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U katastrofalnom pozaru 
u trznom centru u 
Paragvaju poginulo 
najmanie 311 osoba

Užarena 
klopka 
za kupce

Asunsion-Najmanje311 Ijudije 
poginulo a vise od 320 je ranjeno, 
novi je bdans požara u tržnom 
centru u paragvajskoj prestonici 
Asunsionu,javljajuagendje. ,JDo- 
sad ima 311 mrUdh i strahuje se 
da će bid jos žrtava", izjado je 
Frans presu polidjski komesar 
Santjago Velasko koji je zadužen 
za odnose sa javnošću. ,Još nisu 
iz\aičena sva tela. To je katastro- 
fa“, rekao je Velasko i dodao da 
prema poslednjim podadma ima 
vise od 320 ranj enih.
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U  m anastiru P ro hor Pčinjski svečanostpovodom  sest decenija A S N O M

B e z u ltim a tu m a  i ucena

Uradenaradna verzijazakonaoprogramu 
zaštite učesnika u krivičnom postupku

Kako zaštititi
zaštićene
svedoke
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Kosovski izbori test!raja 
stabilnost vladajuce koalidje

Rusili Draskovic 
Vladuilijojpom aže
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DRAVLJE
DODATAKNAČETIRISTRANE

Prohor Panjski, Beograd - U porti ma- 
nastira Prohor Pdnjski juce su se, po­
vodom godisnjice osnivanja ASNOM, 
sastale državne delegadje Srbije, koju 
je predvodio premijer Vojislav Kostu­
nica i Makedonije na djem čelu je 
predsednikBranko CrvenkovskL

Predsednik Makedonije položio je 
venae u kapeli manastira Sveti Prohor 
Pdnjski, kod Vranja. Crvenkovski je 
na čelu makedonske delegadje koja je 
doputovala povodom obeležavanja 60. 
godisnjice od proglasenja makedon­
ske državnosti i sreo se s del^adjom 
Srbije i Cme Gore, koju predvodi pre­
mijer Srbije Vojislav Kostunica

U kapeli, napravljenoj spedjalno za 
ovu priliku, u dvoristu manastira Pro­
hor Pcinjski, Branko Crvenkovski je 
poloao venae, a potom su se gosh i do- 
madni uputili u manastir u kojem su 
razgovarah 20 minuta, javio je dopi- 
snik B92 Radoman hid

- Vrlo je znacajno zanase odnose sto 
su nasi domadni bez ultimatuma i uce­
na dozvolili da danas ovde obeležimo 
naš veKki praznik, gde su pre 60 godina 
položeni temelji makedonske drzave - 
kazao je predsednik Makedonije.

Predsednik srpske vkde je uzvratio 
recima:

- Današnji susret je dokaz bliskosti i 3 
upucenosti nasih naroda, jednog na 
dmgi i to je takode jedan mail prilog 
Srbije i Makedonije evropskim inte- 
gradjama i dokaz kako mi te integra- 
dje doživljavamo i razumemo.

Posle razgovora u Prohom Pcinj- 
skom, Kostunica je, na poziv Crven- 
kovskog, otputovao u susedno selo Pe- 
lince, na makedonskoj strani granice, 
gde je prisustvovao svecanom otvara- 
nju muzeja ASNOM.

Prošle godine Srpska pravoslavna 
erkva nije dozvoKla makedonskoj de- 
legadji da posed manastir Prohor 
Pcinjski Promeni odnosa prethodila 
su javna pisma patrijarha srpskog Pa­

vla i makedonskog predsednika. Raz- 
govorima u Prohom Pdnjskom prisu-- 
stvovali su i zvanicnici Srpske pravo- 
slavne erkve, episkop bački Irinej, 
vranjski episkop Pahomije i egzarh

Ohridske arhiepiskopije, mitropoHt 
Jovan, koji su prethodno u manastim 
dočekali makedonsku delegaciju. U 
delegaciji SCG su i ministar odbrane 
Prvoslav Davinic i ambasador SCG u

Kabinet Crvenkovskog 0 pozdravljanju sa mitropolitotii Jovanom
Skoplje- Kabinet predsednika Makedonije Branka Crvenkovskog saopštio je juce da ne treba 

pogrešnotumačiti njegovo pozdravijanjesa egzarhom srpskog patrijarha u Makedoniji mitropolitom 
Jovanom, prilikom posete manastiru Prohor Panjski. „Predsednik Crvenkovski se pozdravio sa svi- 
ma koji su ga dočekali, a ukoliko zelite da izvitopereno tumaćimo stvari, onda kako bi protumačili po- 
zdravljanje srpskog premijera Vojislava Koštunicesa poglavaromMPCStefanom i mitropolitom Ki- 
rilom, koji je rascinjen od stane 5PC", navodi se u saopstenju. Beta

t  UPETAK S P £ C 1 J A L .^ I  P O D M A K

I  N J E N I G R A Đ 1 T E L J I

Skupstina Vojvodine u minut do dvanaest menja 
izbornepropise za izborpokrajinskih poslanika

Vladajuc'i trijumvirat skrojio

Manjinama preostaje da bojkotuju pokrajinske izbore ili da 
u savezu vise manjih nacionalnih zajednica ipak pokušaju 
da se izbore za ulazak u vojvodansku skupstinu
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Dobrosusedski odnosi posle neprilika:
Srpski premijerVojislav Kostunica i 
makedonski predsednik Branko Crvenkovski 
juce u Prohoru Pčinjskom

Makedoniji Biserka Made Spasojevid 
Pored Crvenkovskog, u del^adji Ma­
kedonije su i predsednik Sobranja 
Ljupče Jordanovski, ministar odbrane 
Vlado BuckovsM i ambasador Make­
donije u SCG Viktor Dimovski. R .D .

Savet ministara Srbije i  Cme Gore utvrdio 
prediog državnih simbola

Himna se menja, 
zastavaigrbostaju

http://www.dljamant.co.yu
http://www.danas.co.yu
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Može ii se ocuvati 
projektovana 

stabilnostdinara?
Miroslav Prokopijević
predsednik Centra 
za s lobodno tržište

Ne može da se ocuva stabilnost dinara 
jer je dosadašnja stabilnost privreme- 
na i dugoročno neodrživa. Stabilnost 
valute zavisi od snage realnog sektora 
i od toga koliko proizvoda kreira koji 
se traže van granica zemlje, S obzirom 
na to što ovde strani i domad investi- 
tori nisu napravili proizvode kojima bi 
moglibitnije podia Jzvoz, dinar se 
odrzava veštaćki raznim merama.

MiodragZec
ekonom ista_____________

Mislim da može ako se neke mere 
preduzmu a toznači da sevratimo u 
ravnotezu, da se plate u javnom sek- 
toru smanje i da se ne iziazi u susret 
zahtevima.

Danijel Cvjeticanin
ekonom ista

Mislim da može ali je to sada jako te- 
sko jerje s jedne strane prisutna velika 
nelikvidnost u privredi pa mere mone- 
tame restrikdjejako usporavaju pri- 
vredni život, a svako i najmanje popu- 
stanje dizgina vodi u visoku infiadju.

AieksandarVlahović
poslanik DS u Skupstini 
Srbije iz Beoqrada_________

Stabilnost dinara može biti ocuvana ali 
je potrebno voditi restriktivniju mone- 
tamu, ali i budžetsku politiku. Ukoliko 
vlada nastavi da iziazi u susret zahtevi­
ma strajkaa i da subvendjama krat- 
kotrajno gasi požar bojim se da ce mo- 
netama politika biti još restriktivnija. 
To ce se negativno odraziti na piivredu 
pogotovo na onaj zdraviji deo.

Savet m inistara Srhije i C m e  G ore utvrdio  
p red lo g  drzavnih sim bola

Him na
zastava

Beograd - Savet ministara Sr­
bije i Cme Gore utvrdio je Pred­
log zakona o himni državne za- 
jednice i dostavice ga parla- 
mentu SCG. Postojea zastava i 
grb bice i dalje korišćeni kao 
simboli Srbije i Cme Gore, o ce- 
mu ce biti obavesten i parla- 
ment zajednice. Ranije je naja- 
vljeno da ce nova himna biti sa- 
stavijena od svecane srpske pe- 
sme Bože pravde i Oj, svijetla 
majska zoro, koja je u medu- 
vremenu postala cmogorska 
himna. Sadašnja himna SCG je 
Hej, SlovenL Savet ministara je 
na sednici cxiržanoj u Podgori- 
ci predložio da se zakon o dr- 
žavnim simbohma usvoji po 
hitnom postupku. Pri razma- 
tranju predloga Savet će pred- 
stavljati ministar za ljuciska i 
manjinska prava Rasim Ljajid 

Savet ministara Srbije i Cr- 
ne Gore juce je zadužio mini- 
stra odbrane Prvoslava Davi-

0 himni T1.ili12.avgusta
Podgorica - Potpredsednik Skup- 

štinedržavnezajedniceMilorad Drijević 
rekao je sinoćagenđji B.eta da bi sedni- 
ca na kojoj bi se raspravijalo o Predlogu 
zkaona o državnim simbolima Srbije i 
Cme Gore,mogla biti održana l l . i l i  12. 
avgusta. Drljevićjekazaodaćepredzan 
termin biti utvrden nakon konsultacija 
sefova poslanickdh klubova kako bi se 
obezbedilo prisustvo poslanika, obzirom 
da su u toku godišnji odmori, Predzan 
termin mogao bi biti poznatvec danas, 
naveojeon. Beta

se m enja, 
i grb ostaju

nića da osnuje radnu gmpu 
koja ce najkasnije do kraja av­
gusta izraditi Nacrt zakona o 
prenosenju nadležnosti vojnih 
pravosudnih organa na pravo- 
sudne organe država članica.

U saopštenju izdatom posle 
sednice Saveta ministara, na-

Zastava putuje u Atinu, himna se ceka

vodi se da ce članovi gmpe bi­
ti „najistaknutiji pravni struc- 
njaci“ i predstavnici država 
članica, a Ministarstvo odbra­
ne ce, kao predlagac, taj nacrt 
uputiti Savetu ministara SCG.

R.D.

Večinagrađana Srhije misU daje 
Haški sudpolitička institucija

Generali 
nevini heroji
Najnovije istraživanje pokazalo je biagi 
pad popularnosti bivseg komandanta 
VRS Ratka Mladica •  Vecina misli da su 
pretnje sankcijama ozbiijne

Beograd - Tri četvrtine 
gradana Srbije smatra da ja 
Haski tribunal poHticka in- 
stitudja

Oko 76 odsto ispitanika 
u Srbiji smatra da je Haski 
tribunal politicka, a ne 
pravna institucija, pokazu- 
je najnovije istraživanje 
uradeno za Ministarstvo za 
ljudska i manjinska prava, 
saznaje B92.

Julsko istrazivanje poka- 
zuje da 62 odsto ispitanika 
misli da su pretnje Srbiji 
sankcijama zbog nesarad- 
nje sa Hagom sasvim 
ozbiijne dok 34 odsto ne ve- 
mje da bi se medunarodna 
zajednica ponovo odlučila 
na izoladju.

Ako vec dode do moguc- 
nosti sankcija saradnja sa 
Hagom je neizbezna misli 
polovina ispitanika. Isto- 
vremeno dve trecine ispita­
nika veruje da bi vestijom 
politikom vlasti mogle biti 
izbegnute i sankcije i oba- 
veza da sudu budu izmceni 
optuženi general! vojske i 
pohcije, kao i da su domad 
sudovi spremni da im sude 
kod kuće.

Kada je o generalima 
reč, 62 odsto ispitanika ne

misli daje njihovo izruce- 
nje u interesu države, na- 
suprot 18 odsto koliko ve- 
mje da jeste. Za 37 odsto is­
pitanika generali su nevini, 
24 odsto smatra ih heroji- 
ma, 23 odsto misli sa su de- 
limicno krivi a samo cetiri 
odsto ispitanika ubedeno je 
u njihovu krivicu za ratne 
zlocine na Kosovu. Onda i 
ne cudi stav polovine (53 
odsto) da generali ne bi tre- 
balo da se dobrovoljno pre- 
daju Haikom sudu.

Najnovije istražrvanje po- 
kazalo je biagi pad popular­
nosti bivseg komandanta 
VRS Ratka Mladica. Ipak, 
48 odsto ispitanika i dalje se 
ne slaie sa izmcenjem M a- 
dića Hagu, dok četvrtina 
misli da je to neminovnost. 
Za 24 odsto anketiranih 
Mladic je heroj a jos toHko 
(23 odsto) smatra da je u 
Hagu nevino optužen. Kri- 
vim ili delimicno krivim 
smatra ga 36 odsto učesnika 
najnovijeg istrazivanja. Če- 
trdeset osam odsto ispitani­
ka ne slaže se sa moguaio- 
ŠĆU razmene „Mladic za ge- 
nerale" dok 38 odsto smatra 
da je takav aranžman pri- 
hvadjiv. 692

Spojene optužnice protiv 
Mirka Norca i Rahima Ademija

Pretpostavke londonskog Instituta za izvestavanje o ratu i miru IWPR

Mladic ili generali do kraja septembra u Hagu
Hag - Sudsko vece Haskog 

tribunala odobido je spajanje 
optužnica protiv̂  hnatskih ge- 
nerala Mirka Norca i Rahima 
Ademija, koji se terete za zlod- 
ne nad srpskim dvilima u Me- 
dačkom džepu počinjene sep­
tembra 1993. godine, jer su 
„obojica optuženi za iste zlod- 
ne, navrodno podnjene u istom 
periodu i na istom geograf- 
skom podruqu", objavljeno je 
juce u Hagu.

Po obrazloženju sudija spa- 
janjem optužnica izbegava se 
dupliranje izvodenja dokaza i 
umanjuju patnje žrtava Osim 
toga, zajednicki postupak je ,,u

interesu sudske štednje i obez- 
bedivanja doslednosti u presu- 
divanju". Spajanje postupaka 
,me bi dovelo do konflikta inte- 
resa, niti bi na drugi nadn bila 
oštećena prava optuženih na 
pravedno i ekspeciitivno sude- 
nje“ smatra Sudsko vece i za-

kljudije da je ,,u interesu prav­
de da se obojid optuženih sudi 
na jedinstvenom sudenju“.

Hasko tužilaštvo je najavilo 
da ce tražiti da se predmet 
protivNorca i Ademija prepu- 
sti hrvatskom pravosudu.

R.D.

Generali i političari Herceg Bosne slobodni
Bivši politički i vojni funkcioneri Republike Herceg Bosne Jadranko Prlic, Bruno 

Stojic, Slobodan Praljak, Milivoj Petkovic, Valentin Ćorić I Berislav Pušić biće pušteni 
na privremenu slobodu do početka suđenja, odiualo je Sudsko vece Haskog tribuna­
la. Ovu odiuku Vec'e je donelo SO.jula u sastavu sudija Li Dačun, Amin El Mahdi i Al- 
fons Ori, a optuženi ce do zavrsetka neophodnih priprema za njihovo putovanje osta- 
ti u pritvoru. Oni su se dobrovoljno predaliTribunalu S. aprila, a prilikom prvog poja- 
vljivanja u sudnid, narednog dana,odbadli su sve navode op ti^ ice. A. R.

Beograd - Postoje brojni znaci da 
je Beograd spreman da Ispuni zahteve 
Tribunala u Hagu, a dva nezavisna izvo- 
ra izvrha srpske polidje i vlade, navode 
da se ozbiijno radi na hvatanju Ratka 
Mladica do kraja septembra, navodi se 
u najnovijem biltenu Instituta za izve- 
štavanje o ratu i miru IWPR iz Londona.

Vlada Srbije je naterana da radi, jer se 
plaši da bi u suprotnom došlo do diplo- 
matske izoladje, što bi ugrozilo vladajudi 
koalidju, istice IWPR (www.iwpr.net). Sto

setice Mladica, vladin funkdonerkojije 
zahtevao anonimnost kaže da postoji do- 
govor da bivši vođa Vojske Republike Srp­
ske ili neko od cetvorice generate bude is- 
pomčen Hagu do kraja prve nedelje sep­
tembra. IWPR navodi daje Beograd na- 
pravio dogovors generalima Nebojsom 
Pavkovic'em i Sretenom Lukic'em da se do­
brovoljno predaju Haskom tribunalu.

Ova nevladina organizadja, takode 
navodi, pozivajua se na izvor iz srpske 
polidje, daje izvršeno nekoliko operadja

u saradnji sa stranim obaveštajnim slu- 
žbama, sa dljem da se pronade general 
Mladic Izvor navodi da su do sada strane 
službe bile samo informisane o pokušaji- 
ma lodranja Mladica, a da se sada blisko 
sataduje na traženju haskog optuženika. 
Izvoriz Vlade istice da su beogradskevta- 
sti pokušale da uspostave kontakt sa 
Mladicem, ali je taj pokusaj propao zato 
što je on sada „odsecen" od zvaničnih 
vojnih struktura, pa odrzava kontakt sa­
mo sa malim brojem ljudi. FoNet
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NATO puška za vojsku SCG
Beograd - Generalni direk­

tor Zastave - oruqe Maiinko Pe- 
trovic najavio je cia ce u toj febri- 
dsredinommesecapočetiseiij- 
ska prizvodnja puske M-21, ko­
ja je konstruisana po standardi- 
ma NATO i nad ce se u naom- 
žanju Vojske Srbije i Cme Gore 
Petrović je rekao da je kraguje-

vačka labiika potpisala cha ugo- 
vora s Ministarstvom odbrane o 
ispomd oružja i opreme za po- 
trebe Vojske SCG, u vrednosti 
od 47 miliona dinara.

Deo tog novca, u iznosu od 
sedam rniliona dinara, bice 
uplacen za isporuku opreme 
za potrebe oklopno mehani-

zovanih jedinica, a ostatak je 
namdžbina za puske M-21. 
To su prvi ovogcxlisnji ugovo- 
ri koje je „Zastava - oružje" 
potpisala sa Vojskom SCG. 
Istovremeno su ,,oružari“ s 
jednim stranim paitnerom 
ugovorili izvoz oruzja u vred­
nosti od 150.000 evra. FoNet
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Situadja u opstinam agde su već održani lokalni izbori

Gradonačelnici 
odgovorniji nego 
predsednid opštine

A leksand ar Simič, savetnikprem ijera , o reakciji E U  
povodom  bojkota kosovskih izbora

Nije bilo drugog resenja
Prema njegovim recima, novofor- 

mirano Opštinsko veće nije zamena za 
nekadasnji Iz\TŠni odbor SO i njegova 
uloga je smanjena i vise je u funkciji 
„savetodavnog i nadzomog organa".

Predsednik SO Pirot Milan Popovic 
kaze da su po novom zakonu razdvo- 
jene funkcije predsednika SO i pred- 
sedruka opstine:

- To je kvalitet, jer je predsednik op­
stine rasterećen obaveza rukovodenja 
Skupstinom. On kreira politiku grada 
i nj egov razvoj. Predsednik SO pripre- 
masednice, njimapredsedavaipotpi- 
suje sve skupstinske odluke.

Predsednik opštine Alibunar Milan 
Ćuruvija, prvigradonačeMcu Vojvo- 
dini izabran na neposrednim izbori- 
ma, posle godinu djma iskustva, poru- 
cuje bududm kolegama po flinkdji da 
svoja prava ne shvate kao „apsolutnu 

_ vlastinesmenjivost". Ćuruvijajedo 5.

Prednost novog Zakona o lokalno] samoupravi u opštini Kraljevo je u tome što je nosilac izvršnefijnk- 
dje u opštini, predsdnik opstine, osloboden dela poslova koji se odnose na vodenjesednia i predsedava- 
njem lokalnim parlamentom. Prema novom zakonu u opštini Kraljevo je pored direktno izabranog pred- 
sdnika opstine (Radoslav Jovic, SPO) izabran zamenik predsednika, predsednik i zamenik predsednika 
SO, sekretarSO, kao i Opštinsko veće. lako novi Zakon o lokalnoj samoupravi predvida mogudiost osniva- 
nja novih instituta, kao što su opštinski menadžer, ombudsman i gradski arbitekta, u opštini Kraljevo je u 
maju mesecu samo imenovan Jovan Nešović (G17 Plus) na funkdju opštinskog menadžera.

- Na osnovu dosadašnje prakse i Zakona mole se konstatovati da je predsednik opstine Kraljevo dono- 
sio izvtšna resenja i odluke u 95 odsto, a opštinski odbor u svega pet odsto sluajeva - kaže sekretar opstin- 
skogveaZoranTuakovid

Beograd - Prekjuce raspisani lokal­
ni izbori u Srbiji nede se održati u 14 
opština gde su vec održani po novom 
Zakonu o lokalnim izborima. Čini se 
da je najspedlicnija situadja u opstini 
Sarajevo, gde de novi predsednik op­
stine, iako je sadasnji izabran direkt­
no, biti izabran u skupstini opstine. Za 
razliku od toga, u Presevu, ce ostati di­
rektno izabran predsednik opstine, ali 
će se ponovo birati odbomid.

Rade Stevanovic, predsednik opsti­
ne Sarajevo, kaže da organ! vlasti u toj 
opstini, izabrani na lokakiim izborima 
u decembru 2002. godine, funkdoni- 
ŠU bez problema i da nema potrebe za 
novim izborima Stevanovic (DSS) je 
izabran za predsednika opstine u dru- 
gom krugu direktnih izbora i nakon 
lokalnih izbora u septembru bice jedi- 
ni predsednik neke gradske opstine u 
Beogradu koji je izabran na taj nadn.

Po novom Statutu grada predsednici 
gradskih opstina biraju se u skupstini 
Predsednik Skupstine Srbije Predrag 
Markovic je ranije najavio da se izbori 
nece održati u opstinama u kojima su 
nakon izmene Zakona o lokalnim iz­
borima, juna 2002, održani vanredni 
izbori

- Po Zakonu nama mandat ne mo- 
že biti uskracen. Birani smo neposred- 
no - 30 hiljada gradana jebiralo pred­
sednika i odbomike - kaže Stevanovic

- Mislim da je zakon dosta dobar, 
da se stvari resavaju konkretnije i br­
ie. Odgovomost predsednika je 
ogromna i veliki j e posao kad znate da 
nemate izvršni odbor, da ste izvrsna 
vlast - rekao je Stevanovic. U SO Sara­
jevo najbrojnije odbomičke grupe su 
DSS, DS i SPS. Te tri stranke, prema 
Stevanovicevim redma, dobro sara- 
duju jer su odbomici pouceni isku- 
stvom privremenih mera, zbog kojih 
su i raspisani vanredni izbori

Lokalna vlast u Pirotu, konstituisa- 
na pre sedam meseci nakon vanred- 
nih izbora odrianih po novom zako­
nu, sada radi „efikasnije i odgovomi- 
je“, ali ima i onih koji tvrde da se ,,ni- 
sta nije promenilo". Predsednik opsti­
ne Pirot Vladan Vasic kaže da je pred­
nost novog zakona sto je u funkciji 
predsednika sada koncentrisana izvr­
sna vlast i sto je predsednik opstine 
odgovaran za trošenje budietskih 
sredstava

- Sada se radi mnogo efikasnije i 
odgovomije i to je najvainije - kaie 
Vasić napominjud da je dobro sto se 
predsednik opštine bira neposredno i 
sto ima siroka ovlasćenja, posebno u 
svetlu najava decentralizacije u Srbiji 
po kojoj bi u ingerenciji lokalnih sa- 
mouprava bile i zdravstvene ustanove, 
SUP i odredene inspekdje.

oktobra 2000. bio predsednik SO Ali­
bunar, a 9. martaprosle godine, nakon 
vladavine svog naslednika i protivkan- 
didata na poslednjim lokalnim izbori­
ma i privremene uprave koju je 2002. 
imenovala Vlada Srbije, u drugom 
k n ^  izabran j e kao predstavruk gru­
pe gradana

- Nemojte da vas ponesu siroka 
ovlašćenja Morale saradivati sa svi- 
ma i nikako misliti da ste nesmenjivi 
Moracete se 24 časa na dan podredi- 
ti potrebama sugradana, jer lokalne 
samouprave postoje radi gradana, a 
ne gradani radi njih - naglasava Ću- 
ruvija Ekipa Danas

Beograd - Zvanična i nezvanicna re- 
akcija zvanicnika iz Brisela na prepo- 
ruku Vlade Srbije kosovskim Srbima 
da ne izlaze na oktobarske izbore u Po- 
krajini pokazuje krizu evropskih insti- 
tucija i vrednosti zbog koje zvaniaii 
Beograd ne likuje, stav je Aleksandra 
Simica, savetruka premijera Vojislava 
Kostunice. Simic za Danas ukazuje na 
razliku izmedu prve zvanicne reakdje 
visokog predstavnika EU Havijera So- 
lane i nezvanicnih stavova neimeno- 
vardh evropskih fimkcionera koje su 
krajem vikenda prenele agendje.

- Izjavi gospodina Solane od petka 
koja govori o tome da je vazno da sve 
etni^e zajednice ucestvuju na parla- 
metnamim izborima kako bi na demo- 
kratski nadn mogle najbolje da odbra- 
ne svoje interese ne bih imao sta da do- 
dam. Jer i sam gospodin Solana prime- 
dije da izbori gube smisao ako na nji- 
ma ne ucestvuju sve etnicke zajedince, 
posto kao sto znamo, kosovski problem 
i jeste nastao zbog sukoba dveju etnič- 
kih zajednica. S druge strane da li Srbi 
učešćem u privremenim kosovskim in- 
stitudjama najbolje ostvaruju svoje in­

terese? Prethodne tri godine upravo 
pozkazuju da oni u njima ne mogu da 
ih odbrane, na primer od vise od 50 
amandmanakoje su podneli Srbi u ko- 
sovskom parlamentu, usvojena su sa­
mo cetirL Odgledno je da se vrši veliki 
pritisak, da je na delu majorizadja ipre- 
glasavanje - kaže naš sagovomik 

Simić podseća da prilikom izrade 
Ustavnih okvira za Kosovo, nije pri- 
hvaćen predlog srpske strane da budu 
ugradena „institudonalna struktura" 
koja obezbeduje poštovanje vitalnih in- 
teresa manjine, koja je bila zamisljena 
po modelu usaglasavanja u Belgiji Po 
redma premijerovog savetmka, bila je 
to gresla medunarodne zajednice, ko­
ja je izmedu ostalog rezultirala i time 
sto je medunarodna administradja na 
Kosovu stalno izbegavala da se zameri 
vedni u Pokrajini Simic takode podse- 
ća da je Vlada Srbije u nameri da vodi 
aktivnu poHtiku pomocu koje bi se za- 
stitila osnovna ljudska prava preostalih 
Srba na Kosovu, donela Plan o teritori- 
jabioj autonomiji za Srbe, koji sadrži 
podelu Kosova na pet distrikta i koji je 
naisao prehtodnih mesed na precutno

Zivotuz UMNIK: Policija čuva i glasačke kutije

neodobravanje u evropskim centrima 
mod. Zbogtogaje VladaSrbijeprepo- 
rudla bojkot izbora

- Srpska vlada realno nije imala dru- 
gi potez, to je jedina realna opdja, i to 
bi trebalo da bude državno pitanje o 
koj em ne bi trebalo da bude stranackfli 
neslaganja.. Reakdja neimenovanih 
izvora iz Brisela koju prenosi štampa a 
u kojoj se tvrdi da Plan UNMIK i pri­
vremene Vlade Kosova o decentraliza- 
dji sadrži i garandje Srbima progna- 
nim pre 1999. godine da ucestvuju na 
izborima, sadži neistinu. Srbi su to 
pravo imali i na izborima2001. i 2002, 
a ovakvi stavovi odsKkavaju jos vedi 
konfuziju EU na Kosovu. Tamo je, a 
nasilje 17. marta je to pokazalo, ume- 
sto stabilizadje, doslo do krize i evrop­
skih institudja i evropskih vrednosti, a 
Vlada Srbije nad tim nikako ne likuje 
Neuspeh evropskih institudja i vred­
nosti znad i neuspeh da se u skladu s 
Rezoludjom UN 1244na Kosovu stvo- 
ri jedno multietnicko i demokratsko 
drustvo, cemu Vlada Srbije tezi da po- 
mogne - istice Simic Jasmina Lukač

Ruši liV uk  Draskovic V ladu ilijo j pom aže
Beograd - Stav Vuka Draškovića, 

ministra spoljnih poslova SCG i lidera 
SPO da Srbi treba da izidu na kosov- 
ske izbore u oktobru i da se bore za što 
vise mesta u parlamentu uprkos pre- 
porud Vlade Srbije o njihovim bojko- 
tu, predstavljapokušaj rušenjavlada- 
juće koaUdje unutar nje same, koji 
podržava Snaga Srbije Bogoljuba Ka- 
rića, tvrdi za Danas visok stranacki iz- 
vor blizak strankama na vlasti.

Reč je 0 tome da se premijeru Vo- 
jislavu Kostunid i njegovom DSS iz- 
biju svi aduti iz rukava, sva pohtika 
koju pokušava aktivno da vodi. Nije 
stvar ni u kosovskom problemu ne­
go 0 interesima da se srusi vladajuća 
koalidja, ističe naš sagovomik Pre­
ma njegovoj proceni, u ovom trenut- 
ku postoji veca bliskost izmedu G17 
Plus i DS, nego izmedu DSS i DS, za 
cije se partnerstvo sve češće u delu 
javnosti čuju apeli i argument!.

Kao sto je poznato SrpsM pokret ot- 
pora Momdla Trajkovića, Nova Srbija 
Velimira Dica i Kariceva Snaga Srbije, 
jedina su srpska koalidja prijavljena za 
učešće na kosovskim izborima. Trajko- 
vic je izjavio i da se sa Dražkovićevim 
SPO takode razgova o koahdji za ko- 
sovske izbore. S^ovomik Danasa iz 
PSS, medutim, tvrdi da se trenutno ne 
vode pr^ovori sa Draškovićem o ko- 
sovskm izborima, dodavši da bi jav- 
nost 0 tome smesta bila obavestena 

Dusan Janjic, analiticar i direk- 
tor Foruma za etnicke odnose, 
procenjuje za Danas da postojanje 
jedne srpske liste koja se prijavila 
za učešće na kosovskim izborima 
može da pomogne Vladi Srbije da 
vodi aktivnu politiku. On poja- 
šnjava da se može voditi kampa- 
nja, a da se iz izbora uvek može 
povući, kao i da se prijavom za iz­
bore mogu povesti razgovori i po-

staviti neki uslovi medunarodnoj 
zajednici. Naravno, dodaje on, pod 
uslovom da se strasti smire, po- 
stigne dogovor i bolja koordinad- 
ja izmedu politicara u Beogradu.

Upitan da li i Draškovićev SPO vi- 
di u koahciji koja izlazi na kosovske 
izbore, Janjić odgovara da aktuelni 
ministar spoljnih poslova SCG „ne­
ma veliki manevarski prostor" i da 
je vec pritisnut odlukama svog part- 
nera Velimira Hica.

- Reakdja Brisela je ocekivani, mo- 
gao bih red medunarodni-birokrat- 
ski refleks, posto je opšteprihvaćeno 
medunarodno praviio da su izbori 
nesto dobro i da na njima treba uce- 
stvovati. To je i pokusaj da se ojacaju 
medunarodne institudje na Kosovu, 
ali najvainije, to je i najava razgovora, 
nije rec dakle o osudi. Medunarordna 
zajednica, koristed konfuziju koja 
vlada u Beogradu, pokusava da ojaca

svoju pozidju u tim razgovorima ko­
ji će uslediti - ovako Dusan Janjić vidi 
reakdju evropskih zvanicnika u kojoj 
se kosovski Srbi pozivaju da ucestvu­
ju na kosovske izbore, uprkos prepo- 
md Vlade Srbije da to ne one 

Janjić procenjuje da ce razgovori 
biti odrimi u septembru uz posred- 
stvo Kontakt gmpe i prepomdije 
srpskim vlastima da u avgustu ,,ne 
idu na godisnji odmor", kako bi na- 
dokanadhe prethodne mesece nedo- 
voljne aktivnostL Naš sagovomik do­
daje i da je do raskoraka izmedu Beo- 
grada i Brisela doslo zbog toga što je 
Vlada Srbije odludla da za mera 
uspeha svoga Plana za decentahzad- 
ju uzme izbore, a da medunarodna 
zajednica u izborima vidi samo izbo­
re, odnosno sredsti^o. Pri čemu, do­
daje on, neke stranke u Srbiji. u izbo­
rima na Kosom, vide i cUj, ne samo 
sredsU'o. J- Lukač

mailto:desk@danas.co.yu
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ODNETESTVARI12 
KANCELARIJEISTANA

Banjaluka -  Prilikom pretresa 
kancelarije bivšeg načelnika bijeljin- 
skog CJB Milana Pejčića i njegovog za- 
mjenika pripadnid SFORsu odnijeli ra- 
čunar, album sa fotografijama i odre- 
đena službena dokumenta, saopšteno 
jeizMUP.

Iz Pejdćevog stana, nakon pretresa, 
pripadnici multinaclonalnlh snaga izni- 
jeli su fotoaparat notes I neke poslovne 
knjige, navedeno je u saopštenju.

Bivši načelnik bijeljinske polldje 
pritvoren je31. jula, kada su i pretresa- 
ne njegove službene prostorije i stan.

B.B.

SIMBOLIIMINISTRI 
PROBLEM! DNEVNEPOLITIKE

Kotor Varoš - Predsjednik Vlade 
Republike Srpske Dragan Mikerević 
smatra da simboli RS i ostanak mini- 
stara u Vladi RS nisu suštinska, nego 
dnevnopolitička pitanja, ukazujud na 
potrebu bavljenja dugoročnim odluka- 
ma i politikom koja može unaprijediti 
život, rad I praćenje reformskih proce- 
sa u regionu.

Mikerevićje tokom jučerašnje rad- 
ne posjete Kotor Varoši najavio otvore- 
ni razgovorsa predsjedavajudm Pred- 
sjedništva BiH i liderotn SDA Sulejma- 
nomUhicem o ovim pitanjima. Srna

PDPSENESLAŽE
SAREIS-L-ULEMOM

Banjaluka - Opštinski odbor Par- 
tije demokratskog progresa /PDP/ RS 
Doboj izrazio je juče neslaganje sa di- 
jelom izjave reis-l-uleme Islamske 
vjerske zajednice u BIH Mustafe Cerića, 
date na otvaranju Donje dzamijeTr- 
njak, koji se posredno odnosi na ure- 
đenje BiH.

Kako je saopšteno iz dobojskog 
PDP, Cerić je u dijelu prekjučerašnjeg 
obraanja na otvaranju džamije rekao 
da ]e „vrijeme da srušimo berlinski zid 
među Ijudima" te da, ako je Dejton taj 
zid, moli boga da se što prije sruši kako 
bi svi narodi u ovoj zemlji bili sretniji, 
poštovaniji I uspješniji.

„Opštinski odbor PDP Doboj, a i ve- 
dna građana RS, vjeruje da je Dejton 
upravo ono što omogućava da svi na­
rodi u BiH budu ravnopravni, sretniji i 
postoyaniji", kaže se u saopštenju i is- 
tiće da, ako se išta može porediti sa 
berlinskim zidom među narodima, on- 
da je to agresivna poiitika negiranja 
Dejtonskog mirovnog sporazuma kao 
najprioritetnije međunarodne obave- 
zeBiH. Srna,

ISTRAGALAŽNIHPREDUZEĆA 
Sarajevo - Kantonalnotužilaštvo u 

Tuzli radi na vise od 50 predmeta u ko- 
jima se istražuje poslovanje tzv. fiktiv- 
nih firmi, preko kojih je, kako se sum- 
nja, oprano nekoliko desetina miliona 
KM. Glavni kantonalni tužilac IzoTankić 
rekao je da u skoro svim slučajevima 
prijavljena lica nisu stvami izvrsiod kri- 
vičnog djela ili je njihovo učešće minor- 
no, jersu ih drugi angažovali i na njiho­
vo ime registrovali preduzeća. Sma

OBELEŽENDANAVIJACIJE 
Beograd - Pripadnid vazduho- 

plovnih i helikopterskihjedinia Vojske 
SCG obeležili su juče 2. avgust - Dan ro- 
da avijađje u znaksećanja na 1883. go- 
dinu kadaje ukazom kralja Aleksandra 
Obrenovića počelo osnivanjevazduho- 
plovnih odeljenja u svim divizijama 
srpskevojske. DelegađjeVazduhoplov- 
nogi Korpusa protivvazdušneodbrane 
VSCG položile su vence ispred Vazduho- 
piovne komande u Zemunu na spome- 
nik 39 vazduhoplovaca koji su poginu- 
II za vreme NATO agresije u proleće 
1999. godine. Na svečanosti u Batajni- 
dvazduhoplovđmasu podeljeniizlat- 
ni letački znakovi, diplome instruktora 
letenja i ordenje, a izveden je I krađ le- 
tački program. Beta

Zagreb - Hrvatski general u 
penziji Tihomir Blaškić, kome 
je Apelaciono veće Haškog tri- 
bunala smanjilo kaznu sa 45 
na devet godina zatvora, sti- 
gao je juče u Zagreb pošto ga je 
sud oslobodio jer je odslužio 
dve trećine kazne.

Žalbeno veće Haškog tribu- 
nala je prošlog četsTtka Blaškiću 
smanjilo kaznu sa 45 na devet 
godina zats'ora, a predsednik 
suda Teodor Meron odobrio je 
prewemeno puštanje na slobo- 
du zato što je u prits'oru prot'eo 
osara godina i četiri meseca.

Bivši zapovednik Hrv'at- 
skog veća obrane u srednjoj 
Bosni, Blaškić je u pritvnni 
bio od 1. aprila 1996. godine, 
kada se dobrovoljno predao 
Haškom tribunalu. Apelacio­
no veće je usvojilo njego\n 
žalbu i svelo prvostepenu ka­
znu izrečenu 2000. godine na 
jednu petinu, oslobađajući ga

Blaškić stigao u Zagreb
krivice za 17 od 20 tačaka op- 
tužnice, uključujud i masov- 
no ubistvo vise od 100 musli- 
manskih cmla u selu Ahmići, 
u srednjoj Bosni, u proleće 
1993.

Pokojni predsednik Hrvat- 
ske Franjo Tuđman je 1994. 
znao ko je naredio i izvršio po- 
kolj u Ahmićima, kaže Ante 
Nobilo.

- Tuđman je krio dokaze o 
tome da bi zaštitio prave kriv- 
ce i žits'ovao generda Tihomi- 
ra Blaškića - rekao je Blaškićev 
advokat.

Prema pisanju štampe, od- 
brana je posle smene vlasti 
HDZ 2000. uspela da dođe do 
dokumenata i dokaza na 
osnosoi kojih je Žalbeno veće 
Haškog tribunala Blaškiću 
smanjilo kaznu sa 45 na devet 
godina zatvnra.

Haskom tribunalu dosta- 
vljeno je dvadesetak nosoh do-

Ovacijezagenerala

Penzionisanog generala Hrvatske vojske Tihomira Blaškića ovadjama je doče- 
kalo nekoliko stotina ljudi nazagrebackom aerodromu. lakoje, prema najavama, 
Blaškić trebalo da da izjavu za javnost, to je, zbog velike gužve, euforije i lose orga- 
nizadje doceka, izostalo. Blaškićevo obezbeđenje u uzavreloj atmosferi, udaijilo je 
njegove pristaiice i omogudli mu iziazak sa aerodrome.

Blaškića su docekali porodica i predstavnid udruzenja hrvatskih braniteiji. No- 
vinari i snimateiji nisu uspeli da dodu do Blaškića jerje prilikom njegovog izlaska iz 
aerodromske zgrade došlo do gužve. BlaškićevoPbezbeđenje je potisnulo novina- 
re i uvelo Blaškića u automobil. Mediji u Zagrebu navode da niko od predstaVnika 
vlade nije bio na doceku Blaškića.

Blaškićje u pritvoru proven osam godina i cetiri meseca. FoNet

kumenata tajnih službi, iz ar- 
hiva Armije BiH i Herceg-Bo- 
sne, nadenih u kabinetu po- 
kojnog Tudmana. „Večemji 
list" pise da je sudu, kao jedan 
od ključnih dokaza, predočen 
izveštaj iz 1993. iz kancelarije 
odbrane Herceg-Bosne, prema 
kojem su masakr u Ahmićima 
pociruli vojna policija i jedini- 
ce Hrvatskog veća odbrane.

Dostavljen je i dopis iz 
1994, kojim Miroslav Tud- 
man, tadasnji sef svih kn^at- 
skih obavestajnih sluzbi, 
svom ocu i predsedniku Hr-

Obnova spomenika na 
Kosovu pocinje 15. avgusta

vatske Franji Tudmanu, poi- 
menično nabraja egzekutore 
zlocina u AJunićima, ali on ni­
je nista preduzeo da kazni 
prave krivce, vec je ceo slucaj 
pokusao da zataska, da bi ka- 
snije, umesto pra\oh krivaca, 
žrtvovao BlašĆća.

Tribunalu je dostavljen i iz- 
vestaj 0 tajnom sastanku u ku- 
ći Darija Kordica, na kojem je 
i dogovoren masakr. Mediji 
navode, pozivajua se na Nobi- 
la, da je odbrana uspela da do­
kaze i da su postojala dva sa- 
stanka, jedan s Blaškićem, a

Naknadna pravda: 
llhomirBlaškicu Zagrebu

drug! bez njega, na kojem je 
dogovoren masakr, a za dju je 
organizaciju bio zaduzen ta- 
dašnji prvi covek tajne službe 
za Srecinju Bosnu Ante Slisko- 
vic, dokje celu akdju naredio i 
koordinirao komandant Če- 
tvrte bojne Vojne polidje 
HVO Pasko Ljubidc, po nalo- 
gu Kordića.

Neko će u Hagu morati da 
odsedi onib 36 godina zatvora 
koje su oprostene Blaskiću, pi- 
suhrs'-atski mediji. Beta/Srna

N em ačka h u m an itarna  organizadja  
A SB  p o m a ze povratak izbegUh Bosnjaka

Obnova 50 kuća

Kosovska Mitrovica - Clan mi- 
sije Saveta Evrope ispred Koor- 
dinadonog centra Vlade Srbije 
Zoran Garić izjavio j e danas Fo- 
Netu da je Vlada Kosova najavi- 
k  da će 15. avgusta početi obno- 
vu spomenika srpske kultume 
bastine. Garicjepredzirao dace 
piA'o poceti radoH na manasti- 
rima Devic i Sveti arhangeb.

Prema redma Garica, izve- 
štaj misije Saveta Escrope sadr- 
žaće preporuke za srednjorodie

i dugorodie mere zastite obje- 
kata koji nisu potpuno unisteni. 
Proces obnove potpuno uniste- 
nih objekata trajace duže, jer je 
neophodno sadniti projekte ob­
nove i ra^isati tendere, izjaHo 
je Garić Sef misije Saveta E\t o - 
pe Dejvid Džonson najavio je da 
ce u izvestaju biti preporučene 
prioriteme mere zastite za resta- 
uratorske i konzers^atorske ra- 
dove, kako se sponienici ne bi 
dodatno ostedvali.

Misija Saveta E\Tope obisla 
je tokom vikenda 24 spomeni­
ka kulture i verska objekta na 
Kososm, koji su unisteni i za- 
paljeni u martovskom talasu 
nasbja. To je treća misija Save­
ta Ewope, koja od marta obi- 
lazi srpske crkt̂ e i spomeruke 
kulture, a dne je tri predstav- 
nika Velike Britanije, dva iz 
Grcke i po četiri iz ACade Ko­
sova i Koordinacionog centra 
za Kosovo. FoNet

Zvornik - U Zvomiku je juce 
potpisan tripartitni ugovor iz- 
medu njemacke humanitame 
organizadje ASB, opstine 
Zvomik i Bosnjaka povratni- 
ka 0 rekonstrukdji 50 stambe- 
nih jedinica u 13 ztnmickih 
mjesnih zajednica. Ukupna 
tTijednost rekonstruisanih 
kuca je 543 hiljade evra. Pred- 
sta\mik njemacke humanitar- 
ne organizadje ASB Hakija 
Pozderac rekao je novinarima 
nakon potpisivanja ugovora 
da je sredsP^a obezbijedila nje- 
mačka vlada posredsPnm 
MinistarsP'a inostranih po- 
slova, u okviru programa Pak- 
ta za stabdnost jugoistocne 
Ewope.

Pozderac je naveo da ce kn­
ee biti obnovljene po sistemu 
,Jdjuč u ruke“ i da ce biti obez- 
bijedeni priključci na infra- 
strukturu.

On je rekao da viijednost 
sredstavapo jednoj stambenoj 
jedinid iznosi od 12 do 25 hi- 
Ijada KM, zaHsno od stepena 
oštećenja.

Pozderac je dodao da u 
oladru ovih sredstava postoji 
i dio koji ce svaki od korisni- 
ka dobiti da investiranjem u 
poljoprivredu ili stočarsun 
osigura održiv powatak. Pre­
ma njegovum rijecima, selek- 
eija korisnika za donaeiju \t -

sena je  u saradnji sa Komisi- ■ 
jom za obnovm, razvoj i inte- 
graeiju opstine Zvornik, ne- 
vladinim organizaeijama i 
Udruženjem povratruka iz 
Zvomika.

Podsjecajud da je oP'aranje 
tendera 9. avgusta, kada ce se 
znati ko ce biti izvođač rado- 
va, Pozderac je dodao da je 
ostavljen rok od 45 dana za 
zatTsetak svih radova na 
stambenim objektima.

Načelnik opstine Zvomik 
MHorad Đokić rekao je  da 
opstinska uprava želi da 
ohrabri po\Tatnike da se wa- 
te na svoja ognjista i uključe 
svoje poteneijale u sveuku- 
pan raz\''oj opstine. Đokićje 
naglasio da ce opstinska 
uprava pomoci u svemu sto 
prati pomatak, precizirajuci 
da na podmčju z\nmičke op­
stine žm  i oko 10 hiljada iz- 
bjeglih Srba, kojima isto tako 
treba pomoci u stambenom i 
dmgom zbrinjavanju.

On je uputio apel meduna- 
rodnoj zajednici i humanitar- 
nim organizaeijama da i srp- 
skoj izbjeglickoj populaciji 
pružepomoć.

- Bez poniod sa strane, op­
stinska uprava je nemocna da 
sHma pomogne, jer su bu- 
džetska sredsU â ogranicena - 
rekao jeĐokić. Srna

mailto:unutrasnja@danas.co.yu
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Advokat Markovič najavio saslusanje 
poUcijskih inspektora

Damiru Mandiću 
nuđena nagodba

Podgorica - Advokat VeKbor 
Markovic, zastupnik Damira 
Mandića, zasadjediaogOTanič- 
no osumnjičenog za umešanost 
u ubistvo direktora lista, J3an“ 
Duska Jovanovica, najavio je 
„brojne obrte“ u daljem toku te 
istrage. Do toga bi, kako je Mar- 
ko\ic rekao za list ,,Dan“, mo- 
glo doa nakon sto bude saslu- 
sano nekoliko „policijskih 
funkdonera" koji su, navodno 
bili u vezama sa osumnjičenim 
Mandićem. Markovic je poce- 
tak saslusanja „poMjskih firnk- 
cionera" najario za 8. avgust. 
On je naveo da su „neki policij- 
ski funkcioneri" Mandiai nu- 
diii „nagodbe i druge sP"ari“. 
Prema Markoricerim recima, 
trebalo bi da budu saslusani i 
pojedini sMbenid cmogor- 
skog Ministarstva unutrasnjih 
poslova „zbog neadeb^atnog 
ponasanja" prema Mandidi u

toku predizbomih radnji. Man- 
dicev advokat je,'takode, naja- 
\io da ce bib ispitana i neka lica 
koja ce, kako je rekao, poPncliti 
alibi Mandica, odnosno da u 
momentu ubisb'a Jovanodća 
27. maja nije bio na mestu zlo- 
dna Advokat porodice Jovano- 
vic Lidija Božodć naja\Tla je da 
će punomoćnici te porodice 
predložiti da se, u vezi sa ubi- 
stv̂ om direktoralista ,JDan“, sa- 
slusaju cmogorski premijer Mi­
lo Đukanović, šefSlužbe držav- 
ne bezbednosti Duško Marko- 
dć, Vukašin Maras, kao bivši 
fimkdoner cmogorskogMUP- 
a, kao i biznismeni Stanko Su- 
botic i V eselin Barović Ranij e j e 
najavljeno da bi pocetkom av- 
gusta trebalo da bude nastavlj e- 
no saslusavanje svedoka na 
osno^al zahteva tužioca, a kada 
to bude zavrseno, bili bi saslu- 
šani i svedod odbrane. Beta

Izdavačka kuča Klio predstavila 
delo Misela Klamana

Lobiranje-vodic 
kroz tehnike uticanja

Beograd - Delo Misela Kla­
mana jLobiranje“, nedaTOOje 
obja\Tlaijučepromovisalabe- 
ogradska izdaracka kuca Klio. 
Autor „Lobiranja" Misel Kla- 
man nekadaSnji službenik 
Francuskog ministarstva od­
brane i industrije i ekspert pri 
Evropskoj komisiji, dugo je 
radio na predmetima veza- 
nim za ra^dte interesne gra­
pe i izučavao njihove metode.

Predstavljajud ovo delo 
novinarima, Zoran Hamo- 
vic,- osnivač i urednik Klia, is- 
takao je da ovo delo dtaoca 
upoznaje na strucan i isto- 
wemeno zanimljiv nadn sa 
fenomenom lobiranja i nje- 
go '̂im tehrukama, kao i da je 
Klaman uspeo da demistifi- 
kuje problem lobiranja, 
predstavljajud ga kao proces 
proceduralnog karaktera ko­
ji je legitiman sve dok je ca- 
stan. MUenko Đurić, recen- 
zent ovog dela primetio je da 
j e ovo prva knjiga na tu temu 
na nasem govomom pod- 
raqu, kao i da je kod nas ko- 
lokvijalno shvatanje lobira-" 
nja i dalje pogresno, posto se 
pod tim najčešće podrazu- 
meva ili podmidvanje ili od- 
redena vrsta pritisaka.

- Lobiranje je zapravo legi­
timan nadn da se izvrši uticaj 
na strukture mod važne za 
donosenje odluke, a podrazu- 
meva pribavljanje tadiih in- 
formadja, otkrivanje struktu­
re mod, kao i pronalaženje 
najboljeg nadna da se putem 
lobiranj a utiče na te strukture 
-istakao j e Đurić i dodao da su 
danas u svetu lobiji svuda pri- 
sutni, a da su za uspeh proce-

sa lobiranja naj\'ažnije znanje 
i odgovarajud kontaktL 

Portparol G17 Plus Ksenija 
Milivojevic primetila je da oyo 
delo navodi da proces lobira­
nja prihvatimo kao krajnje le­
gitiman i legalan proces, a da 
ovo delo moze bid udžbenik u 
najboljem smislu te red za sve 
pojedince, kao i grape i agen- 
dje, koje žde da saznajupravu 
suMnu, tok i sam proces lobi­
ranja Nebojsa Bradić istakao 
je daje u ovom Klamanovom 
delu lobista izjednacen sa ne- 
kim ko je vodič kroz planinu, 
istidid znacaj upoznavanja i 
kultume javnosti sa procesom 
lobiranja, koji je prisutan u 
svim strukturama i sfrerama 
drusP'a pa i u sferi umemosti 

- Neophodno je poceti sa 
osrnislj enom kulturnom politi- 
kom, koja ce imati jasne i dugo- 
rodie ciljeve u oblasti kulture i 
umetnosti i na taj nadn se po- 
vezivati sa regionom i svetom - 
zakljudo je Bradid Pred nama 
je, daMe, po prvi put na srp- 
skom jeziku, delo - vodic kroz 
tehnike uticaja U trenutkukad 
sulobijisvudaprisutniikadase 
bez njih, kaže Klaman, vise ne 
donose ni zakoni, trenutak je 
da se nasa javnost upozna kako 
se na javno odludvanje zbilja 
utiče, Podsetimo se daje politi- 
ka brzš^ režima bila antilobi- 
stička, sto jeimalo lose posledi- 
ce. Klamanovo „Lobiranje" u 
Francuskoj je za kratko vreme 
po objavljivanju, doživelo tri iz- 
danja Čini se daje sada svima 
jasno da na svet najvise utidi 
oni koji su spoznali da je taj uti­
caj tehnika koja se moze savla- 
datiinaudti S .D om azet

U radena radnaverzija  zakona o p ro gra m u  zaštite učesnika u kriv ičnom postupku

Kako efikasno zaštititi 
zaštkene svedoke

Beograd - Mafijas pristaje da 
SA'edod protiv ŝ ôĵ h sefova, pa 
je FBI prinuden da ga ubaci u 
program zastite svedoka do 
pocetka sudenja. Sa njim u 
drugi grad krecu i njegova že- 
na i sin. Za to vreme mafija mu 
je na tragu. Zvud realno, ali je, 
ipak, u pitanju americki film 
„Zastita", novije produkcije.

Srbija vec godinama ima 
problem sa organizovanfin 
kriminalom. Zna se koje gra­
pe ,,rade“ koje vrste „poslova", 
sta im je specijalnost, ko su 
clanovi, kontakti, ali policija i 
dalje ne može da deluje do- 
voljno efikasno, posto su u pi­
tanju samo operativna sazna- 
nja. Upravo na osnovu takvih 
saznanja i na osnora krivicne 
e^fidencije obavljena su privo- 
denja tokom akcije „Sablja", 
sprovedene posle ubisP^a pre- 
mijera Zorana Đinđića. Jedan 
broj pripadruka razrfih beo- 
gradskfii klanova, uglarmom 
„surcinski" i „zemunski", do- 
bio je status zaštićenog svedo­
ka u sudskom postupku za 
ubistvo' premijera Đinđića.

Prema radnoj verziji zako­
na 0 programu zastite učesni- 
ka u krivicnom postupku,ko­
ji je priprerrulo Ministarstvo 
pravde Srbije, država će po 
određenim pravilima zaštititi 
svedoke saradifike, svedoke, 
osumnjicene, žrtve krivičnog 
dela ili stracna lica dji su živo-

- Ceo svet koristi zastitu sve­
doka, koilfiskadju imovine, pri- 
tvor, spedjalne iliposebne sudo- 
ve, spedjalna ili posebna tužila- 
štva, poHdju i ceo svet raspravlja 
0 tome, zato sto to u istoriji bor- 
be protiv krirninala nije dugog 
veka, odnosno ne doseže nmo- 
go godina unazad. Zaštićeni sve- 
dokje jedan od vrlo važnih insti- 
tuta u toj borbi i institut koji pri- 
vlad pažnju, jer izaziva mnoge 
moraine i pravne dileme - rekao 
je profesor Radovanovid 

Mi ne treba da se mnogo us- 
tručavamo oko toga, smatra Ra­

i l  radnoj verziji zakona 
predvideno je i da svedok do- 
bija sasvim nov identitet, no- 
ra  proslost, novo mesto rode- 
nja, boravka, nove školske di- 
plome i zaposlenje. Progra- 
mom zastite predvideno je i 
potpisivanje ugovora sa we- 
menom trajanja zastite i uslo- 
vima za raskid, a država se 
obavezuje da se stara o finan- 
sijskoj samostalnosti svedoka. 
Predvidena je i medunarodna 
saradnja na osnovu ugovora. 
Tada Jedinica za zastitu MUP 
Srbije može podneti molbu

Zaštićeni svedod ce morati u inostranstvo: Dobrivoje Radovanovic, Ljubiša Buha i Pjer Luidi Vinja

ti ugroženi zbog iskaza datih u 
krivicnim postupcima.

Predvidene su četiri mere 
zastite, odkojfiijenajdrastiaii- 
ja potpuna promena fizickog 
opisa plastičnora operacijom. 
Radi prikrivanja identiteta, 
zaštićeni svedok dobija od po- 
licije Hčne isprave i dokaze o 
vlasnistvu nad imovinom sa 
privremeno izmenjenim poda- 
cima. Pomenuti zakon bi tre­
balo da se nade u skupštinskoj 
proceduri do kraja ove godine.

Dobrivoje Radovanovic, di- 
rektor Instituta za krirninoloska i 
socioloska istraživanja, kaže za 
Danas daje pravni institut zastite 
svedoka smisljen u svrhu borbe 
protiv organizovanog krirninala

dovanovic, nego daprimenjuje- 
mo ono sto svet primenjuje.

- Kod nas je specifican pro­
blem. Mentalitet ljudi je takav 
i teritorija je takva da tesko 
možemo da postignemo real-' 
nu zastitu svedoka, bez kori- 
šćenja dragih, u svetu nepo- 
znatfii postupaka, kao sto je 
prebacivanje i obezbedivanje 
boravka u inostranstvu. Kada 
je zemlja vefika, to se lako po- 
stigne. Medutim, kada je ze­
mlja mala i kada je mentalitet 
ljudi takav daje sldon cinkare- 
nju, onda je to tesko ostvarivo 
- naglasava Radovanosdc i do- 
daje da je moguce primeniti i 
metod da se plastičnim opera- 
cijama promeni identitet ljudi.

stranoj držas'i, kako bi štićenik 
život nastavio u inostranstvu.

Pjer Luidi Vinja, italijanski 
državni tužilac za borbu pro­
tiv mafije, u nedasmom razgo- 
voru za nas list kaie da je u 
Itafiji 1991. godine usvojen za­
kon kojim se regulise zastita 
svedoka i saradnika.

- Saradnicima se smatraju 
oni koji su nekada pripadah 
kriminalnoj grupi, a potom su 
poceH da sarađuju sa drza^mim 
organima. U ovom trenutku u 
Italiji se čuva oko 1.100 sarad- 
rdka i oko 2.200 clanova njiho- 
vih porodica. Svedoka, odno­
sno običnili gradana, koji su 
dali podatke i svedočili o deli- 
ma mafije je malo i ima ih 66.

Ovo je zato sto kriminalne or- 
gaiuzacije imaju zakon aitanja 
i zato sto zastrasuju ljude koji 
bi eventualno mogli da svedo- 
ce protiv njih. Što se tide kon- 
kretnih postupaka u olarira za­
stite, država, pre svega, preba- 
cuje.svedoka, odnosno sarad­
nika i njegove najbliže članove 
porodice u neku drugu regiju, 
drugu zonu u Italiji Država im 
daje smestaj, snosi troskove 
advokata, zdravstvene trosko­
ve i ako osoba pod zastitom ne- 
ma svojih prihoda, dobija me- 
sečni cek - rekao je Vinja

On objasnjava da u okviru 
polidje postoji posebno ode- 
Ijenje koje se bavi zastitom 
ovih osoba i da je organizacija 
zastite saradnika veoma pozi- 
tivno uticala na borbu protiv 
mafije u Italiji, posto saradnik 
ima postupak koji se vodi pro­
tiv njega, ali ima pravo na 
smanjenje kazne, ali i odrede- 
ne povlastice u okviru odslu- 
ženja kazne. U Italiji je, istice 
Vinja, za maiijase i najopasni- 
je teroriste, koji nisu istovre- 
meno i saradnici, predVden 
stroži zatimr od uobičajenog.

Prilkom gostovanja u Beo- 
gradu krajem prosle godine, 
americki sudija AlanNives rekao 
je da uspeh sudenja organizova- 
nom kriminalu za\isi pn ênstve- 
no od kcwperativnosti ŝ "edoka, 
za sta je naj\'ažnije organizovanje 
njihove bezbednosti

- Srpski timod smatraju da 
su ŝ êdcxi u opasnosti ukoliko 
sudenja nisu zatimrena za jav­
nost - izjavio je Nives i primetio 
da svedocima uvek može da se 
preti, tako da mnogi promene 
mišljenje kada treba da svedoce.

Savetovao sam im i da daju 
naloge tuziocima i polidji da 
svedoci budu zaštićeni, kaže 
sudija Nives iz Bridzporta u 
Konektikatu, i objasnjava da 
oni koji ne postuju njihova na- 
redenja, treba da budu kaznje- 
ni za sudsku neposlušnost.

Aleksandar Roknic
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Z oran Loncar, m inistar za drzavnu  
upravu i lokalnu sam oupravu

Funkcijezaviseod Ustava
Beograd - Republički mini­

star za državnu upravu i lokal- 
nu samoupraTO Zoran Lončar 
izja\io je juče da ce dužina 
mandata novih lokalnih funk- 
cionera, koji će bid izabrani na 
izborima zakazanim za 19. 
septembar, zavisiti od novog 
Ustava Srbije. Loncar je rekao 
da bi rad na izradi Ustava Sr­
bije trebalo da bude intenzhd- 
ran posle lokalnih izbora, a da 
bi po usvajanju najviseg prav- 
nog akta morali biti odrzani 
izbori na svim nivoima.

„U skladu sa ustavnim od- 
redbama, usledilo bi donose- 
nje notdh zakona o teritorijal- 
noj organizadji, lokalnoj sa- 
mouprad i lokalnim izbori-

U D ¥ E  R iC I

ZARAZDRUŽIVANJESCG
Beograd - Raspisati izbore za par- 

lament SCG pre nego što se ispita voija 
gradana o potrebi postojanja takve za- 
jednice je racun bez kronara, ocenjuje 
Vladan Batic, predsednik Demohri- 
šćanske stranke Srbije. „Ako Srbija ig- 
noriše vednsko raspoloženje svog na- 
roda i organizuje izbore, potpuno je ja- 
sno da Cma Gora to nece uaniti i onda 
Skupšb'na SCG uopste ne može funkd- 
onisati, bez obzira na datum odrzava- 
nja referenduma u Cmoj Gori", dodaje 
Batic i zakljuoije da „ionako atrofirana 
SCGvišeneće nivegetirati". Babcsma- 
tra da je jedini nadn resenja sađašnje 
krize sporazum o razdniživanju Srbije i 
Cme Gore po češko-slovačkom modelu 
i to pre februara 2005. godine. Navode- 
d da je DHSS do sada sakupila 400 hi- 
Ijada potpisa za raspisivanje referendu­
ma, ali da predsednik Skupstine Pre­
drag Marković ne stavija ovu tacku na 
dnevni red. Babe najavijuje da ce posle 
lokalnih izbora krenub u novu kampa- 
njuzasamostainostSrbije. N.D.

BOJKOT-POKLONZAVLADU 
Podgorica - Direktor nevladine or- 

ganizadje Grupa za promene Nebojša 
Medojević izjavio je da je emogorska 
opozidja „sam̂ u sebe izbrisala sa polibč- 
ke i pariamenteme scene". Medojevic je 
uintervjuuzajučerašnju Publikuocenio 
da je to „jedini efekaf koji je opozodja 
posbgla dosadašnjim bojkotom ućešća u 
radu Skupšbne Cme Gore i dodao da je 
bojkot pariamenta bio „dvostruki poklon 
za vlast Mila Đukanovića". „Ostavili su 
vladu bez ozbiijne, stalne knbke i sebi 
umanjili medijski prostor, a dmga stvar 
je što su pred medunarodnom zajedni- 
com ugrozili i onako sporan legibmitet, 
posebno one stranke s hipotekom sarad- 
nje i učešća u Miloševićevim projekb- 
ma", rekao je Medojevic i dodao da bi 
opozidja, ako bi se sada vrabla u paria- 
ment, posbgla ,,jak efekaf. Medojevic je 
kazao da početkom iduće godine očeku- 
je „velike lomove" u emogorskoj vlada- 
jucoj koalidji, ali da ipak ne očekuje no- 
veparlamentame izbore. Beta

ĐUKANOVIĆKUPUJEVREME 
Podgorica - Potpredsednik opozi- 

done Sodjalisticke narodne parbje Zo­
ran Žižićoceniojeda emogorski premi- 
jer Milo Dukanović nastoji da odloži 
održavanje izbora za paiiament držav- 
ne zajednice. U intervjuu za podgoricki 
list Vijesb, Žižić je kazao da fiukanovid to 
dni zato što su ti izbori za njega preveli- 
ki rizik". Prema Žižićevoj oceni, za Duka- 
novica je rizik i održavanje referenduma 
i zato se emogorski premijer ,/alaže za 
odiaganjesvih mogudiosb preispitiva- 
nja njegovog legibmiteta". Beta

ma, pa bi samim tim bill odr- 
žani i nowizbori za sve orga- 
ne vlasti", izjavio je Loncar. 
Konstatujud da je predsednik 
Srbije Boris Tadic u inaugura- 
cionom govoru donosenje re- 
publičkog ustava odredio kao 
prioritet, iako ce to uticati na 
automatski prestanak njego- 
vog mandata, Lončar je i^a- 
do da „nema razloga da se 
zbog ustava neki lokalni fiink- 
cioner oseca ugrozen". Lokal- 
ni rzbori ce po prvn put biti 
održani po aktuelnom zako- 
nu, koji ima nedostatke. Ti 
nedostaci bi trebalo da budu 
otklonjeni novom zakon- 
skom regulativom, rekao je 
Loncar. FoNet

A n d reja  M ladenović, portparol D SS

Danas ime kandidata za 
gradonacelnika Beograda

Beograd - Demokratska 
stranka Srbije je spremna za 
lokalne izbore. Izlazimo sa- 
mostalno i vec smo pripremi- 
li liste kandidata, izjavio je 
Andreja Mladenović, portpa­
rol ove partije na jučerašnjoj 
konfereneiji za novinare. Na 
pitanje ko ce biti kandidati za 
gradonačelnike, Mladenodć 
je odgovorio da će „odluka 
gradskih odbora uslediti ovih 
dana“.

On je dodao da beogradski 
odbor DSS danas zasecla, te ce 
ime kandidata ove stranke za 
gradonacelnika Beograda biti

obznanjeno u popodnevnim 
satima. Govoreći o pokrajin- 
skim izborima za Skupstinu 
Vojvodine, Mladenovic je ista- 
kao da autori predloženog iz- 
bomog sistema, po ugledu na 
režim Slobodana Mdoševića, 
pokušavaju da, prekrajanjem 
izbomih jedinica, prekroje i vo- 
Iju gradana. Mladenosdc je na- 
veo da predložena kombinaci- 
ja proporcionahog i mesovitog 
sistema nije u skladu sa Statu- 
tom Vojvodine posto ne omo- 
gucava da svaka opstina ima 
svog predstavnika u vojvodan- 
skoj Skupštini.

P redizborna groznica  zahvata K ragujevac

Infladja kandidata 
za gradonacelnika

Kragujevac - Nisam se pro- 
glasio gradonačelnikom, ali 
ocekujem svoju pobedu na 
predstojecim izborima, i to sto 
vecu, posto takva pobeda izi- 
skuje i veci nivo odgovomosti, 
izjavio je preksinoc, CTanicno 
najavljujud kandidaturu za 
gradonacelnika Kragujevea, 
potpredsednik SPO i sef Po- 
slaničkog kluba te stranke u 
republičkom parlamentu Ve- 
roljub Stev'anovid

On je potom pojasnio da je 
odludo da se kandiduje za 
gradonacelnika Kraguj evea j er 
raspolaže velikim životnim i 
radnim iskustvom, stečenim 
na odgovomim funkeijama u 
„Zastavi", ali i na mestu pred- 
sedrdka gradske Skupstine. 
„Kragujevac je danas u potpu- 
nosti dekomponovan grad u 
svim oblastima, ah, s druge 
strane, mnogo toga može da 
se ucini. Ne mogu da dozvo- 
lim da toHko toga, uz vehke 
moguenosti i poteneijale gra- 
da i veUki gradski budžet mi- 
mo nas prolazi", rekao je 
preksinoc Stevanović, napo- 
minjuci da ocekuje „prljavu 
predizbomu kampanju", ah 
da se on na nju nece obazirati.

Stevanovic je kandidat za 
gradonacelnika ispred Koah- 
eije „Zajedno za foagujevac“, 
koju cine ovdasnji ogranci 
SPO, Narodne demokratske 
stranke, Socijaldemokratije i 
Lige za zastitu privatne svoji- 
ne. Veroljub Stevanovic je me- 
du prvima zvanicno usao u tr- 
ku za funkdju gradonacelnika 
Kragujevea, ah nije i prvi. Sto 
zvanično, što nezvanično već

je evidentirano desetak pre- 
tendenata na ovo mesto. Pm  
su'svoje kandidature obznani- 
h mr Idiroslav Marinković iz

Očekuje pobedu; Veroljub Stevanovic

G17 Plus (aktuelni načelnik 
Šumadijskog okruga) i dr Vla­
dan V udćević, čelruk lokalnog 
ogranka Nove Srbije i narodni 
poslarhkte stranke.

Poznato je da će kandidat 
DS za gradonacelnika biti di­
rektor kragujevačkog Fonda 
za gradsko građevinsko ze- 
mljište Dragutin Radosavlje- 
dc, a ne aktuelni predsednik 
gradske Skupstine dr Vlatko 
Rajkodc. Nedavno je „prelo- 
mio“ i Gradski odbor DSS, 
odlučivši da za mesto prvog 
čoveka Kragujevea kandiduje 
dr Gorana Davidovica, repu- 
bhčkog narodnog poslanika i 
čelnika ovdasnjeg ogranka 
Koštuničine stranke. Svoje 
kandidate za gradonačelnika 
Kragujevea imace i Koalicija

Nema izbora u gradskim opstinama
Iako je grad Kragujevac od lane, shodno važećem Zakonu o lokalnoj samoupra- 

vi, podeljen na pet opstina, aktuelni saziv Skupstine grada odludo je da se ovde ne 
organizuju izbori za predsednike i organe onih pet gradskih opstina. U Skupštini 
grada ovim povodom kažu da ce izborsaveta gradskih opstina biti ostavijen no­
vom sazivu gradske Skupstine.

,,Sumadija“ i Liberah Srbije. 
Kandidat ,,Sumadinaca“ bice 
predsednik te stranke i bivsi 
clan Predsednistva DOS Bra- 
nislav Kovačević, dok je pre- 
tendent Liberala Srbije za me­
sto gradonacelnika dr Dobri- 
ca Milovanovic, aktuelni pot­
predsednik Skupstine grada.

Prema (ne)zvanicnim in- 
formaeijama kandidat rach- 
kala za gradonacelnika Kra­
gujevea bice profesor ovda- 
snjeg Medicinskog fakulteta 
dr Mheta Poskurica, a ne na- 
rodna poslanica Natasa Jova- 
nović, hi lider SRS Tomislav 
Nheohe, koji je ovde, doduse 
po kuloarima, pominjan kao 
mogud pretendent za najva- 
žniju gradsku funkeiju. Jos 
uvek se, medutim, ni zvanic­
no ni nezvanicno ne zna ko 
ce biti kandidat socijalista. 
Cuje se da soeijahsti pokusa- 
vaju da privole svog clana i 
direktora ovdasnjeg „Zito- 
produkta" Zivorada Nešića- 
Džadu da ponovo ude u poli- 
tiku i kandiduje se za jos je- 
dan mandat na mestu prvog 
čoveka Kragujevea. Nešić je, 
naime, od 1992. do kraja 
1996. godine vec bio pred­
sednik Skupstine grada.

Nevolja po soeijahste kad je 
Zivorad Nešić-Džada u pita- 
nju leži u činjenid da na nj^a, 
kao potendjalnog gradonacel- 
ničkog kandidata, tipuju i Ka- 
riceva stranka „Snage Srbije“ i 
grupa lokalnih poznatijih bi- 
znismena. Sam Nešić, medu­
tim, na ove brojne ponude, 
prenose lokalni mediji, odgo- 
vara da mu je u ovom trenut- 
ku „prioritet otkup psenice“, a 
da posle odlazi na godisnji od- 
mor. Kao alternativni kanch- 
dati soeijahsta za gradonačel- M 
nika Kragujevea pominju se ^ 
funkeioneri te partije dr Slavi- °  
ca Đukić-Dejano\dć i Obren 
Ćetković. Z  Radovanović

0  ovom krsenju Statuta 
Vojvodine, po njemu, treba 
da se izjasni i Skupstina Srbije 
na sednici koja je najavljena 
za 16. avgust.“DSS se zalaže za 
propordonahi sistem u Voj- 
vodini. Nećemo se protiviti ni 
vednskom sistemu, ah svaka 
opstina treba da ima svog 
predstavnika u vojvodanskoj 
Skupstmi“, rekao je Mladeno­
vic. Stranka premijera Koštu- 
nice smatra da izbori za Skup­
stinu SCG treba da budu odr- 
žani februara naredne godine 
u obe repubhke.

S.fi.

SD Ppolozila venae na spom enik  
D im itrija Tucovića

Srbija treba snažne 
sodjaldemokrate

Beograd - Clanovi predsed- 
nistv'a Socijaldemokratske 
partije položhi su juce venae 
na spomenik Dimitriju Tuco- 
vicu na Sladji, povodom 101. 
godisnjice osnivanja pn^e 
srpske socijaldemokratske 
partije.

Član predsednistva SDP 
Rodoljub Šabić rekao je da 
stranka tim gestom postova- 
nja iskazuje vemost ideahma 
osnivača prve srpske sodjal-

demokratske stranke. Šabić je 
dodao da „Srbija nece mod 
napred dok god ne iznedri 
jednu snaznu, proevropsku 
■stranku socijaldemokratske 
orijentadje“.

Srpska socijaldemokratska 
stranka osnovana je 2. avgu- 
sta 1903. godine. Jedan od 
osnivaca bio je Dimitrije Tu- 
cović, koji je rukovocho stran- 
kom od 1903. do pogibije 
1914. godine. Beta

- ■
■■ ■.

n i l

Obeležena 101. godišnjica prve srpske socijaldemokratske partije: 
Polaganje venca na spomenik Dimitriju Tucovic'u
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Skupština Vojvodine u m in u t do dvanaest m enja  izbornepropise za izborpokrajinskih poslanika

Cenzus protiv mamma
Novi Sad - Ukoliko Skupstina Voj­

vodine 10. avgusta usvoji novu odlu- 
ku 0 izbom poslanika za pokrajinski 
parlament bice obezbedeni preduslo- 
vi da predsednik vojvodanske skup- 
štine Nenad Čanak raspiše pokrajin- 
ske izbore koji bi trebalo da se održe 
19. septembra, u isto vreme kada i lo- 
kalni izbori.

Po rečima sekretara pokrajinske 
skupstine Marije Žekić, odluka o ras- 
pisivanju pokrajinskih izbora mora 
da se donese najmanje 30 dana pre 
održavanja izbora, pa shodno tome, 
kako je rekla, jos ima vremena da se 
to blagowemeno ucini.

Bez obzira na datum održavanja 
izbora, odluka o no\dm izbomim 
pravilima u Vojvodini izazvala je 
buma negodovanja, naroato kod 
pripadnika nacionalnih zajednica 
koji smatraju da će biti diskriinmisa- 
ni, jerjeNacrtom odlukepredviđeno 
da se 60 poslanika, po vednskom si- 
stemu, bira u isto toHko izbomih je- 
dinica, a jos 60 mesta bide popunje- 
no po propordonalnom sistemu, pri 
demu je Vojvodina jedna izboma je- 
dinica. Na ulazak u parlament mogu

da radunaju liste koje prikupe najma­
nje pet odsto glasova birada.

U Vojvodini ima oko milion i 600 
hiljada birada i ako na izbore izade 
bar polovina, to znadi da bi za ulazak 
u parlament trebalo najmanje oko 40 
hUjada glasova, a poznato je da neke 
manjinske zajednice ukupno nema- 
ju toliko pripadnika Po dosadašnjim 
pravilima, pokrajinski poslanici bira- 
ni su po vedinskom sistemu, s tim da 
su u drug! krug ulazila tri prvoplasi- 
rana kandidata Sadašnja vlast je že- 
stoko kritikovala ovakav izbomi si- 
stem i najavljivala da de on odmah 
biti promenjen, ali, bez obzira na sta- 
bilnu vedinu, odluka se menja, tako- 
red, u minut do dvanaest

DSS je ved posebno negodovala 
zbog prekrajanja pojedinih izbomih 
jedinica, a kao primer za to mogude je 
navesti izbomu jednicu 8 u kojoj su 
pored fruskogorskih opstina Beodin i 
Irig i naselja iz opstine Sremska Mi­
trovica, kraj Save - Madvanska Mitro­
vica, Salas Nodajski, Radenkovid, 
Ravnje i Zasavica Opozidja smatra 
da je vladajud trijumvirat DS-LSV- 
SVM skrojio pravila po sopstvenoj

DSVM: Izborna pravila potpuni promasaj

Demokratska stranka vojvodanskih Madara je preko svog poslanika Tlbora Pala podnela devet 
amandmana na predlog odiuke o izbomim jediniama za pokrajinske izbore, čije se usvajanje oče- 
kujena narednoj sednid pokrajinskog parlamenta. Kakoje na jučerašnjoj konfereniciji za novinare 
rekao lider stranke Andraš Agošton, izbore treba orgariizovati na osnovu lista stranaka, kako bi se 
utvrdila njihova pojedinačna politička snaga. Stav DSVM je da se favorizovanje snainijih i bogatijih 
partija može izbed smanjivanjem kvote broja potpisa za podrsku liste sa lest na dve hiljade i osnov- 
ni dij amandmana je obezbedivanje bar nekakve ravnopravnosti manjinskih stranaka. DSVM traži da 
se izbori za svih 120 poslanika održe po propordonalnom izbomom sistemu, kako bi stranke manji- 
na mogle da učestvuju u raspodeli mandata, srazmemo broju osvojenih glasova, s obzirom na to da 
cenzus od pet posto diskvalifikujeveanu manjinskih partija.

- Smatramo da je predlog odiuke potpuni politički promasaj i rezultat uzeg dogovora izmedu DS 
i SVM, uz asistendju LSV, sa ciljem ostvarivanja izbomih rezultata, koji su postojali pre izbora za re- 
publičku skupštinu. Cilj SVM je da uz neku beogradsku stranku preko strateških dogovora zavlada 
Vojvodinom. Na vojvodanskoj politickoj sceni ni sada nema drugih madarskih partija niti ostalih ma- 
njina i postojed predlog odgovara tom dlju - rekao je Agošton.

UkolikaSkupstina Srbije odbije izmenu dana 22. Statuta Skupstine APV, prema kome svaka op- 
ština mora imati bar jednog poslanika u pokrajinskom parlamentu, Agoston kaže da postojl mogud- 
nost održavanja izbora po starom izbomom sistemu.

- Braned se da nije bilo vremena ni politidkog dogovora, predlog odiuke o izbomim jedinicama 
koji je ponudila aktuelna pokrajinska vlast, možese shvatiti kao namemo odugovladenje sa odre- 
denim politidkim dijem - rekao je Agoston, ne predzirajud da li je u pitanju skrivena namera pro- 
longiranja predaje vlasti poništavanjem izbora, posto su i DSVM i DSS najavile podnosenje indjati- 
va Ustavnom sudu, za utvrdivanje ustavnosti predložene odiuke o izbomim jedinicama. M. B.

volji i proceni mogucnosti da zadrži 
vlast u pokrajinskom parlamentu.

Po oceni Pala Sandora, predsedni- 
ka Demokratske zajednice vojvodan-- 
sldh Madara, nedopustivo je sto se iz­
boma pravila menjaju u poslednjem 
trenutku.

- Ovakvog mesetarenja nije nikad 
bio. Ovo jegorenego zavremevlada- 
vine Slobodana Miloševića, jer ni on 
nije menjao izborne zakone u godini 
izbora Vlast koja se deklarise kao naj- 
demokratskija u istoriji Vojvodine 
trebalo je da to ucini mnogo ranije - 
smatra Pal Sandor. On je mišljenja da 
je antidemokratski sve ono što ne 
obezbeduje srazmemu zastupljenost 
manjina u predstavnickim tehma.

- Ovakva odluka je poptuno smi- 
šljeno skrojena protiv manjina Od­
luka je tako skrojena da eliminiše ne 
samo manjine nego i gmpe gradana i 
to je vrlo lose. Autonomaski lideri su 
godinama tvrduli da imaju vise sluha 
za manjine nego u Beogradu, a po- 
kazalo se da su im manjine služile sa­

mo kao moneta za potkusurivanje i 
da vuku kola i donose glasove - oce- 
njuje Sandor.

DZVM će, kako tvrdi njen hder, 
izad na pokrajinske i lokalne izbore 
samostalno Hi u koahciji sa dmgim 
strankama „svuda gde bude mogla 
kao altemativa SVM“.

Lazo Hajduk Vojnić, predsednik 
10 Nadonalnog saveta Hrvata, tako- 
de> smatra da je ovakav izbomi si- 
stem chskrirninatorski za nacionalne 
zajednice, pa je neophodno obezbe- 
diti princip pozitivne chskriminadje 
i omogudti da predstavnid manjina 
budu u pokrajinskom parlamentu.

- Manjinske nadonakie zajednice 
su totalno izbačene i onemogucene 
da imaju svoje zastupnike u vojvo­
danskoj skupštini - kaže Vojnić Haj­
duk i dodaje da je na strankama voj­
vodanskih Hrvata da se o tome ogla- 
se i donesu odgovarajuće odiuke.

Predsednik Nadonalnog saveta 
Rumuna Daniel Petrovic iq'avio je da 
nije upoznat za Nacrtom odiuke o iz-

SednicaSkupštine Vojvodine

bom pokrajinskih poslanika, budud 
da se nalazi na godisnjem odmom, ali 
je najavio da ce se u cetvTtak sastati 
predstavnid osam nadonalnih saveta 
i dogovoriti o zajednickom stavu i na- 
stupu na pokrajinskim izborima.

Pokrajinski sekretar za upram i 
manjine Tanmas Korhec, ocenio je u 
intervjuu za Madar so da predložena 
pravila nece posebno pogoditi ma- 
darsku manjina On je, medutim, pri- 
znao da se može desiti da u pokrajin­
skom parlamentu ne bude predstav- 
nika malobrojnijih manjina i dodao 
da bi utvrdivanje principa pozitivne 
diskriminadje za njih zahtevalo rede- 
finisanje dtavog sistema, a u vremen- 
skom skripcu nije bilo moguce obez- 
bediti potreban konsenzus i za to.

Po oceni nekih analiticara, manji- 
nama ostaje da bojkotuju pokrajin­
ske izbore Hi da u savezu vise manjih 
nadonalnih zajednica ipakpokusaju 
da izbore ulazak u vojvodansku 
skupstinu. R. Balać

Predstavljen Dosije o m edijim a N ezavisnog udru zen ja  novinara Srbije

Sve vise tužbi protiv novinara
Beograd - Novi Dosije o me­

dijima Nezavisnog udmženje 
novinara Srbije predstavljen je 
na jučerašnjoj konferendji za 
novinare u Medija centm, a 
prema oceni njegovih autora, 
nakon petooktobarskih pro- 
mena uodjiv je porast krivic- 
nih prijava protiv novinara. 
Baved se situacijom u mediji­
ma u periodu od febraara 
2001. do maja 2004. godine, 
autori Dosijea uocih su da je 
fenomen podizanja i pokreta- 
nja krivicnih i gradanskih sud- 
skih postupaka protiv novina­
ra i medija doživeo ,,evoludju“ 
odmah nakon demokratskih 
promena, a trenutno se u Srbi- 
ji vodi blizu 300 takvih sud- 
skih postupaka.

Predsednik NUNS 
Nebojša Bugarinović 
smatra da nismo mno­
go odmakli od perioda 
kada su tužbe bile naša 
svakodnevica.

- Razlikuje se samo 
što nema one tenzije 
kakva je bila ranije, po- 
Htičke lidiosti se manje 
javljaju kao tužioci ne­
go što je to ranije bio 
slucaj, retko se presu- 
duje u korist onih koji 
tuže, ali sama cinjenica 
da postoji ovoliki broj 
tužbi ukazuje da se na 
neki nadn novinarima upuću- 
je opomena da ne bi trebalo 
suvise ozbUjno da shvataju 
svoju struku i da će svaki po-

kušaj da se bude analitican ili 
kriticki biti jasno osuden na 
pojavljivanje pred sudovima - 
istakao je Bugarinovic na juče-

U Srbiji se vodi blizu 300 sudskih postupaka protiv 
novinara: Sa jučerašnje prezentacije Dosijea NUNS

rasnjoj promociji Dosijea o 
medijima NUNS.

Dejan Anastasijevic, 
novinar nedeljnika Vre­
me, protiv koga su u to- 
ku dva aktivna procesa, 
ukazao je na činjenicu 
da on i njegove kolege 
sve vise vremena provo- 
de u sudnici umesto za 
kompjuterom. Željko 
Bodrožić, urednik Ki- 
kindsldh novina, piotiv 
kojih se u ovom trenut­
ku vodi 10 procesa, na- 
veo je da postoje dva slu- 
čaja u kojima su Kikind- 
ske novone zaista krive, 
aH da kod nas institucija 
izvinjenja očigledno jos 
uveknijezazivela.

- U svakom gradu u Srbiji 
gde ima smelih i odlicnih no­

vinara, te redakcije su dospele 
u žižu jacmosti zato sto su se 
novinari tih redakdja u učma- 
Um sredinama, u sredinama 
gde vlada palanački duh, 
osmelOi da pisu o tabu tema- 
ma i temama o kojima niko od 
novinara nije pisao, jer u loka- 
lu su novinari još veći poslu- 
šnici nego u vehkim centrima 
- naglasio je Bodrožić.

Kao osnovnu odliku proce­
sa koji se vode protiv medija i 
novinara, u NUNS navode ci- 
njenicu da postupke ni u jed- 
nom slucaju nije pokrenulo 
javTio tužilaštv'O, već da su ih 
redomo pokretala lica koja su 
smatrala da su oštećena, a da 
je krivac je uglavmom pocini- 
lac - no\inar. N. D.
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Paktsdavolom
KIOSK

L E F IG A R O
P A R IZ

Šta je izazvalo, za manje od četi- 
ri godine, toliko razočaranje sta- 
noTOistva Srbije? „Gradani su tro- 
struko izigrani“, objasnjava Brati- 
slav Gmbačić, vlasnik nezavisne 
publikacije VIP, covek čiji su sta- 
vovi vec deset godina na ceni u Be- 
ogradu. „Nema poboljsanja uslova 
života i ekonomskog napretka. Na 
poUtickom planu gradani su doži- 
veli veliko razocaranje, zbog unu- 
trasnjih sukoba, koji su razarali ko- 
aliciju nekadašnje demokrotske 
opozicije, cim je dosla na vlast. 
Najzad, na medunarodnom planu, 
gradani zameraju velikim država- 
ma NATO, nesposobnost da zasti- 
te efikasno srpsku manjinu na Ko- 
sovu (i Metohiji).“

Na politickom planu tacno je da 
je par Koštunica-Đmdić prestao da 
funkcionise vrlo brzo i da se nesloga 
ubrzo maikla u koaliciju DOS-a. 
Medusobni rivalitet ne objasnjava 
sve. Narari dva lidera bile su potpu- 
no suprotne. Nekadašnji asistent 
ustaraiog prava, umereni nacionaE- 
sta, neodlucnogkaraktera, Kostuni­
ca, skoro je opsednut znacajem po- 
stovanja procedure i postojeah in- 
stitucija, koje gotovo da \dse nisu 
odgovarale realnosti. Za njega po- 
stovanje zakona je bilo iznad svega. 
Đindić je pre svega bio pragmati- 
can, želeo je da se brzo dela, da se 
ide u reforme, bez obzira na kori- 
šćena sredstva. Takvu situaciju su 
iskoristile nekadasnje pristalice Mi- 
loševića da se provulou Ratni profi- 
teri i bankari režima, kao sto je Ka- 
ric, koji je dobio bez ikakve konku- 
rendje koncesiju za mobiinu telefo- 
niju, poceli su masormo da finansi- 
raju Đindićevu stranku. Kupovali 
su tako svoju slobodu i čuvali svoje 
neposteno“stedeno blago.

Na tom svom putu naišE su na 
nepotkupljivu prepreku. M adi Sr- 
bin, skolovan u Francuskoj, Alek- 
sandar RadoVc, informaticar i ge- 
nijalan knjigovoda je osnovao 
preduzece, koje je olaksavalo anali- 
tičko knjigovodstvo veUkih banaka. 
U euforiji koja je nastala posle 5. 
oktobra, prihvatio je da se vrati u 
svoju zemlju da bi zauzeo bitno 
mesto generahiog direktora pore- 
ske uprave. Iznad njega, na mestu 
ministra finansija bio je jedan od 
njegovih prijatelja, drugi srbo- 
ffanc, odličan student HEC (Viso- 
ka skola za trgovinu u Francuskoj, 
primedba Z.M.C) i Harvarda, Boži- 
dar Đelić. Pre odlaska za Beograd 
obojca su biU primljeni u Ministar- 
stvo finansija Francuske, gde im je 
cak saopsteno da je Srbiji odobren 
poseban kredit kako bi mogla od- 
govarajuce da plati neophodne eks- 
perte. Radovic je inidjator uvode- 
nja ekstra poreza uperenog protiv 
superprofitera iz Miloševićevog re- 
žima; na prvom mestu medu njima 
je bio Karic, koji je trebalo da tako 
plati 400 miliona evra za račim dr- 
žavne kase. Ali uskoro su Radovica 
napustili Đindić i čak njegov prija-

telj ĐeEć - jer je digao ruku na suvi- 
se velike mocnike. Oktobra 2002, 
Radovic je primoran da da ostavku. 
Zbog svoje licne sigurnosti, vratio 
se u Francusku, dju nacionalnost 
takode ima.

U to doba beogradska stampa je 
puna napisa o korupciji za koju je 
optuživano neposredno Đindićevo 
okruženje. Šest mesecikasnije, Đin- 
đića ubija bivši član tajne službe po- 
vezan sa mafijom, koja trguje dro- 
gom. Đinđić, da bi ubrzao pad Mi- 
lošedća i da bi učvrstio svoju vlast u 
nastanku se u početku oslanjao na 
njih. Pakt sa đavolom. A kada je 
hteo da se oslobodi njihovih neka- 
dašnjih zaštitruka i da ih pošalje Ha- 
škom sudu, uzeli su u ruke snajper, 
i dokje izlazio iz automobila, u dvo- 
rištu svoje kancelarije ubili su ga.

Đinđić je obećao svojim sugra- 
danima i medunarodnoj zajednici 
poUtiku reformi, koja ima za cilj da 
izgradi držarm prava sposobnu za 
život u kojoj će vladati transparent- 
na tržišna ekonomija. Posle obeća- 
vajudh početaka, reforme su se za- 
glibile i obični građani nisu videli 
nikakav boljitak Paralelno, malo- 
brojna kasta obogaćenih u režimu 
Miloševića, nastavila je život na vi- 
sokoj nozi.

Kostunica, sa svoje strane, uspeo 
je da ostane siromašan i dstih ruku, 
na distanci od oligarha i poslovnih 
krugova. Ali on nije hteo da odsti 
vojsku, drugi stub Milošedćevog 
režima, jedinu mstituciju direktno 
pod njegovom upravom., Opirući 
se srdm snagama zahternma Ha- 
škog suda, Kostunica je odbio od se- 
be deo medunarodne zajednice.

Srbija, neopterećena prepreka- 
ma kolonijalne zadsnosti, sa sta- 
novništvom koje je sačuvalo visok 
nivo obrazovanja, nema nijedan 
suštinski razlog da ekonomski ne 
uzleti. Ali u nedostatku političkog 
vodstva, koje bi bilo na nivou za- 
datka, zemlja prolazi kroz izuzetno 
sporu tranziciju, koja čak zapada u 
stagnaciju. Beograd, u koji stiže 
novae iz dijaspore, u kome su izlo- 
zi prepuni uvoznih proizvoda stva- 
ra iluziju. Gradovi u unutrašnjosti 
pokazuju bedu. Svuda su vidljivi 
upropašćeni industrijski pogoni i 
oronuli stambeni objekti. Samou- 
pravljački komunizam je prošlost, 
ali ništa ga nije zamenilo. Porodice 
preživljavaju zahvaljujući novča- 
nim pošrljkama iz inostranstva i 
soUdarnosti rodbine sa sela koja rh 
pomaže u hrani.

U doba rušenja Berlinskog zida 
1989, Jugoslavija, još uvek ujedi- 
njena, bda je daleko najbogatija ze­
mlja od svih na istoku Evrope. 
Životni standard u Beogradu je bio 
poput onog u Lisabonu, dok mu je 
Prag zavideo. Deset godina Miloše- 
vićevog režima su učiniU da je Sr­
bija postala najsiromašnija zemlja 
nekadašnjeg komunističkog bloka. 
Bruto nacionalni proizvod je to- 
kom tog perioda sveden na polovi- 
nu. A izdaja nade koja se rodila sa 
revolucijom 5. oktobra 2000. učini- 
la je da je tranzidja postala najduža 
u Srbiji u odnosu na sve istočnoe- 
vropske države.

R enoŽirar
Priredio i p reveoZoran M . Cvijić

K rajnje vrem e za presecanje kosovskog G ordijevog čvora

Opasno sedenje na dve stolice

Dragan M. Kostić

LiCNISTAV

Najnovije poruke koje nam stižu iz 
sveta više govore o nama samima, ne- 
go 0 nekoj drastičnoj promeni odnosa 
centara mod, Amerike i Evropske uni- 
je, premakosovskoj problematid Jedi- 
na stvama novina je sama forma tih 
poruka, koja je ovog puta eksplidtnija 
nego ikada do sada Evropa nam poru- 
čuje da rešenje vidi na šrrem nivou, u 
okvim dogovora Srbije, Kosova i Cme 
Gore, a sa konvendje američke Demo- 
kratske stranke stiže nam snažan po- 
kKč proalbanskog lobija

Poruka o potrebi trojnog dogovora, 
na žalost, pokazuje da smo u našoj poH- 
tid prema kosovskom problemu n^de 
„debelo" zalutali Reč je, pre svega, o to­
me da smo dopustili da sazri ta ideja o 
trojnom dc^ovora, koja asodrana reše- 
nje sa Kosovom kao trećom republi- 
kom, unutar granica sadašnje efevne 
zajednice Srbije i Cme Gore. A, mi se 
,,ubismo“ zalažud se za Rezoludju 
1244. UN, zbog njenog dana kojtrn se 
Kosovo deiiniše kao teritoiijalni deo na- 
se sadašnje države. Jasno je da smo to d- 
nili u najlx)ljoj named, u očajničkoj želji 
da imamo kakav takav adut u rukama, 
ali je došlo rneme da taj bumerang po- 
dnje da nam se rnaca, jer to sa trecom 
republikom Kosovom zadovoljava kri- 
terijum medunarodne zajednice o ne- 
promenjivosti granica na Balkana Ve- 
rovanje, da će nam sami kosovski Al- 
band u ovom slučaju id na ruku, i da 
neće prihvatiti jedno ovakvo resenje, 
predstavljalo bi samo našu nom zablu- 
du. Oni su do sada pokazĥ ali izuzetnu 
spremnost na kratkorodie kompromi- 
se zarad ostvarn^anja svog glamog du- 
gorodiog dlja - potpune nezavisnosti 

Za izrecenu tezu o tome da smo ne- 
gde ,,debelo“ zalutali, na nesredi, po- 
stoji još mnogo primera Medu njima 
se svakako izdvaja nasa horska beseda 
0 potrebi odlaganja konadiog resenja 
statusa Kosova Uz svesno prihvatanje 
one 0 tome kako je lako bid general po­
sle bitke, ipak se mora konstatovati da 
je vise nego uodjivo da je odmah, jos 6. 
oktobra 2000, trebalo insistirati kod 
medunarodne zajednice, u ime novog 
demokratskog režima, da se što hitnije 
resi konacan status Kosova Ta sansa je 
nepovratno propuštena (verovatno se 
smatralo da postoje neke prece potre- 
be). A, pokazalo se, da se svakim no- 
vim danom protektorata vrsi prenos 
sve vedh ovlašćenja na Vladu i Parla- 
ment Kosova, i da to poprima nepri- 
hvadjive razmere. Srbi se na Kosovu 
vec sada tretiraju kao manjina, kao et- 
nička grupa (uz šta sleduje i tome od- 
govarajud tretman). Kao da smo smet- 
nuli s uma da nam je nekadašnja Ba- 
dinterovakomisija, koja je konstatova- 
la raspad SFRJ (i koju smo tako zdušno 
napadali) dala u ruke jak argument, 
ozvaniavši raspad države po AVNOJ- 
evskim granicama Sami sebe smo do- 
veli i u pozidju, da na sav glas vičemo 
0 strahotama ovogodisnjih martovskih

dogadanja i tražimo povratak protera- 
nih u tom etnickom čišćenju uz obno- 
vu pomsenog a da nam se cak i tako 
nešto može „obiti o glavu“, jer time du- 
boko u drugi plan guramo sva ranija 
zlodela Ne potcenjujmo kosovske Al- 
bance, misleci da oni ne znaju da bi is- 
punjenjem tih uslova, odnosno sa- 
mom restauradjom stanja na Kosovu 
pre ovogodisnjih martovskih razara- 
nja, zaradih odlučujuće poene. Oni su 
u mogudiosti da apsolutni mir na Ko­
sovu uspostave u roku od 24 sata, i da 
kažu ono sto medunarodna zajednica 
od njih željno očekuje; evo multietnič- 
kog saživota Pobeda bi im bila na do- 
hvat ruke. Ali, problem je utome sto bi 
to bila pirova pobeda. Srpske „enklave’ 
na Kosovu (radmajud tu i tzv. sevemi 
deo) su jos uvek toliko velike, da ne do- 
zvoljavaju stvaranje nove kompaktne 
države. Znaju, da bi takve ,,enklave“ bi­
le kamen spoticanja koji bi, pre di ka- 
snije, doveo do cepanja Kosova, na sta 
oni nikako nisu spremni Zato je jedini 
svetao trenutak u poslednjih nekoliko

ta Mja nije vise posedovala zajedničke 
koordinate mocnika - pokret nesvrsta- 
nih je nestao sa lica zemlje.

U Amerid se na viasti tradidonalno 
smenjuju dve partije. Ako su se sa kon­
vendje demokrata culi proalbanski to- 
novi, hajde da vidimo štakažu oni dru­
gi - Republikand Prvo, nesumnjivo je 
da je sadasnja ameiicka adrninistradja, 
tokom ovog boravka Republikanaca u 
Beloj kud, pocek sa razumevanjem da 
se udubljuje u sustinu kosovskog pro- 
blema To je, svakako, proces kojinama 
ide u prilog Drugo, predsednik Bus do- 
bro uvida opasnost od terorista svih bo- 
ja, po svetski mir i zajednički život I, 
treće, predstoje izbori u SAD. U toku je 
žestoka borba za gksace. Tu je na pote- 
zu naša dijaspora. Moramo konačno 
početi da se razumemo. Mi da shvati- 
mo njih, i oprostimo im indiferentnost 
i druge stvari koje im zameramo, a oni 
da shvate nas, i oproste nam godine ig- 
norisanja njihovog postojanja, i jos 
mnogo toga. Vreme je da nasi ljudi, 
Amerikand srpskogporekla, postanu

Ovoj generaeiji je zapalo tesko breme; da preseče kosov­
ski Gordijev čvor. Na to se ne nnožemo žaliti -  i ovoj gene­
raeiji Albanaca sa Kosova zapao je isti zadatak. Mnogi od 
njih sanjaju nezavisnu drzavu Kosovo. Mnogi od nas sa- 
njaju srpsko Kosovo. Ovakvi snovi se ostvaruju, ili guše, ili 
ratovima ili za „zeleninn stolom". I kod jednog i kod dru- 
gog nadna, presudnaje voija mocnih

godina, nedavniplan Skupstine Srbije 
0 decentralizadji Kosova. On itekako 
potencirapostojanje tih ,J<amendća“ u 
dpelama boraca za nezavisno Kosovo. 
Ali, to svakako nije dovoljno.

Tako dolazimo do druge poruke s 
pocetka teksta, pristigle s one strane 
okeana, ali i do pitanja držame strate- 
gije, nase dijaspore i lobiranja. Kad je u 
pitanju strat^ja Srbije prema Kosovu, 
moramo se pod hitno odred sedenja na 
dve stoHce. Ta taktika, sadržana u onoj 
narodnoj o umiljatom jagnjetu, odav- 
no je prevazidena u medunarodnim 
odnosima, i verovatno u nas predstavlja 
reddiv^titoistickihvremena Iposlednji 
zagovomid te teorije h,urtuljavanja“ 
moraju konaoio shvatiti da je tajna Ti- 
tovog uspehaproizv'od desav'anja sa sa- 
svim suprotnim smerom Naime, tada- 
šnja dva centra mod su, u nameri da 
gmpisu ,mekontrolisane“ zemlje treceg 
sveta rack lakse manipuladje, odabrali 
Titakao obostranoprihvatljivulidiost, 
jer je paHjivu slusao naloge ,,desnog“, a 
imao ideologiju koja zadovoljava ,de- 
vog“. Nije on bio taj koji je „untiljato" 
balansirao, nego su njegova politika i 
rezultati bik proizvod kvalitemog izvr- 
sav̂ anja zajednicke želje oba modrika. 
Na kraju krajeva, sve se i zavTsilo kada

svesni svoje uloge i dapodiu darazmi- 
sljaju i 0 Kosovu, kao o svojoj pra-po- 
stojbini Vreme je da konacno i medu- 
sobno oproste jedni drugima, i da po- 
kusaju da stvure modiu prosrpsku gm- 
padju koja će se na izborima opredekti 
za onoga ko im ponudi, izmedu osta- 
log po Srbiju i Srbe pravedno resenje 
statusa Kosova. I da taj uslov kažu gia- 
sno, jasno i unapred.

I mi, ov̂ de u Srbiji, moramo konač- 
no preuzeti odgovomost Ovoj genera- 
dji je zapalo tesko breme: da presece 
kosovski Gordijev evor. Na to se ne 
možemo žaliti - i ovoj generadji Alba­
naca sa Kosova zapao je isti zadatak. 
Mnogi od njih sanjaju nezavisnu drza­
vu Kosovo. Mnogi od nas sanjaju srp­
sko Kosovo. Ovakvi snovi se ostv'aruju, 
iU guse, ik ratovima ili za „zelenim sto- 
lom“. I kod jednog i kod drugog nad­
na, presudnaje vulja modtik Na nama 
je da na tu volju uticemo sto je vise mo- 
guce. Da se damo u pamet i poaiemo 
da ozbiljno radimo na realizadji srp- 
skog sna. A, svako razuman, na obe 
strane, spreman je da prihvati i častan 
kompromis, ako se do tako neč^ uop- 
štemožedod.

Autorjenezavisni
konsukantizBeograda

VIC
Danas
Mladi Irac ulazi u ispovedaonicu i počinje da se ispoveda svesteniku:
- Oprosti mi, oce, jer sam mnogo zgrešio. Kriv sam zbog greha preljube sa jed- 
nom udatom ženom iz ovog mesta.
-A ko ja je to  žena,sine?
- Žao mi je, oce, ali ne bib zeleo da je odam.
- Da to nije Margareta 0 ' Rili? - nagada sveštenik.
- Nije, oce.
- Onda - da nije možda Katlina Makbrajd?
- Oprostite mi, oce, ali ne mogu vam odgovoriti - rece momak i istrea iz erkve. 
Napolju, pita ga drug:
-J e lit i pop oprostio grebe?
- Nije, ali dao mi je dve dobre adrese! Prilog ataocaŽikeizBeograda
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Sveta voda u Soraba

Dragan Vujadinovic

U nasoj ekonomiji, kao na onom 
čuvenom Remarkovom ,,zapadu“, 
rdšta novo. Osim sto se usporilo i 
osporilo ono sto je bilo početo. Kao 
nista ne valja, treba revizija. Sto bi bi­
lo OK, kada bi se uporedo nastavilo sa 
privatizadjom i promenama sistema. 
Uključujući i drasticne mere i poteze. 
Kao sto su restrakturiranja, stecaji i li- 
kvidadja dtavog niza realsodjalistic- 
kih dinosaurusa, koji su, kako bi to 
rekao veliki francuski prosvetitelj De­
ni Didro „odavno rnrtvi, ali niko ne- 
ma hrabrosti da im to kaže“.

Dakle, tavorimo. Poješće i nas,«iaš 
„jaki“, (polu)konvertibilni dinar, 
spoljnotfgovinski defidt, nekonku- 
rentnost i fiksni troskovL Jer, mi ne- 
mamo šta drugo da ponudimo Evro- 
pi, osim onog sto raste ,,u“ i ,,iz“ ze- 
mlje. Pod uslovom da to irvadimo ili 
oberemo. Čim vise rada i (nase) teh- 
nologije, to smo manje konkurentni.

Dmgim recima, potrebno je da 
prodamo ili zaboravimo nase „zasta- 
ve“, ,,petoljetke“i ine ,,gigante“. Da se 
vratimo onom sto imamo. I da naud- 
mo kako da od toga napravimo

,,brend“, kako bi se to kazalo termini- 
ma sawemenog marketinga.

Prated trag nasih potendjalnih 
brendova, posle maljenskih trava usi- 
delica, stigoh u okolinu Valjeva. Pra- 
va srpska Dalmadja. Uvale, vrtace, 
kredijad. Izmedu se zaplela carobna 
reka Gradac. Duboki zeleni virovi, pa 
Suva korita Pobegne voda u neke du- 
bine. Pa sve tako. Na povrsini se dta- 
vo leto molis za malo kiše. Pa i kada 
padne, brzo je neke unutrasnje centri- 
fiigalne sile odvedu u „srediste ze- 
mlje“. Zato su dubine pune voda. Mi- 
neralnih, termalnih, lekovitih.

Uvek ih je bilo. Ali su u Valjevu 
pravfli krusike, elinde i druge metabre

karstu, na tridesetak kflometara raz- 
daljine, nikle tri fabrike vode.

Na sedam kilometara od Valjeva, 
kada se krene u Mionicu ili na Divd- 
bare, u Petnid, varosid mladih istra- 
živača i talenata, potekla „VUJIĆ V 0- 
DA“. Braca Vujid, poput njihovih sta- 
rijihi mnogobrojnijihbrothers-aKa- 
rica, krenuli u diversifikadju. Kroz 
svoje divene prozore i vrata, videli sta 
Evropi treba.

Nastavimo istim putem, i posle de- 
setak kilometara u Rajkoviću nas ce- 
ka dtavo gradilište. Privatno preduze- 
ce RAJKOVIĆKI IZVORkaptiralo tri 
izvora, cetvrti (RAI4) se ispituje u ob- 
liinjem selu Ključu, a na brezuljku iz-

Poješće i nas, i nas „jaki", (polu)konvertibilni dinar, spoljno- 
trgovinski defidt, nekonkurentnost i fiksni troskovi. Jer, mi 
nemamo sta drugo da ponudimo Evropi, osim onog sto 
raste ,,u" i ,,iz" zemlje. Pod uslovom da to izvadimo ili obe­
remo. Qm vise rada i (nase) tehnologije, to smo manje 
konkurentni

,,titane“, koje je tržišna ekonomija 
prosto zbrisala sa ekonomske mape.

Kad smo usU u kako-tako normal- 
nu iz obmute ekonomije(dtaj - iz dru- 
stvene u privatnu svojinu), poce da se 
desava ono sto će se tek desavati. 
(Ukollko do tada ne bankrotlramo). 
Iz „drustvenlh" fabrickih hala, radni- 
d  izlaze na barsku pragu i ulice, a iz 
novih privatnlh, potekla voda, koje je 
na planed sve manje, kako je stanov- 
nlka sve vise. Potvrdilo se da smo ,,ne- 
beski narod“. Treba napojiti toliko 
zednih i bogatih. Ima da se takmidmo 
ibrendiramo do besvesti.

Elem, za godinu dana u Lelićkom

Povodom komentara „Svestenikpod zastitom“

Svi k rse  z a k o n e
pripisano ubistvo Isusa Hrista, i za vreme li- 
turgije čuju se red koje nas zakon izridto za- 
branjuje, a sa govornica džamija, u zemlja- 
ma gde se muslimanski verski funkcioneri 
ne plaše da govore, odjekuju red mrznje i 
pozivi za džihad protiv svih, a narodto Ame- 
rikanaca, bez obzira na pol, uzrast i rasu. Svi 
ti ljudi bi voleli da imaju zakonsku zaštitu i 
da nesmetano teraju svoje, kao, uostalom, i 
mnogi drugi prekrsiod zakona.

Bogoljub D. Jovanović, Beograd

U vasem komentaru postavijeno je pita- 
nje zašto bi neko svesteno lice podnilo kri- 
minalno delo. Na to nije lako odgovoriti, ali 
je dnjenica da svestena lica krse zakone. Po- 
znati su problemi katolicke crkve sa seksual- 
nim prestupnidma, a i kod nas, izgieda da ih 
ima. Srpska pravoslavna crkva - koliko mi je 
poznato -  još uvek nije oprostila Jevrejima

Dogovor u Zenevi
KOMENTAR
Danas
Za razliku od  lanjske god ine , kada 

je  propa la  kon fe rend ja  u m eksickom  
gradu Kankunu, d o g o v o r boga tih  i si- 
rom ašnih u okviru  Svetsketrgovinske 
organ izacije  ovoga pu ta  se n ije  zavr- 
šio neuspehom . Uspeh, m e d u tim , ni­
je  ta ko  sjajan kako se, m ožda, u pr- 
vo m  tre n u tku  uc in ilo  posle vesti da je  
u n ede lju  u Ženevi p o s tig n u t spora- 
zum  po  kojenn ce b oga ti sm an jiti po- 
Ijoprivrednesubvencije  na koje danas 
od iaze  m ilija rde  dolara, suziti b ro j 
p ro izvoda koji se š tite  v isok im  carina- 
m a i u k in u ti izvozne s u b ve n d je . Bo­
g a ti su, čak, p ris ta li da u tv rd e  i rok  u 
ko jem  ce s e to  sprovesti, ali ta j ro k te k  
treba precizirati. Sporazum  je  u ve likoj 
m eri te k  načelan, a do  n jegove  efika- 
sne p rim ene  jo š  je  dug  put.

Iz nase dom aće perspektive sve to  
m ože da izgieda pom a lo  čudno. Kako 
neke zaosta le p o ljo p riv re d e  uopšte  
m ogu  da konkurišu po ljopriv redam a 
boga tih  zem aija kad su n jihove a g ro  
tehn ičke  m ere i m ehanizacija vise n e  
go  superiom i od onoga c im  raspolažu 
siromašni? Pa naš d o m a đ  p rob lem  je  
upravo  suprotan. Evropska unija  traži 
da naša zem ija uk ine carinske barijere 
za n jihove  pro izvode.

Deo o d g o vo ra  na o v o  p ita n je  leži 
u o n o j aferi oko  p repakivan ja  šećera. 
Šećer od  šećerne trske  n e u p o red ivo  
je  je f t in ij i od  šećera ko ji se d o b ija  od 
šećerne repe, ali šećerna trska  u 
Evropi ne raste. Da bi sačuvala svoje 
p ro izvo đa če  Evropska un ija  da je  v i­
se nego  izdasne subvenc ije  i izvozne 
p rem ije , a od  uvoza je f t in o g  šećera 
od  šećerne trske  b ran i se v iso k im  ca- 
rinam a. D rug i takav  p ro izvod , a za si- 
rom ašne p rv i po  znacaju, je  pam uk. 
Na lis ti je  i p ir inač  ko ji Japan, recim o, 
š tit i ca rinom  od  500 o dsto .

Tako d o laz im o  d o  paradoksa da i 
po red  uspešne p o ljop riv redne  pro iz- 
v o d n je  u nek im  s irom asn im  zem lja- 
ma vlada g lad. N ajkarakteristicn iji pri­
m e r za to  je  zapadna A frika  koja trp i 
pos led icetrgov inskih  blokada oko pa- 
m uka. Šta im  vred i pam uk koji ne m o­
gu da prodaju po  io le razum nim  cena- 
ma? U ce lo j to j p rič i v id i se i k ra jn ja  
n e ra vn o p ra vn o s t. B ogati nam ecu 
praviia  koja n jim a  odgovara ju . Pa se 
ta k o  traž i da s irom ašn i svo ju  in d u - 
strijsku p ro izv o d n ju  ne š tite  pre te ra - 
n im  carinam a. A kod  p o ljo p r iv re d e  
je , kako  sm o v id e li, d ru g a  priča . Na- 
ravno da bi p raviia  ig re  m ora le  b i b i- 
t i  je dnaka  za sve, ali to  o d g le d n o  n i­
je  lak posao. N eće b it i ni ta k o  brz, 
s tra h u ju  s p ra vo m  s irom ašn i, a li je  
d o b ro  da se rešenja ip a k  naziru.

MAJKTAJSON
Legenda o Gvozdenom

L I Č N O S T

Danas

nad Rajkovića, pored lepo uredene 
gazdine hacijende se ubrzano pravi fa- 
brlka vode. Erica mi jedan prijatelj, 
advokat, da je mvestitor kada je bio 
dete, čuvajući krave po letnjim žega- 
ma, stalno sanjao bistre potoke na 
nj ego vim rajkovickim livadama. Zar 
nije lepo da se, makar nekome, deqi 
snoviostvare.

Iz Rajkovica preko Mionice, posle 
nekih petnaestak kilometara, stižemo 
u Toplicu, fliti banju Vrujce. Na ula- 
zu ogromna fabrika vode, u istom 
krugu i hotel, restorani ibazen. Okolo 
luksuzne limuzme sa registracijom 
SU(botica). Braca Đordevići, zna se, 
oni čiji „next" sok od maline pije Nao­
mi Kembel Znaju ljudi kako se „bren- 
drra". Važne persone, fabriku otvorili 
Sveta Marovic i „zlatni" košarkaši.

Holly Water u Soraba, rekao bi Mi- 
lic Stankovic. Alijas MUic od Macve. 
Da i mi imamo nešto „sveto". Svetsko 
a nase.

A F O K R IZ A M
D a n a s ________
Samo hrabre sreca prati. Ostale prati 
sopstvena senka! Iv a n a  Srećković

Nakon sto ga je u „povratnickom" 
meču nokautrrao Deni Vflijams u ce- 
tvrtoj rundi, najčuveniji bokser dana- 
snjice i dalje ima impresivan životni 
skor - 50 pobeda, pet izgubljenih i dva 
otkazana meča, 44 nokauta, jedno od- 
grizeno uvo, krirninalni dosije, zatvor- 
ski staž, titulu najmladeg sampiona u 
istoriji superteske kategorije, tri titule 
(WBC, WBA i BE) u istoj sezoni...

Majk Džerard Tajson, roden je 30. 
juna 1966. u BruMinu. Od 14. godine 
život mu se krece izmedu boksa, krimi- 
nala i zatvora - nakon smrti majke tee­
ner mu je postao staratelj, a već ‘83. se 
ponovo nasao u popravnom domu 
zbog seksualnog zlostavljanja dvanae- 
stogodisnjakinje. Kako ‘84. nije usao u 
olimpijski tim, po savetu trenera Kusa 
Damata prelazi u profoionalce i u pr- 
voj godiid beleži svih 15 pobeda. Vec 
naredne godine postaje najknadi šam- 
pion u superteškoj kategoriji i objedi- 
njuje tri bokserske titule. Po sistemu - 
red boksa, red zatvora - razvodi se od 
Robin Givens s optužama da ju je zlo- 
stavljao, a zbog optužbi za silovanje 
osamnaestogodisnje Dezir Vošington, 
ođlužio je tri (od dosudenih šest) godi- 
na zatvora. U zatvora je „Gvozdeni" 
Tajson presao na islamsku veru i po­
stao pristalica komunizma (tetovaža 
Mao Ce Tunga na ruci). Na ringu slede 
tri lake pobede (za skromnih 65 milio- 
na doalara), pa poraz od Ivandera Ho- 
lifilda kome je u uzvratnom mecu 
„grienuo" komadic uva zbog cega je za- 
radio tri miliona dolara kazne, godinu 
dana van ringa i zabranu boksovanja u 
bokserskoj Meld - Nevadi Karijera mu

krece nizvodno, a tome uveliko dopri- 
nosi i izgubljeni mec od Lenoksa Luisa 
2002. u Memfisu i drugi razvod.

Oko 250 ili čak300 mdiona dolara je 
,4sparilo‘‘, pa je bio piinuden da prcxla 
ceo vozni park (28 limuzina i trlackih 
kola) i sve nekretnine, skupocene Iju- 
bimee - bengalske tigrove - ali i da otka- 
že privatni avion koji je njegovu decu 
vozio u skolu. Brojni su razlozi za nje- 
govo poviacenjepo sudo îma - maklja- 
nje menadžera, demohranje hotela, 
potkupljivanje pohcajaca koji su ga 
uhvatiti u saobracajnom prekršaju i 
sUeni zahvatL Na mec protiv Denija Vi- 
lijamsabio je piinuden kako bi se izvu- 
lao izbede - priznao je da je spavao po 
skloništima za beskućnike, a da su mu 
pomagali dderi droge kojima je bio 
simpatican. Poslednjih godina gotovo 
da je pretplacen na visok rang u trd za 
,maj^uplj^ Amerikanca" titulu za ko- 
ju se kvalifikovao brojnim izjavama. 
Jedna od njih je i ona da mu se njegovo 
lice ionako nije dopadalo nakon sto ga 
je „ukrasio" ogromnom tetovazom. 
Ipak, ostaje legenda o „Gvozdenom" - 
ako ne drugadje, ono na kompjuter- 
skm igricama N a ta š a  Bogović

mailto:pisma@danas.co.yu
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diesel
N em ački stručnjaci strahuju  
od no vogposkupljenjagoriva

Dostignuta rekordna 
cena barela nafte

Beriin - Nemački stračnjad 
strahuju od nove eksplozije ce- 
ne mineralnih goriva, koje je u 
julu vec dosti^o rekordne cene. 
Kako je saopstilo Nemačko 
udruženje nafiue industrije, li- 
tar super benzina je u Nemac- 
koj u julu u proseku kostao 
1,174 evra, sto je za 2,4 centa ri­
se n^o u juna Litar dizela po- 
skupeo je za 1,8 odsto i u julu 
mu je cena u proseku bila 0,94 
e\Ta Udruzenje je istaklo i da je 
porast cena nafte na svetskom 
tržištu izazr̂ ao dosad neviđenu 
konkurendju medu lancima 
benzinskih prunpL U borbi za 
potrošače, kompanije su samo 
u prvom polugodištu ove godi- 
ne 48 puta podigle cene goriva,

PredsednikOdboradirektora 
KAPnajaviotuzbu protivGZP

Podgorica - Predsednik 
Odbora direktora podgoric- 
kog Kombinata aluminijuma 
(KAP) Mihailo Banjevic na- 
javio je tužbu protiv Grupe za 
promene (GZP), nakon naja- 
ve ove nevladrne organizadje 
da ce podneti krividie prija- 
ve protiv n j^ a

GZP je najavila da ce vrhov- 
nom dizavnom tužiocu Cme 
Gore protiv Banjevica podneti 
dve krivične prijave i to zbog 
„zloupotrebe službenog ovia- 
šćenja i nesavesnog rada u pri- 
vredi, kao i zakljucenja štetnih 
komerdjalnih ugovora” sa 
svajcarskim „Glenkorom“ i fa- 
brikom anoda „Anotek" sa 
Dericanskih Ostrva Banjevic 
je u svom reagovanju podsetio 
,jia teske uslove poslovanja“ u 
vreme sankdja medunarodne 
zajednice i NATO bombardo- 
vanja 1999. godine.

-Netrebanikogaubjediva- 
tikolikijetadabio rizikzaula- 
ganje. Domace banke nisu 
mogle, niti htele da odobre bi- 
lo kakav kredit KAP zbog ne- 
likvidnosti i ogromnih pro- 
blema - naveo je predsednik 
Odbora direktora fabrike alu­
minijuma i ocenio da je tada

povoljnije bilo sMopiti ugovor 
sa svajvarskim „Glenkorom“.

GZP je tokom javne ras- 
prave o privatizadji KAP op- 
tuMa Banjevica da je potpisi- 
vanjem ugovora o menad- 
zmentu sa „Glenkorom" toj 
kompaniji dao „neograniče- 
no upravljanje“ nad fS)rikom 
aluminijuma Prematvrdnja- 
ma GZP, KAP godišnje gubi 
izmedu 12 i 15 miliona dolara 
zbog ugovora sa firmom 
,,Anotek“ od koje kupuje 
anode po ceni 217 odsto većoj 
od onih na svetskom tržištu. 
GZP je najarila krivične prij a- 
ve i portiv predsednika Cme 
Gore Filipa Vujanovica, koji 
je u vreme potpisivanja ko- 
mercijalnih ugovora bio na 
celu vlade, kao i protiv direk­
tora drzavnih fondova Ova 
nevladina organizacija je vr- 
hovnom državnom tužiocu 
već podnela krivične prijave 
portiv nekadasnjih ministara 
finansija i privrede Miroslava 
Ivaniševića i Vojina Dukano- 
vica, zbog odnovane sumnje 
da su prekrsih ustav i zakon 
potpisujud ugovor o repro- 
gramu KAP-ovih dugova iz 
2001. godine. Beta

P red ra g N enezić, m in ista rtu rizm a  u V la d i C rn e Gore

Uvodosnabdevanje 
uloženo 10 m iliona evra

dok su potom one snižavane 
110 puta

Stm aijad u Nemackoj, ka­
ko pisu spedjalizovani mediji, 
ocenjuju da bi rekordna cena 
nafte koja je danas, prema na- 
vodima predstavnika Organi- 
zadje zemalja izvoznica nafte 
(OPEC) iznosila 38,69 dolara 
po bardu, mogla da raste i da- 
Ije ukoliko ruski koncem Jukon 
bude smanjio Hi obustavio svo- 
ju proizr^odnju od 1,7 milijardi 
barela dnevno. Od daljeg rasta 
cena u Nemačkoj posebno stra­
huju avio-kompanije._ Medu- 
narodno udruzenje avio-kom- 
panija ocekuje, kako prenose 
mediji, porast troškova od naj- 
manje 10 milijardi dolara. Beta

Predrag Nenezić, ministar 
turizma u Vladi Cme Gore, 
ocenjujud trenutnu turističku 
situadju u Cmoj Gori, kaže za 
Danas da su u Cmoj Gori zado- 
voljni posetom turistakakou 
predsezoni tako i u sezoni.

- Stranih turista je za oko 34 
odsto vise nego prosle godine a . 
najviše ih je iz Nemačke, Skan- 
dinavije, Rusije, Ceske i Slovac- 
ke, dok je broj domadh gostiju 
isti kao i lane, kaze Nenezid

Navoded razlc^e koji su do- 
prineli da Cma Gora ove godine 
bude atrakthma destinadja za 
strane turiste on istice da je dosta 
uradeno na resavanju problema 
koji su predstavljali ,uak ranu“ 
cmogorskog turizma". Rec je, 
pre svega o vodosnabdevanju i 
drugim komunahim uslugama 
koje prethodnih godina nisubile 
na zadovoljavujucem nivoa 
. - Za rešavanje problema vo- 
dosnabdevanja, cmogorska 
vlada je izdvojila oko 10 milio­
na evra, uradilo se dosta na po- 
boljsanju saobraćajne infra- 
strukture, resavanju problema 
deponovanja čvrstog otpada 
kaoina poboljšanju snabdeva- 
nja elektridiom energijom. Ove 
godine rninimalnih restrikdja' 
u snabde\>'anju vodom bilo je 
samo u Kotom i Herceg No- 
vom, tvrdi Nenezid

Prema njegovim redma, 
ostaje jos da se stepen sigumo- 
sti boravka na mom podigne 
na viši nivo i na tom planu su 
vec udnjeni prvi korad osniva- 
njem obalske straže, a odgova- 
rajucom zakonskom regulati- 
vom treba resiti problem buke 
koja dopire iz kafica i narusava 
odmor turista

Na pitanje da li su u visoke 
cene, na koje se i ove godine tu- 
ristižale, uračunate i komunal- 
ne usluge, Nenezid kaže da u ce- 
nu aranzmana nisu uradinate 
ove usluge. S tim u vezi on pod- 
vlad da je vise od 95 odsto cena 
ostalo nepromenjeno i da u tom 
domenu nije moglo biti nepri- 
jatnih iznenadenja za turiste.

- Cmogorskim propisima je 
uredeno da se cene mogu me- 
njati samo dva puta godišnje. 
Time se izaslo u susret potrosa- 
dma koji su se o tome mogli da 
se informišu jos u aprilu ove

godine, kaze on i dodaje da se u 
turistickoj ponudi Cme Gore 
vodilo radma da se „za svadji 
dzep nade po nesto".

^ 0  jedan od razloga zbog 
c^ a  je kvalitet ponude iz godi­
ne u godine sve bolji, Nenezid je

Prema podadmaTuristicke organizadje Cme Gore, ovog leta, u Cmoj Gori bora- 
viza sedam odsto vise turista nego lane.Trenutno, u Cmoj Gori boravi oko 104287 
gostiju, pri cemu je 22.565 turista smešteno u hotelima, 2.985 u kampovima, 
14.230 u odmaralištima, dok se u privatnom smestaju nalazi oko 32.107 turista. 
Procenjuje se se da se broj neprijavijenih gostiju krece oko 32.700. Prema podad- 
maTOCG u Crnoj Gori boravi 55.263 domadh i 15.324 stranih gostiju a po posec'e- 
nosti izdvajaju se Budva (sa ukupno 30.570 gostiju), Herceg Novi (14.017), UIdnj 
(8.920) Bar (8.419) iKotorsa 5.545 gostiju.

Oko 1.200 radnika JP Povrsinski kopovi Kostolac 
blokiralo separatore na ugljenokopu D rm no

Krivične prijave protiv 
Štrajkačkog odbora

Kostolac - Nekohko stotina 
radnika delova preduzeda Po­
vrsinski kopovi Kostolac bloki­
ralo je jude oko 13 sati separa­
tore na ugljenokopu Drmno. 
Oni su se na ovaj potez odlud- 
li zbog toga sto im se u toku ju- 
deralnjeg pro testa nije obratio 
niko od rukovodstva EPS, niti 
iz Vlade Srbije. Štrajkači su se 
jude ujutro okupili ispred Di- 
rekcije preduzeda i uputili 
ori ôreno pismo Borisu Tadidu, 
Vojislavu Kostunici, Miroljubu 
Labusu i Rasimu Ljajidu traže- 
di pomod za razresenje sop- 
stvenih problema jer su, kako

navode, prihkom posete Ko- 
stolcu uvek davali podršku. 
Kako im se do 12 sati niko nije 
obratio radnici su odludili da 
blokiraju separatore koji pripa- 
daju privatnim preduzedima. 
Red je o mašinama koje odva- 
jaju sitan od kmpnog uglja 

Prema redima dlanova Straj- 
kadkog odbora, sumnj a se da iza 
angazosanja prhatnika stoje ne- 
ki direktpri Powsinskih kopova 
Blokada separatora de trajati do 
ispunjehja zahteva radnika Po- 
setu Kostolcu, prema redima 
predsednika sindikata TE Ko­
stolac Ugljese Cvetkosida, naja-

Ministarstvo rudarstva i energetike Srbije saopstilo je da je restrukturiranje EPS 
deo neophodnog procesa u dij stvaranja modeme i efikasne kompanije koja je spo- 
sobna da samostaino i uspešno opstane na tržištu jugoistočne Evrope. Planom re- 
organizacije EPS-a predvideno je da se iz preduzeda Povrsinski kopovi „Kostolac" 
(sa 3.960 zaposlenih) iTE"Kostolac" (sa 1.480zaposlenih) izdvojedelatnosti koje ne 
udestvuju direktno u proizvodnji struje, a u kojima je zaposleno oko 1.200 radni­
ka. U ministarstvu su potvrdili i da je ved polovina radnika tih preduzeda ved prešla 
u novoosnovane firme, kojima je predvidena finansijska podrška za ulaganje u 
osnovna i obrtna sredstva, obezbedeni su poslovi za EPS u naredne dve do detiri 
godine, a radnicima su garantovana sva sindikalna prava radnika EPS.

U ministarstvu nagiasavaju da su zbog toga zahtevi dela radnika za obustavu 
procesa restrukturiranja neosnovani. Oni dodaju da su spremni i da o svim pitanji- 
ma i nejasnodama razgovaraju sa Sindikatom radnika EPS i podsedaju da su pre- 
govori Sindikata radnika EPS i ministarstva rudarstva i energetike o spomim dla- 
novima Posebnog kolektivnog ugovora u toku. R.D.

Mo je ministar mdarstsu i ener- 
getflce Radomir Naumov, ali se 
do pocetka blokade nij e pojavio. 
Podrsku štrajkačima pružilo je 
stotinak radnika Elektrodistr? 
budje Beograd, koji su stigli u 
Kostolac, kao i Štrajkački odbor 
TE Kostolac Ljubiša Lazić, dan 
Štrajkačkog odbora delova 
preduzeda PosTsinski kopoM 
Kostolac, obavestio je prisutne 
da su pred pocetak blokade raz- 
govaiali s nacelrukom poHdje iz 
Požareŝ ca Radomirom ZhkoM- 
ćem, koji ih je obavestio da je po- 
slovodsP'o Kopova Kostolac 
protiv članova Strajkačkog od­
bora podnelo krEdaie prijave 

Radnid i dalje insistiraju da 
se zaustaM proces restrukturira­
nja Hektroprimede Srbije, da se 
sačini sodjalni program kojim 
bi se pomoglo radnicima koji 
eventualno ostaju bezposla i da 
se smene dirketori ]P PosTsinsld 
kopovi Kostolac i Termodektra- 
ne Kostolac Dragoljub Lakovic i 
Bojan Živanović Protest se na- 
stavija tokom današnj^ dana, a 
u meduvTemenu ne radi oko 
450 radnika Direkdje PovTŠin- 
skih kopova, kao i oko 1.200 
radnika koji treba da se izdv'oje 
izsistemaEPS. M.Veljkovic

Do kraja godine jos deset hotela bice 
privatizovano: Predrag Nenezic_______

naveo i privatizadju hotela u 
Cmoj Gori

- Privatizadja tece ustaljenim 
tempom, te je i to jedan od razlo­
ga zbog cegajekvulitet ponude iz 
godine u godine svebolji Do sa­
ck je privatizovano 20 hotela, a 
imamo u planu ck do kraja godi­
ne privatizujemo jos 10. Kvalitet 
ponude u ovim botelima je na 
zadovoljavajucem nivou a ved- 
na njih je u vlasnistu Slovenaca, 
Rusa, IzraelacaiMadara, doksu 
zapreostalehotelezainteresova- 
ni partneri iz Nemačke i Spanije, 
istice Nenezid MS.J.

U DVE REČI

OTKUPLJIVAČINEŽELEKUPINE
Valjevo - ProizvodaS kupina iz 

sela MiliSnica kod Valjeva prosuli su 
u znak protesta kupine ubrane to­
kom dana, pošto niko nije hteo da 
ih preuzme. Proizvođač kupina Dra- 
gutin Avramovic iz MiliSnice je 
agendji Beta rekao da ubrane kupi­
ne niko nije hteo da otkupi i da su 
otkupijivaa to obrazložili lošim kva- 
litetom kupina zbog Rise koja je pa- 
dala prethodnih dana.„Otkupljiva- 
d su nam poruali da nekoliko dana 
nece dolaziti u selo i da se sami sna- 
lazimo", dodao je Avramovic, koji 
kupine gaji na 50 ari i naveo da je 
prosutjednodnevni rod", pti cemu 
ne može tačno da se odredi koja je 
tokolidnavoca.

Vlasnik hladnjače „Valjevo eks- 
port" Živojin Jović rekao je da hlad- 
njače, ne samo u valjevskom kraju, 
nece imati slobodnih kapadteta za, 
skladištenje ovogodišnjeg roda ku­
pine. Razlog tome je, preiha njego­
vim redma, popunjenosthladnjaca 
malinama, koje ce se zbog niske 
prodajne cene na evropskom trii- 
stu, prodavati tek tokom predstoje- 
cezime. Primera radi, problem pro- 
daje kultivisane kupine Dragan Ci- 
taković iz Mušića kod Mionice rešio 
je tako sto svoju robu svakodnevno 
vozi na beogradske pijace i prodaje 
za 50 dinara po kilogramu. U Milid- 
nici trenutno najtraženije sorte ku­
pine su dženarika, koja je osnovna 
masa za pravijenje vocnih sokova, i 
avtuša, koja se koristi kao prirodna 
boja za pojedine sokove. Kilogram 
dženarike otkupljuje se za cetiri di­
nara. Beta
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Sta će izvoznidm a u Srbiji doneti dogovor clanica STO  o ukidanjupoljoprivrednih subvendja

Efekti na dugom stapu
Odluka vodecih clanica 

STO 0 ukidanju subvencija 
poljopriwednoj proizvodnji 
kao deo sireg dogovora o prin- 
cipima globalnog sporazuma 
0 trgovini od velikog je znaca- 
ja za Srbiju i njenu poljopri- 
vredu. Kako procenjuju nasi 
ekonomisti posle vesti iz 
Zeneve, dogovor najmocnijih 
zemalja o ukidanju izdvajanja 
jedne mdijarde dolara koje su 
do sada davane za subvencio- 
niranje poljopriwednih proiz- 
voda, mada ne znači odmah 
bitnije promene u trgovini po- 
Ijopriwednim proizvodima, 
daje šansu manje razvijeimn 
zemljama da ravnopravnije 
ucest\niju u trci za svetsko tr- 
žište. Svakako, posle nacelnog 
dogovora do koga se doslo po­
sle pet dana mukotrpnog pre- 
govaranja slede konkretni po- 
tezi na realizaciji dogovora ko- 
ji mogu, po nekim procenama 
da traju i narednih nekoliko 
godina.

Naime, kada je nedavno 
EU donela odluku da se pri- 
stupi reformama poljopri- 
wedne politike koja podrazu- 
mevaizmedu ostalog smanji- 
vanje subvencija poljopri- 
vrednim proizvođaćima i oba- 
ranje cena tih proizvoda, 
iimogi su postavili pitanje da li

ce saT poljoprivrednici u EU- 
moci takve mere da izdrže. 
Naročito su na svaku prome­
nu osetljivi poljoprivrednici 
Francuske i Nemacke, te je 
otuda i pred\ndena postup- 
nost u potezrma Prva reakcija 
na izmene u cenama nekilr 
proizvoda bila je najava nekih 
novoprimljenih clanica EU da 
odustaju od proizvodnje odre- 
denih kultura jer im se uz no- 
ve uslove to uopste ne isplati.

Sta nasi proizvođad hrane 
mogu da ocekuju? Na kratak 
rok sigumo ne mnogo. I dalje 
ce uslov za njihov nastup na 
svetskoj pijaci biti kvalitet, za- 
dovoljenje strandarda i narav- 
no, konkuxentna cena. Jer, i 
kada budu subvendje ukinu- 
te, a to se neće dogoiti preko 
nod, i dalje će brojne poljopri- 
vredne kulture zbog nase ne- 
radonalnosti u proizvodnji i 
drugih uvećanih troškova biti 
skuplje od konkurencije. Da- 
kle, na izvoznoj strani uz evi- 
dentno otvorenije tržište i da­
lje ce prevashodni zadatak bi­
ti na nasoj strani u popravlja- 
nju kvaliteta i pojeftinjenju 
naseproiz\''odnje.

- Generalno, nalazimo se u 
situadji da moramo da se pri- 
lagodavamo Svetskoj trgovin- 
skoj organizaciji bez obzira

Vojisiav Stanković: Ukidanje „mega čarina^'
Prema reama Vojislava Stankovica iz Centra za naučno-istraživački rad Privred- 

ne komore Srbije, dogovorom ostvarenim u Zenevi trebalo bi da se ukinu izvozne 
subvendje kao i subvencionisane kamate na kredite, a grejs period ograniS na 
maksimalnotrimeseca.

- Dogovor iz Zeneve bi trebalo i da eliminiše carine za grupu tzv. senzitivnih 
proizvoda (meso i preradevine,mleko i preradevine, pirinac, šećer) koje dostižu ni- 
vo i od vise od sto odsto i u medunarodnim reiadjama su poznate kao „mega cari­
ne": Poznato je da EU ima 142 pozidje sa tzv. mega carinama (iako se znacajan deo 
trgovine obavija i po preferendjalnom tretmanu) a SAD 21. Osim toga, ostvareni 
dogovor bi trebalo da intenzivira robnu razmenu na relaciji industrijski razvijene 
zemlje-zemlje u razvoju sto bi nerazvijenim zemljama donelo znacajne prihode od 
izvoza poljoprivrednih proizvoda i gotovo milijardu stanovnika Zemlje izvuče iz 
krajnje bede. Do kraja meseca sledi operadonalizadja ovog nacelnog dogovora^ko- 
ji ce prerasti u fazni sporazum - zaključuje Stanković Č. P.

koliko su njeni zahtevi posteni 
i da li nam odgovaraju. U po- 
zidji smo da moramo da čini- 
mo ustupke. Sam čin prilago- 
davanja i menjanja trgovin- 
skog rezima je nešto sto je bi- 
lo nuzno. Da bi smo iz toga iz- 
vukli neku korist bitno je da 
povecamo konkurentnost 
svojih proizvoda, pre svega 
ostvarivanjem vece produk- 
tivnosti i boljeg kvaliteta, ma­
da ne treba zanemariti i veca 
domaća i strana ulaganja za 
koja je potrebna opsta politič- 
ka stabibiost i dobar kurs eko- 
nomske politike. Ukidanje 
subvencija necemo trenutno 
osetiti jer naš izvoz pre svega 
poljoprivrednih proizvoda u 
zemlje EU nije znacajan i ta 
odluka neće mnogo uticati na 
nasu trenutnu pozidju. To je 
vise dugorocan potez - kaže 
Vesna Paraušić, saradnik In- 
stituta za tržišna istraživanja

S druge strane pak, smanje- 
nje izvoznih subvencija poljo- 
privrednim proizvodima, na- 
rodto onima koje dolaze iz 
EU, moglo bi da znad smanje- 
nje zainteresovanosti nasih 
uvoznika za njihovom 
nabavkom zbog manje zara- 
de, sto bi moglo da doprinese 
smanjivanju uvoznog dela tr- 
govinskogbilansa. Mnogo pu- 
ta do sada nasi stručnjaci su 
ukazivali na to da se u Srbiju 
nepotrebno uvoze jabuke, pa- 
sulj, paradajz i ko zna sta jos. 
Ukicianjem izvoznih subven­
dja, sigumo je da oni nece vise 
biti toliko jeftiniji od domadh 
proizvoda, ah to naravno ne 
znad da će domaće tržište 
uvek priznavati sve sto se 
ukalkuhše u cenu onoga sto je 
„nase, a deluje svetski".

- Iako se ukidanje subven­
cija odnosi samo na izvoz po­
ljoprivrednih proizvoda, treba 
pozdraviti ovu odluku Svetske

trgovinske orgardzadje jer d- 
njenica je da su razvijene ze- 
rnlje, bho poklanjajud bho iz- 
vozed svoje proizvode uz sub­
vendje, uništavale poljopri- 
vrednu proizvodnju u dmgim, 
narodto manje razvijenim ze­
mljama. Treba, medutim, 
podsetiti da će se odluka pri- 
menjivati postepeno i da pra- 
ve efekte treba očekivati tek za 
nekohko godina. To je poziti- 
van korak STO koji pokazuje 
da barijere za trgovinu u svetu 
padaju, a ne da rastu kako tvr- 
ch srpski ministar finansija ko­
ji zagovara vece zatvaranje 
privrede. Primena ove odluke 
trebalo bi da domace proizvo­

de udni konkurentnijim u od- 
nosu na one iz Evropske unije 
i drugih razvijenih 'zemalja - 
kaže za Danas Miroslav Pro- 
kopijevic, predsedruk Centra 
za slobodno tržište.

Prema redma Sase Dogovi- 
ća, saradiuka Instituta za trži-' 
šna istraživanja, odluka dani- 
ca STO 0 ukidanju subvendja 
za poljoprivrednu proizvod­
nju otvara mogudiost da i tr- 
govina polj oprivr ednim proiz- 
vodima bude u mnogo vecoj 
meri slobodna, da nerazvijene 
zemlje imaju bolji pristup tr- 
žištima, da budu konkurent- 
nijepo cenama.

- Bho bi dobro da i mi isko-

Kvalitet i ce'novna konkurentnost uslov 
za iziazak na svetsku pijacu

ristimo ovu promenu u svet­
skoj trgovinskoj pohtici, da 
podstaknemo one proizvod­
nje koje imaju mogudiost da 
kvahtetom i konkurentnošću 
obezbede plasman na stranim 
tržištima i da te proizvode dr- 
žava snažno izvozno stimuhše 
kako bi spremno docekah po­
stepeno povlacenje državnih, 
kabinetsldh, ,,ruku“ iz ove de- 
latnosti. Konkretno, najpre 
možemo osetiti dejstvo ovih 
mera kroz smanjenje uvoza 
poljoprivrednih proizvoda iz 
EU na nase tržište - kaže Đo- 
gović. T. Stanković - 1. Radak

Imlek kreditira valjevske mlekare P ro izvo dad ne odustaju od je d n o g  evra za kilogram  m aline

Pozajmica od 115 hiljada evra Danas odluka o otkupnoj cenl
Valjevo - Beogradski proizvo- 

đač mleka „Imlek“ potpisao je 
juče ugovore o kreditiranju sa 
osam najvećih proizvođača 
mleka iz valjevskog kraja u 
ukupnom iznosu od 115.000 
evra. Krediti za uvećanje mleč- 
nih stada, proštrenj e farmi i na- 
bavku opreme, u iznosu cxl
10.000 do 25.000 evra sa otpla- 
tom na pet godina, fiksnom ka- 
matom cxi šest cxisto godišnje i 
grejs periodom od šest mesed, 
dcxieljeni su u saradnji sa „Raj- 
fejzen“ bankom. ,,Imlek“ je do- 
deho kredite sa namerom da se 
poveća broj farmi sa stoćnim 
fondom od 10 i vise krava, kao i 
da se na svakoj od hh iarmi pro- 
izvoch preko 50.000 htara mle­
ka godišnje. Želja ,,Imleka“ je i 
da se ovim finansijskim progra- 
mom poboljša kvahtet sirovog 
mleka, kako bi se što pre dostigli 
standard! Evropske unije.

Jedan od najvedh farmera 
■ u Kolubarskom okrugu, Lju- 
bisa Trifunovic iz mioničkog 
sela Vrtiglav, dobio je kredit 
od 25.000 evra za nabavku te- 
ške mehanizadje u proizvod­
nji stocne hrane. Trifunović je 
rekao da sada ima 18 muznih 
krava, ah da namerava da ku- 
pi jos tri posto „tri dobre ih če- 
tiri prosecne krave sa dnev- 
nim učinkom od 70 litara 
mleka, otplacuju kredit, dok 
ostale zaraduju". Zahteve za 
kredite podnelo je 49 zemljo- 
radnika, a do sada je vec pot- 
pisano 17 ugovoraokrechtira- 
nju kupovine muzne opreme 
u ukupnoj vrednosti od
25.000 evra. Iz „Iinleka“ su 
najavhi da će sutra biti potpi- 
san i ugovor o kreditiranju 
proizvođača mleka iz Šida i 
okoline, u ukupnoj vrednosti 
od 136.000 evra. Beta

Užice - Iako su bih duzih da 
nakon proslonedeljnog dogo­
vora u Vlach Srbije odrede ot- 
kupnu cenu maline, predstav- 
nid hladnjaca jos uvek to nisu 
ucinih. Kontaktirao sam Vla- 
du Srbije, koja je garant tog 
dogovora, i obavešten sam da 
ce Udruženje hladnjača danas 
održati sastanak sa predstav- 
nicima republicke vlade i da će 
na tom skupu odrechti otkup- 
nu cenu - izjavio je za Danas 
Dragiša Terzić, predsednik 
Unije proizvođača maline i ja- 
godicastog voca Srbije i nagla- 
sio da Unija nece prihvatiti ce­
nu nižu od j ednog evra.

On je dodao da je jedan od 
glavnih razloga za sastanke sa 
otkupljivačima bio sto vlasnici 
hladnjaca nisu imali dovoljno 
novca za otkup ovogodišnjeg 
roda.

- Vlada Srbije im je prošle 
sedmice odobrila povoljne 
kredite sa gochšnjom kama- 
tom od 4,5 odsto, ah to njima 
nije dovoljno, vec traie bespo- 
vratna sredstva kako bi ispla- 
tih razhku u cerd od 50 dinara, 
sto ukupno iznosi 1,8 mihjarch 
dinara - objasnio je Terzic.

Nakon prošlonedeljnih 
pregovora u Vlach Srbije sa 
predstavnicima proizvodaca, 
Udruzenje hladnjaca Srbije iz- 
razUo je nezadovoljstvo što 
njihovi predstavnici nisu bih 
pozvaninataj skupioptužih 
Vladu Srbije da „pokušava da 
tržišne uslove zameni netrži- 
šnim, kroz angažovanje dr- 
žavnih organa i pritiscima".

U dopisu koji je upucen 
Vladi Srbije, Upravni odbor 
Udruzenja liladnjacara Srbije 
navoch daje ranije preporucio

rninimalnu otkupnu cenu, ah 
da je svaka pojedmacna hlad­
njaca utvrdila svoje cene.

- Ne postoji jedinstvena 
akontna cena maline. Konac- 
na otkupna cena utvrdice se 
prema prosecno ostvarenoj iz­
voznoj ceni u odnosu 51:49, u 
korist proizvodaca, navoch se 
u dopisu repubhčkoj Vlach, uz 
poruku da „svako ko obecava 
više otkupne cene od tržišnih 
i ugovorenih za to ima obez- 
bedena sredstva i da sam tre­
ba da ispuni obavezu prema 
proizvođačima".

Ovakva reakcija hladnjaca- 
ra, tvrch Terzic, ukazuje na 
ocigledan monopolski stav 
vlasnika hladnjaca.

- Cenu od 50 dinara za kilo­
gram isplacuju samo dve fir- 
me iz Udruzenja hladnjačara,, 
dok ostah vec odavno malmu

otkupljuju za 65 dinara. Unija 
će obelodaniti imena pet firm! 
iz Udruženja hladnjačara i po- 
zvati proizvođače mahne iz 
cele Srbije da im vise ne pre- 
daju mahnu. Javnost, takode, 
treba da zna da odavno nisu 
postignuti bolji uslovi za izvo- 
znu cenu S druge strane, ima- 
mo i veoma dobar rod, jer je u 
njemu oko 70 odsto najkvah- 
tetnije mahne tipa ,,rolend“. 
Otkupljivaci će dobiti i veoma 
povoljne krechte i sve to pred- 
stavlja jedinstc'enu sansu da se 
na pravi nacin osmish i orga- 
nizuje otkup i izvoz ovog voca 
- zaključio je Terzic i dodao da 
je za veceras najavljena skup- 
stina Unije proizvođača, na 
kojoj ce biti potvrden zahtev 
malinara da ne odustaju od 
otkupne cene od jedan ewo.

N. Kovačević

mailto:ekonomija@danas.co.yu
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r P A f l  B E o r P A f l  -  r P A f l C K A  y n P A B A
C eK perapu jar sa ypSaHMsaM m rpatjeanHCKe nocnoee

ofijaerbyje 
jasHy npeaeHTaLjujy

y P B A H M C T M H K H X  
n P O J E K A T A

1. ypSaHMCTHHKM npojeKT npenapqenaL;nje nocnosHor 
KOMnneKca npeflyaetia g T I l  X on flU H ry  ynnL)n 
OwnaflUHCKMX S purafla  65, y  B/iOKy 66a, H obh  Beorpafl;

2 . VpčaHMCTMHKH npojeKT 3a noKapkijy y  yrmpu  
BnaflUMupa P onosutia  97  (npenappenapuja K fl 705/3 ,
706 /2 , 8 1 3 /3  n 8 1 4 /2  KO HyKapupa);

3 . yp6aHMCTMMKM npojeKT 3 a  nappenaL|Mjy KPI 2 0 1 9 /2  n 
2021 KO SewyH.

JaBHa npeseHTapuja opraHiisyje ce 4. aerycTa 2004. roflMHe, 
y 13 HacoBa, y  C eK perapu jary  sa ypSannaaM m rpatieBUHCKe 
nocBOBe, Beorpafl, 27. w a p ja  4 3 -45  (co6a 257, flpyrM cnpax).

B M W  DEtOVf 
NAJPOVOUNIiE 

CENE
011 /762-372
064/110-4971

Uskoro iziazi iz stampe knjiga u izdanju
DAU GRAF

Miroslav Hadžić:

JUGOSLOVENSKA 
NARODNA 
AGONIJA
Siijajući deset godina iz poraza u poraz JNA 
i njene naslednice su razorile i srpsku 
samcxibmanu o lakoći dostizanja 
nacionalnih ciljeva silom... Budući da - 
ratovati vise ne mogu, ali i ne smeju,
Srbima se nevoijno zgodila prilika da još 
jednom razmotre ulogu vojske u životu svom.

Cena knjige u pretprodaji 
500 dinara
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pmoljne cene IfiOVOPAZAHSKA 32
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S E R V I S I
Otona Župančiča 32 

Tel: 011/697-597
Bulevar Revoiucije 250 

Tel: 011/380-8334

osLuei
ČAR0BN0 biato za vasa leda, 
kicmu, zglobove, celulit, „Kruna".

Tel: 011/438-709

CENTAR ZA BRIGU O DECI
in fo  fe l:  o i l  33 44  co o

,4PUSTENI"PUF0HI, 
pregradmšdovi, 

adaptadja potkrovlja, 
luko¥l,gipsaniradovi.

w.m m 2o-m  om672-so?m-in)

IZRACUJEM plakare i kuhinje po želji i men. 
Tel: 011/8484-230,064/112-57-91

^  o  o  a  a  o i
g  GIPSANIRADCVI
m— I Spušteni plaioni,
u— I pregi^ni zidovf, lukovi, 
^ , rozetne, kaprteli, tajsne 

i iaminatni podovl.

a
a
C 3
a  
c n  
a

^  c  a  a  a
STRUČNI rad sa razrokom 
i slabovidom decom /17-20 časova/.

Tel: 011/380-65-80

POVOUNAikvalitetna 
opstaiparcijalna 

medicinska masaža. 
Salon u Jevrejskoj 24.
Tel.On/637-293

KUHINJSKI element!, plakari I dmgl 
namestaj po meri, brza isporuka, 
besplatna montaža. Tel: 064/816-7063

HERCEG NOVI! Novi, kiimatizovani 
apartmani pored hotela ,Ptaža". 
Obradović Tel: 088/346-256, 

063/80-68-737

m d u r n k u m

Tel: 064/8214-119, ou/210-5569 \
KONVERZACIJSKI časovi engleskog 
jezika uz modemu prakb'čnu nastavu.

Tel: 064/253-6040

POTREBAN nenamešten 
dvosoban stan, Zvezdara-Vozdovac.

Tel: 064/195-28-20

m M o
ŠK0LA crtanja kupuje lobanju.

Tel: 063/82-911-94

M A R K E T I N G  D a n a S
011/344-11-86/ lok. 104,105,224; e-mail: marketing@danas.co.yu
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HHC-HAcDTHA MHjlVCTPMJA CPBHJE 
HMC-Jyronerpoji

/ICO npc.a>‘3elia na npoMer Hai|)Tc h Ha4)T8Eix iiqiHBara. 
H3B03-y603

Mii-TCETnya floooKHria I, ] 1070 Eeorpa;i, Cpdiya h Upaa fopa ayroEETPO A

omanuaBa jaBHii no3HB
3a npHK>TLT>aH>e noHv,ia v OTBopenoM nocrvnKy 3a

P E3EPB H E/TEJIO B E KO M B P ECO P A  »IIHEEPCOJI-PAH/i;« H .M  
E K B K B A JIE H T H E

3a noipeGe HHC -  Pacpnnepuje nagjxe HaHseBO 
(6p. 39/04/CY)

1. HllC-Jyronerpoji, aeo npeayaeha 3a nposier Ha(})Te h HatjjTHirx aepuBaia. h3B03 -  yB03, /tHpeiciinja sa 
cnoJbHOTproBHHCKe nocaoBe, y nsie n 3a panyw HHC-HAOTHE HH/IVCTPHJE CPBHJE, cnpoBoaH 
nocTynaK jaBHe Ha6aBKe ii no3HBa CBe saHHTepecoBaHe noHybane aa noaHccy cBoje noHvae noa ycaoBJLMa 
H3 OBOr jaBHor nosHBa h KOHKypcHe aoKysfeHTaijHje.
2. ripeaMex jaBHe naSaBKe soa SpojeM 39/04/CY cy:

PE3EPBHH .4 E.1 0 BII KOMnPECOP.A «IJHrEPCOH-P.AHJ,> lO II EKB[fB.A.aEHTHH 
y KoanHiiHH II ea KapaKrepiicniKaMa caap>KaHii.\i y KonxypcHoj aoKyMeHTamijii.
3. HpaBO ysemfia y nociynKy iiMajy CBa’ saiinTepecoBaHa aoMaha h crpana npaBHa n ijmsHHKa nm a  Koja 
iicnyitaBaJy yc.aoEe y ciaiaay ca uiaHOM 45, -uiaHOM 46 ii qjiaHOM 48. SaKona o JaBHiiM naoaBKaMa h 
3aKOHa o n lOMemi n aonyHa.\ia saKona o JaBHiiM Ha6aBKa.\ia («C.xv-yKoeHH rjiacHHK Peny6jiHKe Cponie« 
5p. 39/02. H 55/04 )

Vs noHyay n aoKaae H3 qji. 46 SaKOHa, nonyijaq aocraB.-ta h apyra aoKy.\ieHra h oSpacue cajp-acaHe y 
KOHKypCHOj aOK-yMeHTauIljll.

4. rioHyijaHH cy o5aBe3HH aa aocraBe KOMnaerHC noHyae ca iiCKasaHHM nojeasraaiHHM uenaMa sa CEax-y 
Tpaaren)’ noamiHjy ii xpaaceHy' KO.XHqnHy. V nociyTiKy H30opa HaJnoBO.T,HHje noHyae, pasMarpafie ce ca.MO 
KOMHjieTHe noHyae ca noHyljeHH.M ueHa.\ia 3a cse no3Hujije.
y  nocrymKy iisSopa najoojte nony'ae 5nhe npiLMemcH KpiiTepuJyM najinraa noHytjcHa uena.
5 . KoHKypcHa aoKyMemamija ce .\ioace npeyseni csaKOr paanor aana y speMCHy oa 09 ao 14 aacoBa 
noacB oa o6jaBa,iiBaa,a OBorJaBHor nosHsa y Caya;5eHOM raacHiixy Peny5anKe Cponje.
Aapeca Ha Kojoj ce KOHKypcHa aohyMeHTaiDija Moace npeyseiH je ; - 

HHC-HAOTHA HH/IVCTPHJA CPBHJE 
HHC-J5TOnETPOH,
aeo npeaysefia sa npoMer HaijiTe h HaiJiTHHX aepHEaia, iobo3 -  yB03,
HiipeKunJa 3a cnoa,HOTproBHHCKe nocaoBe,
y.i. MiuieHTnja rionoBnBa op. 1 ,7  cnpax, KaHUcaapiija 6p.714.
11070 Eeorpaa, Cpđnja h UpHa T opa

KoHKypcHa aoKyMeHTairaja ce Moare npeyaexH h ca Beo cajxa wM-w.jugopetrol.co.vu n KKw.nap.co.vu
6. PoK sa noanomefte noHyaa je  30 (xpHaecex) aana oa aana o6jaBa,HBama obof jasHor nosnBa y 
CayarSeHOM raacHHKv PC. BjiarospeMeHiiM lie ce CMaxpaxii cse noHyae Koje CTHXHy na aapecy h3 xanxe 5. 
OBOx.jaBHor nosnBa, HajKacHnje nocaearter aana HaBeaenor poxa 30  10 aacoBa no aoKa.xHO.\i BpeM eny. 
T̂ KoanKO poK Hcxiiae Ha aan KojH je  Hepaaan h3h he aan apacaBHor npasHHKa, Kao noGieaitH a ix  
HaseacHor poxa Be ce CMaxpaxii npBH caeaeBn paaHU aan, ao 10 aacoBa no aoxa-XHOM BpeMem'.
IIoHytjaaH CBoje nonyae noanoce y saxBopeHHM xoBepxaMa, ca HaaHaxoM nasHBa h aapece noHybaaa n 
5poja Ha5aBxe 39/04/CV noinxoM h,xh anaHO na aapecy h3 xaaxe 5. obof jasHor nosHsa

c HasHaxo.M ;

"HE OTBAPATH-nOHy/L\ 3A - PE3EPBHE A H IO BE KOytHPECOPA cdlHTEPCOH-P.AHJ« 
HHH EKBIIBAAEHTHE 6p. 39/04/CynL' -  B O  \O T  O P E N  ",

7. Chuapa&e nonyaa Be ce o6aBjnxi jaBHO, hcxof paanox aana no Hcxexy poxa sa noanome&e noHvaa, y 
12 aacoBa no aoxa.XHOM BpeMeny, ys npncycxBO OBJiamBeHHX npeacxaEHHxa nonyljaaa, Ha aapecii 
HapyaHona ns xaaxe 5. OBor jasHor nosnBa. y xaHne-xapuji! 314, na III cnpaxy.
8. Cbc aoaaxHe iiHiJiopMauHje y bc3h ca obhm jaBHUM hoshbom ce moxj' aoomxi CBaxor paanox aana, y 
BpeMeny oa 08 ao 15 aacosa, HajxacHHje nex aana npe ncxexa poxa 3a aocTaB.x,aH,e nony'aa.
Tea.: -r381-(0)l 1-311-14-61 -381-(0)11-311-33-11 aox.2767

-r381-(0)l 1-311-33-11 jxok.2714 
Oaxc: +381-(0)11-311-17-60
Ocooe 3a KOHxaxT: r-anH MHaan UlRnooaa n x-aHH CaoooaaH HaiiB
9. Texcx OBOF jasHor nosiiBa oiiBe oSjaBJBCH y C.ayacoeHOM raacHiixy- PC. anesHOM .XHCiy “ilaHac’' a 

neaoxyxjHa xenaepcxa aoxyMeHxaiwja na web-site mm.jugoperrol.co.ru n mm.nap.co.vu

Cbe mixa&a aoSiijcHa, roiCMCHO {e-mail, xihcmo. Oaxc) oiiBe oGjaBjteHa na cajxy' mm.jugopetJvl.co.ru 11 
mm.nap.co.yu  sajeaHO ca oaroBopHMa.

HAnOMEHA: Jaeuu jw3ue je  oojaheu y Cwjjcoeuo.M E.racHUKy P.C. 6p.87 od 01.08. 2004. Pok sa i 
docmae/batbe jionyda j e l l  .08.2004. do lOu. Omeapatbe nouydaje ucmoe daua v 12u. |

_ Eiektronska izdanja DAW G n A F

Komplet *
d o d a t a k a ' - ' f ' r t l f l

' I  ___ L i na dva CD-ROM-a
/dokumentacija od 1 . do ISO. broja, 3 . maj 2 0 0 0  - 2 . decembar 2 0 0 3 /

j Li ''■itrs na dva CO-ROM-a

Broj 001-087
3. maj 2000. 

30. jantiar 2002.

dinara
h  X^G oas

i c o m l . i i

Broj 088-180
6 .  f e b r u a r  2 0 0 2 .
2. decembar 2003.

dinara

Oba CD-ROM-a mozcte kupfti uptatom na t^ućl račun prcduzeća DAN ORAF d.o.o. O  600,00
koil poslovne banhe „JU BANKA-A.D. lS0-01O0460moa0.S0 „  *......... ............................................................. dinara
Za dodatne informacije javite se  Marketingu Danas na tel: 011/344-11-86

mailto:marketing@danas.co.yu
mailto:marketing@danas.co.yu
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Propao jos jed a n  pokusaj aukcijske prodaje

Nema kupca za „Drinu" iz Loznice
Loznica- DrasU'eno trgovin- 

sko preduzece ,,Drina“ iz Lo­
znice saopštilo je da je posled- 
nja aukcijska prodaja te firme 
bila neuspešna, jer niko od pet 
potencijinih kupaca nije 
uplatio potreban depozit, niti

se pojavio na aukciji. Kako se 
navodi u saopštenju „Drine“, 
procenjena vrednost kapitala 
koji se privatizuje je 224 mili- 
ona dinara, a pocetna cena na 
prvoj aukciji bila je 53,7 milio- 
na dinara. Preduzece se bavi

trgovinom na veliko i malo i 
ima 565 zaposlenih.

Naredne sedmice Agencija 
za privatizaciju odredice da­
tum nove aukcije, kao i novu, 
nižu početnu cenu za prodaju 
ovog preduzeca. Beta

Slovenacka avio-kom panija za sedam  odstopovecalaprevoz

Adrija ervejz prevezao vise 
od pola miliona putnika

Ljub ljana- Slovenacki avio 
prevoznik Adrija eiTejz preve­
zao je u pndh sedam meseci 
ove godine 503.550 putnika, 
što je sedam odsto Vše nego u 
istom periodu prošle godine.

Kako je saopšteno iz Adrija

en'-ejza, povecanje broja pre- 
vezenih putnika posledica je 
povecanja redormih letova za 
sedam odsto i carter letova za 
devet odsto u odnosu na pro- 
slu godinu. Naj\ise putnika 
putovalo je redovnim linijama

OBVEZNia REPUBLIKE SRBUE ZA IZMIRENJE OBAVEZA

POOSNOVU DEVIZNESTEDNJEGRAĐANA/EUR 2. avgu5t2004.

icri|a pošiedoja
ccoa

{jodisnJ}
prinos

pronieDa
cetK

cena oa 
on-aranju

uaJviiJa
dnevna

cuna

najniža
dnevna

cena

dnevni
obioi

irgflvanja

H9.09.2002. ~  tl2.08.200J.
naJviSa

cena
□ajntbi

cena
edvim

tr«ovania
A  2Q03 99,50 92.40 3 3 0 6 .0 7 3
A  2004 99,35 81,00 16.694.123
A  2005 94.00 p-17% -Kj.r? 93,80 94.05 93,02 2 0 3 4 4 94,50 60,00 22.729.413
A 2006 87,20 1,1S% -K),18 87,00 87,20 87,00 23.141 89,93 46,00 21.172.963
A 2007 SO, 13 8.15% ■H3.10 78.00 SO, 50 77,50 3 2 3 J 6 82.70 4 h S 5 18,070.841
A  2008 73,25 8,47% ^ .2 0 72,95 73.25 72.90 1 9 3 0 9 73.25 36,60 17. ISO. 157
A 2009 65,65 9 J 0 % ■bO,05 65.50 65,80 65,21 17.77.3 69,74 31.80 17.741.679
A 2010 59,35 9,36% -1-0.22 58,86 59,35 58.86 17.195 59,35 26.65 17.600.869
A 2011 53,50 9,59«% ■K).34 53,00 53,50 53.1X) 129.771 54,05 > 22,53 17.293.6S8
A 2012 48,23 9.76% 47,60 48,25 47.60 13.714 51,00 18.89 17.821,132
A 2013 43,73 9.82% ■f0.lt 43,60 43.73 43,60 9.447 45,80 ! 7.00 19.463.S18
A 2014 39,65 9.86% -K),10 39,50 39.65 39.50 10,482 41.50 16.15 20.822.251
A 2015 35,52 10,03% -0.73 36.20 36.25 35.50 64^112 39,30 14,50 22.159,832
A 2016 35,90 9,04% -0,H 36,00 36,00 35.90 4,754 3 9 3 0 13,25 22,705.194
idojpjKj; 362.858 254.762.033

(pG^ainja cena - posJcdcja ceua utrrdeoa aa nsvodem d-as {cuoa je peoceritaalco u csdooaa tsx nojnmalu); cena sa rivaranjH - ceua na asvcdem dan;
ba ja^  ccBa -  u-ijniia cena astvarcs« a ihim; aaj\l<a dnevua ecus - aajvisa osJvatgaa n lobi 'iioa; “ indiicBiivna ceoa - ccua ostv-arena aa
pretiKxhjtaii irgyvaigu: godiSaji prinos - čacuits%'n se iso pro-cantuaSiii odoosvTsdBtsli obvezoice o tnioj dospaca i istvaien« troSce ceDe,foturariiaya rfendunavaDja
jc: iXccea o dcepeco J pwledaja eenaj *'

A kcije

apsotuim pconjena coco u odaosa na posiedaju cenu p̂ dhc«inog dana;)

TRGOVANJE AKCUAMA IZ PROCESA PRIVATiZACUE

SEKUNDARNOTRGOVANJE/METODPREOVLAĐUJUĆECENE 2. avgust2004.

žzđavalac pfislednja
cena

prom ena 
cene (% )

apsolot^na 
prom ena 
ceoe <din>

tra ž o ja ponuda ttbim
irg o v an ja

.Aarosrem a.d.. Sreraska MttTcnica 80^,00 -2 ,79 -23 ,00 200 433 200
-Aleva a.d.. Novi K nefevac 18.000,00 -^20,00 + 3.000,00 602 139 139
Avala Ada a.d.. Seocrad 2.000,00 0,00 0 .00 5 1.58 5
Buđućnosi Suboticaa.d.. Subotica 1.700.00 0.00 0.00 100 2.955 10
OJN fabrika duvana a.cL. Ni5 6 .197.00 0.05 3.00 1.879 295 295
Ouvanska bidustrija Vranje a .i l .  Vranie 7 .985.00 +0.67 -f.53.00 5.607 56 56
Eota a.d- Kruć, Knić 7 .008.00 +•20.00 + 1.168.00 120 124 100
Euerszoprojeki boldinE a.d., .Movi Beoarad 220.00 -2 .22 -5 ,00 5-580 47.710 3.3.34
GaleaifcaFttofarm aciiaa.d.. 2t^mun 2 ,000.00 0.00 0,00 1-397 764 222
Granexpori a.d.. Beoarad 4.500 .00 -H 2.19 + 489,00 200 977 175
Hem ofejm  koncem a_d.. Vrsac 3-500,00 0.00 0 ,00 8.348 96-217 989
ItnJeka.d., Bcegrad 421 .00 -4 .10 -18 .00 2.270 51.880 1.117-
Inrerservis a-đ-, No\d Sad 480,00 + 20,00 +80,00 70 70 70
Iziveat-irnDort a.d.. Beograd 7.682.00 0.00 0 .00 856 556 532
Jusodrvo a.d., Beoarad 6.000,00 0 ,00 0 .00 221 -168 109
Jugohemija a.d.., Beograd 1.610.00 -19-50 -390.00 170 100 "a
KapeEanskl fit Ribaistv^o a.d.. Kanliza 3.02 J .00 0.00 0 .00 74 74 74
K-oroisioD a-d.. Beoarad 714.00 0.00 0,00 245 244 244
Namareks a.d.. Subotica 3 .360,00 0.00 0 .00 20 16 16
Nižauto holding a.d., Ni5 1.400.00 +14.57 + 178,00 200 200 200
Novi Gvoždar a.d.. Krali'evo 255.00 0.00 0,00 23 910 23
PaliKad a-d. ZlaJibor, Zlaribor 373.00 - !.S 4 -7 .00 90 82 82
Pekabeta, Beograd i .300.00 0 ,00 0.00 393 322 78
PIK B eče j Fivam  3.d_ Bečei 271.00 +2,26 +6.0<3 25 .320 58.059 24 .350
Podium Paiic a.d - Palic 80,00 0,00 0 .00 24 1.127 24
Pomoravlie a.d.. Beograd 8.000.00 +1 l . l  i +800.00 iOO 70 70
Prv'i mai C ačaka.d ., Ca£ak 1.230,00 -19,61 -300.00 15 45 15
Suoc^e a-d., Sorobor 7.000,00 0.00 0,00 100 267 65
Tefanoea-’i a.d., Beograd 1.600.00 +14J20 +  199,00 340 151 151
IJniverzal Itoiditig a.d., Beograd 600,00 +9,09 +50,00 170 167 167
UTB Xraeuievac a.d., Kraijuiev’c 800.00 0.00 0 ,00 22 22 22
Zlatica a.d.. Lazarevo 2 .000.00 0 .00 0,00 1.000 117 117
Zorka Pharma a.d- Sabac 410 .00 + 16.48 +58.00 1.990 .2.618 10

' V D ; DNEVNIIZVEŠTAJOTRGOVANJU

2. avgust2004.

avK
ukupno obveznice RS* komercijalni

zapisi
obveznice
preduze6a akcije

2004 br. j vrednost br. vrednost br. vrednost br. vrednost br. . vrednost
02. 490| 7Q.452.580 209 26.481.123 1 2.000.000 17 16.680.000 263 25.291.4,77

-VTednost proraeta u dioariina (*%Tednost obračmiata po .sredigem kursu za ELIR (72,9793) ua osnovii CTfmičnog deUznog kurs.i NBS) 

Dnevna promena : broj trausakeija; - 57 ( '  13.16%); vrednost -16.776,657 f- 19,23%)

STRUKTURA PROM ETA (%)

dnevna kz ors. opred akcije
2,84 37,59 23,68 35,90

akcijemcsečna kz ors opred
2,84 37.59 23,68 35,90

gođišnja kz ors Opred akcije
9,52 21,60 14,99 53,89

Poreska uprava započela m arketinšku kam panju  
z a p rim en u p o rez a  na dodatu vrednost

PDV uvecava 
budžetske prihode

iz Ljubljane za Minhen, 
Frankfurt, Pariz, Istanbul i 
Bee.

Kako se navodi, povecava 
se i putnicki promet na liniji 
Adrija en^ejza izmedu Beca i 
Franikfurta i za London. Beta

B eograd - U Mi-
nistarstvu finansija 
u toku je izrada ni- 
za podzakonskih 
akata koji ce preci- 
znije regulisati pri­
menu nedavno us- 
vojenog Zakona o 
porezu na dodatu 
vrednost (PDV). U 
okvim marketinske 
kapanje koju ce re- 
sorno ministarsA^o 
sprovoditi svedo 1. 
januara, kada bi 
trebalo da startuje 
primena ovog Za­
kona, predvidena je 
edukaeija radnika u 
Poreskoj upravi i 
Upravi carina, ali i poreskih 
obveznika i celokupne jav- 
nosti - izjavila je na jucera- 
šnjoj konfereneiji za novina- 
reVesnaArsic, zamenik mi- 
nistra finansija i ekonomije.

Prema njenim recima iako 
ce primena Zakona o PDV 
umanjiti troškove proizvodnje 
i cenu koštanja proizL̂ oda, is- 
kusfi^a pojedinih zemalja u 
kojima se PDV vec primenju- 
je, pokazuju da u prva dva me- 
seca postoji opasnost od sko- 
ka cena.

- Da bi se izbegli takvi nega- 
tivni efekti pri uvodenju PDV 
vlade u tim zemljama su sklo- 
pilekonsenzussa sindikatima, 
ali i sa centralnim bankama od

kojih je zatraženo da ne kori- 
guju kurs domace valute. Ta- 
k\̂ e aktivnosti su u planu i Mi- 
nistarstva finansija, koje u sa- 
radnji sa Narodnom bankom 
Srbije priprema makroanalizu 
uticajaPDV - objašnjavaArsić 
i dodaje da bi uvodenje PDV 
trebalo da obezbedi vece bu- 
dzetske prihode.

Ona naglasava da ce uvode­
nje PDV približiti Srbiju ze- 
mljama Evropske unijc; u ko­
jima se vec primenjuje ovaj 
porez.

- Poreska uprava započela je 
sa edukaeijom svojih radnika, 
nakon cega će i vecim pore- 
skim obveznicima približiti 
značaj i obevaze funkeionisa-

Od Mobteia naplaceno 1,3 milijarde dinara poreza
Od kompanije „Mobtel" prinudno je do sada naplacen porez na ekstraprofit u 

iznosu od 1,3 milijarde dinara. Prinudna naplata tog poreza, po osnovu poreza na 
ekstraprofit razrezanog „Astra band", počela je 22.]ula, a novacse prebacuje u re- 
publicki budžet sa svih dinarskih i deviznih računa „Mobteia" - izjavioje Vladimir 
Hid, direktor Poreske uprave i dodao da se obavljaju pripreme za naplatu poreskih 
obaveza iz nepokretnosti poreskih dužnika, a ukoliko bude bilo potrebe, ta mera 
de biti primenjena i prema „Mobtelu".

njaPDV sistema. Radipodrske 
implementaciji PDV, Poreska 
uprava će zaposliti jos 600 rad­
nika - kaze Vladimir Die, direk ­
tor Poreske uprave i dodaje da 
ce PDV stimuiati\'no uticati na 
domaa izvoz, sto bi trebalo da 
doprinese smanjenju spoljno - 
trgovinskog deficita.

Komentarišući sprovode- 
nje fiskaHzaeije Vladimir Ilic, 
direktor Poreske uprave kaze 
da je do sada iz prve grupe ob- 
vezruka kontroUsano oko
15.000 objekata.

- Utvrcieno je da je oko 70 
odsto obveznika ispunilo oba- 
vezu, sto znaci da su zapoceli 
sa evidentiranjem prometa 
preko registar-kasa. U oko pet 
odsto slucajeva objekti su za- 
tvoreni jer nisu imali fiskakiu 
kasu, dok je 25 odsto obvezni­
ka uplatilo avans za kupovinu 
kase, ali je zbog problema sa 
isporukom nisu instaliraH - 
objasnjava flic i podseca da je 
zbog neposedovanja fiskaflie 
kase u Srbiji zatvoreno oko 
900 objekata. R. Sinik

Od PDV u Crnoj Gori 61 milion evra
Podgorica - Carinska služba 

Cme Gore naplatilaje od pocet- 
ka godine oko polovinu plani- 
raiuh 164 miliona evrapilhoda 
od carine za ovu godina Direk­
tor Carinske službe Miodrag 
Radusinovic izjavioje emogor-

skim medijima da je najveci 
deo carinskih prihoda, odno- 
sno 61 mibon eLua, naplacen od 
poreza na dodatu vrednost 
(PDV), dok je od carine napla­
ceno 15,5 miliona evra Radusi- 
noVc je ocenio da su ovogodi-

snji rezultati rada Carinske slu- 
zbe Cme Gore za oko 40 odsto 
boljinegouprosloj godini,jerje 
kako je rekao, ,Jdjucni razlog“ 
za to potpuno uspostavljanje 
carinskog suvereniteta na teri- 
toriji Cme Gore. Beta

(kz - komercijalni zapisi. ors- obvezmee RS za  izruirenje obaveza po osnovu devizue štednje građana. opred - obveznice preduzeca)

Zemija valuta vaaza loipovni
DEVIZE
srednji prodajni

EFEKTIVA
kupovni prodajni

EMU EUR 1 72,8980 73,1174 73,3368 72,4684 73.4902

AUSTRALIJA AUD 1 42,5607 42,6888 42,8169 42,1475 ■ 42,7417

KANADA CAD 1 45,4647 45,6015 45,7383 45,4975 46,1389

OANSKA ĐKK 1 9,8023 9,8318 9,8613 9,7465 9,8839

lAPAN IPY 100 54,4666 54,6305 54,7944 53,9360 54,6964

KUVAJT KWD 1 204,4826 205,0979 205,7132 203,9641 206,8397

N0RVE5KA NOK 1 8,6552 8,6812 8,7072 8,5908 8,7120

5VEDSKA SEK 1 7,9025 7,9263 7,9501 7,8463 7,9569
ŠVAJCARSKA CHF 1 47,4813 47,6242 47,7671 47,0025 47,6651

V.BRITANIJA GBP 1 110,5353 110,8679 111,2005 109,2215 ; 110,7613

SAD USD 1 60,3061 60,4876 60,6691 60,1298 61,9776

1. Kursevi iz ove lisle primenjuju se od 14 casova 3.8.2CKM. godine.
2. Kurs za obraomski dolar jednak je srednjem kursu za USD.
3. Srednji kursevi za in vaiuie, za vwJenje knfiga u bankama, izracunavaju se prema 

srednjem kursu za EUR primenom fiksnih kurseva Evropske centralne banke. xi.yu/luiruu_lista/ifld€xJ)tm

□ U B A N K A

w w w .ju b a n k a .c o m

mailto:ekonomija@danas.co.yu
http://www.jubanka.com
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Učestale spekulacije da hi sahista Bobi Fišer m ogao trajno da se nastani na teritoriji Srhije i

Sve zavisi od politicke odiul
Vesna Sekerezovk

Beograd - Odobravanje azila 
inostranim gradanima doskora 
je regulisano Zakonom o kreta- 
nju i boravku stranaca koji je 
donet 80-ih godina, a nadle- 
žnost za ovala^e slučajeve imalo 
je nekadasnje Savezno mini- 
starsb'o unutrašnjih poslova. 
Od kada je to Ministarst\^o uki- 
nuto, u ovakvim slučaje^ima 
trebalo da bude nadležan repu- 
blicki MUP. Medutim, kako u 
medmTemenu nije usvojen no- 
vi zakon o izdavanju azila, nad- 
ležnost u ovalaim slučaje^Tina

matski i policijski strucnjaci, a s 
njegovim usvanjanjem se „nije 
žurUo pošto već duže wemena 
nije bilo zahteva za izdavanje 
azila u SCG“.

U meduvremenu, predsednik 
Cme Gore Filip Vujanović zau- 
zeo se da bivsi svetski pn'ak u ša- 
hu Bobi Fišer dobije azil i trajno 
se nastani na teritoriji SCG. Fišer 
je zatražio azil u Japanu, kako bi 
izbegao deportadju u SAD, a 
njegov advokat Masako Suzuki 
nije pomenula mogucnost da 
bivsi svetski pn^ak bude depor- 
tovan u SCG. Kako naš sagovor- 
nik navodi, MUP Cme Gore 
može samostakio da izda azil bi-

Drld Ct
Kako nas sagovornik navodi, MUP Crne Gore mo- 
že samostaino da izda azil bilo kom stranom drža- 
vljaninu bez prethodnih dogovora na saveznom 
novou, s obzirom na to da nema važećeg zakona 
koji na nivou državnezajednice reguliše ovakve 
slučajeve. Ipak, većina pravnih stručnjaka slaže se 
u oceni da ce izdavanje azila Bobiju Fišeru na pr- 
vom mestu zavisiti od politicke odiuke u SCG

je odredena proiz\"oljnim tuma- 
cenjem Ustame povelje - obja- 
snjava za Danas iz\'or iz Odelje- 
nja za strance MUT Srbije, koji 
je želeo da ostane anoniman.

Nod zakon o stranim drža- 
vljanima bio je duže wemena u 
pripremi, all vec nekoliko mese- 
d  se čaka da ude u skupštinsku 
proceduru. Kako Danas sazna- 
je, u izradi ovog zakona su uče- 
sGwaK eminentni prad, diplo-

lo kom stranom državljaninu 
bez prethodnih dogovora na sa­
veznom novou, obzirom na to 
da nema važećeg zakona koji na 
nivou driawie zajednice reguli- 
se ovafa'e slučajeve. Ipak, vedna 
pra\mih stmaijaka slaže se u 
oceni da će izdavanje azila Bobi­
ju Fisem na prvom mestu zad- 
siti od politiSce odiuke u SCG.

Kako navodi agencija Beta, 
na aerodromu Beograd u petak

je oG'orena posebna kancelarija 
pogranicne policije i UNHCR 
namenjena osobama koje traže 
azil u SCG. Pukovnik Petko Bo- 
škodć, načelruk Uprave pogra- 
nične policije SUP Beograd, re- 
kao je da su radnid SUP obuča-

vani u UNHCR U novooNore- 
noj kancelariji obavljaju se raz- 
govori sa osobama koje su za- 
tražile azil, potom pohcajac po- 
ziva osobu ovlašćenu u UMiCR 
da proceni treba li omogudti 
azil i smestiti osobu u prihvatht-

U potrazi za azilom: Bobi -iser
šte za strance. UNHCR potom 
preuzima brigu o azdantu i nje- 
govom eventualnom prebadva- 
nju u trecu zemlju.

Predsednik Šahovskog save- 
za Cme Gore, velemajstor Boa- 
dar Ivanodc, u nedelju je saop-

stio da je Fiser izabrao da 11 .sb 
deportovan u SCG, a tokomo;! 
čerašnjeg dana advokat nelobn 
snjeg svetskog pr\'aka u šallfiž i 
uložda žalbu na odluku jajBt l 
skih imigradonih zv'anioiiMino

R adoje Laušević, direktor N acionalne kancelarije R egionalnog centra za zivotnu  s r e o a i

Srpske i bosanske opštine zajedno •
Miloš Miloradović

Beograd - Do kraja godine 
trebalo bi da se realizuje proje- 
kat dšćenja jezera Pemćac. Po- 
sebnu zanimljivost predstavlja 
činjenica da u ovom projektu 
saraduju opstine sa obe strane 
Drine - i srpske i bosanske. Jed- 
na od opstina je i Srebrenica.

- Očekujemo da ce do kraja 
godiae projekat biti reahzovan 
tako što će biti kupljen posebno 
konstraisan brod koji će saku- 
pljati otpad - kaže Radoje Lau- 
šedć, direktor Kancelarije u Sr- 
biji i Cmoj Gori Regionalnog 
centara za životnu sredinu koji 
sprovodi ovaj program. Ovo ni­
je p n i put da REG, koji vehku 
pažnju poklanja prekogranič- 
nim programima i projektima, 
realizuje projekat saradnje dve- 
ju država Primeri takvih proje- 
kata su zastita Skadarskog jeze- 
ra na kojoj saraduju Albanija i 
Cma Gora, a dmgi je projekat 
na Staroj planina na kome za­
jedno rade Srbija i Bugarska.

Na Pemccu će se uMoniti ko- 
munalni otpad, uglamom pla- 
stiare flase koje potiču sa depo- 
nija u shvu ovog jezera. Zbog 
njihove neuredenosti, u vreme

visokog vodostaja i mtenzi^nih 
kisa, voda spere veliku kolicinu 
otpada u samo jezero. Zato je 
REG, potpomugnut sredstvima 
iz Nor\’’eske, inidrao projekat u 
kome saraduju opstine u shvu.

- Na nekoliko inicijalruh sa- 
stanaka bUi su predsta^mici i 
srpskih i bosanskih opstina i 
ocekujemo da se ceo projekat 
uspešno zawsi. Ovo je najbolji 
primer da životna sredina mo- 
že biti most koji spaja. Zajedni- 
ce koje nisu imale običaj da sa­
raduju sada uspostavljaju tak\Ti 
saradnju. Namemo je izabrana 
neutralna tema, gde su zajedni- 
ce nasle zajednički rnteres, i to 
bi bio primer uspostavljanja 
operativne saradnje u regionu. 
Kada ridimo da je saradnja mo- 
guca, \t 1o verovatnio ce biti lak- 
še nego sto to danas izgieda sa- 
radivati i u dmgim oblastima - 
kaže Laušević.

Regionalni centar je medu- 
narodna organizacija sa sedi- 
štem u Sent iAndreji osnovana 
1991. godine od strane SAD. 
Evropske komisije i Vlade Ma- 
darske. Svojim radom ona po- 
kriva 16 zemalja, a u SCG je pri- 
sutna od 1996. godine. Kancela­
rija REG u Srbiji ima 17 zaposle- 
nih i implementira programe i

projekte u nekoliko razhcitih 
oblastL Godisnji obit kancelari­
je iznosi 1,2 mihona ewa i poli­
ce iskljucivo iz potpisanih ugo- 
vora za realizadju razhdtih pro- 
jekata. PremaLauševiće\Tm re- 
cima, skoro 90 procenata ukup- 
nih sredstava predstavlja di- 
rektne investidje u sektor život- 
ne sredine SCG u oblasti održi- 
vog raz\nja i lokabih inidjati- 
va, zakonodavstva, zastiti priro- 
de, podrške nevladinim organi- 
zadjama...

REG radi i kao kao sekretari-

Lausevic istice da se rezultati 
ovih projekata mogu direktno 
iskoristiti u procesu pridmžNa- 
nja EU i da se to u prvnm redu ■ 
odnosi na program zakonodav­
stva u oblasti životne sredine. 
Prema njego\im redma, zako- 
nodavni okvrir jos uvek nije za- 
vršen, poče\" od osnovnog krov- 
nog zakona za zastitu životne 
sredine koji je preko dve godine 
bio u proceduri.

- Definisanje zakonskog 
ok\irajeneophodno. Posledica 
nedefinisanog institucionalnog

Namerno je izabrana neutralna tema, gde su za­
jednice nasle zajednicki interes, i to bi bio primer 
uspostavljanja operativne saradnje u regionu. Ka­
da vidimo da je saradnja moguća, verovatno ce bi­
ti lakse nego sto to danas izgieda saradivati i u dru- 
gim oblastima - kaže Laušević

jat Programa obnove životne 
sredine Jugoistocne Ewope, de- 
la Pakta za stabilnost jugoistoc­
ne Ewope. REC je trenutno i 
privremeni sekretarijat Savske 
komisije, međudržavnog tela 
posavskih zemalja koje će se 
brinutu o održivom upravljanju 
shv'om reke Save. Program aso- 
djajcije i pridruzivanja EU je 
centrahu pohticki okvir u kome 
REC realizuje svoje aktivnosti.

okvira je donekle i relatimo ni- 
zak nivo svesti o potrebi zastite 
životne sredine. Veliki je pro­
blem sto je efikasna zastita wlo 
cesto povezana sa vrlo skupim 
infi^trukturnim projektima. U 
situadji u kojoj se mi nalazimo, 
kada priweda u vehkoj meri ne 
radi, jos uvek smo usmereni na 
medunarodnu pomoc. Tesko je 
da mozemo ocekivati intenziv- 
nije ulaganje u ovaj sektor, ah

mora da se shvati da su investi­
dje u zastitu životne sredine u 
sustini razvojne i da one dopri- 
nose tz\c odrihmm razvoju jed- 
ne zemlje tj. razvoju u kome ce 
eksploatadja prirodnih resursa 
biti usaglasena sa kapadtetima 
same prirode, a samim tim bice 
omogućen razvoj na duži vre- 
menski rok.

Laušerić istice da je u sagla- 
snosti sa resomira ministar- 
sri'om uradeno nekoliko proje­
kata, oko 400 prijava za trening 
od strane ljudi iz drzarae upra­
ve je prihvaćeno. Preko 80 pred- 
sta^mika je boraiilo na treninzi- 
ma i razmenama kako u regio­
nu, tako i u zemljama EU. Kao 
problem Laušedć navodi nizak 
institudonaini ok\ir koji u \dadi 

■ Srbije ima sektor žhmtne sredi­
ne nakon spajanja bivšeg Mini- 
starsNa za žhmtnu sredinu sa 
Ministarst\''om za nauku.

REC posebnu pažnju pokla­
nja izradi lokahrih akdonih pla- 
nova za žaštitu avotne sredine - 
LEAP i tim povodom je nedav- 
no za predstamike opstina Be- 
cej, Kikinda i Backa T opola odr- 
žan seminar na Tail. Nakon za- 
vrsetka treninga u svakoj od op­
stina otvorene su regionalne 
kancelarije. Laušerić istice da ce

LEAP planori biti predložeisšolfc 
usvajanje lokalnim parlam<rnBlii 
ma, a onda će se krenuti uu htur 
govu implementadju. Projor'I .j 
se realizuje na osnom donmob i 
skih sredstava koje izcpri a 
Švedska agendja za med born 
rodnu saradnju i razvoj. .̂ ovs 
projekti koji će se realizovvosik 
opštinama bice izradenixiobB-



^ w L m DRAVU E
: T H IO M U C A S E *

Gći

Uređuje: Zagorka Miiošević uto rak,3 .avgust2004.

Transplantaciju kosne srzi u Institutu za zdravstvenu zastitu majke i deteta
sa entuzijazmom već godinama obavija tim lekara

Uskoro i banka 
dobrovolinih davalaca

Milena Prstojevic

M E^N SnU SPESi^

U Institutu za zdravstvenu 
zastitu majke i deteta 
„Dr Vukan Čupić“ u 

Odeljenju zatransplantadju do- 
sad jeobadjeno 16transplanta- 
dja kosne sržL Na čelu tima ko- 
ji sa entuzijazmom radi ovaj te- 
žak i komplikovan medidnski 
zahvat nalazi se asistent doktor 
Dragana Vujić, apodršku nje- 
nim naporima pruža i profesor 
Gordana Bunjevacki, nacelnik 
Službe za hematologiju i onko- 
logijuu Institutu.

- Prva smo ustanova u zemlji 
u kojoj je uradena autologna 
transplantadja kosne srži, od- 
nosno presadivanje vlastitih će- 
lija.Od 16 dosad obavljenih 
transplantadja osamje bilo au- 
tolo^uh i sest alogenih, gde su 
donori kosne srS b 0  podudar- 
ni, rodeni brat ili sestra T akode, 
uradene su i dve hapoidentične 
transplantadje, odnosno dava- 
od su bili roditelji deteta - kaže 
doktor Dragana Vujić

Kapadtet ovog Odeljenja za 
transplantadju je 20 padjenata 
godisnje, što bi za potrebe nase 
zemlje bilo sasvim dovoljno, ka- 
da su u pitanju deca uzrasta od 
0 do 15 godina Medutim, sve 
do ove godine nijebilo zvanicne 
materijakie podrske, koja je 
neophodna jer radi se o kompli- 
kovanoj i skupoj intervendji. 
Od ove godine u Republičkom

zavodu za zdravstveno osigura- 
nje postoji i Projekat za tran­
splantadju i posebno se odvaja- 
ju sredstva za tu namenu, odno­
sno za transplantadju bubrega, 
kosne srži i drugih solidnih or­
gana - fcaze Vujic. Ona dodaje 
da transplantadja kosne srži ko- 
šta u Institutu od 15.000 do
50.000 e\Ta, zavisno od tipa 
transplantadje i da li ima kom- 
plikadja ili ne, dokje u inostran- 
stvu cena od 100.000 evra.

Transplantadja kosne srži je 
za urodene i neke stečene he- 
matoloske bolesti i imunodefi- 
djendje jedini mogud oblik le- 
čenje kojim se postiže izlečenje. 
Danas je i deo protola za lecenje 
nekih solidnih tumora defijeg 
doba Veoma je važno, obja- 
snjava doktor Gordana Bunje­
vacki, da se transplantadja kod 
dece obavija u okviru pe^jatri- 
skih ustanova kao što je Institut 
za majku i dete, gde postoji tim 
lekara razlidtih spedjalnosti i 
posebno edukovane medidn- 
skesestre.

- Uspeh transplantadje ko­
sne srži je od 50 do 60 odsto, ak 
u mnogim slučajevima radi se o 
padjentima koji uopste nemaju 
sanse da prežive ukoKko se 
transplantadja ne obavl Da H će 
transplantadja bid uradena Hi 
ne zavisi od brojnih parameta- 
ra, od tipa i stadijuma bolesti i za 
svakog bolesnika odluku dono- 
si transplantadoni tim Institu- 
ta. Pre transplantadje padjentu 
se sedam do deset dana davju 
visoke doze dtostatika ili dto-

statid i zracenje i takozvanog 
nultog dana dobija celije. Opo- 
ravak i intenzivno pracenje pa- 
djenta traje od sest do 12 mese- 
d  zavisno od tipa transplantad­
je i mogudh kompHkadja

- Kod nas se ne obavljaju 
transplantadje gde je potrebno 
zradti cdo telo padjenta, jer u 
Institutu za onkologiju i radiolo- 
giju Srbije jos uvek nisu u mo- 
gudiosti da obave tu proceduru 
Takode, nije moguće uraditi 
transplantadju kada je davalac 
jedan od roditelja Hi nesrodni 
podudami Da bi mogli da ura- 
dimo ove obHke transplantadje 
neophodno je obezbediti dodat- 
nu opremu za laboratorije i edu- 
kadja Kada je rec o transplana- 
tadjiodnesrodnogpodudamog 
davaoca neophodno je formira- 
ti nadonalnu banku dobrovolj- 
nih davalaca kosne srži- obja- 
snjava doktor Dragana Vujic.

Dosad je 70 dece upuceno na 
lecenje u inostrane centre, a na 
tom polju najviše zahvalnosti 
duguj emo lekarima iz centara u 
Italiji koji su proteldih godina u 
svakom pogledu izlazili u susret 
nasim potrebama, naglasavaju 
sagovomice. U italijanskim cen- 
trima obavljeno je 60 transplan­
tadja, jedna u Londonu, je ^ a  u 
Parizu i 8 na V ojnomedicinskoj 
akademiji u Beogradu.

- Kolege iz italijanskih centa­
ra su nase bolesrdke primali za 
ovaj obhk lečenje po osnovi 
obrasca Mod 8. Nekoliko bole- 
snik je transplantirano zahva- 
Ijujud angažovanju udruženja

roditelja dece obolele od 
mahgnih bolesti, koja 
postoje pri ovim centri- 
ma u Itahji, a za samo 
nekoliko bolesnika je 
naš Fond za zdravstveno 
osiguranje platio. Na po- 
moc kolega iz Italije ce- 
mo mod da radmamo 
dok njihovi stradijad ne 
procene da imamo uslo- 
ve i sve možemo obaviti 
sami - kaže doktorka 
Vujic i napominje izu- 
zetnu pomoc predsedni- 
ka Italijanskog udruze- 
nja za deciju onkologiju 
i hematologiju doktora 
Momčila Jankovića iz 
Monce i doktora Mari­
no Andolina iz Decje 
bolnice u Trstu u kojoj je 
obavljeno više od tride­
set transplantadja kosne 
srži ded iz SCG.

Da u nasoj zemlji, ka­

da je u pitanju transplantadja ko­
sne srzi, stvari kreću uzlaznom li- 
nijom, kada je obezbedivanje 
materijalnih sredstava i uslova u 
pitanju, pokazuje i dnjenica da se 
radi na formiranju banke dobro- 
voljnih davalaca kosne srzi u In­
stitutu za transfuziju krvi u Beo­
gradu U svetu već dugo postoji 
jedinstvena svetska banka, ali 
SCG nije dan jer nema svoju 
banku

- Za formiranje ovakve ban­
ke potrebno je vreme, a i novae. 
Ideja je da na jesen zajednickim 
snagama, gde bi glavnu reč sva- 
kako vodiH le k ^  Instituta za 
transfuziju, organizujemo sa- 
stanak sa roditeljima dece koji- 
ma je uradena transplantadja

kosne srzi. Ovi roditelji najbolje 
znajukolikije znacaj ovogobli- 
ka lecenja, kao i postojanje ban­
ke dobrovoljnih davalaca. Vera- 
jemo da ce veliki broj njih pri- 
stati da se nadu na hsti dobro­
voljnih davalaca. S druge strane, 
vedna nijh je vec obradena pa u 
pocetku ne moraju da budu iz- 
dvojena velika materijalna sred­
stva - objasnjavaju doktori 

Inace, u Institutu za zdrav­
stvenu zastitu majke i deteta 
„Dr Vukan Čupic' u Beogradu 
prva transplantadja kosne srzi 
obavljena je jos sedamdesetih 
godina proslog veka, ali tek od 
1997. uovoj ustanoviotvoren je 
namenski prostor, kao i labora- 
torija za kriobiologiju
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Kardiovaskularni sistem i zdrav stil života

zdr ;
zdravijeil'

Leto, srce i odmor
Dr Radmila Živković

SAVETiKARDiOLOGA

Odmor predstavlja sastavni
deo zdravog stila života. Kod
zdrardh deluje preventivno na 
faktore rizika za bolesti srca i 
krniih sudova, a kod bolesnika 
je deo terapije.

Bolesnici koji imaju koro- 
narnu bolest (angina pectoris, 
preživeli infarkt miokarda), sr- 
canu slabost - insuficijenciju, 
aritmije, srčane mane, bolesti 
perifemih krvnih sudova di su 
preživeli moždani udar - razmi- 
šljaju i postavljaju pitanje kako 
da provedu godišnji odmor. 
Osobe koje imaju povisen krvni 
pritisak i druge faktore rizika 
kao što su šećema bolest, hiper- 
holesterolemija, gojazne su, iz- 
ložene stresu, fizički su neaktiv- 
ne ili rade poslove u otežanim 
uslo\dma takode postavljaju 
ovo pitanje, Bolesnici sa srca- 
nim oboljenjima i faktorima ri­
zika treba da pored redovnog 
svakodneraog i nedeljnog od-

mora imaju ijedan do dva godi- 
snja odmora. Vazno je da li po- 
stoje i druga prisutna oboljenja 
kao sto su anemija, bronhitis, 
poremecena funkcija stitne žle- 
zde, psihicka oboljenja, obolje­
nja koštano-mišićnog sistema i 
dr. Sve mora da se razmotri, 
najbolje od strane lekara i done- 
se preponika za svakog bolesni­
ka posebno. Odmor ce, ako se 
praviLno koristi delovati pre­
ventivno i kod zdravih osoba.

ZBOGČEGAJE ODMOR 
VAŽAN7KAK0GAŠT0 

BOUEISKORISTITI?

Odmor treba da popravi kva- 
Utet života, kako fcicki tako i 
psihicki kod svake osobe pa ta­
ko i one koja ima srčane tegobe. 
Odmor treba da popravi, pre 
svega, funkcionalno stanje kar- 
diovaskualmog sistema kao i da 
poveća radnu sposobnost, da 
doprinese sniženju povišenog 
knmog pritiska, da regulise sr- 
canu frekvenciju, nivo šećera, 
holesterola i triglicerida u krvi,

da smanji potrebu za pusenjem 
cigareta, da smanji anksioznost 
i depresiju i da smanji negati- 
van uticaj stresa kao i da korigu- 
je druge nepožljne navike, a 
podstakne poželjne kao sto su 
redovna i pravUna ishrana, fi- 
zička aktivnost i dr. Zbog toga 
odmor treba sto bolje osmisliti i 
iskoristiti maksimalno, narav- 
no prema mogućnostima.

Kada se govori o godisnjem 
odmoru najčešće se misli na od­
mor van mesta stakiog boravka 
i rada. Potrebno je razmotiriti: 
1. bioklimatske faktore, 2. bal- 
neološke faktrore (uticaji mine- 
rakah voda, peloida i prirodnrh 
gasova u banjskim mestima) i 
3. rehabiUtacione postupke (fi- 
zicki trening, fiz ik ^ a  terpija).

BIOKLIMATSKIFAKTORI

Klimatski faktori su mnogo- 
brojni. Svrstani su u cetiri kom- 
pleksa: termicki, aericki, higric- 
ki i fotoaktinički. Oni deluju 
uvek istovremeno, a ne izolova- 
no. Mogu imati povoljne i ne- 
povoljne efekte na organizam, 
sto je kod srcanih bolesnika vr- 
lo važno.

Termicki kompleks se odno- 
si na temperaturu vazduha, kre- 
tanje vazduha i toplotno zrace- 
nje. Bolesnicma sa srcanrm obo­
ljenjima odgovara klima sa 
umerenim dne\'nim i godišnjim 
temperaturamakao i umerenim 
razlikama u temperaturi. Velike 
oscdadje u temperaturi nisupo- 
zeljne. Najbolja mesta za powe- 
meni boravak odnosno odmor 
su ona u kojima nema veHkih 
termičkih promena, i koja su 
postedena od vetrova i aeroza- 
gadenja. Srcanrm bolesnidma 
odgovara boravak u primor- 
skim mestima tokom atave go- 
dine, a posebno u toku zimslah 
meseci. Takode, srcanim bole- 
snicima odgovaraju mesta sa

srednjovisinskom klimom, jer 
imaju poštedni efekat u odnosu 
na vece promene u temperaturi 
i promene u jacini vetrova.

Aericki kompleks se odnosi 
na atmosferski pritisak i atmos- 
ferske primese. S porastom nad- 
morske visine opada atmosfer­
ski pritisak a sa tim opada i par- 
d j ^ i  pritisak kiseonika u delu 
disajnih puteva - alveolama Za- 
to se srcanim bolesnidma ne 
preporudije boravak u mestima 
sa vecom nadmorskom visi- 
nom. Boravak na planinama u 
kojima se sukobljavaju medite- 
ranska i kontinentalna klima i 
tako prave optimahe bioklimat­
ske uslove, posebno u letnjim 
mesecima, mogu koristiti bole- 
snicima koji imaju nekompHko- 
vane Obhke koroname bolesti, 
kao i faktore rizika za koronamu 
bolest. Atmosferske primese 
mogu bid korisne, kao sto su is- 
parenja koja potiču od razruh bi- 
Ijaka i suma kao i morske vode. 
Primese mogu bid i stetne - ka­
da deluju kao alergijski ili infek- 
tivni uzrodiid. Danas su sve pri- 
stupacnije vremenske prognoze 
koje se odnose i na osobe koje 
imaju razne oblike alergija, pa 
tako one mogu da planiraju 
dnevne akdvnosti.

Fotoakdnicki kompleks se 
uglavnom odnosi na ultra-ljubi- 
často zračenjekojemožesnizi- 
d knni pridsak i holesterol, na- 
ravno u ranijim prepodnermim 
i kasnijim popodnermim caso- 
vima. Treba obradti paznju na 
dnerna obavestenja preko sred- 
stava medija o stepenu ultra- 
Ijubičastog zračenja pri pravlje- 
nju dneraih aktivnosd.

KAKOSEPRIMENJUJUl 
KORISTE BIOKLIMATSKI 

GNIOCI?

Terapija klimatskim ciniod- 
ma se oddja na nekohko nad-

na. Važna je dužina prime an 
kao i nadn primene, jer se mm 
raju postovati svi kriterijumm 
za svakog bolersnika poseb^ds 
odrediti od strane lekara. k t i a l  
terapija je boravak na dstcotz 
vazduhu bez drugih akdvnoiior 
Hehoterapija je izlaganje otkdtc 
venih delova tela suncu. Aeiie.  ̂
kineziterapija odnosi se na o bj 
sajne vežbe u slobodnom pnq 
storu. Rekreaciona terapija fiji 
odnosi na šetnje i lake sports dm 
akdvnosti u prirodi.

Najbolje je kombinovati h  d i 
klimatske dnioce sa fiziclkd!; 
deningom koji treba da se inm  
vidulano dozira za svakoga t i  b; 
lesruka voded radina o indMbj 
djama i kontraindikadjama. I  ni 
tenzitet treninga treba da buud 
ved od svakodnevnih aktivncorr< 
odnosno da iznosi 50 do 75 o  č' 
sto bezbedno postignutog niv/in 
na testu opterecenja. Ako neiisn 
tih podataka onda treba kond t o  
lisati puls i on ne bi trebalo oh 
prelazi 120/minut kod veciiubo 
Trajanje opterećenja treba fid 
bude oko 40 minuta dnevno,. ,on 
pet puta nedeljno. Najčešće'oDŽ 
koriste jutamja gimnastika, šž <b; 
nje terenskim stazama (stazanexf 
zdravlja) po rarmom di sa od do 
denim nagibom i brzinom hf m 
da, vožnja statidiog bicikla, pj ,b1 
vanje i slidio.

Ukoliko nema uslova za o  bx 
mor u nekom od klimatsllaB 
mesta (more, banja, planinnin 
na isti nadn se može organixinB 
vati odmor i u mestu boravlcdvB

KUmatska mesta koja raspjzBi 
lazu prirodrdm terapijskim mh 
niocima, posebno ako imaju i' njfi 
ganizovanu zdravstvenu s lu ^ Ia  
uz dobm procenu stanja kanifid 
ovaskuaknog sistema, moom 
dovesti do povoljnih e fe k a ta .£ jB :>  
faktore rizika za koronamu H nrr 
lest, povećanja funkcionalncrlBi] 
radne sposobnosti kardioimib- 
skulamog sistema i samopoqor 
zdanja bolesnika. Svaka preoorq 
na stazaje staza zdravlja.

ALTERNATIVA

Homeopatska kućna apoteka

Za posekotine i čišćenje rana
Mr ph. Irena Stojković

spec. med. biohemije

HOMEOPATUA

A kutna oboljenja, povrede, 
opekotine i niz sličnih te- 
goba mogu se uspešno

C B E  H A  J E H H O M  M E C T Y
AOBOpaTOPujcKe aHaAMse abkobh  
xoMeonarcKe KOHcyAraiinje

TaKOBCKa 40  
TeABCpOH; 011/ 785-878

PaAHHM A3H0
OA 8 AO 18 

Cy60T0M 
9a 9 ao 15

tretirati homeopatskim lekord- 
ma, čak i bez pomod homeopa- 
te. Navešćemo nekoliko lekova 
koje možete imati u svojoj kuc- 
noj apoted i bez ikakve bojazni 
ledti clanove porodice. To je 
najbolji nacin da se izbegnu 
komplikacije akutnih tegoba i, 
istovremeno, upotreba antibio- 
tika, steroida i slidiih lekova ka­
da to nije neophodno.

Calendula officinalis: bUjid 
lek koji se koristi za negu i ci- 
šćenje rana, posekotina i abra- 
zija. Deluje kao antiseptik i je- 
dan je od redid homeopatskih 
lekova koji se koristi spolja, u 
vidu losiona iU kreme. Kada se.

u slucaju inficiranih rana, uzme 
oralno u visokoj potenciji, mo­
le  dramaticno da poprad sta­
nje. Osim toga, deluje kao ad- 
stringens (steže) i pomaže kod 
zaustavljanja krvavljenja. Ne 
manje znacajno je dejstvo na 
smanjenje osecaja bola kod po­
sekotina.

Staphisagria; takode veliki 
lek za negu rana, narocito hi- 
mrških. U homeopatiji je naro­
cito cenjeno njeno dejstvo u 
tretmanu rana posle ginekolo- 
ških intervencija. Ona ima još 
jednu zanimljivu ulogu: izvan- 
redno je efikasna u borbi protiv 
vasi glave.

Ruta graveolens:
vrlo korisna u tretma­
nu poweda vezhmog 
tkiva. Traume i po­
vrede ovog tkiva, kao 
sto su uganuca, isteg- 
nuca tetiva i mišića la- 
ko se lece oitim le- 
kom. Povreda pozna- 
ta kao „teniski lakat“ 
je odličan primer za 
to. Takode povoljno 
deluje i na povrede 
pokosnice, pa je neiz- 
bažan prateći lek u 
tretmanu preloma. 
Umanjuje bol posle 
ekstrakdje zuba.
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Neki saveti za zdraviji i veseliji život

Promena pogresnih navika
DrZanka Četojević 

QXCI terapeut

I KVANTNAMEDICINA

I I  arodna mudrost da 
^  zdravlje na usta ulazi, 
rw  nekad je tumacena ka- 
rireba. To kako treba izraža- 
)jto je jednom drugom svoje- 
onom „sentencom za svaki 
)-ok“, a koja glasi: „Ustani 
1 ti je najslade". Samo tako 
0 što čovek pojede imalo je 
iju punu svrhu, da odrzi or- 
iaizam u punom fizickom i 
rhickom balansu. Danas, 
odutim, hrana je izgubila 
jju svrhu, što zbog njene do- 
5 ?nosti, zatun zbog kvalite- 
nnaseg neznanja ili nemara. 
>iogi će lekari, kod mnogih 
aesti, prvo svog padjenta 
;;avetovati da promeni re- 
ii ishrane.
Već duže raded svoj lekarski 
3ao uz pomoc QXCI - biore- 
jiantnog biofidbek antistres 
sema zapazila sam da padj en- 
3«z obzira na glaruii r^ o g  (lj. 
jignozu) zbog koje dolaze na 
[flpije, za svoja stanja „imaju 
iiahvale" pogresnom odnosu. •

u prvom redu prema onome 
,,sto na usta ulazi“. A potom 
ukupnom svom stavu prema 
sopstvenom zdravlju, koji se 
ogleda u nizu pogrešnih navika. 
Njih nije tako teško ispraviti, a 
rezultati su zapanjujuce dobri. U 
tom smislu pokušala sam nesto. 
Svakom svom padjentu dajem 
ovaj mail podsetnik.

PODSETNIKZA
SVAKIDANIZAUVEK

Jedite kad ste gladni a ne kad 
vam je dosadno.

Ako se ne osecate dobro ih 
ste jako umomi preskočite 
obrok (uzmite voce, solju mle- 
ka ili prirodno cedeni sok).

Ne pijte gazirana, veštački 
zasladena i obojena pića.

Ne jedite obilne i kasne vece- 
re (ne 3 h pre spavanja).

Odmorite se nakon glavnog 
jela 30-40 min (kada je funkdja 
želudca najveća).

Izbacite preradeni šećer (do- 
voljna je fruktoza iz voca - sve- 
zeUisuvo).

Umesto belog koristite razna 
iritegralna brasna.

Od masnoca na hladno cede- 
na ulja (maslinovo, bundevino, 
sojino...).

Barem jednom sedmidio je ­
dite ribu.

Smanjite upotrebu kuhinjske 
soli (dovoljno 3-5 g, zavisno od 
fizičke aktivnosti).

Smanjite upotrebu dimlje- 
nih, susenih, usoljemh i ukise- 
Ijenihjela.

Jedite što manje industrijski

Dobarrežim ishrane
Sveže ili obareno povrce ivoce da Qni 20-50 odsto cfnevne ishrane.
Zvakanje 20-30 puta (varenje podnje vec u ustima).
Voce na prazan želudac ili 1 h posle jela.
Voda — / / -------------- / / -------------- / / — .
MIeko— / / --------------- / / -------------/ / — .
Kafa — / / -------------- / / --------------/ / — .
Umesto kafe ponekad popijte zeleni caj, nanu, majčinu dušicu, kamilicu... i dr. 
Nikad ne jedite ili ne pijte jako vruce ili jako hladno (ako vaši prstito ne mogu pod- 

neti ne može ni želudac). Jedite manje obroke. Izbegavajte prejedanje (važan je kva- 
litanekvantitet)

preredenu hranu - koja je izgu- 
bila svoju vitabu energiju, a 
uglavnom je puna šećera, soli, 
raznih hemijskih aditiva, ve- 
štačkih boja i mirisa.

Ne jedite podgrejanu i pret- 
hodno zamrznutu hranu.

Ne uzimajte antacide vec po- 
pravite svoje greške i lose navike.

GLE,ZALAZAKSUNCA

Barem jednom sedmicno 
„postite" od tv, radio, novinskih 
i dr, uglavnom, loših vesti

Uživajte u lepim stvarima 
(knjige, muzika, slike, lepi pej- 
zaži, zalazak sunca, mirisi godi- 
snjeg doba).

Kredte se na svežem vazdu- 
hu, na suncu ah i po kisi - zasto 
da ne? (brza šetnja je svakome 
dostupna).

Da h disete? naravno!!! Ah 
kako?

Dahpušite? Zašto?
Oprostite osobama koje su 

vas povrechle. Oprostite i sami- 
ma sebi, pre svega.

N e treba preterivati ni u čemu 
jer to dovodi do stresa zato sto 
telesni mehanizmi imaju svoja 
ograničenja. Sve gore nabrojano 
su mocna preventivna sredstva 
protiv loseg zdravlja ukoliko ih

postepeno pretvorite u navike, a 
navike suzajednickiproj ekat na- 
seg uma i tela - neosetno, prime- 
ticete značajna poboljšanja. Ih, 
bar p og or^ ja  nece bid. DaMe, 
samo vi možete odludti kakav 
kvahtet života hoćete.

Sačuvajte nervne ćelije

Demendja se 
može spredti

Značaj vitamina u ljudskoj ishrani: VITAMIN A (retinol, all-trans retinol)

Zašto se nije bežalo 
sa Golog otoka

•  ubljenje pamcenja koje-

Bdolazi sa godinama za 
mnoge je problem koji 

2  kao nepromenljivu sudbi- 
[ Ipak, neka novija istraživa- 
]pokazuju da kretanje, odgo- 
a ju d  nadn života i lekovi 
^  da spreče demendju. 
bdski mozak je dido prirode: 
s od 100 mihjardi nervnih 
;jja se brine o tome da neo- 
ilano možemo da cujemo, 
Torimo i razmisljamo i da se 
Ik setimo onog najvažnijeg.
I ovo funkcionise kada se ta- 
zvane sive cehje pravhno 
§guju“.
U  životu starijih ljudi stalni 
.(oroblemi pada koncentraci- 
3zaboravnosti.
:” roblem demendje počinje 
CO sto se prvo javljaju manji 
Jblemi sa pamćenjem koji 
nmenom postaju sve ved da 
siia kraju bib praceni probie- 
rma u govoru i dezorijentaci- 
.11.
2 sto kao sto svoje mišiće odr- 
ramo u formi vežbanjem - 
loalo bi da cinimo i sa mahm 
rnn ćehjama.
jiiastojak koji pomaže u raz- 
la i održavanju intehgendje i 
cobnosti usvajanja novih in- 
rnacija je acetlholin. Mnoge 
idije nemačkih istraživača 
s.razuju da razvoj ovih spo-

sobnosti pomaže ginko i njego- 
vi ekstrakti, zato sto stite nervne 
ćehje od razgradnje i mogu po- 
boljsati upotrebljivost acetilho- 
lina. Informadje se tada pono- 
vo brže transportuju.

Osim upotrebe ekstrakta 
ginka, jos nesto mozete da nd- 
nite za svoje sive cehje. Tražite 
svakodnevno nove izazove, bu- 
dite radoznah, razgovarajte sto 
vise, upraznjavajte sport zvani 
razmišljanje. Ne zaboravite i na 
fizičke-aktivnosti: kretanje jača 
srce i podstice krvotok. To je 
posebno važno, jer mozak zah- 
teva dvadeset posto ndahnutog 
kiseonika.

Izuzetno važno za ocuva- 
nje pamćenja jeste da uposli- 
te obe polovine mozga. Levu, 
koja je zadužena za logičko 
razmišljanje i koja je pretrpa- 
na brojkama i cinjenicama. 
Isto tako i desnu koja je zadu- 
žena za osecanja, intuidju i 
kreativnost. Ako „rade tim- 
ski“ vaše će pamćenje ostati 
,,fit“. Tu postoje i neki trikovi 
- razmisljajte u simbolima, 
smisljajte razne maštovite 
priče vezane za razlicite bro- 
jeve ili imena. Sto je  slika 
emocionalnija, to ce vam du- 
že ostati u sećanju.

M ilica Popović 
Izvcr: Ratgeber

Dušan Obradović

PRiROĐAINAUKA

Hemeralopija ih noćno sle- 
pilo jedan je odnajkarak- 
terističnijih znakova ne- 

dostatka vitamina A. U narodn 
je ovaj znak defidta vitamina A 
poznat i pod imenom kokosje 
slepilo koje na najbolji nadn 
opisuje pojavu nesposobnosti 
vida u sumraku kod osoba sa 
nedostatkom vitamina A. Po- 
znato je da se hemeralopija brzo 
razvija, ah isto tako može da ne- 
stane vec posle 12 sati od unoše- 
nja namimica bogatih vitami- 
nom A (jetra). Tako brza reakd- 
ja organizma na lecenje jetrom 
može da objasni dnjenicu da je 
njeno blagotvorno dejstvo na 
obolelo oko poznato skoro 3600 
godina. Već se u staroegipat- 
skom Eberovom papirusu (oko 
1550. god. pfe nase ere) prepo- 
rucuje ishrana bogata jetrom 
kao i primena soka od kuvane ih 
pecene jetre vola ih tetreba u le- 
čenju noćnog slepUa. Spoljna 
primena kuvane kokosje jetre hi 
njenog soka u lecenju nocnog 
slepila kod muške dece zadržala 
se skoro do danas u centralnoj 
Africi (Ruanda). Poznato je da 
su i logorasi na Golom otokn.

zbog oskudne ishrane, patih od 
kokosjeg slepila čhne im je bio 
skoro potpnno onemogućen 
svaki pokusaj bekstva.

Vitamin A, otkrih su tek 
1913. američki naučnid E.Mc 
CoUmn i M. Davis. U eksperi- 
mentima na pacovima pokazah 
su da ishrana bogata buterom i 
žumancetom, podstiče rast i vrši 
prevendju ociilh poremecaja, za 
razhku od ishrane bogate salom 
i mashnovim uljem koja nije 
imala takav efekat u eksperi- 
mentalnih životinja. Ovi istrazi- 
vad su taj bitni faktor rasta paco- 
va nazvali hposolubilni faktor A 
koji kasnije dobij a naziv vitamin 
A. Elmer Me Cohum 1915 god 
iznosi tezu da j e nedostatak hpo- 
solubhnog faktora A odgovoran 
za nastanak kseroftalmijeu eks- 
perimentalnih životinja tako da 
hposolubilni faktor A, tada dobi- 
ja naziv antikseroftahnidii fak­
tor. Kseroftahnija (grc. xeros- 
suv i ophtalmos-oko) je danas 
opšti izraz koji označava sve pro- 
mene na odma kod bolesruka sa 
nedostatkom, odnosno hipovi- 
taminozom A. Kod kseroftdmi- 
je prvo dolazi do hemeralopije, a 
zatim do sušenja očne jabudee 
zbog atrofije periokularnih ile- 
zda, hiperkeratoze vežnjače i na 
kraju do zapaljenja i otoka ro- 
žnjače sto dovoch do infekeije,

ulceracije i trajnog slepila. Pedi- 
jatar Bloch, u Danskoj, dokazuje 
tadiost teze Me CoHuma, jer je 
uspeo da primenom ulja od ba- 
kalara kod 40 dece sa siroma- 
snom ishranom za samo sedam 
dana spreci dalje napredovanje 
vec postojece i nastanak nove 
kseroftalmije. N a s ta v ija s e
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KAKO SEIZBO RITISA ALERGUOM?
Rec aiergija je  grčkog porekla i 

flznacava abnormainu reakdju. Do 
alergije dolazi kada je  organizam 
preosetijiv, najčešće usled pada 
imunog sistema. Ovako oslabljen 
organizam prema supstancama ko- 
je nisu skodljive reaguje kao da su 
vrio stetne: polen, propolis, miec, 
neke od namirnica (cokolada, jaja), 
iekovi (najčešće iz grupe penic-ilina i 
cefalosporina), razliciti konzervan- 
si, aditivi. Do alergije mogu dovesti i 
vec'e kolidne jagoda i borovnica. 
Smatra se da su glavi krivci belan- 
cevine iz ovog voca koje dovodi do 
alergijske reakcije. Na neke materi- 
je alergicna osoba ima pojacanu re­
akdju: kucna prašina, grinje, otrov 
pauka, ose, pcele. Alergije mogu, ali 
i ne moraju b iti nasledne. Otežan 
rad jetre usled bolesti ovog organa, 
nedostatak kaidjuma III slabo isko- 
rlšćavanje kaidjum a mogu b it i je -  
dan od uzroka. Kod alerglm ih oso­
ba je  pojačano lučenje histamlna, 
jedinjenja koje dovodi do povecane 
propustijivosti krvnih sudova i kon- 
trakcije mišića bronhija. Kod prolec- 
nih aiergija (kada je prouzrokovač 
cvetanje vegetacije) propratni 
simptom i su suzenje odju, slivanje 
sekreta iz nosa, crveniio kapaka. Ko 
želi da se sačuva od ovakvih prome- 
na, mora dtave godine da vodi ra- 
cuna 0 unosenju vitam ina, minera- 
!a (pre svega kaidjuma), da jača or­
ganizam I ubrza izbadvanje štetnih 
materija. Česte alergije opterecuju 
je tru , d ja je  jedna od dužnosti da 
preradi i omogud elim inadju mate­
rija unetih u organizam. Uitikarija ili 
koprivnjca je takav vid alergije koja 
se ispoljava u obliku plikova i crve- 
nila manje III vece povrsine, sa izra- 
ženim svrabom i peckanjem. Aler- 
gijska reakcjja može biti I vedh raz- 
mera, kada je pored koze zahvac'e- 
na I sluznica (najčešće gomjih disaj-

nih puteva), koja otice i zajedno sa 
spazmom bronhija može dovesti do 
gušenja. Izuzetno su opasne alergi­
je na lekove, koje mogu dovesti do 
anafii aktickog šoka. Na žalost, zaga- 
dena okolina I zanemarivanje po- 
treba organizma dovode do pove- 
c'anja broja alergicara svake godine.

Kako da se odupremo toj neugod- 
noj bolesti? Najjednostavnije kloned 
se stvari koje izazivaju alergiju. Na 
ovaj nadn možemo spredti kopriv- 
njacu, ali sa poienskom kijavicom 
stvari stoje malo drugadje. Zaštitne

mere se moraju preduzeti vec u jesen, 
a ne tek onda kada stabla i cvece poc- 
nu da cvetaju. Vec'e kolidne kaidju­
ma, vitamina C i B grupe je neophod- 
no unosititokom ceie godine. Najbo- 
Iji oblik vitamina i kaidjuma je biljnog 
i životinjskog porekla, je r ga organi­
zam najbolje koristi. Oštećenu sluzni- 
cu nosa najbolje je mazati kantario- 
novim uljem (pomoc'u bebi štapic'a), 
koje regeneriše sluznicu nosa I jaca zi- 
dove krvnih sudova.

Neophodno je nekoliko mesed 
uzimati caj protiv alergije, caj za dsc'e-

nje krvi i caj za jetru. Farmaflorin caj 
za dšćenje krvi stimulise razlaganje i 
elim inadju svih štetnih supstanci 
unetih u organizam. Glavnodelujuce 
komponente Farmafiorinog caja pro­
tiv  alergije su: flavonoidi (hiperozid, 
kvercetin), etarska uija, vitam in C, 
minerali (gvožđe, kalijum, kalcijum, 
magnezijum), biogeni amini, akdva- 
tori imunog sistema -v iscum  prote­
in! i viscum lektini. Caj zadšćenje krvi 
I caj za jetru pojačavaju antialergijsko 
delovanje stimulišud iziudvanje aler- 
gena i njihovih metabolita koji, dokle

god se nalaze u krvi, dovode do aler­
gijske reakcije. Lekovi protiv alergije 
(antihistaminici) sprecavaju ili poni- 
štavaju delovanje histamina, ali ne 
deiuju na uzrok alergijske reakcije. 
Medutim, najjad lek u borbi protiv 
aiergija jesnazan imuni sistem. Kada 
je organizam zdrav sve iritirajuce ma- 
terije budu vrIo brzo otkrivene i raz- 
gradene od strane odbrambenih ce- 
lija. Preparati na bazi lekovitog bilja 
stimulišu mehanizme kojima se or­
ganizam brani od stranih materija -  
jacaju imuni sistem, stimulišu rad je-
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ECHINACEA FORTE: Prirodni stimulator imuniteta
STRONG NATURE ECHINACEA va broj antitela u krvi. STRONG NA- jacaju prirodni odbrambeni sistem 

FORTE je preparat koji stimuiadjom TURE ECHINACEA FORTE podstice organizma.
celija imunološkogsistema poveca- stvaranje belih krvnih zrnaca koja STRONG NATURE ECHINACEA

Or̂ inaii  Echinaceas
forte -
mrns j

STONG NAIE
Drvo zivolo, snage i zdrovlja

Echinacea
forte

P r i r o d n i  s t im u la t o r  

i m u n i t e t a !
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Potražite u vašoj apoteci
wvAv.elephant.CO.yu www.strong-nature.com

FORTE stimulise produkciju interfe- 
rona koji ima važnu ulogu u borbi 
protiv virusnihinfekdja.

Zahvaljujuc'i prisustvu polisaha- 
rida STRONG NATURE ECHINACEA 
FORTE imasnažnoantiinflam ator- 
no(pro tivupa lno)de js tvo .

STRONG NATURE ECHINACEA 
FORTE se koristi u slucajevima gri- 
pa, prehlade, kašlja, infekcija iza- 
zvanih bakterijama i virusima, ili 
preventivno, za jačanje odbrambe- 
nog sistema organizma.

Preko 500 do sada objavijenih 
studija 0 Echinacei su pokazale, a is- 
trazivanja izmedju ostaiog dokaza- 
lasledece:

- Echinacea Purpurea, odnosno 
njen ekstrakt u periodu od 5 dana 
povec'ava im un ite t organizma za 
50-120% (Jurd(:1989.).

- Bela krvna zrnca stimulisana 
ekstraktom Echinacee povecavaju 
fagocitozu (eliminisanje) patogenih 
celija za 20-40% ( Wagner i Proksch 
1985.).

- Istrazivanja iz 1957. pokazala 
su da ekstrakt Echinacee smanjuje 
upaiu kod oboielih od artritisa za 
22%, bez ikakvih nezeljenih efekata 
koja inace uzrokuju steroidi korišće- 
ni u ovakvoj terapiji.

Razne okolnosti mogu dovesti 
do pada imuniteta organizma. Ako 
se bavite napornim fizickim ili um- 
nim radom, ako dosta vremena 
provodite van kuce i imate puno 
kontakata, akoste bolesni i uzimate 
lekove, ako idete na duža putova- 
nja, lose se hranite, ako ste pod stre- 
s o m ...,  STRONG NATURE ECHI­
NACEA FORTE ce vam sigurno po- 
mod da nadoknadite narušen imu­
nitet i udn iti da vas m imoidju bak- 
terije i virusi.

Ne preporucuje se trudnicama, 
obolelima od SIDE, leukemije i au- 
toim unih bolesti.

STRONG NATURE ECHINACEA 
FORTE svakako zasluzuje mesto u 
vasoj kucnoj apoteci.

tre i bubrega i na taj nadn otkianjaju 
sam uzrok bolesti. Zato je bilje neop- 
hodan deo svake antialergijsketera- 
pije.

Strucnjaci iz FARMAFLORE u sa- 
radnji sa PRIMA apotekama, u zeiji 
da Vam pomognu da sto pre otklo- 
nite svoj zdravstveni problem, orga- 
nizuju besplatne konsultacije, uz 
pregled analiza sredom od 1 4 -  17h 
u apoteci PRIMA KALENiG i cetvrt- 
kom od 14-17h u apoteci PRIMA III 
(Bulevar kralja Aleksandra 85).

M rph. Biljana Martinović

Vodičza
deficitarne
lekove
Kralja Milutina 57 
Beograd 361-65-10,
685-277
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Sagovornik Danas u Ministarstvu inostranih po- 
slova istakao je da bi Vašington sigurno negativ- 
no ocenio izdavanje azila Bobiju Fišeru i da bi ta- 
kva odluka, bila dodatno opterećenje u odnosima 
sa SAD

>nera deportuju u SvUD. Fišerov 
/'.vokat u Japanu Masako Su- 
>Lki predala je japanskom mi- 
’stru pravosuđa Daizo Nozavi 
l'ikuraenta o drugoj žalbi na 
Illuku z\raničnika. Ona je poja- 
Ha da je Fišer podneo zahtev 

politički azil ,,u slučaju da 
sgova draga žalba na odluku 
adeportaciji bude odbijena“. 
wši predsednik Svetske šahov- 
3e federadje Florensio Kam- 
nmanes obavestio je Ivanodća

putuje sa nevažećim američkim 
pasošem.

Poznati šahista uhapšen je 
13. jula na tokijskom aerodro- 
mu Narita, kada je pokušao da 
otputuje na Filipine. Od kada je 
uhapšen, Fišer, čiji je otac Ne- 
mac, zatražio je nemački pasoš 
i politick! azil u tri države. Fišer 
je postao legenda kada je za 
ATeme hladnog rata pobedio 
šahistu SSSR Borisa Spaskog, u 
seriji mečeva odigranili 1972. u

Pretnja odnosima saSAD

lakovedna zvaničnika u Podgorid nezvanično navodi da ,,Cma Gora ima moralnu 
Eavezu da izda azil Bobiju Ršeru", iskusnije diplomate navode da bi takva odluka ipak 
>cala na odnose koje SCG ima sa 5AD. Sagovomik Danas u Ministarstvu inostranih 
aslova istakao je da bi Vašington sigumo negativno ocenio izdavanje azila Bobiju Fi- 
JTJ i da bi takva odluka, bila dodatno opterećenje u odnosima sa SAD. Zamenik mini- 
sa inostranih poslova SCG Predrag Boškovic' rekao je agenciji Beta da ne bi trebalo da 
bde prepreka da Ršer dođe u Crnu Goru, ali da državna zajednica poštuje obaveze i 
cobro partnerstvo sa SAD". Zvaničan komentar diplomatskog vrha u SCG, međutim, 
inas nije moga da dobije, jer je šef dilomatije SCG Vuk Drašković na odmoru, a mini- 
iir inostranih poslova Crne Gore Miodrag Vlahović nije želeo za naš list da kometari- 
oovajslučaj.

;. su se vlade SAD i Japana do- 
/voriie da se slasoii šahista de- 
nrtuje u treoi zemlju. Japanski 
tiigracioni zs^aničnid su u sre- 
,i, 28. jula, odbili Fišerovu žal- 
i na njihovu odluku da ga de- 

nrtuju zato što je pokušao da

Rejkjaviku. lako je bivša Jugo- 
slavija bila pod međunarod- 
nim sankcijama, Spaski i Fišer 
odigrali su ponovo mečeve 
1992. godine na.Svetom Stefa- 
nu, u organizaciji Jezdimira 
Vasiljevića.

šte Perućac

nnovu prioriteta koje će same 
žištine defmisati u procesu iz- 
tde LEAP-a - bHo da je to po- 
Jiljšanje vodosnabdevanja, di 
nravljanja komunalnun otpa- 
ISn.
I Laušević ukazuje da je pro- 
mam LEAP u svim opštinama 
iiišao na izuzetno dobar pri- 
n n .

Aktivnostnateritoriji IGzemalja: 
RadojeLaušević

N ovepolitičke stranke kosovskih A lbanaca

Ekstremisti prete prebegom 
iz Rugovine partije

- Nama je zadovoljstvo što 
je Vlada Srbije prihvatila izra- 
du LEAP kao nadonalni prio- 
ritet u oblasti životne sredine. 
Na neki način proces koji smo 
mi inidrali prihvaćen je kao 
nadonalna strategija - kaže 
Laušević.

Muhamet Hajruiahu

Edita Tahiri, donedavno vi- 
soki zvanidiik najveće političke 
partije kosovskih Albanaca, De- 
mokratskog saveza Kosova, 
LDK, strahuje za svoju život na- 
kon što je odlučila da napusti 
ovu stranku i osnuje novi poli- 
tički pokret. Bivša članica par- 
tijskog predsedništva je, zajed- 
no sa još jednom kolegtnicom iz 
stranke, Edi Šukriju, napustUa 
LDK da bi 27. maja saopštila da 
će formirati Demokratsku alter- 
nativu Kosova, ADK.

Ovaj raskol unutar najveće 
političke stranke je uzburkao 
strasti na što ukazuje i upozore- 
nje koje je uputila malo poznata 
nacionalistička organizacija 
„Bezbednost domovine" preted 
da su životi svima koji napuste 
stranku u opasnosti. „Upozora- 
vamo sve dezertere koji pokuša- 
vaju da sabotiraju rad Demo- 
kratskog saveza Kosova na tere- 
nu da će za to platiti svojim živo- 
tom“, kaže se u gnevnoj pomci. 
Autori pisma su jasno stavili do a 
znanja da misle na „buntovne >| 
žene“ kao šte je Tahirijeva koja £  
je napustila redove LDK.

Demokratski savez Kosova 
Ibrahima Rugove, aktuelnog 
predsednika Kosova, najstarija 
je politička organizadja kosov­
skih Albanaca. Od svog osniva- 
nja 1989. godine, ova politička 
organizadja je, praktično, bez 
ozbiljnog izazova svom autori- 
tetu, upravljala kosovskim Al- 
bancima redovno osvajajud na 
izborima vise glasova od bilo 
koje druge političke stranke.

Istraživanja javnog mnjenja 
sugerišu da je podrška najvećoj 
kosovskoj pohtičkoj stranci 
opala tokom proteklrh meseci 
dme bi se mo^o objasniti zašto 
je slučaj Tahirijeve izazvao ta- 
kav gnev. Istraživanje koje je u 
junu mesecu ove godine spro- 
vela agencija „Index Kosova 
Survey", partnerska organizaci- 
ja „Gaillup Intemational“-a, po- 
kazuje da vise od deset odsto 
onih koji su podržavali LDK u 
julu 2003. godine to vise neće 
činiti. Kritičari kažu da je malo 
verovatno da će LDK ponovno 
osvojiti naklonost i poverenje 
ovih birača ukoliko bude odbi- 
jala da temeljno izmeni sop- 
stveni afhaični, monolitni ka- 
rakter i nadn rada.

Pošto se požalila da policija 
nije čak ni kontaktirala - a kamo- 
li ponudila zaštitu - u vezi sa 
pretnjama smrću, Tahirijeva je 
izjavila da zabrinutost za sop- 
stvenu bezbednost neće predsta- 
vljati nepremostivu smetnju u 
njenoj kampanji, niti će je nate- 
rati da zaždi zbog napuštanja 
Demokratskog saveza Kosova. 
Iznosed razloge za odlazak, ona 
je navela narastajuće nezado- 
voljstvo birača, koje se manife-

stovalo slabim odzivom na pro- 
slim izborima, potom nedosta- 
tak demokratičnosti u radu unu- 
trašnjih struktura LDK i auto- 
kratski način upravljanja stran- 
kom, okrivljujud za to partijskog 
lidera - Ibrahima Rugovu.

„Martovski događaji su do­
datno ukazah na ovaj razdor", 
rekla je ona misled na izUv et- 
nički motivisanih nemira to­
kom kojih je na hiljade kosov­
skih Srba proterano iz svojih 
kuća. „Pošto nisam uspela da 
pokrenem unutrašnje promene 
u Demokratskom savezu Koso-

li bogatijima, a obične građane 
siromašnijima." ADKinsistira 
da će ova politička partija obja- 
viti rat korapdji u lokalnim i 
međunarodnim mstitucijama, 
te da će prioritet biti privredni 
razvoj.

Škeljzen Malid, jedan od vo- 
dedh pohtičkih analitičara me- 
đu kosovskim Albandma, kaže 
da je malo verovatno da će De- 
raokratski savez Kosova izgubi- 
ti mnogo glasača zbog stvaranja 
nove političke stranke. „Ova 
politička formacija nije imala 
wemena da konsoliduje svoje

Pokreti kao što su Ora, ADK i PSDK biće jedni dru- 
gima rivali u borbi za osvajanje naklonosti birača 
koji su razočarani rezultatima Demokratskog sa­
veza Kosova u proteklih petnaest godina i sporim 
razvojem institudja kosovskih Albanaca nakon za- 
vršetka rata u pokrajini

va - mada sam to pokušavala da 
učinim još od okončanja oniža- 
nog sukoba, formirala sam no- 
vu političku straiiku", dodala je 
ona. „Jasno je da je Kosovu neo- 
phodan razvoj novih pohtičkih 
altemativa."

Ostaje da se vidi da h će bilo 
koja od ovih alternativnih poli- 
tičkih grupacija preuzeti deo 
glasačkog tela Demokratskog 
savezn Kosova. Politick! pro­
gram Demokratske alternative 
Kosova, ADK, dji su cUjevi ,,ne- 
zavisnost, mir i prosperitet" se, 
na prvi pogled, malo razlikuje 
od programa Demokratskog 
saveza Kosova, LDK. Birace bi, 
možda, moglo privud obecanje 
Tahirijeve da ce se boriti protiv 
sadašnjih trendova na Kosovu, 
za koje tvrdi da su „Mere ucini-

snage, niti da izradi nod pro­
gram, tako da verovatno nece 
uspeti da osvoji dse od dva po- 
slanicka mandata u parlamen- 
tu“, kaže Malići. „Ono što bi za- 
ista predstavljalo altemativu za 
kosovske birace bi bio jedan ve- 
liki nod pokret koji bi obuhva- 
tio sve nove politicke inicijative 
umesto no'\M malih entiteta 
koji ce jedva osvojiti dse od pet 
odsto glasova", dodaje on.

Ostale političke nodne koje 
Malići pominje su nod građan- 
ski pokret nazvan Ora, na djem 
je čelu istaknuti izdavac i inte- 
lektualac Veton Suroi i Azem 
Vlasi, bivsi istaknuti kosovski 
komunisticki lider u Titovo vre- 
me, koji se sada pridruiio Soci- 
jaldemokratskoj partiji Kosova, 
PSDK. Pokreti kao što su Ora,

Spori razvoj institucija; Ibrahim Rugova 
na predizbomom skupu

ADK i PSDK biće jedni drugi- 
ma rivali u borbi za osvajanje 
naklonosti biraca koji su razo- 
čarani rezultatima Demokrat­
skog saveza Kosova u proteklih 
petnaest godina i sporim razvo­
jem institudja kosovskih Alba­
naca nakon zavrsetka rata u po­
krajini. Medutim, pojavljivanje 
ovih inidjativa na političkoj sce- 
ni jasno ukazuje na demokrati- 
zovanje atmosfere u pokrajini. 
One, takode, predstavljaju sve- 
ŽU  krv na kosovskoj političkoj 
sceni. U ovom trenutku, oni se, 
ipak, jedino mogu nadati da ce 
ugroziti sanse Demokratskog 
saveza Kosova da samostalno 
formira novu vladu nakon 
predstojecih izbora.

U meduvremenu, i policija i 
političari su u nedoumici u po- 
gledu identiteta anonimnih 
ekstremista koji su uputili 
pretnje Editi Tahiri. ,,Ne mi- 
slim da ce ova tajanstvena or­
ganizacija imati ikakvog utica- 
ja na odluke ljudi da napuste ili 
ostanu u Demokratskom save­
zu Kosova, jer niko ne zna ko 
su oni kao ni ko stoji iza njih", 
smatra Malid. Reiki Morina iz 
Kosovske policijske službe, 
KPS, je izjado za IWPR da se 
policija ozbUjno odnosi prema 
ovim pretnjama, te da istražuje 
ko bi mogao stajati iza njih. 
„Regionalna jedinica Kosovske 
policijske službe i medunarod- 
na policija rade na ovim sluča- 
jevima, ali nismo uspeli da 
utvrdimo ništa konkretno u 
ovom trenutku", rekla je Mori­
na. IW P R
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N em ački kancelar G erh ard  Srederprisustvovaoproslavi „varsavskog ustanka

Poučna nemačko-poljska
iskustva pomirenja

Mile Lask
S pec ija ino  za Danas

B ilefeld  - „Varšavski usta- 
nak“, napisao je papa h'an Pa- 
'̂le Drugi, treba da „zarndjek 

ostane u nacionalnom sjeca- 
nju kao izraz najwseg patrioti- 
zma“. Obilježavanje ove zna- 
cajne godisnjice za Poljake se - 
prema ocekivanju - pred^orilo 
u trodnerau opcenarodnu 
svecanost pn*og reda, za toJc- 
me koje je ot\"oren i Muzej 
varsavskog ustanka. U toj ne- 
raroioprarTioj borbi izmedu 
poljske „narodne armije“ i na- 
cista poginuJo je oko 18.000 
poljskih vojnika i oko 180.000 
chdla, gradana Varšave.

Slom poljske amiije su iz 
neposredne blizine nijemo po- 
smatrale trupe Cn^ene armije, 
a ni „zapadni saveznid“ se ni- 
su pretrgli s pomocu. Powh 
sv^a, nakon Drugog srjetskog 
rata Poljska nije uwstena u ,,si- 
le pobjednice", na što su Polja- 
ci osjetljm i dan danas. S dm u 
vezi je poljski predsjednik vla- 
de Marek Belka na svečanosti 
ot\’'aranja Muzej a varsavskog 
ustanka naglasio da se ne radi 
samo 0 dokumentiranju var- 
šavskog ustanka, n^o i o reha- 
bilitaciji historijsMh cmjenica 
0 o^im dogadajima, koji je iz 
politickih razloga u posHjerat- 
nom periodu preaitkivan di 
falsifidran.

No, ovdje je rijec, u piÂ om 
redu, 0 prvom sudjelovanju 
na svecanosti obdježavanja 
„varsavskog ustanka” jednog 
njemackog kancelara, koji je 
otputovao u Varsarai u nae- 
lektriziranoj atmosferi, zakoju 
glamu kriMcu snosi predsjed- 
nica Saveza prognardka Erika 
Stajnbah. Ona je d̂še puta u 
posljednje vrijeme ponordla 
zahtjev da Poljska mora na- 
doknaditi prognanim Nijem- 
cima njihove „materijalne gu- 
bitke”, ponovivši na sami dan 
svecanosti u Varšavi da „ključ

rješenja odštetne problemati- 
ke leži u samoj Poljskoj". Ona 
je poz\'ala na „obostranu em- 
patiju”, tj. suosjećanje jednih 
prema druguna, pri cemu se 
pozvala i na primjer Madar- 
ske, koja se odlucda na neku 
\Tstu simbolicne odstete prog­
nanim Nijemcima.

Erika Stajnbah jeste kazala 
i da „žali s poljskim narodom 
za njegoMm mrt\dma“, ali je 
sve to na poljskoj strani doži- 
vljeno kao „whunski cini- 
zam“, a bivši poljski vanjski 
ministar je izjave Erike Stajn­
bah naz\ao „neukusnim”. Po- 
Ijad osjecaju, u najkracem, da 
bi njihorm patnju - po ovoj lo- 
gici - trebah i po drugi put pla- 
titi, a pogotOTO odbijaju da se 
izgon Nijemaca poshje Dru­
gog s\'jetskog rata dovede u is- 
tu ravan s holokaustom i ,,po- 
robljavanjem”, odnosno ,,bio- 
loskim uništenjem” Poljaka i 
Poljske. S poljske strane se za- 
to ordh dana masorao cuju 
pomke da se katastrofa iza- 
z\̂ ana od strane Hidera ne 
smije sr̂ esti na formulu „holo- 
kaust plus progon”, jer tala-'a 
logika vodi ka minimiziranju 
poljskih žrtava, procentuahio 
najvecih u E\nopi, poslije ži- 
dovskih.

Doduše, ima i rijetkih dru- 
gih tonova na poljskoj strani. 
Prvi poslekomunisticki amba- 
sador Poljske u Njemačkoj 
Vojceh Vidzorek mish da - uz 
svt rezen'-e prema ,,empatiji“, 
kako ju je formulirala Erika 
Stajnbah - nema izmirenja i 
dugoroduh rjesenja ,,bez em- 
patije". On je oh^oreno kazao 
da mu se ,,ne dopada da u 
mentalitetu mnogih mojih ze- 
mljaka žid slogan - oni su to 
zaslužih. Ako je jedan njemac- 
ki esesovac ubio i silovao jed- 
nu Poljakinju tada je to ratni 
zlocin, ali ako je to isto učinio 
jedan poljski pljačkaš jednoj 
njemačkoj ženi to je podjesna 
pradcnost. Ne prihvatam ta- 
k\m logiku”.

„Mnogo je porcelana razbi- 
jeno“, kazao je, pak, ordh dana 
poljski historicar Bogdan Mu­
sh, „sudše mnogo da bi po- 
mrrljive geste njemackih poh- 
tičara brie dovoljne da nje- 
macko-poljski proces izmire­
nja, koji je joJ do prije ddje go- 
dine važio kao iz\"anredan, po- 
novo poguraju naprijed.” Bog­
dan Musil sayjetuje zato Ni­
jemcima da se što bliže upo- 
znaju s poljskom istorijom i da 
ne gledaju „samo na poljski 
antisemitizam i patnju nje­
mackih prognanika”. On s 
pravom zaključuje da i u Nje- 
mackoj (i na Zapadu uopce) 
još mdjek dominira mišljenje 
kako su „Poljad bih prije sve- 
ga pocinitelji, su-počinitelji ili 
u najboljem slucaju pashmi 
posmatrad holokausta” dok 
se „za poljske žrt\̂ e njemačkog 
terora jedva netko interesira”.

Poljski predsjednik vlade 
Belka je vec uoci Šrederovog 
dolaska u Varsaror porudo da 
ocekuje Srederovo ograđiva-

nje od^pomenutih zahtijeva 
Erike Stajnbah, pri cemu se 
poz\'ao na dnjenicu d^e Polj­
ska sama odstetila s\foje prog- 
nanike iz istočnih oblasti ze- 
mlje, koje je okupirao SSSR. U 
tom smislu se može kazati da 
je njemacki kancelar imao w- 
lo neugodnu misiju u Polj­
skoj, koju je s uspjehom ap- 
sohirao. On je, naime, nakon 
susreta s Marekom Belkom 
deddno izjavio da ce se „save- 
zna vlada suprotstadti tak\dm 
zahtijerdma i ovo stajahste ce 
braniti pred svakim meduna- 
rodnim sudom“.

Zajednicka odgovomost 
Poljske i Njemačke za E\Topu, 
kazao je, takoder, njemacki 
kancelar u Varsavi, ,,ne smije 
bid dovedena u pitanje od ne- 
rnddacmosti u Njemačkoj”. Ti­
me je Sreder indirektno kriti- 
zirao Savez prognanika i nje- 
gorm predsjednicu Eriku 
Stajnbah, odnosno organizad- 
ju pod imenom „Projsisen 
trojhand" koja je vec naja\dla

Opštenarodna svecanost prvog reda: 
Aleksander Kvašnjevski i Gerhard Sreder

da ce zahtijeve za odštetom 
utužiti pred EsTopskim su- 
dom pravde. Sreder je u Var- 
šad, takoder, iznos â odbio 
planove Sas'-eza prognanika za 
osnivanjem Centra protism 
progona u Berlinu, jer se s raz- 
logom procjenjuje da se iza 
krije ideja izjednačavanja ulo- 
ge „agresora” i „žrt\̂ e“.

Mnogo je posla i za nje- 
macke i poljske pohtičare, kao 
i za intelektualce i medije, ka­
ko bi se najprije pokupile kr- 
hotine porculana, o kojima je 
govorio Bogdan Mush, pa po- 
tom krenulo dalje. Jer, stup- 
njedtom izmirenju nema i -  
temative. Tomu doprinose 
ponekad „velike geste”, ah jos- 
dše mudri, odmjereni potezi 
pohtickih i intelektualnih ehta 
s obje strane. Pri cemu u ovoj 
prid, nadamo se, ima dos’olj- 
ho mudrosti i za druge „ehte” 
u drugim dijeloshma Ewope, 
na BaBcanu posebice.

Nastavljen spor oko 
plata vodećih nemackih 
menadzera

sina prihoda 
nesmeda
audetajna

Berlin -Nemackaministar- 
ka pravosuda Brigite Cipris 
zapretha je da će pokrenuti 
proceduru za usvajanje zako- 
na kojim će firme biti obave- 
zne da objave dsinu zarada 
vodecih menadžera. Najava 
savezne ministarke samo je 
nastavak rasprave o visokim 
zaradama vodecih ljudi u ne- 
mackoj privredi koja se ras- 
plamsala protekhh dana. Po- 
vod je bha presuda u „proce- 
su Manesman (Manne- 
smann)” koji je voden zbog 
pronevere, tj. isplate previso- 
Idh otpremnina menadžeri- 
ma ovog koncema u sneme 
njegove prodaje britanskom 
„Vodafonu”.

Ministarka Cipris je juce * 
izjavha da je protiv rasprava 
kojima se raspiruje zasdst 
gradana i da bi dse želela da 
se predstasmici prisnede do- 
brovoljno obavežu da ce ob- 
javljivati kolika su primanja 
\Thunskih menadžera. Ona 
je najashla da ce, ukoliko do 
sredine naredne godrne vise 
firmi sa nemacke berze ne 
obelodani kolike su plate nji- 
hosnh rukovodhaca, pokre­
nuti proceduru za usvajanje 
zakona. Dnesmik Frankfur­
ter algemajne cajtung obja- 
sho je juce da se vecina vode­
cih firmi sa nemačke berze 
dogovorila da ne objavljuje 
shsinu zarade članova svojih 
rukovodstava.

Na hsti menadzera sa viso­
kim platama vodi šef Nemac- 
ke banke Jozef Akerman cija 
su primanja u 2003. iznosila 
11,07 mhiona e\Ta SefDajm- 
lerKrajslera Jirgen Sremp za- 
radio je prosle godine 7,6 mi- 
hona esTa P n i čovek Simen- 
sa Hajnrih fon Pirer imao je 
prosle godine primanja u \Tsi- 
ni od 3,2 mhiona e\Ta, sef Te- 
lekoma Kaj Uve Rhce od 2,6 
mhiona, dok su sefoM Tisen- 
Krupa i Lufthanze Ekehard 
Sulc i AMlfgang Majrhuber 
dobhi bimo manje -1,4 odno­
sno 0,7 mhiona e\aa. Beta
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ROM I0BELEŽILI60. G0DIŠNJ1CU HOLOKAUSTA U AUŠVICU 
Varšava - Ove nedelje se obeležava 60. godišnjica holokausta u Aušvicu i drugim 

koncentradonim logorima. U avgustu 1944, nadsti su poubijali sve logoraše u Aušvi- 
01 koji jesagraden za Rome, odnosno Qgane, koje su nadsti, bas kao i Jevreje želeli da 
„iskorene". Zvanioiid romskih organizadja iz celog sveta okupili su se juce na mestu 
nekadasnjeg logora Aušvic u južnoj Poljskoj kako bi obeležili taj datum. Pre 60 godi- 
na, 2. avgusta, poslednji romski logorasi - stard, žene i deca - naterani su da u koloni pe- 
šače do gasne komore u kojoj su potom ubijeni. U logorima koje su nadsti nazivali ,,po- 
rodioii logon za Cigane" poubijane su brojne romske porodice. Blizand i patuljd su iz- 
dvajani i na njima su vrseni medidnski eksperimenti koje je predvodio kapetan SS-je- 
dinialozefMengele. U Ausvicu je bilo ukupno 23.000 Roma,od kojih je 19.000 i ubi- 
jeno u tom logoru. Ne zna se koliko su ukupno Roma poubijali nadsti, ali se procenju- 
je da je u vreme Drugog svetskog rata u Evropi ubijeno oko 250.000 Roma. 5. D.

ski premijer se sve vise suočava sa potrebom obnove vlade, nakon što je krajem sed- 
mice ostavku ponudio ministar za sport i omiadinu FerencĐurčanj, koga su ranije 
smatraii za jednog od bliskih saradnika Međešija.Đurčanj je u obrazloženju svoje 
odiuke naveo da ponudena ostavka nije u vezi sa upravijanjem sportskim delatno- 
stima, već da je političke prirode. On je dodao da ponudena ostavka ne utice na za- 
vrsetak priprema madarske ekipe za Olimpijske igre u Atini, a kako se ocekuje, Me- 
đeši bi do kraja avgusta trebalo da odiud ko ce biti ministar za sport i omiadinu. 
Ostavku je najavio i madarski ministar pravde Peter Barandi, koji je za budimpe- 
štanski dnevni list Nepsava rekao da c'e napustiti vladu ako mu ne bude dozvoljen 
nastavak reformi pravosuda u zemiji. Beta

SMENJEN PORTPAROL MADARSKE VLADE 
Budimpešta - Madarski premijer Peter Međeši smenio je juce portparola ma­

darske vlade Zoltana Gala, a na njegovo mesto imenovao dosađašnju zamenicu 
portparola Eriku Guljaš.javljaju madarski mediji. Medesije vec ranije bio nezado- 
voljan komunikacijom madarske vlade, ali jeovuodluku ipakdoneo bezkonsulto- 
vanja sa vecom vladajuc'om strankom Madarskom socijalistickom partijom. Madar-

NAC10NALB0LJŠEVICIZAUZELIMINISTARSTVO ZDRAVUA U MOSKVI 
Moskva - Oko 30 predstavnika Nacionalboljševičke partije upalo je juce u zgra- 

du ruskog Ministarstva zdravija u Moskvi i zauzelo kabinet ministra Mihaila Zurabo­
va, javija dopisnik SRNE. Oni su kroz prozore istakli zastave svoje partije i izbacili 
petarde, portrete političara, medu njima iVladimira Putina, I izvikivali parole: „Do­
le vlada i Duma", „narodu besplatne lijekove, ministre - na giljotinu", i slicno. Sled- 
benici Eduarda Limonova na taj način izražavaju protest protiv predloga zakona o 
zameni socijalnih olaksica novcanim kompenzadjama. Posle krac'eg vremena od- 
vedenisuupoliciju. SRNA

FERHOJGENU PONUDEN INDUSTRIJSKl SEKTOR ED 
Brtsel -  Novi predsednik Evropske 

komisije ponudio je buducem nemac- 
kom komesaru, Ginteru Ferhojgenu, 
upravljanje industiljsktm sektorom. Ka­
ko prenosi nemacki magazin Fokus,
Hose Manuel Durao Barozo predlozio je 
da Ferhojgen, koji jetrenutnozadužen 
za proširenje Evropske unije, preuzme 
sektor industrije od novemfara. Za 
osnovna ekonomska pitanja, kao što su 
konkurendja i unutrašnjetriište, bice 
zaduženi komesari iz Francuske i Velike 
Britanije. Nemacki ekonomski ekspert 
Hans Mihelbah izjavio je za Fokus da su 
„Qcekivanja Berlina izneverena". Baro- 
zo je rekao da ce svoj tim od 24 kome-
Sara predstaviti u nedeiji koja podnje 23. avgusta. On je već naglasio da ne želi da 
se komesaska mesta dele na ona „prve" i mesta „druge klase" i rekao da smatra da 
u Evropskoj komisiji treba da bude bar osam žena komesara. Euobserver

mailto:evropa@danas.co.yu
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U katastrofalnom pozaru u P aragvajupoginulo najm anje 31 i ,  a p ovredeno  vise od 3 2 0  osoba

Smrtonosna klopka u tiin o m  centru
Asunsion - Najmanje 311 Ijudi 

je poginulo a vise od 320 je ra- 
njeno, no\'i je Mans požara u tr- 
žnom centru u paragvajskoj 
prestonici Asunsionu, javljaju 
agendje. „Dosad ima 311 mr- 
t\dh i strahuj esedaćebitijošžr- 
tara“, izjado je Frans presu po- 
Hdjski komesar Santjago Vela- 
sko koji je zadužen za odnose sa 
jaraosdi. ,Jos nisu isaicena s\̂ a 
tela To je katastrofa“, rekao je 
Velasko i dodao da prema po- 
slednjim podadma ima dse od 
320 ranjenih.

Požai' u supermarketu „Ikua 
Bolanos“ izbio je u neddju uvece 
po lokakiom wemenm kada je

radnja bila puna kupaca i najve- 
rovatnije je posledica slucajne 
eksplozije gasa u kuhinji, kazali 
su vatrogasd Broj žrtava objavi- 
lajelokakatde^TzijaKanalP, ali 
ga wanioiid još nisu potodili, 
javUa je agendja Asošijeted pres. 
Oce\4d t\Tde da su pre njegovog 
izbijanjaculiekspoloziju odkoje 
se prizemlje supermarketa uru- 
šilo u podzemnu garažu. ,,Unu- 
tra je doslo do eksplozije i prize­
mlje se od toplote srušilo u po- 
dmmsku garazu, zgnjedvsi na 
desetine ljudi“, rekao je koman- 
dant okružne polidje Aristid Ka- 
bral. U trenutlai eksplozije, koja 
je nair^erovatnije posledica slu-

čajne elcsplozije gasa u kuhi­
nji, od 500 do 700 Ijudi nala- 
zilo se u tržnom cenPu Izlazi 
iz supermarketa su se posle 
izbijanja požara zatv̂ oriB kako 
bi kupd bBi sprečeni da izadu 
ne prelativši robu. Vlasnik tr- 
žnog centra Huan Pio Paiva 
je, medutim, odbado te t\Td- 
nje. Istražni sudija Edgar San- 
cez avio je da ce vlasnika su- 
permai'keta optužiti za ubi- 
stvo sa predumisljajem. Na 
mesto dogadajapreksinocje 
stigao i parag\njski predsed- 
ndk Nikanor Duarte. B eta
Vlasniku supermarketa preti tužba; 
Spašavanje stradalih traje vec dva dana

Bus 0 novojfunkdjizajačanjeantiterorističkehorhe N akon najnovijihpretfiji terorističke OTganizacije A l Kaide

Koordinatori 
savetnikšefadržave

Vašington - Predsednik 
SAD Džordž Bus zatražio je 
juce od Kongresa da odobri 
otvaranje mesta koordinato- 
ra za antiterorističku borbu 
koji bi rukovodio svim ame- 
rickrm obaveštajnim agenci- 
jama. Bus je u obraćanju no- 
vinarima u Beloj kuci obja- 
snio da će tog koordinatora 
imenovati licno predsednik, 
ali da njegovo sediste neće bi- 
ti u Beloj kud. •

Taj koordinator ce drrekt- 
no savetovati sefa države o 
pitanjima vezanim za terori- 
zam i rad obavestajnih službi. 
T^erički predsednik je tako-

de najavio formiranje nacio- 
nalnog centra koji će biti za- 
dužen za koordrnisanje rada 
15-ak razhdtih obaveštajnih 
agendja. „Nacionakd koordi­
nator ce biti glavni predsed- 
nikov savetnik za obavestaj- 
nu oblast i nadgledace i koor- 
dinisati aktivnosti obavestaj- 
nih službi u zemlji i u rno- 
stranstvu", istakao je Bus.

Bus ce, prema ranijim na- 
javama zvanicnika, preduze- 
ti mere kako bi prvi covek 
CIA Džon Meklaflin imao 
veca ovlašćenja sve dok ne 

' bude rmenovan taj koordina­
tor. Beta

Najvisi stepen 
bezbednosti u Njujorku

KERI: Necu slati 
jos vojnika u Irak

Bauling Grin - Kandidat De- 
mokratske partije za pred- 
sednika SAD Dzon Keri izja- 
vio je da, ukoliko bude iza- 
bran, ne očekuje da ce u Irak 
biti poslato jos americkih voj­
nika i da se nada da ce uspeti 
da „značajan broj“ njrh vrati 
iz te zemlje.

Keri je obećao „novi poce- 
tak“ u odnosima sa americ- 
kim saveznicima, otudenim 
za mandata predsednika 
Džordža Buša i dodao da bi

smatrao da je njegova politika 
neuspesna ukoliko ne bi us- 
peo da „znacajan broj vojni­
ka" vrati iz Iraka tokom svog 
četvorogodišnjeg mandata.

„To ĆU i učiniti", obećao 
je Keri u televizijskom obra- 
canju Zajedno sa kandida- 
tom za potpredsednika Džo- 
nom Edvardsom, sa kojim u 
kampanji obilazi države 
SAD koje nose najvažnije 
glasove u predsednickim iz- 
borima. Beta

Njujork- Mere bezbednostiu 
Njujorku podignute su na naj­
visi nivo k ^ o  bi se sprecih mo- 
gua napadi Al Kaide na zgrade 
Njujorske berze Hi Sitigrup, sa- 
opštio je gradonacelrdk Majkl 
Blumberg. ,T’rimenjujemo pun 
spektar antiteroristickih mera“, 
rekao je Blumberg na konfe- 
rendji za novinare. „Necemo 
stedeti i necemo rizikovati. 
Nadgledaćemo i štitićemo grad 
beskrajnim oprezom", rekao je 
gradonacehik. Blumberg je re­
kao da su mere bezbednosti po- 
oštrene nakon informacija iz 
Vasingtona o „nedavno dobije- 
nim, pouzdanim obaveštajnim 
podadma da bi Al Kaida mogla 
napasti finansijske institudje, 
zapravo zgrade Njujorske ber­
ze i Sitigrup.

Prethodno je ministai' za 
unutrasnju bezbednost Tom 
Ridi objavio da je za meduna- 
rodne finansijske insititudje u

Vasingtonu i kompanije i fi­
nansijske institudje u Njujorku 
i u Njuarku u državi Njudžerzi 
nivo obezbedenja podignut sa 
,,žutog“ na „narandžasti", što 
znad da je rizik od napada po- 
visen. Blumberg je Njujorčani- 
ma porudo da se ponasaju kao 
i obidio, dodajud da upozore- 
nje nije vezano za neki spedfic- 
ni datum Hi vreme. Dodatne 
mere bezbednosti u Njujorku, 
gde je nivo obezbedenja ,,na- 
randzast" još od napada 11. 
septembra 2001, znace da ce 
sada, kada je podignut na najvi­
si, ,,crveni“ stepen, u gradu bid 
jos vise poHcajaca.

Šef poUcije iz Vašingtona 
Ramsej izjavio je da „polidjske 
snage moraju ostati u priprav- 
nosti i da ce u skladu sa razv̂ o- 
jem situacije povecavati broj 
polidjskih patrola na ulicama 
Vasingtona". „Jos uvek ne pla- 
niramo da u potpunosti zatvo-

Pronadeni planovi novih napada na SAD
Islamabad - Pakistanski obaveštajd pronašli su planove za nove napade na 

SAD i Britaniju u kompjuteru zaplenjenom prilikom hapšenja jednog pripadnika Al 
Kaide traženog zbog bombaških napada na ambasade SAD u istočoj Africi, saop- 
štili su zvanjčnid. Planovi su pronadeni u i-mejiovima u kompjuteru Ahmeda Kal- 
fana Gailanija.Tanzanijca uhapšenog 25. jula posle 12-časovnog okršaja u gradu 
Gudžrat, rekao je danas neimenovani ministar Asošijejted presu. Ministar je dodao 
da je u drugoj, odvojenoj akdji, uhapšen drugi zvaničnik Al Kaideza kojeg se veru- 
je da je strucnjak za kompjutere i komuikadje. Ministar nije rekao ime drugog 
uhapsenog.fietflMP

rimo prostor oko zgrade Svet- 
ske banke i Medunarodnog 
monetamog fonda ali cemo po- 
jačati broj polidjskih patrola u 
ovom podruqu", izjavio je on.

U zgradi velikog Siti centra 
(59 spratova), gde se primenju- 
ju jake mere bezbednosti u ne- 
delju je zatsmreno nekoliko 
unutrašnjih prilaza, sem ulaza 
za zaposlene u centru. Policajd 
pod punom opremom i naoru- 
žanjem postaU su uobicajen 
prizor u Njujorku, a većem de- 
lu finansijske četvrti na Men- 
hetnu skoro je nemoguce prid 
bez nekohko bezbednosnih 
provera. Polidjske snage suza- 
tsnrile nekohko uhca na Men- 
hetnu i stavile zabranu za kami- 
one za prelaz preko mostova i 
tunela, zbog upozorenja da te- 
roristi planiraju udar na simbo- 
le Amerike.

Njujork se inače priprema 
da bude domacin konvencije 
Republikanske partije od 30. 
avgusta do 2. septembra, na 
kojoj ce predsednik SAD 
Džordž Bus i zvanidio biti 
imenovan za republikanskog 
kandidata na predstojecim 
predsednickim izborima. Eli- 
Ijade republikanskih delegata, 
izvestad brojnili medija i oko
200.000 demonstranata će, ka­
ko se ocekuje, dod u grad zbog 
tog dogadaja. AP, S. D.

fZ S V E T A

POGLAVARIUIRAKU 
POZVALINAJEDINSTVO

Bagdad - Duhovne vode hrišćanske 
i šiitske zajednice u Iraku, patrijarh kal- 
dejski Emanuel Deli i veliki ajatolah Ali 
Sistani jučesu pozvali na jedinstvo u Ira­
ku, nakon prekjučerašnjih napada na 
hrišćane. Monsinjor Deli je pozvao hri- 
šćane i muslimane u Iraku na jedinstvo, 
nakon talasa nasilja protiv hriscana, u 
kome je jure u Bagdadu i Mosulu pogi­
nulo 10 osoba i ranjeno 50 osoba. ,,Mo- 
ramo da saradujemo, hrišćani i musli- 
mani, za dobrobit Iraka, jersmo mi jed- 
na porodica", rekao je za AFP Deli i do­
dao da cetaj apel biti objavijen i u poru- 
ci iračkih prelaznih vlasti. Sistani, najvisi 
siitski svestenik u Iraku, oštro je osudio 
napade na pet ukava u Bagdadu i Mo­
sulu, naglasivši da je reč o „užasnim zlo- 
dnima". „Osudujemo te užasne zloćine 
i smatramo da je neophodno da ujedi- 
nimo naše napore. Moramo da radimo 
zajedno, narod i vlada, kako bi se zau- 
stavili napadi na Iračane", navodi se u 
saopštenju najviših iračkih šiitskih ver- 
skih vlasti u Nadžafu. Napade „terorista" 
na hrišćane osudio je i pokret tadikalnog 
šiitskog sveštenika Moktada al Sadra.

Rimokatolička crkva osudiia je 
prekjuće seriju bombaških napada na 
šestcrkava u Iraku kao užasan izabrinja- 
vajud dn, uz ocenu da to predstavljaju 
pokušaj daljeg zaoštravanja tenzija u toj 
im \]\.B e ta ,A F P

AMERIČKE SNAGE OPKOLILE 
SAOROVUKUĆU

Nadžaf - Američke snage u Iraku si- 
noćsu u Nadžafu opkolile kuću radikai- 
nog šiitskog sveštenika Moktada al Sa­
dra, sukobivsi se sa njegovima pristali- 
cama, javile su agendje. Američke sna- 
gesu, koristed oklopnavozila i uzpodr- 
šku iračkih snaga bezbednosti, blokirale 
četvrt Al Zahra, u kojoj se nalazi Sadro- 
va kuća. Njegov poitparol u Bagdadu, 
Mahmud al-Sudani, rekao je da su ame- 
rički vojnid opkolili Sadrovu kuću. Beta

SUDAN; REZOLUCIJA UN 
PREDSTAVLJAOBJAVURATA

Kartum - Vojska Sudana ocenila je 
rezoludju Saveta bezbedposti UN o 
Darfuru kao „objavu rata", pile u juče  
rašnjem broju sudanskog dnevnog lista 
Al-Anba. „Rezoludja Saveta bezbedno­
sti UN o pitanju Darfura predstavlja ob­
javu rata Sudanu i njegovom narodu", 
rekao je portparol vojske, general Mo- 
hamed Bešir Sulejman. On je dodao da 
je ,sudanska vojska sada spremna da se 
suod sa neprijateijima Sudana na ze­
mlji, na moru i u vazduhu". Beta, AFP

ITALIJI0DREĐENR0K0D15DANA  
DA P0VUČEV0JNIKEIZ IRAKA

Rim - Grupa povezana sa Al Kai- 
dom dala je Italiji 15 dana da povuče 
vojnike iz Iraka. Uprkos najavi da c'e, u 
suprotnom, grupa mobilisati sve svoje 
celije u Rimu i drugim italijanskim gra- 
dovima, da de Italija biti suodena s na- 
padima i pregovorima „jezikom krvi", 
malo je verovatno da de italijanska vla­
da povudi trupe. Strucnjak za spoijnu 
politiku u rimskom dnevniku La repu­
blika Dan Paolo Kadelano kaže za B92 
da se na italijanskim ulicama ne oseda 
panika i da se ne primeduju ozbiijne 
mere bezbednosti. S. D.

0TMIČARIU IRAKU 
UBILITAOCAIZTURSKE

Dubai - Grupa maskiranih otmida- 
ra u Iraku povezana sa Bin Ladenovim 
saveznikom Al Zarkavijem ubilaje to­
kom vikenda jednog turskog taoca, ob- 
javljeno je na jednom islamistidkom 
veb sajtu, javljaju agendje. Na tom saj- 
tu prikazano je nekoliko fotografija - 
najpre taoca kako kled ispred trojice na- 
oružanih muškaraca. Na osnovu erne 
zastave iza otmidara, grupa je identifi- 
kovana kaoTavhid i Džihad koje pred- 
vodi jordanski pobunjenik povezan sa 
Al Kaidom, Abu Musab al Zarkavi. Beta

mailto:spoljna@danas.co.yu
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BROJCANIK

Brojevi pretplatnika 
Razna obavestetija 
Prijavasmetnjitelefona 
Medunarodni razgovori 
Vremenska prognoza 
Tačnovreme 
Buđenje 
Telegrami 
Dežuma službaSUP 
Vatrogasna služba 
Hitna pomoć 
Sportski rezultati 
Loto i sportska prognoza 
Crkveni kalendar 
MobilnatelefonijaSrbije 
Mobtel-Calkentar 
Biletservis 628-342,625-365
Biletamia Doma omiadine 3248-202 
Biletamia Sava centra 3114-851
Informadjeolekovima 435-008
AMSS 987,3441-515
Giadska inspekdja 3227-000
RepubiiSa tržišna inspekdja 3227-376 
Zavod za dezinfekdju, dezinsekdju i 
deratizadju 557-255,554-132
JKP Pogrebne usluge, Ruzveltova 50 
(pri]avesmrti0-24h) 2071-333,2071-377

SERVIS

Dispecerski centar 6SP 629-019
InformativnicentarEDB 3405-555

Kvarovi na d . mrea:
- Stari grad, Palilula, Zvezdara, Vračar, S. venae 

i Voždovac levo od auto-puta ka Nišu
453-840,459453

- Deo S. vena i Vozdova desno od auto-puta 
kaNišu,Čukaria,Rakovia 455-983,

455-384
-Novi Beograd, Zemun 456-042,453-543 
-Obrenovac 8721-007
-Kmjača 712-389
-Sopot 8251-235,8251-113
-Barajevo 8302-260,8302-107
-Grocka 894-407

Kvarovi na d . instaladji 633-721

Informativni centar-Vodovod 3606-606
Kvarovi kanalizadjeulice 3612-956
Kvarovi kanalizadje zgrada 4442-415
Javno preduzece za stambene usluge, 
sluzba hrtnih intervendja 463-838,

46 2630
Beogradske dektrane, otkianjanje kvaroya 
i reklamadje na grejanje 3180-211,

3180-209,3180-256 
Dimnicari 632-454

TAKSl

Beotaksi
Žutitaksi
Zelenitaksi
TaksiCukaria
Ujxtaksi

970
9802

3246-088
3555-999
3 2 8 W 4 4

TaksiBdl(20%popustanapoziv) 9808 
Naksi taksi (30% popusta na pom ) 2157-668 
Alotaksi(20%popustanapoziv) 3564-555 
Pinktaksi(20%i>opust3napoziv) 4889-977 
Taksi Maksis (20% popusta napoziv) 581-111 
Taksi Alfa (30% popusta napoziv) 2441-113 
NBA taksi (30% popusta napoziv) 3185-777

DEZURNEAPOTEKE

,P rv im af,K ta lja  Milana 9 
„Sveti Sava", Nemanjina 2 
Jemun",G lavna34 
„Gomji grad", Lazarevac 
„Prima 1", bo ln ia  „Sveti Sava"

3240-533
643-170
618-582

8121-865
3611-088

B I05K 0P I
Avala. Save Kovačevića 64, tel. 423-247 - 
bioskop neradi;
Balkan, Brace JuQovic16.tel. 3343-491 -
18.00. 21.00Tro|a;
20, o k to b a r l.  Balkanska 2, tel. 687-182 -
17.00. 19.00.21.00 Ljubavno gnezdo; 
2 0 .o k to b a r ll.Balkanska 2, tel, 687-182 -
18.00. 20.00 Kad porastem biću kengur; 
Zvezda.Terazije 40, tel. 587-320 -18.00,2030 
HariPoter3;
Zvezdaterasa. 2130 Isplata;
Slavica. bioskop ne tadi;
Jadran.Trg Republike 5, td . 624-057 -13.00,
15.00. 17.00.19.00.21.00.23.00 Nevoljesa Poli; 
Kozaia.Terazije 25, tel. 3235-648 -13.00, 
1430,1630,18.30 Garfild; 2030,23.00 
Isplata;
Kosmai.Terazije11.tpl. 3227-279-18.00, 
2030 Spajdermen 2;
Odeon. Narodnog fronta 45, tel. 643-355 - 
subota u 1730,20.00,22.30 Dan posle sutia, 
nedeljaKillBill2;
M ali Odeon. Kneza Miloša 14-16, td . 643-280

PUTOVANJA

988
9812

977
901

9823
95 

9811
96
92
93
94 

9814 
9844 
9822

064/789
063/9863

Železnićka stanica 636-493,641-488 
6 2 9 6 0 0 ,6 4 5 6 2 2

Beogradska autobuska stan ia (BAS)
63 6299 ,2623-170  

Medunarodni saobradaj (BAS) 2658-759 
Autobuska stanica „Lasta" - 625-740
Beovoz(624b) 337-0031,3376032 
JAT Airways rezervadje 3113-313
JAT-hotel „Slavija" 450 -562 ,456584  
Aerodrom Beograd 601-555,601-424

ZDRAVSTVO

Urgentni centar (centrala) 3618-444 
Klinički centar Srbije 3618-444,3617-777 
Institutza kardiovaskulamebolesti 3610-717 
Insbtutza ginekologiju iakuserstvo 3617-777 
GAK, Narodnog fronta 644-955
Institutza otorinolaringologiju 3618-444
Institutza pludiebolestiiTBC 3617-777
Institutza infektivne i tropske bolesti 683-366 
Centar za opekotine, plastičnu 
i rekonstruktivnu hintrgiju 647-766
Institutza neuro-psihijatrijske 
bolesti-Dr LazaLazarevic 3616888
Zavod zabolesbzavisnosti 3671-496,

3671-429
VMA 2661-122,2662-755
Centarza prevendju AIDS i polno 
prenosivih bolesti 4321-92
KBC„Bežanijskakosa" 601-322
KBC,Zemun" 612-616 ,106106
Gradski zavod za hitnu medidnsku pomoć 
Ambulantazaodrasle 3614-690,

3615-011/119 
Ambulanta za decu3614-690,3615-011/114 
Norina ambulanta „Stari grad" (19-07h)

3282-351
Nodia ambulanta „Novi Beograd" (19-07b)

1766794
Nodia ambulanta ,yemun" (19-07b) 106146  
Institutza transfuziju krvi Srbije, 
SvetogSave39 3440-479
Univerzrtetska deaja klinika 3616-061
Stomatološka sluzba DZ „Vračar" (624h),
Ivana Milutinovica 15 4441-413
Stomatološka sluzba DZ „Stari grad" (624h), 
Obilicev venae 30 635-236
Spedjalna bo ln ia  „SvetiVid" 32637-37
Jtniave" klinika (624h) 1761-944

Poliklinika J )r Ristic", Narodnih heroja 38, 
spedjalrstiad pregledi, laboratorija, pievoz, 
bsplatna savetovališta 2693-287,2697-808

SOSTELEFONi

SOStelefon za žene i decu žrtve nasilja (17-21h) 
3341-625

SOS telefon za žrtve diskriminadje 
na radnom mestu 3223-180,063/8081 -490 
Besplatna psiholoska pomoc za izbeglice i 
žrtve nasilja (1618b) 3617-205
Ženski centar protiv seksualnog nasilja 
(14361830b) 2645-328
Savetovalište protiv nasilja u porodid (1619h) 

787-573
Deaji romski centar 646-326
Grupa za podrsku seks. zlostavijanoj ded, 
zrtvam3incestairata(11-17h) 2436326
ASTRA - za pomoc zrtvama nelegalne trgovine 
ljudima (radnim danom 14-20h) 3347-853
lncesttraumacentar(11-17h) 2436326
Centarza izbeglice i psiholosko 
savetovalište (IAN) 3617-204
SOS telefon ASTRA za žrtve trgovine ljudima 
(14-20h) 3347-817
SOStelefon i centarza devojke (1619b)

3444-950

Info-telefon za lezbejke: radi svakim 
radnim danom od 11 do 16 časova

2439-488,063/8513-170

Uspesi učenika Matematičke gimnazije na medunarodnim takmicenjima

Nedovoijna briga države
Učenici Matematičke gim­

nazije u Beogradu osvojili su 
cak 13 medalja na ovogodi- 
snjim svetskim takmičenjima. 
To je bio povod da se ovi ta- 
lentovani daci predstave juče 
u Skupstini grada novinarima 
beogradskih redakeija.

Na svetskom takmicenju u 
matematici, koje je održano u 
Atini dad ove gimnazije osvoji­
li su dve srebme i dve bronzane 
medalje, na svetskom takmice­
nju u fizid, odrzanom u Južnoj 
Koreji, osvojili su jednu srebr- 
nu, dve bronzane medaljeijed- 
nu pohvalu. Na Balkanijadi iz 
informatike u Bugarskoj jedna 
bronzana medalja otisla je u ru- 
ke uceniku Matematicke gim­
nazije, dok su na Balkanijadi iz 
matematike osvojene jedna 
srebma i tri bronzane m^alje.

Mladi olimpijd kazu rda ve- 
Irku zahvalnost za postignute 
rezultate duguju svojim profe- 
sorima i bivsim dadma Mate­
maticke gimnazije koji ih za 
takmičenja pripremaju bez 
ikakve nadoknade. Prema re- 
črma Ognjena Ilida, osvajaca 
srebme medalje na meduna- 
rodnoj olimpijadi fizike, drža- 
va mnogo manje vodi racuna 
0 njima, tako da je putovanje

na takmičenja često neizvesno. 
Oko 20 ucenika Matematicke 
gimnazije dobilo je jednogodi- 
snje stipendije zahvaljujud ak- 
eiji Centra za brigu o ded, a 
mnogi su stipendisti Mrnistar- 
stva prosvete, Ministarstva za 
nauku i Skupstine grada.

- Skupština gracia je ove go- 
dine stipendrrala 30 učenika 
srednjih skola i 70 akademaca 
Univerziteta u Beogradu. Me- 
seoie stipendije u iznosu od 
po deset Mjada dinara daci i 
studenti ce dobijati tokom 
2004, a ova akdja ce biti nasta- 
vljena i iduce godine - istakla je 
Vesna Mirović-Pjevač, gradski 
sekretar za obrazovanje.

Ona je rekla da je učešće ili

Grad e'e i dalje finansirati talente; 
Jučerašnja konferendja za novinare

organizaeiju takmičenja iz 
matematike, fizike, informati­
ke, hemije, biologije i istorije 
na regionalnom, republickom 
ni saveznom nivou grad po- 
mogao sa 982 hiljade dinara. 
Za medunarodne manifesta- 
eije učeruka srednjib skola iz- 
dvojeno je oko tri mUiona di­
nara, a za osnovee 220 hiljada 
dinara. Gradski sekretar za 
obrazovanje istakla je da su 
ucenici generaeije beograd­
skih osnovnih i srednjih skola 
ove godine na prijemu u 
Skupstini grada nagradeni 
knjigama u vrednosti od 630 
hiljada dinara. V. Andric

Osnovci otputovali u Podmoskovlje
. Prva gmpa od 45 osnovaca 

iz Beograda i s Kosova i Meto- 
hije koja ce do 16. avgusta na 
poziv vlade Moskve letovati u 
deqim kampovima u Peximo- 
skovlju, otputovala je s deset 
pratilaca juce s Aerodroma 
,3eograd“. Ispratili su ih Vladi­
mir IvanovsH ambasador Ru- 
ske Federadje u SCG i Radmila 
Hrustanović, gradonačelnica 
Beograda. Sa vrsnjacima iz Ru-

sije družiće se dad generadje 
koji uče ruski jezik i odHcni uče- 
nid iz sodjalno ugroženih po- 
rodica

- Zimus je 15 ucenika novo- 
godisnje i božične praznike 
provelo uMoskvi Sada smo na 
letovanje ispratili njih 90; a za 
15 dana ispratićemo još 90 da- 
ka. Svi oni u Moskvi borave na 
poziv gradonačelnika Jurija 
Lužkova Vlada ovog grada

snosi i troskove smestaja, pre- 
voza i njihovogboravka u Pod- 
moskovlju. Siguma sam da će 
se oni tamo lepo provesti jer su 
im domadni priprerruli bogat 
program. Dobro je što smo na 
letovanje poslali one koji su to­
kom skolovanja pokazali naj- 
bolje rezultate jer ce im to biti 
dobar podstrek da tako nastave 
i dalje - rekla je gradonačelnica 
Radmila Hrustanodć

Vladimir Ivanovski, amba­
sador Ruske Federadje obave- 
stio je učenike da ce ih u Mo- 
sk\d dočekati lepo vreme - 26 
stepeni, lep provod, mnogo iz- 
letaj peseta i druzenja sa vr­
snjacima Na poziv vlade Mo­
skve, u deejim kampovima u 
Podmoskovlju od 2. do 29. av­
gusta boravice ukupno 180 
ucenika osnormih skola iz Beo­
grada i sa Kosova i Metohije,

' kao i 20 pratilaca D. B.

U GRADU

BEOGRADSKA DECANA 
LETOVANJU U B0G0VAĐI

Na sedmodnevnom besplatnom I t . 
tovanju u Domu Crvenog krsta u Bogo- 
vadl trenutno se nalazi stotinu i troje 
materijalno najugroženije dece iz svih 
beogradskih opština. Ovaj besplatan 
kamp, smešten na obrondma Suvobo- 
ra i Rudnika, za decu uzrasta od osam 
do 14 godina organizovao je Crveni krst 
Beograda. Boravak mališana u ovom 
letovalištu obezbedili su Elektroprivrt 
da Srbije, Aerodrom „Beograd", Po- 
štanska štedionica, Beogradski sajam, 
JKP „Gradske pijace", EPS, Srpska ban­
ka, „Energoprojekf', „Interšped", UP 
„Varoš kapija", Veterinarski zavod i Ur- 
banisticki zavod Beograda.

BESPLATNORAZGLEDANJE 
GRADA I TOKOM AVGUSTA

Zahvaljujud' podrsci Skupštine op- 
štine Stari grad, i ovog meseca svi zain- 
teresovani mod e'e da, uz pomoc turi- 
stickog vodiča, besplatno razgiedaju 
Beograd.Tako jeza sredu, 4. avgusta, u 
15 časova ispred Biblioteke grada zala- 
zan polazak u razgiedanje znamenitih 
delova nekadašnje beogradske varoši. 
Narednog dana, 5. avgusta, u isto v r t  
me turisti e'e ispred Paviljona „Cvijeta 
Zuzoric" na Kalemegdanu krenuti u 
razgiedanje beogradske tvrdave. Prioj 
0 delovima grada u prošlosti i drugim 
zanimijivostima ispričaćetom prilikom 
turis ti^  vodič Maja Stamenkovid

„SAN0BALKANU„l
„VILINSKOKOLCTNAGARDOŠU

Letnja pozomia na Gardosu u Ze- 
munu je danas i sutra rezervisana za 
beogradsku grupu „Balkan novi po- 
kre f, koja istražuje etnoobičaje naro- 
da ovog podnebija i scenski ih prikazu- 
je na pozorišnim daskama. „San o Bal- 
kanu" je modema pozorišna predsta- 
va koja govori o ljubavi i preljubi. Mu- 
zika koju reditelj koristi u današnjem 
projektu je „Balkanika", Sanje llića.Tt 
mab'ka „Vilinskog kola" je ljubav prot- 
kana spletkama Vila. Ova predstava 
igra se sutra. Obe pozorisne predstave 
bic'e izvedene na otvorenoj sceni sa 
pocetkom u 21 cas. Cena ulaznica je 
200 dinara, a moguce ih je kupiti pred 
pocetak predstava na Letnjoj pozomi- 
dGardoluZemunu.

IZL0ŽBAUN1KATNIHPROST1RKI
izložba unikatnih tkanih prostirki 

nastalih u radionici NVO „Lastavica" 
bic'e otvorena danas u 20 casova u Et- 
nografskom muzeju. Autor dizajna 
izloženih radova je Sonja Rosie', a tka- 
Ije su cetiri zene-izbeglice: Radojka 
Atlagic', Anda Kiso, Janja Liana i Du- 
sanka Vukelid „Lastavica" je NVO hu- 
manitarnog karaktera eijije cilj psi- 
hosoeijaino i ekonomsko osnaživanje 
izbeglih i raseljenih žena i marginali- 
zovanih grupa.

-1730,20.00,2230 Devojka sa bisemom 
minđušom;
Partizan. Savski tig  9, tel. 642-570 -10.00,
14.00. 18.00 Balkanski pastuv; 12.00,16.00, 
20.00 Kaligula;
Soboda, eSavna 15, te t 616126 - bioskop ne radi; 
Fontana. Pariske komune 13, tel. 602-397 - 
1830,2030 Nevoljes Poli;
Pom om iadine . Makedonska 22/IV, tel. 3248- 
202 -18.30,2230 Silvija; 21.00 „Cremaster III"; 
D om sind ika ta .Trg. N. Pašića 5, tel. 3234-849 
-17.00,18.15 Garfild; 17.45,20.15,22.45 
Spajdermen 2; 2030,2230 Nevolje sa Poli;
1730.20.00. 2230 Put oko Sveta za 80 dana;
17.00. 1930.2200 HariPoter 3;
Dvorana ku ftum og  centra. 17.00,19.00 
Devojka sa bisemom minđušom; 21.00,23.00 
Kad porastem bioj kengur;
A rt bioskop Museum Uzun Mirkova 2, tel. 
3281-888-19.00,22.00Troja;
Akadem fia 28. Nemanjina 28, tel. 3611-644- 
Velika sala, 1830,20.30,22.30 Nevoljesa Poli; 
Plava sala, 18.00,20.00,22.00 Isplata; Sinema 
kafe 16.00,1830 Spajdermen 2; 21 .OOTroja; 
Masleša. General Zdanova 78, tel. 3611 -866 - 
nema projekeija;

Vuk. Bui. kraija Aleksandra 77a -1830,21.00 
Hari Poter3;
Roda Intermezzo dneplen. Požeška 83a, tel. 
546260 -17.00,18.45 Garfild; 2030,2230 Nevolje 
sa Poll;20.1X1,2215 Put oko Sveta za 80 dana, 
20.15,22151splata;1730Spajdermar2;17.15 
Hari Poter 3; Letnja baša, 21.00 Ljubavno gnezdo; 
Tadewood sineplex. Kneza Miloša 7, tel. 
3236517-11.15,13.00,14.45,16.30Garfild;
11.00. 1330.16.00.1830.21.15.23.45 
Spajdermen 2; 11.30,14.15,17.00,19.45 Hari 
Poter 3; 13.00,1530,18.00,20.30,23.00,01.15 
Put oko Sveta za 80 dana; 11.00,1630,22,00 
Dan posle sutra; 1330,19.00,0030Troja;
2230.00. 45 Isplata; 18.15,20.15,2215,00.15 
Nevoljesa Poli;
M obte l Open A ir Cinema. Stadion F.K. 
Partizan-21.00 Garfild; 23.00 Svitanje mrtvih; 
Palas Šum adiia.Tnroenjpvljeva 5, tel. 555- 
465 - 2030,23.065pajdermen 2; 13.00,14.30, 
1630118.30 Garfild;
M illen ium . Knez Mihailova 19, tel. 064/8118- 
554 -18.00,20.00122.00 Pričaj s njom;
S'rti akadem ik. Bulevar AVNOJ-a, tel. 2698- 
222-bioskop neradi;
Mala Kozara. Ivana Ribara91-93-hiosknp neradi:

Kafe bioskop Ada, Ada Gganlija, tel. 3246 
282 - 20.30 Zmija u nedrima;

POZORISNIREPERTOAR

Uskoro useljenje u stanove 
u Vojvodanskoj ulici

Ispod ZJndan kaplje . Kalemegdan, 21.00 
premijera predstave Antonije i Kleopatra; 
Letnia p o z o m ia . na Gardosu, 21.00San o 
Balkanu pozorisne trupe Balkan novi pokret; 
Narodno pozorište. Velika scena, nema pred­
stave; Scena ,Ra3a Plaovic", nerria predstave; 
Scena V sprat nema predstave; 
Jugoskivenskodramsko. Velika scena. nema 
predstave;Teatar Jo jan Stiipka", nema predstave; 
Beooradskodram sko. Velika scena, nema 
predstave; Nova scena, nema predstave; 
A te lie212 . Velika scena, nema predstave; 
Teatar u podrumu, nema predstave;
Zvezdara tea tar. Nova scena, nema predstave; 
CZKD Pavilion Veliković. nema predstave; 
KPGT. nema predstave;
Dadov. nema predstave;
Teatar KuIt. nema predstave;
B ite fte a ta r. nema predstave;
Pozorište na Terazilama. nema predstave; 
Kamema scena, nema predstave;

Gradani koji su na konkursu Skup- 
štine grada stekli pravo da kupe stan i 
koji su se odiuali za Vojvodansku ulicu 
uskoro bi trebalo da budu useljeni, sa- 
znajemo u Sekretarijatu za imovinsk^ 
pravne poslove. Na ovoj lokaeiji najpre

ce biti useljeno 112 stanova, a ostali do 
novembra. Do kraja godine ključeve ce 
dobiti i budud vlasnici 60 stanova u 
Bloku 29. Zavrsetak zgrada u ulicama 
Olge Alkalaj i Dr Ivana Ribara ocekuje se 
na prolece idue'e godine. V.A.

NATALIJAJOKIĆ

P osledn ji p ozd rav  d ra g o j Nataši o d  b ra ta  T o n ija , -

sestre M ire , snahe llo n k e , M ic e  i D ac e
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Siniša Nikolić, direktor D irekcije za građevinskp zemljište i 
izgradnju Beograda, o konkursu za gradnju  m ostapreko A d e

Simbol novog Beograda

POČEO ILiNDENSKI SABOR
Uz zvuke gajdi, kavala i udarcima u bubanj sinoc je poceo cetvrti 
llindenski sabor na Savskom platou, izmedu novobeogradskih b!o- 
kova 40 i 45. Manifestacija koju organizuje Srpsko-makedonsko 
društvo „Sarplanina" uz pomoc pokroviteija Skupštine grada i SO 
Novi Beograd ove godine ce trajati dva dana, Zafir Hadzimanovje- 
dan od organizatora Sabora se prisetio da je prvi llindenski sabor 
poceo spontano i sa puno entuzijazma i ljubavi. Radmila Hrusta- 
novic, gradonačelnica Beograda rekla je da ,,ne želimo da pobeg- 
nemo od naše geografije i onoga što smo godinama gradili". Ne- 
koliko stotina Beogradana posetilo je sinoc ovu manifestaciju ko- 
ja je imaia bogat kulturno umetnicki program. R. Femic

Svecano proslavljen D an opstine M ladenovac

Zaslužnim građanima 
uručena priznanja

Skupština opstine Mladeno­
vac obeležila je juče svečanom 
sednicom Dan opstine. Tog da­
na 1893. ukazom kralja Alek- 
sandra ObrenoMca Mladeno­
vac je proglasen za varos. ■ 

Svecanoj sednid je prisu- 
stvovala i d e l^ d ja  Gomje 
Radgone iz Slovenije, na čelu sa 
gradonacelnikom Antonom 
Kampusom.

- U godini velikog jubileja 
200. godisnjice Prvog srpskog 
ustanka, imamo još jednu pri- 
liku da, prisećajud se proslosti, 
prestanemo da se njome opte- 
redijemo i krenemo napred, 
pazed da ne pOnavljamo gre- 
ske koje su nas skupo kostde u 
prethodna dva veka Najvažni- 
je je dahrabrost i mudrost, oso- 
bine kojima dokazano raspola- 
žemo koristimo u isto vreme,

jer samo tako necemo praviti 
korake unazad - rekao je Zoran 
Kostić, predsednik SO Mlade­
novac

Kostic je ovom prflikom za- 
služnim građanima nrudo pri­
znanja Veliki grb opstine Mla­
denovac urucen je akademiku 
Vladirnim Pantidi, a mall grb 
Mladanu Mrdanu, svrsenom 
studentU'Univerziteta u Bosto- 
niL Povelje su urucene direkto- 
ru mladenovačkog Doma 
zdravlja dr Gordani Rusčuklić 
Učeničkoj organizadji Gitnna- 
zije i Međuopštinskoj organi­
zadji slepih i slabovidih Mla- 
denovca i Sopota Profooru bi- 
ologije u mladenovačkoj Gim- 
naziji V eri Samailović uručena 
je zahvalnica Program prosla­
ve Dana opstine trajaće do 7. 
septembra FJ.

Nakon 30 godina javnih ras- 
prava o potrebi izgradnje i na- 
java pocetka radova na izgrad- 
nji mosta preko Ade C ig ^ je , 
koji će spajati Novi Beograd sa 
Čukaricom, Direkcijazagrađe- 
vinsko zemljište i izgradnju Be­
ograda raspisala je konkurs za 
izgradnju mosta koji je izazvao 
veliko interesovanje javnosti.

Direktor Direkdje Sinisa Ni- 
kokć za Danas najavljuje da 
ce aktuelna gra^ka vlast 
bid u prilid da pokrene 
projekat koji bi mogao da 
bude pandan projektu 
Hrama svetog Save i Beo- 
gradske arene, objekata ko­
je je grad nezavrsene nasle- 
dio od svojih prethodruka

- Sada smo u prilid da 
nasim naporima dodamo i 
tred projekat koji mogu da 
nazovem beogradski grin- 
fild. Za razUku od Hrama i 
Arene, most je projekat ko­
ji bi počeli od nule i on bi 
trebdo da simbolizuje jed- 
no novo vreme za Beograd. 
Most bi mogao da prikaže 
Beograd kao ozbiljnog 
partnera evropskim grado- 
vima - kaže Sinisa Nikolid

On navodi da novi most ne- 
ceimatisamo snagu saobracaj- 
nog rasterecenja grada, već bi 
trebalo da ima snagu ̂ d a  ko­
ji se ,>budi“, koji ima perspekti- 
vu i pokazuje svima u okruže- 
nju, pa i u Evropi, da je Beograd 
grad na koji treba računati.

- Gradovi koji podizu tako 
velike objektekao sto je most, u 
žizi su interesovanj a i pokazuju 
da investitori mogu da računa- 
ju na njega - objasnjava direk­
tor Direkcije.

Konkurs za izbor graditelja 
mosta biće međunarodni, što 
po Nikolićevim rečima, znači 
da će bid propraćen u svim

evropskim forumima koji se 
bave ovakvom vrstom gradnje.

- Projekti kao što je most su 
simboli preporoda Beograda i 
nadam se da će takav Beograd 
koji, nazalost, odudara od mi- 
Ijea Srbije, postati pokretač ze- 
mlje-ističeNikolić

U nedavnoj anketi Beogra- 
đani su imaH prilike da se izja- 
sne koji im se od tri ponuđena

Beograđani glasali za „žirafu": Siniša Nikolić, 
direktor Direkcije za građevinsko zemljište

modela mosta najviše dopada. 
Najviše glasova oko 70 odsto, \ 
dobio je najatraktivniji tzv. mo­
del ,,žirafa“. Medutim, Siniša 
Nikolić podseća da to ne znači 
da će Savu premostiti baš takav 
model mosta.

- Rešenje budućeg mosta 
dobićemo kada se konkurs za- 
vrŠL Mi smo izvršili pripreme 
za taj tender, jer su evropske 
banke tražile da se ispuni neko- 
liko uslova dabi one ušle upro- 
jekat kreditiranja Uslovi su bi­
ll da je projekat mosta saobra- 
ćajno i finansijski isplativ, eko- 
loški zdrav, ali i da zadovoljava 
javno mnjenje - naglašava di­
rektor Direkcije i podseća da je

anketa među Beograđanima 
pokazala da je 99 odsto žitelja 
glavnog grada zainteresovano 
da se most izgradi, a više od 70 
odsto Ijudi se izjasrdlo da bi vo- 
leli da vide atraktivan most, a 
ne uobičajenu gredu koja ce 
spojiti dve obale.

- To su i naši kriterijumi 
koje ćemo postaviti kao uslo- 
ve konkursa. Znaci, neko ko 

konkuriše za izgradnju 
morace da ima u vidu i vo- 
Iju gradana. Zato i ne zna- 
mo da li ce most bid raden 
po modelu ,,žirafa“, ali in- 
dikadvno je da je volja Be­
ogradana okrenuta ka 
atrakdvnosti - isdče Niko- 
lic najavljujud da će novi 
most preko Ade sigumo 
imad nesto specificno u 
odnosu na ostale beo- 
gradske mostove.

Raspisivanjem konkur- 
g saDirekdjaželidaobezbe- 

di da se ukupno oblikova- 
nje poteza mostom, kao 
prepoznatljivo, elegantno i 
savremeno uklopi u novo- 
beogradski prostor, pri če- 
mu će se posebna pažnja 

obradti na podruqe spica Ade 
Ciganlije, kako bi se sadivao 
ekoloski identitet Ade u skladu 
sa inženjerskom estetikom 
mosta. Most ce bid dugacak 
980 metara, a predvideno je da 
se preko njega odvija kolski i 
pešački saobraćaj, kao i laki 
šinski Kako je najavljeno iz Di­
rekdje za izgradnju Beograda, 
izrada glavnog projekta bice 
zavrsena tokom sledece godine 
kako bi se stekli uslovi da 2006. 
zapodie izgradnja mosta, a za- 
vršetak kompletne deonice 
unutrasnjeg magistralnog pr- 
stena od Omladinskih brigada 
do Paštrovićeve ulice planiran 
je za 2010. I. Vušković

Skupština opstine Surčin biče formirana nakon lokalnih izbora

Veci budžet i 19 odbornika
PROGNOZAKONCENTRACIJE
POLENAUVAZDUHU Danas

Stanovnici naselja Surčin 
ce na lokalnim izborima koji 
se održavaju u septembru bi- 
rati 19 odbornika koji nece, 
kao dosad, popunjavati klupe 
Skupstine opstine Zemun, 
vec ce ciniti ukupan odbor- 
nicki sastav svoje nove opsti­
ne. Umesto dosadašnjih 70, 
SO Zemun ce imati 55 od­
bornika. Vladan Janidjevic, 
predsednik SO Zemun obja­
snjava za Danas kako ce iz- 
gledad formiranje SO Surčin.

- Nakon izbora nova op- 
ština će najpre bid konstitui- 
sana, a zatim i formirana. 
Svakako da neposredno po- 
sle izbora nece m od sve u 
potpunosti da profunkcioni- 
še, jer potrebno je organizo- 
vati opštinske službe - kaže 
Janidjevic.

On navodi da ce, usled 
promena nastalih usvaja- 
njem Statuta Beograda, SO 
Surčin raspolagati daleko ve- 
cim budžetskim sredstvima

u odnosu na mnoge gradske 
opstine, ali da ce imad i oba- 
vezu da osnuje lokalna ko- 
munalna preduzeća.

■ Janidjevic smatra dace tri 
do cetiri meseca nakon for- 
miranja, SO Surdn m od u 
potpunosti da ispunjava svo­
je obaveze prema gradanima 
i ustanovama, ali kaže da ce 
njena bliska saradnja sa SO 
Zemun biti nužna. Zasad je 
predvideno da deo službeni- 
ka SO Zemun bude raspore- 
den u novoformiranu SO 
Surcin što će novoj opštini, 
navodi naš sagovornik, do- 
bro dod zbog osposobljeno- 
sti kadrova, a bice skracen i 
period ,,prilagođavanja“.

- Jedna od prvih mera bice 
izrada deobnog bilansa izme­
du SO Zemun i nove opstine, 
što je, koliko mi je poznato, 
zadatak Skupštine grada Beo­
grada. Ona bi Surdncima tre­
balo da pomogne u organiza- 
dji rada, kao što je pomogla u

formiranju opstine - istice Ja- 
nićijević, a na pitanje da li je 
formiranje opstine Surcin 
prednost za SO Zemun odgo- 
vara da je to „tesko red".

On kaže da ce se opstinska 
sredstva ubuduce vise usme- 
ravati u gradske delove opsti- 
na, jer će značajan deo rural- 
nog podruqa „nestati" obra- 
zovanjem SO Surcin. Da li će 
i koliko SO Zemun nakon 
„otcepljenja" Surcina biti bo- 
gatija - pitali smo Janidjevi- 
ca, koji kaže da to ne zavisi 
samo od rada i organizadje 
opstine.

- To zavisi i od sredstava 
Skupstine grada koja se 
usmeravaju u Zemun, a sto 
se radi po odredenim kriteri- 
jumima. Rad buduce SO Ze­
mun bice jeftiniji jer ce se 
smanjiti razudenost prosto- 
ra, a ostace joj bogatiji deo 
postojece infrastrukture - na­
vodi Vladan Janićijević.

M . Z. M itrović

VRSTE UTORAK
3. avgust

SREDA
4.avgust

ČETVRTAK
5 .avgust
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KONCENTRACIJA
POLENA

9  visoka u porastu 
O  srednja
#  niska ▼  uopadanju

Uorava za zastitu ziifotne sred'me: Min'aaa MitrovU-JosipoyiCt Ana Dedijer

Opasna lekovita kopriva
dr m ed. sc. Zorica Piavšić

p O L i H i  f  k i m m i

Stabilizadja vremena i povec'anje 
broja sunčanih sati usiovice i porast 
broja polenovih zrna u vazduhu.

Kopriva, iako veoma lekovita kao 
biljka (i list i koren) daje obilje polena

koji osobama osetijivim na koprivu 
stvara zdravstvene probleme.

Ako ste zbog prestanka simptoma 
prestali da uzimate lekove protiv aler- 
gije, a izrazito ste osetijivi na polene 
trava posebno koprive, počnite ponovo 
da ih uzimate. Zatvarajte prozore preko 
dana, a provetravajte prostorije samo u 
kasnim večernjim satima kako bi sma- 
njili mogućnostpovećanja koncentraci- 
je polena u prostoriji gde spavate.

y  G RADU
DANAS I SUTRATROLEJBUSIMA 
SAMODOOKRETNICENABANJICI

Ream rada linija GSP bice danas i su- 
tra promenjen zbog radova u Paunovoj 
ulici, koje ce izvoditi JKP „Beograd-puf'. 
Tako ce trolejbuske linijeAO i 41 biti skra- 
c'ene do stare okretnice na Banjid.Tro- 
lejbusi na ovim linijama nosic'e oznake 
401 (Zvezdara - Banjia stara okretnia) 
i 41L (Studentski trg - Banjica stara 
okretnica). Poslednji polazaktrolejbusa 
sa Banjice pre pocetka radova bice u 
739 (linija 40) i 7.46 casova (linija 41). 
GSP „Beograd" c'e uvesti I autobusku li- 
niju 41A na relaciji Banjica 2 - Banjica 
stara okretnica, na trasi trolejbuskih lini­
ja. Autobus! ce koristiti postojeca staja- 
lišta linija GSPduitrase.

SKRAĆENAAUT0BUSKAL1NUA47
Zbog zamene asfalta u Ulid Slavka 

Miljkovia u Resniku, autobuska linija 47 je 
skracena i saobraca od Slavije do ugla ulica 
Slavka Miljkovica i Avalske u Resniku. Izme- 
na na autobuskoj liniji 47 trajace do petka 
kada se ocekujezavrsetak radova, saznaje- 
mo u informativnoj sluzbi GSP.M D . B.

ZAVRŠENIDEČUILETNJIKAMPOVI 
NAADICIGANLUl

Od 21. juna do 1. avgusta na Adi Q- 
ganliji su, pod pokroviteijstvom Skupsti­
ne grada Beograda i Sekretarijata za sport 
i omladkiu, po tred put organizovani De- 
dji ietnji kamp i Dedji ekoloski kamp za 
oko 3.000 učenika iz oko 45 beogratbkih 
osnovnih skpla, uzrasta od sedam do 12 
godina. Boravak u kampu i sve predvide- 
ne aktivnosti -  radionice, sportski, kultur­
no - zabavni i drug! obrazovni program!, 
materijalna i nastavna sredstva, ishrana 
kao i prevoz od škola do Ade Qganlije i na- 
zad su bill potpuno besplatni za sve uce- 
snike programa. Deca su imaia priliku da 
ucestvuju u informatia<oj, muzickoj, ple- 
snoj, stvaralackoj, dramsko - lutkarskoj i 
sportskoj radionid, a pored osnovnog se­
ta programa, realizovani su i dodatni pro­
gram! kao sto su radionia-za redklažu, 
kultumo-zabavni program!, kviztakmice- 
nja Nosilacovog najveceg letnjeg dedjeg 
programa jeJP Ada Qganlija, dokje ope- 
rativni organizator programa Kreativni 
centar Beograda, a značajnu pomoc pm- 
žili su javna gradska preduzeca kaoštosu 
Gradsko saobracajno preduzece, Gradsko 
zelenilo, Gradska Sstoca.

CENENAMALOUJULU 
P0VEĆANEZA 2,2 ODSTO

Gene na malo na teritoriji Beograda 
u julu su povecane za 2,2 odsto u odno­
su na nivo cena u prethodnom mesecu, 
saopštio je Zavod za informatiku i stati- 
stiku grada. Za tolikode,u skladu sava- 
žećom gradskom odiukom, u avgustu 
biti korigovan iznos naknade za korišće- 
nje gradskog gradevinskog zemijista.

TOKOM JULAODNETO 700 KUBIKA 
KABAST0G0TPADAIŠUTA

Komunaini inspektori Skupstine op­
stine Zvezdara, uz pomoc odgovarajudh 
službi i JKP „Parking servis", uklonili su 
tokom jula sa podruqa ove opstine 21 
školjku i cetiri neregistrovana vozila. Po 
njihovom nalogu, „Gradska čistoća" je 
proslog meseca sa teritorije Zvezdare 
uklonila 498,5 kubnih metara kabastog 
smeca i 195 kubnih metara šuta. Kakoje 
za Beoinfo rekao Boško Popović, glavni 
komunaini inspektor u ovoj opštini, zve- 
zdarski komunalci su u istom periodu, 
zbog nelegalne prodaje u Buievaru kralja 
Aleksandra, naplatili i 140 mandatnih 
kazni u iznosu od 72,5 hiljada dinara.

DEŽURNEEKIPE
Dobrovoijni davaoci krv c'e danas 

modi da daju u specijalnom transfuzio- 
loskom autobusu koji de dežurati u JKP 
„Beograd p u f na Zvezdari, od 10 do 13 
sati. Od sedam do 14 sati dobrovoijni 
davaoci modi de da daju krv i u klinidko- 
bolnidkim centrima „Zvezdara", „Ze­
mun" i „Dr Dragiša Mišovid", a od 7 do 
19ulnstitutuzatransfuziju.

mailto:gradska@danas.co.yu
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TURNDA SVETLANE VELMAR JANKO-
V lt - Povodom iziaska roraana „Vostani- 
je" SVJ je u protekiih mesec dana imala S- 
tav nizknjizevnih progtama na kojima su o 
ovom romanu govorili ona i nen urednik 
Gojko Božović, saopštava izdavačka kuća 
Stubovi kutture. Prvo javno predstavijanje 
„Vostanija" odtžano je polovinom juna u 
Njujorku, u vreme posete 5VJ SAO. Potom 
je održana pres konferendja u Beogradu, 
posle čega su usledile promodje „Vostani­
ja" u Aranđelovcu, Herceg Novom, Velikoj 
Piani i na Zlatiboru, dok će u narednim ne- 
deljama biti održane promodje ovog ro- 
mana u Valjevu,Topoli, Smederevu i u još 
nekim gradovima. Prvo izdanje „Vostani­
ja" objavljeno je polovinom juna, a drugo 
nepunih mesecdana kasnije. „Vostanije" 
je jedna od najotanijih knjiga u Srbiji i Cr- 
noj Gori poslednjih nedelja,tvrdi izdavač 
SIKTER FELER - novi album Vudu Popaja 
u izdanju City Records i u saradnji sa Krik 
audio vizuelnim studijem, pojavio se ovih 
dana. Albumu je prethodila knjiga „Raz- 
glednice bimerang", koja je bila uvertira za 
,;Sikterfeler". Promodja albima planirana 
je za poćetak septembra ove godine.

w o r W A R T
ZLATNO RUNO- Povodom uspešnog go- 
stovanja Beogradskog dramskog pozori- 
šta na Festivalu u Istanbuiu Ĉ ZIatno ru- 
no'O, stiglo je pismo, kojim se organiza- 
tor Festivala zahvaljuje na gostovanju, 
saopštava ovo pozorište. „Ukazali ste 
nam cast time što smo bili domadni va- 
šeg renomiranog pozorišnog ansambla, 
koji je izveo predstavu 'Zlatno runo' na 
pozorišnom festivalu 'lstanbui-Prostor- 
Scena' - kaže se u torn pismu. Naša sarad- 
nja i kontaktostvarenitim povodom ima- 
ju za dlj da se istorijski most Galata pre- 
tvori u Most mira i umetnosti - dodaju or- 
ganizatori, završavajud očekivanjem da 
njihovfestival raste i tiaje". Pismo su pot- 
pisali direktor Abduiah Kaplan i umetnič- 
ki direktor Narulah Tuncer. K. R.
FILM 0 EXITU - Šezdeset minuta o ovo- 
godišnjem muzičkom festivalu Exit, No­
vom Sadu i kampanji„Stoptrgovini Ijudi- 
ma",prikazanjesinoću21 satna svetskoj 
muzičkoj TV mreži MTV, saopštava Exit 
tim. U saopštenju se navodi da će „nared- 
nih dana film o Exitu biti repriziran na ovoj 
televizijskoj mreži". „Televizijska mreža 
MTV, ovaj film će uskoro ustupiti i doma- 
dm televizijskim stanicama, kako bi što 
vise Ijudi imalo priliku da ga vidi", piše u 
saopštenju. MTVje IS.jula emitovao po- 
sebnu emisiju o Exitu, u okviru spedjalnog 
izdanja emisije Dance Floor Chart, a upu- 
tili su i poziv predstavnicima Exittima da 
posete London i tamo steknu dragocena 
iskustva za realizaciju i organizaciju najve- 
ceg muzickog festivala na prostoru jugoi- 
stooie Evrope. Beta

Bezrazložno zamešateljstvo
IS P LA TA /P aycheck; SAD i Kanada, 2003; scenarista; Din Georgaris prenna istoimenoj prici Filipa K. Dika- reditelj- Džon Vu- 
igraju: Ben Aflek, Aron Ekhart, UmaTurman, Pol Dijamati, Ivana Milićević, Ketrin Moris i drugi; distributer: Paramauntfilm;

P U T  O K O  SVETA Z A  8 0  D A N A /A ro u n d  T h e  W o r ld  In  8 0  D ays; SAD, Velika Britanija, Nemacka i Irska, 2004- scenaristi- 
pejvidTitcer, Dejvid Benulo i Dejvid Goldstin prema istoimenom romanu Žila Verna; reditelj: Frenk Koraci; igraju: Džeki 
Gen, Stiv Kugan, Džim Brodbent, Sesil de Frans, Džon Kliz, Keti Bejts, Arnold Švarceneger i drugi; distributer: MirijusTuck

Aleksandar D. Kostić

Nekoliko godina po pripa- 
janju Hongkonga Kini svetsko 
bioskopsko tržište se, izgleda, 
konacno naviklo na stalno pri- 
sush^o vrhunskih kinemato- 
grafskih profesionalaca iz do- 
ticnog regiona u najskupoce- 
nijim produkdjama i hitovd- 
ma s obe strane okeana. I zai- 
sta, jos od kraja 90-ih citava 
galerija hongkonskih reditelja 
(Cui Hark, Ringo Lam, Stenli 
Tong, Roni Ju) i glumaca (Čou 
Jun-Fat, Diet Li, Misel Jeo, Lu- 
si Liu) je polako i postepeno 
osvajala holivuciske i ewopske 
studije, dok su - s druge strane 
i istovremeno - teme inspirisa- 
ne tamosnjim drevnim i po- 
pulamim mitovdma, ali i 
umetnicka ostvarenja koja 
sporadično stižu sa tih prosto- 
ra definitivno izrasla u puno- 
pravni deo modeme globalne 
kultume bastine.

Otud i nije narodto cudno 
da je i deo tekuć^ iilmskogleta 
svuda, pa i kod nas snažno obe- 
ležen prisustvom dvojice ne- 
sumnjivo najuspešnijih hong­
konskih celuloidruh emigrana-

carskom marginalizacijom i 
nerazumevanjem (narodto u 
slucaju filma „Windtalkers" iz 
2002), dok se za Čena može od- 
govomo red kako se njegov vi- 
sokooktanski spoj borilackih 
vestina i humora vremenom 
pomalo istanjio.

Posegavsi za proznim pred-

ta kakvi su reditelj Džon Vu i 
glumac Džeki Čen. Ovaj prvi se 
- naime - nakon par sezona te- 
levizijskih i žanrovskih lutanja 
u naizgled velikom stilu vraća 
visokobudžetskoj akdji ostva- 
renjem ,,Isplata“, doknezausta- 
vljivi Cen samo produžava sop- 
stveni komerdjalni koncept 
preskakanja rasnih barijera od- 
vazno se priklanjajuci novoj 
ekranizadji klasika „Put oko 
sveta za 80 dana“. Tržišni po- 
tendjal obojice je davno doka- 
zan i nije sporan, ali je posled­
njih godina prilično poljuljan - 
kod Vua svastarenjem i kriti-

loškom uvek intrigantnog Fi­
lipa K. Dika i automatski se 
našavši negde na ocekivanoj 
raskrsnid izmedu negativne 
utopije i sajber-panka, a zatim 
i dodatno učvrstivši vlastito 
kreativno polaziste angažma- 
nom vrhunskih savremenih 
zvezda poput Bena Afleka i 
Ume Turman, Dzon Vuje od- 
gledno želeo da filmom „Ispla- 
ta“ zaigra na sigumo. Ova fu- 
turisticka prica o super-hake- 
ru dja se plaćenička rutina 
jednostavno raspada onda ka- 
da nabasa na posao života sva-

kako nosi u sebi dovoljno zna- 
nih ,,vuovskih“ elemenata: 
ambivalentna karakterizadja, 
erne rupe u pamcenju junaka, 
ogromna napetost i mnogo 
prostora i materijala za gro- 
movite akeione sekve. ice koje 
su i afirmisale ovog i editelja. 
Medutim, Vuov plan se u 
praksi brzo izjalovio, jer ,,Is- 
plata“ nema u sebi ni trunku 
Dikove narativne magije hi 
tajnovitosti, vec se veoma br­
zo i predvidijivo transformise 
u pravolinijski pirotehnicko- 
koreografski formular koji svi 
umesani protagonisti znalac- 
ki, disdplinovano i - nazalost - 
sasvim neinspiratixmo popu- 
njavaju u skladu sa zahtevima 
i navikama publike.

Džeki Čen se prema po- 
zajmljenom Uteramom obra- 
scu u samom startu postado 
na drugačiji način, pa je za 
njega, njegovog reditelja 
(Frenk Korad) i uposleni tim 
scenarista delo genijalnog Žha. 
V ema bho j edino labava inspi- 
raeija, tačnije neka vrsta uslov- 
nog i siroko prepoznatljivog 
okvira unutar kojeg su dozvo- 
Ijene ne samo najrazlicitije 
pripovedne improvizadje, ne- 
go je i oslobodeno dovoljno 
mesta za glumacke karheature 
dugačkog niza renomiranih 
gjizodista (vidi spicu!). Jasno, 
Cen je - kako to i inace radi - 
rolu harizmaticnog Fheasa Fo- 
ga prepustio engleskom komi- 
caru u usponu Stivu Kuganu, 
a za sebe rezervisao partner- 
ske bravure, no kao celina 
ovakav „Put oko sveta za 80 
dana“ nikako ne funkcioniše, - 
već zavisi od kx âliteta pojedi- 
nih delova i raspada se pod te- 
retom tih manje hi vise uspe- 
lih fragmenata koji ipak vode 
suvise odglednom chju U od- 
sustvu prave neizvesnosti, ali i

Put oko sveta za 80 dana
uz bolan manjak iskrenog 
smeha i sarma, i Čenov bori- 
lački arsenal podnje da skripi 
- kako zbog neoriginalnosti, 
tako i usled njegove nesposob- 
nosti da u poznijim gocllnama 
izvodi stare trheove i zahvate, 
pa nakon svega i ovaj film de- 
luje kao bezrazložno zameša- 
teljstvo, odnosno kao priklad- 
na sezonska mamipara koju 
teško da ce ma ko upamtiti.

Nema dheme da su upravo 
Hongkong i ostatak Dalekog 
istoka jecina od teritorija na 
kojima sustinski podva bu- 
duenost svetske kinematogra-

fije, bas kao što je i nesumnji- 
vo da su Džon Vu i Džeki Čen 
odavno ugradhi delice sop- 
stvene kreativne posebnosti u 
istu tu bududiost. Ipak, uko- 
Ihco obojica zaista žele da ih 
neponovljivost tih njihovih 
doprinosa nadžM i da potra- 
je, onda ce morati da znatno 
ozbhjnije, strpljmje i brižljm- 
je  planiraju svoje naredne 
kreativne korake. Možda bi, u 
tom smislu, povratak u matid 
ni region bio jedna od kori- 
snih soludja koju bi valjalo is- 
probati?

n o v e K N J IG E

IBZEN, AKSELSON, POPOV, GAZIVODA...
Nedavno je beogradska izdavacka kuca Geopoetika predstavila nove naslove: 

zbirku prica Zvonke Gazivode „Delfini na helijumu", roman Aleka Popova „Misija 
London", prvi tom sabranih drama Henrika Ibzena i roman „Aprilska veštica", aja 
je autorka ^veđanka Majgul Akselson, „Delfini na helijumu" prva je knjiga proze 
Zvonke Gazivode i reqe o karakterističnoj prozi koncentričnih krugova, koja zahte- 
va čitaoca sklonog avanturi i iznenadenjima. „Delfini na helijumu" su, dakle, pikar- 
ska proza, sa elementima realnog, nadrealnog, ali i pesničkog i tragikomičnog. Pre 
„Delfina na helijumu", Zvonka Gazivoda je objavila dve zbirke poezije: „Riba šljoki- 
časte krljušti"i „Vladam". Roman Aleka Popova „Misija London", jednoje od onih 
štiva koja osvajaju ubojitom satirom, ironijom i samoironijom. Ovo delo, koje je 
ubrzo po objavijivanju okarakterisano kao najsmesniji roman bugarske knjizevno- 
sti, prevela je Marija Joana Stojadinović. Geopoetika ovaj roman objavijuje u okvi­
ru edieije „Balkan ekspres", a mole se citati i na nivou vesto napisane krimi price, 
ali i ubojite satitre balkanskog karakazana u kome se kuvaju uzavrele balkanske 
naravi. Roman „Aprilska veštica" Majgul Akselson, delo je koje je prevedeno na 
dvadeset jezika, u Svedskoj je prodato u vise od 500.000 primeraića i postiže veliki 
uspeh u dtavom svetu. Prica prati odrastanje i život četiri sestre, od kojihje jedna 
od rodenja u sanatorijumu. Akselsonova u „Aprilskoj veštiđ" vešto i sigumo slika 
psihološke portrete razlidtih žena, ističući značaj porodice i snagu porodične Iju- 
bavi. „Aprilska veštica"spada u topio, emotivno, boino i uzbudljivo štivo, koje u se­
bi nosi i karakteristienu atmosferu Bergmanovih filmova. Ovaj roman su sa sved- 
skog preveli Marija Danić, Dorijan Hajdu, Sladana Ječmenica, Milica Levajac, Ivana 
Milinkovic, Nikola Peričić, Marija Simic, Jelena Stankovic i Angela 5ošić, dok je ko- 
ordinatorovog prevodilackog projekta bila Zorica Mandc

U okviru prvog toma Ibzenovih drama, Geopoetika je objavila „Stubove dru- 
štva", „Lutkinu kuc'u", ,,Aveti","Narodnog neprijateija" i „Diviju patku". „Stubove 
društva" prevela je sa norveškog Nataša Ristivojević Rajković, „Lutkinu kuću" (No- 
ru) Ljubiša Rajić, „Aveti" Sofija Bilandžija, „Narodnog neprijateija" Ivana Bojović, a 
„Diviju patku" Nevena Ašković, dokseza stručnu redakturu pobrinuo Nebojša Bra- 
dić Ovoje prilika da nasi dtaoci ponovo urone u blistav Ibzenov opus, koji je uvek 
svez, moderan i nov. Geopoetika planira da objavi i drugi tom Ibzenovih drama, u 
kome ce se nad komadi „Gospoda s mora", „Graditelj Sulnes", „Mali Ejuf' i ,Jun 
Gabriel Borkman". S. Domazet
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Ciklus reditelja Egona Savina  
nastavlja se večeras u Budvi

Sta nam se to 
dogodilo?

Nakon Sekspirovog ,>Mle- 
tačkog trgovca" u produkdji 
Jugoslovenskog dramskog 
pozorista, ciklus reditelja 
Egona Savina na festivalu 
Grad teatar Budva nastavlja 
se veceras, u 22 sata na Cita- 
deli. Rec je o jednoj od naji- 
zvodenijiii drama u Hrvat- 
skoj, „Kaj sad?“ Borivoja Ra- 
dakovića, koja je nagradena 
kao najbolji savremeni hrvat- 
ski teksL Ova populama tra- 
gikomična priča bavi se za- 
grebackom porodicom Bu- 
žek, prosečnom po svemu, pa 
i po problemima sa kojima se 
s u d ^  - pubertetom i adole-

scencijom najmladih clano- 
va, krizom srednjih godina 
kroz koju prolaze roditelji, ali 
i sa obesmisljenim i ruinira- 
nim životom, zbog svega 
onoga sto je u ovih trinaest 
godina protutnjalo prostori- 
ma neladasnje Jugoslavije. 
Predstava postavlja pitanje 
sta nam se to dogodilo i kako 
se dogada ono sto sanjali ni- 
smo, ali i metaforično poka- 
zuje bolne posledice tranzid- 
je i sve ono sta danas spaja 
Zagreb i Beograd. U produk­
dji Beogradskog dramskog 
pozorišta, glavne uloge igraju 
Mihajlo Janketić, Mladen 
Andrejević, Dubravka Mija- 
tovic, Nebojsa Milovanovic i 
Ana Franić. G r. T.

,,Svadba u Srba" 
naTrgu  

Mire Trailović
Umetničku igra „Svadba u 

Srba“, u okviru ovogodisnjeg 
Belefa izvešće Ister teatar, 5. 
avgusta u 19 sati, na Trgu Mi­
re Trailović, saopšteno je juče 
na konferenciji za novinare u 
direkdji Belefa.

Umetnicku igm „Svadba u 
Srba“ režirali su zajednički 
članovi Ister teatra, Andelija 
Todorovic, Jelena Jović, Dani- 
cajArapović, BojanaMladeno- 
vic i Dusan Murić.

Za muziku je bio zadužen 
Nenad JeUc, dramaturg je bio 
Damir Vijuk, dok je autor fil- 
ma koji će biti prikazan u 
okviru performansa, Ljubo- 
mir Todorovic. „Ovaj perfor- 
mans Ister teatra, na duhovit i 
pomalo ironican nadn bavi se

temom zaboravljenih obicaja 
kod Srba, i njihovim prevode- 
njem u danasnje novokompo- 
novano okruženje, koje nema 
nikakve veze sa tradicijom", 
primetila je Andelija Todoro­
vic. „Na jednom mestu bice 
prikazano nase videnje svad- 
bi, koje su danas zapravo me- 
šavina srpskih obicaja i novo- 
komponovanih uticaja“, do- 
dalaje Todorovic.

Nenad Jelic napominje da 
ce na ,,svadbi“ biti dva benda. 
„Jedan je klasican gudacki 
kvartet, dok je drugi tipičan 
narodnjački, i oni ce svojom 
muzikom i bukom zapravo 
praviti haos, na kakav smo na- 
■dMi na srpskim svadbama", 
rekao je Jelic. Uloge mlade i 
mladoženje tumačiće članovi 
Ister teatra Bojana Mladeno- 
vic i Dusan Murid D .J .

Počeo 18. filmski festival 
u Herceg Novom

,,Kengur"za
punoletstvo

Projekdjom filmova „Kad po- 
rastem, bioi kengur" Radivoja An- 
drica i „Pad u raj" Miloša Radovića, 
sinoćje na hercegnovskoj letnjoj 
pozomici - Kanli kuli poceo 18. 
filmski festival u Herceg Novom. 
Do 7. avgusta bice prikazano 11 fil­
mova od kojih tri premijemo. Rec 
je 0 filmovima „Diši duboko" Dra- 
gana Marinkovica, Jesen stize, 
dunjo moja" Ljubiše Samardžića i 
„Opet opiakujemo majmune" 
mlade cmogorske rediteljke Mari- 
je Perović Publika c'e još videti fil- 
move „Sjaj u očima" Srđana Kara- 
novića, „Kendi se vraca kua" Zeli- 
mira Žlnika, „Memo" Miloša Jova- 
novica, „Pljacka Treceg rajha" 
Zdravka Šotre, „Mali svet" Miloša 
Radovic'a i „Siroti mali hrcki" Slo- 
bodana Sijana. ,,5ve ono sto se to- 
kom jedne godine, umec'em i stva- 
raladdm znanjem umetnika i film- 
skih radnika prenese na celuloidnu 
traku, a predstavija jedan period 
našeg života viđen oSma filmskih 
stvaralaca, publika ce mod da vidi 
tokom šestfestivalskih večeii", ka­
le  direktor Direkcije ovogodišnjeg 
hercegnovskog filmskog festivala 
Dejan Đurović Bice dodeljeno 12 
JIatnih mimoza" za sve segmen- 
te filmskog stvaralaštva, kao i Gran 
pri - „Velika zlatna mimoza", o če- 
mu c'e odiudvati žiri u sastavu: re- 
ditelj Boro Draskovic', dramski pi- 
sac Stevan Koprivica i glumac Mir- 
ko Vlahović Opština Herceg Novi 
dodellc'e tri počasne „Zlatne mi- 
moze" filmskim stvaraocima iz 
Herceg Novog koji su dali izuzetan 
doprinos razvoju domace kinema- 
tografije: prvom direktoru „Lovc'en 
filma" Simu Čoloviću i filmskim 
snimateljima Stevu Lepeticu i Ste- 
vu Radovioi. Direkdja festivala do- 
delice nagradu koja nosi naziv 
osnivača hercegnovskog festivala 
Milana Zmukica za izuzetan dopri­
nos i afirmaciju ove manifestacije. 
Nagradu publike dodelice časopis 
TV Novosti, a Udruženje filmskih 
kritičara ce, takode, dodeliti svoju 
nagradu. Beta

Izlozbafotografa Sesila Bitona u B eču

Sposobnost za lako 
prilagodavanje promenama

Nadonalna galerija portre- 
ta iz Londona, sa izložbom 
portreta cuvenog londonskog 
fotografa Sesila Bitona, gosto- 
vace od 7. oktobra ove do 9. ja- 
nuara 2005. godine u bečkoj 
Kua umetnosti. Kao jedan od 
najznačajnijlh fotografa 20. 
veka, Sesll Biton poznat je po 
portretima poznatih Ucnosti iz 
sveta mode, knjizevnosti i fil­
ma. Biton je bio svestrani 
umetruk, ilustrator, slikar, pi- 
sac i hronicar, dobio je Oskara 
za kostimografiju u cuvenom 
fiknu „My Fair Lady“, ali se 
ipak u fotografiji najpotpunije 
izrazio njegov pravi genije. 
Dugo gociina bio je voded sa- 
radnik casopisa Vog i diktirao, 
stil u fotografiji, i to zahvalju- 
jud  markantnoj sposobnosti 
da se prUagodi stalno menja- 
judm strujanjima u modi i ve- 
stini da kamerom ovekoved 
feme i Kcnosti - medu kojima 
su Rolingstounsi, Salvador 
Dali, Odri Hepbem...

Ova jedinstvena retrospek- 
tiva povodom stogodišnjice 
rođenja pokojnog umetnika 
prati ceo njegov život i foto- 
grafije koje je ostavio za so- 
bom, revnosni rad od njegove 
11. godine, kada je dobio svo­
ju prvu kameru pa sve dok ga 
1974. godine paraliza nije pre- 
kinula u tome.

kratkiREZOm

Postignuća značajnog bri- 
tanskog avangardiste i njegov 
ekstravagantni stil obelezili su

Utorak, 3. avgust 
MILAN KUNDERArŠala Sesil Biton

BitonovportretMenlin Monro

fotografiju portreta dvadese- 
tog veka, a njegov uticaj i dalje 
živi u delima savremenika.

Koliko je zaista slavan i 
značajan govore imena ljudi 
čije je portrete radio i koji se 
mogu videti na izložbi - Greta 
Garbo, Marlena Ditrih, prvi 
,,Tarzan“ Džoni Vajsrruler, di- 
zajner Koko Sanel, Pablo Pi- 
kaso, Alber Kamij, Zan Pol 
Sartr, Grejs Keli, Marlon 
Brando, Elizabet Tejlor, Mik 
Džeger.

Kuću umetnosti u Becu 
osnovao je savremeni austrij- 
ski arhitekta i slikar Hunder- 
tvaser (1928-2000) tako sto je 
nekadasnju fabriku namesta- 
ja preuredio i dao joj zadatak 
da bude „prvo utvrdenje pro- 
tiv lažnog reda prave linije“ i 
da uspostavi ponovo most iz- 
medu coveka i njegovih težnji 
za pravim i trajnim vrednosti- 
ma. Compress

Milos Radović Dvostruki nastup

ATEUE GUSTAVA KLIMTA U BEČU -1 3 . OKRUG
Austrijska galerija Belvedere našla se na spisku najposecenijih turistickih zna- 

menitosti Beta, pre svega zbog stalne postavke slika Gustava Klimta. Za one koji 
auru Klimtovog stvaranja autentično žele da dožive, preostaje peseta umetniko- 
vom ateljeu - u Feldmilgase 11. Danas se ovo mesto nalazi u 13. bečkom okrugu 
Hieing, pripojenom krajem 19. veka Beču.To je jedini preostali atelje od prvobitna 
tri. Nakon skandala povodom takozvanih „univeri'itetskih slika" kada je Klimt radio 
na oslikavanju Bečkog univerziteta i izazvao žučne rasprave o staroj etici i novoj 
estetid, sve se vise povlaao iz javnog života.To je i bio razlog sto se Klimt 1911. od- 
lučio za, u ono vreme, tako udatjeno mesto za svoj atelje. Slikar Feliks Albreht Har- 
ta, koji muje iznajmio atelje stanovao je u neposrednoj blizini, a ne mnogo dalje sli­
kar Egon Šile, kome je istotako bilosvojstvena pobuna protivtradidje i aja se stal- 
na postavka slika danas nalazi u Muzeju Leopold u Becu. Klimtov atelje u Becu 
otvoren je za posetioce. Compress

FESTIVAL FILMSKOG SCENARUA U VRNJAČK0J BANJI (8 -1 2 . AVGUST)
U šest programa na ovogodišnjem 

28. festivalu filmskog scenarija u Vr- 
njackoj Banji (FFS) bice prikazano vise 
od 30 ostvarenja, saopštava organiza- 
tor. U takmicarskom programu nad- 
metace se devet filmova; ,lesen stize 
dunjo moja" (8. avgusta), „Kad pora- 
stem bic'u kengur" i „Memo" (9), „Pad 
u raj" i „Opet pakujemo majmune"
(10), „Pljacka Treceg rajha" i „Poljup- 
ci" (11) I „Mali svet" i „Sjaj u očima"
(12. avgusta). Ostajud verni principu 
da u žiriju budu scenarista, reditelj i 
književnik, ove godine o nagradama 
ce odiudvati Biljana Maksic, Srdan Ko- 
Ijevic i Milos Milišić U posebnom pro­
gramu studentskih filmova - Mladi la- 
vovi, po izboru selektora Vuka Pavlo- 
vica, bie'e prikazano sedam filmova 
studenata Fakulteta dramskih umet­
nosti i BK Akademije: „Mali gospo- 
din", „OK, ajmo ispočetka", „Žigolo", „Primirje", ,2bog jedne divne erne žene", ,,Po- 
cetak" i „Gotovo mitski". Program - Istok je tamo (po izboru selektora Ivana Karla), 
ponudice sedam filmova sa festivala Go East u Visbadenu, koji reprezentuju selek- 
eiju ovog festivala posvee'enog istocnoevropskom filmu. Pored dokumentarno- 
igranih „Bar na stanici Viktorija" (Poijska), „PosleTarkovskog" (Rusija) i „Sutrašnja 
prognoza" (Poijska), bie'e prikazani i kratki igrani tj. eksperimentaini filmovi „Badi- 
nerei" (Bugarska), „Poslednji voz" (Nemacka), „Price močvare" (Rusija) i „Stene" 
(Nemačka) - nominovan za nagradu Oskar. Iz trezora Jugoslovenske kinoteke, dva 
dokumentarna filma oVrnjackoj Banji i okolini bie'e premijemo prikazani.

. Letnja škola filmske dramaturgije Slobodan Stojanovic, ove godine se održava 
po deveti put, a okupija studente ovdašnjih umetničkih akademija. Moderator je 
Srdan KoljevićTema tradicionalnog simpozijuma je „Kako je prošao rock'n' roll". 
Razgovarace dvadesetak ucesnika ovogodisnjeg simpozijuma (10. i 11. avgusta), a 
bice prireden i rok marine-izborantologijskih filmova stematikom rokenrola, kao 
i projekeija dokumentarnog filma „Sretno dijete" Igora Mirkovica. Moderatoii su 
DinkoTucakovic i Petar Popovid Nakon prošlogodišnjeg visoko ocenjenog dvodnev- 
nog seminara za mlade kriticare (nastao u saradnji sa YU FIPRESCI), Festival i ove 
godine organizuje ovu jedinstvenu radionicu u kojoj ce mišljenja suočavati iskusni 
kritičari sa mladim nadolazedm snagama srpske filmske kririke. Ove godine, mo- 
deratori c'e biti Klaus Eder, generaini sekretar FIPRESCI, Milan Vlajdc (YU FIPRESCI) 
i hrvatski kritičar Nenad Polimac. I.M a tije v ić

UMETN0STŠETANJAUBEČU
Zamislite da šetajući Beogradom naidete na tablu na kojoj pise „Lezi ispod dr- 

veta" ili „Trd kud te noge nose". U glavnom gradu Austrije, 29. jula ove godine u 
organizaeiji „Kunsthalle" Beta, na trgu Karlsplac postavijena je stalna instalacija 
pod nazivom „Uputstva za delanje" - umetnička šetnja na Karlsplacu. Stotinu uput- 
stava na tablama jarko lute boje daju Karlsplacu novi izgied, menjajud kartogra- 
fiju trga. Umetnici upuc'uju prolaznike da urade nešto sto im oduzima maksimaino 
pet minuta. Puteljak umetnosti na kom su uputstva postavijena odviad prolazni- 
ka-posmatrača od uvežbanih puteva svakodnevice i tera ga da doživi Karlsplac na 
sasvim drugi nadn, umetničkim odma i idejama. Jer, on je samo trunka u pogonu 
masine svakodnevice i tek se na trenutke usudi da se prepusti kontemplaciji i pre- 
ispitivanju. Vec decenijama je u kljucalom moru automobilizma i pešačka zona 
Karlsplaca postala koridor ubrzanja pod diktatom mobilnosti i skracene komuni- 
kaeije. Jednom regu: idealna fleka za savremenu umetnost brzog opažanja, este- 
tiku prolaznika -  onakvu kakvu je slučajnom tumaralu i užurbanom građaninu že- 
le približiti stotinak umetnika iz Evrope i Amerike, Azije i Afrike. Ova uputstva za 
delanje postavijena na banderama u Resiparku i Karisplacu glase na primer „Lezi 
pod drvo, kao da si upravo pao s njega" (Ervin Vurm), ili „Izgradi ognjište u svom 
duhovnom oku" (Pipiloti Rist), pa cak„Ne poštuj uputstva za delanje" (Edhor Stoc- 
hor). Prosirenjem projekta „project space Karlsplatz" zapocetog 2002. godine, 
„Kunsthalle" Beta nastavlja da bude iziog izmedu umetnosti i javnosti, sto ovih da- 
na potvrduje umetnicki prostortrga Karlsplac. Compress
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GurovicneideuAtinu
Milan Gurović neće putovati na 

Olimpijske igre u Atini nakon što je u 
dogovoru sa selektorom Zeljkom Obra- 
dovic'em napustio trening kamp repre- 
zentacije SCG. Nakon neigranja na ot- 
varanju Dijamantske lopte Gurovic se 
vratio kuci, u Novi Sad. lako se u prvi 
mah pretpostavljalo da je reč o demon- 
strativnom potezu proverenog asa, ko- 
ji je navodno naslutio da ga Obradovic 
ionako nec'e uvrstiti na spisak 12 igrača 
za Olimpijadu, juce su Obradovic i tim- 
menadžer nacionalnog tima Žarko Pa- 
spalj odluoio demantovali te glasine.

- Gurovic je otišao u Novi Sad, a jedi-

OBRADOVIC; Tu smo da mu pomognemo
Selektor SCG osvmuo se na odiazak Milana Gurovia iz trening kampa selekcije 

nakon trijumfa plavih protiv Austialije:
- Gurovic ima odredenih zdravstvenih problenna i zbog toga je napustio pripreme. 

Kada su radeni testovi na početku, mislili smo da problem! nisu ozbiijne prirode i da bi 
on mogao da nastavi da radi izatoje ostao u reprezentadji. Medutim, testovi radeni pre 
nekoliko dana su pokazali da on ipak ne može da izdrži te napore i procena lekara je bi- 
la da mu je neophodno mirovanje.To znaa da Milan Gurovic' sigumo ne ide u Atinu. On 
je trebalo da bude jedan od najvažnijih igrača, jerspada medu najiskusnije. Uvekje pri- 
kazivao veliku želju i radio sa velikim entuzijazmom. Sigumo da je njemu sada najteze, 
svi smo uz njega i trudic'emo se da mu pomognemo šta god mu bude trebalo.

Zvanicni evropskiprvaci izboriliplasman u 
finalepobedom  nad Argentinom

L itvan ska  fu rija  u 
zavrsn ic i m e c a

Rqtrezentacija litvanije izborila je plasman u finale drugog tur- 
nira Dijamantska lopta, koji se igra u Beogradu, nakon sto je tre- 
ceg dana tumira savladak selekdju Argentine rezultatom 90:79 

.(21:25,16:15,16127,37:12)iosvojilaprvomestougrupiA.Zva- 
nični sampioni Evrope odigrali su fantasticnu završnicu, zabele- 
živši čak 37 poena u poslednjem periodu. Uprkos konstantnoj 
prednosti vicepn'aka sveta tokom 36. minuta igre, Litvanci su u 
samom finisu predvodeni precdznim Stombergasom, Jasekivid- 
usom i Salengom u potpunosti preuzeli kontrolu igre i serijom 
17:1 stigli do preokreta.

Na drugoj strani prvaci Južne Amerike bUi su veoma nepred- 
zni u pokušajima iz daljine, o cemu najbolje govori podatak da su 
za poslednjih 10 minuta uspeli su da zabeleže svega 12 poena, dok 
jeproti\'nikdao25vise. M.Š.

[itva n ija  - Argentina 90:79 (21:25,16:15,16:27,37:12)
LITVANUA; Stombergas 19 (8sk), Jasaitis 2, Songaila 8, Jasikevičius 6 (5as), Jev- 
tokas 8, Ginevidus, M. Zukauskas 8, Madjauskas 13, Slanina 4, E. Žukauskas 5, La- 
vrinovic9,Salenga8.
ŠUT ZA DVA POENA: 24/36. ZA TRI: 5/18. SLOBODNA BACANJA; 27/38. SKO- 
KOVI:6-r25.ASISTENCIJA: 13. IZGUBLJENE/OSVOJENE LOPTE: 17/7. 
ARGENTINA: Sancez 9, Oinobili 10, Oberto 10, Noaoni 9 (7sk), Volkoviski 3, Monte- 
kia 11, Herman 4, Fernandez 1, Skonokini, Skola 15, Gutierez, Oelfino 7 
ŠUT ZA DVA POENA: 21/40. ZA TRI: 7/23. SLOBODNA BACANJA: 16/20 SKO- 
KOVI: 4-r20. ASISTENCUA: 13. IZGUBUENE/OSVOJENE LOPTE: 16/9

Srbija i C rn a  Gora uz odličnu igru ko m pletno gtim apo bedila A ustralij  
večeras ć e protiv Litvanije igrati za D ijam antsku loptu FIB A

u

Obradovic na slatkim mukama

nl razlog je njegovo lose zdravstveno 
stanje. Ne oseca se dobro, pati od vrto- 
glavice i brzo se umara. 0 cemu je taoio 
reč, pokazaće detaijni lekarski pregledi. 
Nije bilo razloga da ga zadržavamo u ho- 
telu, bolje je da neko vreme provede sa 
porodicom - rekao je Paspalj.

Sumnje u sukob na relaaji Gurovic - 
Obradovic javile su se nakon meca sa Ki- 
nom, a bile su stimulisane iqavom koju je 
selektor dao pre dve nedelje, kada se po- 
zalio na pristup obavezama nekih iskusni- 
jih reprezentativaa i rekao da bi „mnogi 
bill iznenadeni kada bi danas saopštio spi­
sak putnikaza Atinu". S .D .

Predvidanje da ce igra pru- 
žena tokom drugih 20 minuta 
subotnje utakmice sa Kinom 
poslužiti kao pravi zamajac re­
prezentadji Srbije i Cme Gore 
za mec sa Australijom, pokaza-
10 se potpuno tacnim. Plavi su 
zabeležili rutinsku pobedu re­
zultatom 79:61 i plasirali se u fi­
nale tumira Dijamantska lopta, 
ukomećevečerasodZl casod- 
meiiti snage sa Litvanijom, naj- 
uspesnijim timom grupe B. Bi­
de to prifika da se revanširaju 
evropskim prvadma za poraz 
pretipljen na tumim u Bormi- 
ju, kada su ovi nastupili bez 
kompletne prve petorke.

Nasim igradma je za zagre- 
vanje sinoć bila potrebna samo 
jedna cetvrtina, tako da je ,Jcen- 
gure“ vec u drugoj deonid do­
bro prodrmao pkvi uragan. To­
kom tih 10 minuta, koje su resi-
11 u svoju korist sa cak 30:10, iza- 
branid Željka Obradovića pri- 
kazali su sve osobine koje krase 
modemu košarkasku ekipa 
Niža postava, sa dva plejmejke- 
ra, od starta agresivnu odbranu 
udnila je daleko efektnijom. 
Australijand nisu mogli da or- 
ganizuju napade, uglasnom su 
bivali primorani na šuteve za tri 
poena, a njihova nepreciznost 
pružila je plavima sijaset prifika 
za dobar skok, kontranapad i 
lake pogotke. Izgubljene lopte -

u prvoj cetvrtini bilo ih je čak 
pet - potpuno su iskorenjene. 
Kombinadje su postale milime- 
tarski precizne, dve uzastopne 
„■trojke“ Vladimira Radmano- 
vica u 18. minutu su odvele 
SCG na 37:22, da bi Vule Avda- 
lovic, sa svoja dva hica iz velike 
daljine, povecao na 46:25 u pr- 
vim sekundama trece cetvrtine.

Za Obradovica je toliko vod- 
stvo bilo signal da sa klupe po- 
digne igrace koji se još uvek 
bore za mesto u avionu za Ati­
nu, a kako su oni odigrali, se- 
lektofu rukako nece biti lako da 
ispuni obecanje i pred okrsaj sa 
SAD, u petak uveče, saopšti 
imena 12 košarkaša na koje ce 
se osloniti na predstojećoj 
Olimpijadi. Centar Hemofar- 
ma Petar Popovic bio je najefi- 
kasniji igrac naseg nadonalnog 
tima sa 10 poena, Goran Jere- 
tin odlican u šutu spolja, a Du- 
ro Ostojic standarcian, kao sve 
ove gociine u dresu Partizana. 
Mada posle ovako dobre igre 
dtavog tima nije uputno izdva- 
jatipojedince, dnjenicajedaje 
Aleksandar Pavlović dokazao 
zbog cega se vec u 19. godini 
našao u NBA figi, da je Igor Ra- 
kočević predstavljao neresiv 
zadatakzaprotivničkebekove, 1  
aAvdalovićpotvrdiodajeizra- Š 
staouplg'mejkerazasv^opo- 3  
štovanje. /. B. 3

SCG - Australija 79:61 (13:15,30:10,21:18,15:18)
SCG: BODIROGA 8, RADMAN0VIČ 8, KRSTIĆ 4, VUJANIĆ 5,T0MA$EVK: 8, Popovic 
10, Jeretin 7, Rakočević9,Ostojić3, Avdalovićć, Drobnjak4, Pavlović7.
ŠUT ZA DVA POENA; 38-27, ZA TRI: 15-6, SLOBODNA BACANJA; 15-7. SKOKO- 
VI: 25 (20-H5), ASISTENCUE: 12, UKRADENE/IZGUBUENE LOPTE: 12/14. 
AUSTRALIJA: BOGUT13, SMIT 8, HIL 3, SAVIL 2, NILSEN 5, Ronaldson, Maher 13, 
Katalini 9, Rili, Bruton 2, Andersen 5, Rodžers.
ŠUT ZA DVA POENA: 37-16, ZA TRI: 28-9, SLOBODNA BACANJA: 7-2 SKOKOVI: 
22 (13-f9), ASISTENCUE; 15, UKRADENE/IZGUBUENE LOPTE: 9/13.

PET MINUTA POSLE MECA
Željko Obradovic, selektor SCG: - Izuzetno sam zadovotjan nacinom na 

koji smo odigrali odbranu. Igrali smo veoma agresivno, nasi mali igraa odradi- 
li su veliki posao uz pomoć centara. Medutim, jedinaje šteta, što izte dobre od- 
brane nismo imali dobru realizadju kontranapada. Zadovoljan sam jer smo dru- 
gu utakmicu zaredom igrali protiv zone i dobro je napadali. U finaiu c'e biti do­
bra provera jer su Litvand upravo zonom dobili mec protiv Argentine.

Nenad Krstić - Veoma dobra utakmica. U prvom poluvremenu iskoristili 
smo greške protivnika i odigrali dobro u odbrani. U drugom smo povecavali tu 
razliku i lagano priveli utakmicu kraju.

Igor Rakočević -  Izuzevno nekoliko početnih minuta, odigrali smo odlic- 
no, pogotovo u odbrani i pokazali da smo u uzlaznoj formi. Sada smo na pola pu- 
ta i moramo još mnogo toga da radimo da popravimo igrti. Ocekuje nas mec ko­
ji c'e b'rti izuzetno težak, jer su oni pokazali da su trenutno najspremnija ekipa.
■ Brajan Gortdžan, selektor Australije: -  Nal protivnik je dominirao u svim 
elementima igre. Igrali su jaku odbranu za koju nismo imali odgovor, sto nasje de- 
moralisalo i pali smo u igri. Igrali smo protiv tima kome nismo dorasli.

PUŠTA SE J0Š KARATA U PRODAJU
Danas ce biti pulteno jos 1.500 ka- 

rata za finaini dan tumira, kao i za m «  
protiv SAD 6. avgusta. Karte c'e se pro- 
davati po ceni od 4.200 dinara za dru- 
gu zonu i 2.100 dinara za cetvrtu zonu.

„Mars na Drinu", a kada se vrati u od­
branu, taktovi anogorske himne ,,0j, 
svijetia majska zoro". FI6A je, medu­
tim, preporuala da se odustane od ide- 
je, jerto nije u skladu sa pravilima.

ZBOG FIBA BEZMUZIČKE P0DRŠKE
Organizatori tumira Dijamantska 

lopta odustali su od ideje da muzicki 
pomognu SCG nakon preporuke FIBA. 
Bilo jezamišljeno da kada reprezenta- 
dja SCG krene u napad sa razgiasa bu- 
du emitovani prvi taktovi srpske pesme

RASPOREDIREZULTATI:
A: SCG - Kina 92:78, Kina - Australija 
84:82, SCG - Australija 79:51.
B: Argentina - Angola 57:63, Angola - 
Litvanija 58:84, Argentina - Litvanija. 
MEČEVI ZA K0NAČAN PLASMAN: 
DANAS: A3-B3 (15.00), A 2 -82 
(18.30),A1-B1 (21.00)

O dlozena odluka o Luki Bogdanoviću

Dogovor na klubovima
Predsedništvo Košarkaškog saveza 

Srbije nije juce donelo odiuku o tome Sji 
je igrac Luka Bogdanovic, vec je ostavila 
mogućnost Partizanu i Zvezdi da do pet- 
ka pokušaju da se dogovore o tome u ko- 
jem c'e dresu on igrati naredne sezone.

Novinarima je posle tročasovnog 
sastanka rečeno da je Predsednistvo 
oviastilo predsednika KSS Biaža Stoja- 
novic'a da posreduje u pregovorima 
Partizana i Zvezde.

Partizanu i Zvezdi ostavijen je rok do 
petka da pokušaju da se dogovore, a 
ako ne iskoristetu šansu, Predsednistvo 
KSS c'e tada ipak doneti konacnu odiu­
ku. Partizan i Bogdanovic su se žalili 
Predsednistvu KSS na raniju odiuku Re- 
gistracione komisije, koja je osporila 
pravo mladom košarakšu da prede iz 
Zvezde u Partizan u ovom prelaznom 
roku, navodecT da je Bogdanovic i dalje 
ugovorom vezan za crveno-bele. B e ta
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USkupstinigrada organizovanprijem za kadetskeprvake Evrope

BOGDANOVIĆ:Vi ste
uzorza sve mlade ljude

Peto Ewopsko prvenstvo 
- za kadete, a ji je domacin bila 
nasa prestonica, zavrseno je 
na najbolji mogua nacin. Na- 
ime, trijumfom u prepunom 
Pioniru nad selekdjom Hrvat- 
ske u nedeljnom finalu, repre- 
zentativci Srbije i Cme Gore 
okitili su se titulom prvaka 
Evrope. Timpovodomjuceje 
u Skupstini grada Beograda 
upiilicen prijem za novog 
sampiona našeg kontinenta 

- Nama su dugo nedostaja- 
li ovakvi dogadaji i ovakvi 
uspesi. Postali ste veliki uzor 
za mlade ljude, os\'ajanjem ti- 
tule puno ste dopiineli popu- 
larizadji rukometa, tako da se 
nadam da ce ovaj sport usko- 
ro ponovo dobiti mesto koje 
mu pripada. Nadam se da ce 
mnogi do vas kroz nekoliko

godina stasati u velike igrace. 
Mi iz grada cemo se boriti da i 
u narednim godinama orga- 
nizujemo ovakve i sEdie 
sportske dogadaje. Istakao bib 
da će Beograd 2007. godine 
biti domadn OHmpijade za 
mlade i na to smo veoma po- 
nosni. Na kraju bih vam pože- 
leo da vam svako takmicenje 
bude kao ovo i da se sa svakog 
vracate sa nekom od medalja 
- rekao je Nenad Bogdanovic, 
predsedbiik Izvrsnog odbora 
Skupstine grada Beograda, u 
obracanju zlatnim momcima.

Jovan Šuibatović, clan Izvr­
snog odbora Skupstine grada 
Beograda, najavio je moguc- 
nost da Srbija i Cma Gora, kroz 
nekoliko godina, zajedno sa 
Madarskom organizuje Evrop- 
sko prvenstvo za seniore.

- Za orgamzaaju ovc^ 
Evropskcgprvenstva dobili smo 
najvise ocene Do sada se nika- 
da nije dogodilo da na jednom 
kadetskomfinaluprisustvujeto- 
liM broj gledalaca, kao u nedelj u 
u Pioniru Predstavnici Madar- 
ske bilt su odusevljeni celom or- 
ganizadjom, takode, razgjedali 
su i novootvorenu Beogradsku 
Arena Tadasejavikjednaidga, 
da naša dve zemlje zajedno or- 
ganizuju neko od narednih 
Evropsldh prvenstava za senio­
re - istakao je Šurbatović 

Kapiten kadetske repre- 
zentacije Srbije i Cme Gore, 
Žarko Sešum, ujedno i najbo­
lji levi bek Evropskog kadet- 
skog šampionata, izrazio je 
veKko zadovoljstvo postignu- 
tim uspehom i najavio sEcne 
rezultateiubudućnosti. K.S.

M irpred  revans m eč drugog kola kvalifikacija za Ligu sampiona 
sa Jang Bojsom Zvezdapotrazila naplanini iznad Novog Sada

U juriš sa Fruške Gore
Dva dana pred 
revans sa Jang 
Bojsom, u dru- 
gom kolu kvalifi­
kacija za Ligu 

sampiona, sef stmaiog staba 
Crvene zv̂ ezde Ljupko Petrovic 
,,zakljucao“ je svoje izabranike 
na Fruskoj Gori, naredio im ga- 
senje mobikiih telefona i kon- 
centrisanje na zadatak koji ih 
sutra od 20.15 casova ocekuje 
na Marakani 
Ovako strog re- 
žimradaipona- 
šanja pred duel 
ukojemnemaju 
pravonagresku, 
crveno-beli pri- 
hvatOisubezpo- 
govoraiuzgoto- 
vo jednoglasan 
komentar - „sve 
zapobedu".

Na posled- 
njem brifingu 
pred utakmicu, 
,Jcormilar“aktu- 
elnog prvaka Srbije i Cme Gore 
juce je tako maksimalno skra- 
tio i pojednostavio pricu o 
predstojećoj predstavi na Ma­
rakani i protivniku

- Morali bismo da budemo 
optimisti pred revans sa Jang 
Bojsom i da smo u prvom me- 
ČU bili poraženi sa 2:1, rezultat 
koji smo ostvarili u Cirihu je, 
naime, mnogo bolji od igre ko- 
ju smo prikazali. Zato sada mo- 
ramo da budemo oprezni, gre- 
ške koje smo napravili na

Hardturmu ne smemo da po- 
novimo. Kao opomenu treba 
da shvatimo i podatak da je 
Jang Bojs odložio svoj prven- 
stveni mec kako bi u Beograd 
stigao potpuno odmoran. 
Predstojea duel je naša odluču- 
juća bitka za Evropu, tek ako je 
dobijemo mod cemo da razmi- 
sljamo 0 PSV Aindhovenu i 
onome što sledL Vemjem da 
cemo se baviti i tom temom.

odnosno da moja mlada ekipa 
nošena podrškom vemih navi- 
jaca može do pobede - proko- 
mentarisao je juče Petrovic.

0  „mladim momcima“ iz 
Bema, taktici i sastavu s kojim 
će im se suprotstaviti, Zvezdrn 
strata kaie:

- Red je o iskusnoj ekipi koja 
na isti nadn igra i na svom tere- 
nu i u gostima Sada ih bolje po- 
znajemo pa smo i svesni odakle 
nam preti najveća opasnosL 
Moracemo da obratimo pažnju

Na oprezu: Nikola Žigić, trener Ljupko 
Petrovic i direktor marketinga Zoran 
Avramovic na konferenciji za novinare

Vraća se Marković
Jedan od najboijih fudbalera Zvezde 

u minule tri sezone Marjan Markovic, 
trebalo bi danas da skine fiksator sa ra- 
mena koji je nosio nakon dve operacije 
ključne kosti. Prema procenama lekara, 
brzonogi desni spoljni crveno-belih i 
mlade reprezentadje bice spreman za 
nastup za tri nedelje, dakle pred eventu- 
alni revanš sa PSV Ajndhovenom u tre- 
cem kolu kvalifikadja za Ligu sampiona.

ŽIGIĆ: Sa navijacima do pobede
- Imamo samo jedan dij, a to je pobeda protiv Jang Bojsa koja nam obezbedu- 

je dalje igranje u Evropi. U prvom susretu sa Svajcardma nismo odigrali kako treba 
ali zbog toga ne strahujemo. Ako ponovimo partije iz pripremnog perioda ni u sre- 
du rezultat nece izostati. Puni smo elana a uz pomoc naših vemih navijača veru- 
jem, plasiracemo se u trece kolo kvalifikacija za Ligu sampiona - prokomentarisao 
je juce junak prvog duela Zvezde i Jang Bojsa, golgeter crveno-belih Nikola Žigić.

N a Tašm ajdanu da n a spočinje Trofej Beograda

Završni test za Atinu
Glavni grad nase zemlje na­

rednih pet dana bice ponovo 
poprište velikog vaterpolo do- 
gadaja. U predvecerje Ohmpij- 
skih igara u Atini, Beograd i Va­
terpolo savez Srbije i Cme Gore, 
na sada vec tradicionalnom tur- 
nim Trofej Beograda (3 - 7. av- 
gust), ugostice osam od dvana- 
est ucesnika 01. Pred domacim 
poMonidma ove atraktivne 
igre, poslednji put pred odlazak 
u Grčku, formu će testirati re- 
prezentadje SzVD, Australije, 
Nemacke, SCG (A grupa), Rusi- 
je, Kazahstana, Hrvatske i Italije 
(B gmpa). Od aktera olimpij- 
skog tumira izostaju samo Ma- 
darska, Spanija, Grčka i Egipat, 
pa ce pomenuti mecevi biti ide- 
alna prilika da se napravi presek 
trenutnog stanja, uoče i isprave 
eventualni nedostad, i otklone 
poslednje nedoumice oko zavr- 
snih spiskova putnika u Atinu 

- U Sloveniji je uradeno sve 
što je zacrtano za tu fazu pripre- 
ma. Dosta toga smo preturili

preko giave, ozbiljnih povreda s 
kojima smo dugo kuburili vise 
nema, ostale su još samo finese i 
dizanje atmosfere, neophodne 
za sĉ aki vrhunski rezultat Ovaj 
tumir ce nam posMiti da, u 
konkurendji velikog broja uce­
snika OHmpijskih igara, na koje 
idemo sa poslovično velikim 
ambidjama, vidimo gde se tre- 
nutno nalazimo mi i nasi rh'ah - 
iznosi sŝ oja ocekivanja od tumi­
ra, koji podnje večeras na cen- 
tralnom prestoničkom plivalištu 
Tašmajdan, sdektorSCGNenad 
Manojlović, dji se puleni još od 
maja pripremaju za najvažniji 
sportski dogadaj u ovoj godini 

Od nadmetanja sa (redom) 
Austrahjom, Nemačkom, Sje- 
dinjenim Aimeridldm Država- 
ma i rivalima iz dmge gmpe, u 
dmgoj fazi tumira, puno oce­
kuje i oporavljeni bek plavih 
Danilo Ikodinovid

- Privodimo kraju slaganje 
mozaika igre. Utakmice koje 
nas ocekuju slededh dana bice 
vise n^o dobra provera onoga 
što smo uradili za poslednja tri 
meseca, pogotovo tokom ne-

davnih priprema u Sloveniji, 
gde smo akcenat staiili na teh- 
ničko-taktičke elemente. Na­
dam se podršd sa tribina.

Protivruk aktuelnog ewop- 
skog sampiona, koji u Atini

R a š p p r e d in ^ v ^

DANAS: Rusija - Kazahstan (18.00!, 
Italija - Hrvatska (19.15),SCG-Austra- 
lija (20.30),SAO-Nemacka(21.4S) 
SREDA: Italija -  Kazahstan (17.30), SCG 
- Nemačka (18.45), Rusija -  Hrvatska 
(20), SAD-Australia (21.15) 
ČETVRTAK: Hrvatska - Kazahstan 
(17.30), Rusija - Italija (18.45), SCG - 
SAD (20), Nemacka - Australia (21.15) 
PETAK: A4 - B3 (17.30), A3 - B4 
(18.45), A2-B1 (20), A1-B2 (21.15) 

Utakmice za plasman, trec'e I prvo 
mesto na programu su u subotu.

brani bronzano odhqe iz Sid- 
neja 2000, na Tasu večeras od 
20 casova i 30 minuta, bide se- 
lekdja Australije, od koje su 
Vujasinovid i dmgovi bili bolji 
u sva detiri medusobna duela 
pod okriljem nedavno zavrsene 
Svetskelige. O .N .

OFKBeograd otputovao na revans mec sa Atletikom TORCIDA PREKINULA

Sa jednim napadacem za bolji utisak

na njihove napadade koji su izu- 
zetno neugodni ali i na spoljnje 
igrace koji se vesto ubacuju iz 
drugog plana. Psiholoski priti- 
sak pcxl kojim moj tim dodeku- 
je duel sa Svajcarcima je ogro- 
man i zato moramo da pokaie- 
mo dvrstinu, hrabrost i odlud- 
nost kako bismo ostvarili ono 
što smo zacrtali. Sredom, osim 
kažnjenog Standida svi fiidbale- 
ri koji su prošli pripreme su ,,u 
strojuS U odsustvu Standida, 
inade, startnom timu najbliži je 
Dejan Milovanovid.

Crveno-beli se sa Fruske 
Gore vradaju sutra. u kasnim 
poslepodnevnim dasovima i 
to direktno u svladionicu Ma- 
rakane. M.S.

FudbaleriOFKBeo- 
grada otputovali su 

iNT^oTo juče u Spaniju, gde 
ih sutra uMadridu 

(21.45) odekuje dmgih devede- 
set minuta dvomeda sa tamo- 
šnjom ekipom Afietika zajedno 
od finala Intertoto kupa. U avio- 
nu, koji je put Iberijskog poluo- 
strva odveo i njihove kol^e iz 
Partizana, nije bilo iskusnog na- 
padada Milosa Kolakovida (pri- 
vodi kraju pregovore sa jednim 
stranim klubom i ledi povredeni 
z^ob),kao ninedovoljno opora- 
vljenog tredeg centarfora Radeta 
Vukotida, sto znadi da de se pk- 
vo-beli ,,jorgandžijama“ suprot­
staviti samo sa jeclnim spicem - 
Mrdakovideru

- Šta nam vredi sto smo u Be- 
ogradu igrali sa dva napadada, 
kada smo, previse impresionira- 
ni velidinom i snagom protivm- 
ka, umesto da svim silama na- 
padnemo Atietiko, pa šta bude, 
Toresu i ekipi dozvoHli da na- 
metnu svoj stil i tempo. Ovoga

puta mora ck bude dmgadije. 
Sack, stî amo nemamo sta da iz- 
gubimo. Madridani su ved jed­
nom nogom u finalu, jedino sto 
možemo je da sebofbom do po- 
slednj^ atoma snage izborimo

BetiscekaPartizah
Fudbaleri Partizana večeras ce, u 

Sevilji, imati pretposlednju proveru 
pred start nove sezone, koja za crno- 
bele podnje prvenstvenim duelom sa 
Sutjeskom u Nikšiću (8. avgust). Protiv- 
nik crno-belih, u drugom polufinalu 
Kapa kupa koji se održava u pomenu- 
tom gradu, bice domad Beds. U prvom 
polufinalnom susretu, dva sata ranije, 
snage ce odmeriti Fejenord (Holandija) 
iTotenhem (Engleska).Televizija B92 
obezbedila je direktan prenos svih 
utakmica. 0. N.

za sto povoljniji rezultat i bolji 
utisak Znamo i vredimo vise od 
beogradskih 1:3 - porudio je uo- 
di odlaska u Madrid, vezista ,jo- 
mantidara“ i nase mkde selekd- 
jelgorMatid. O .N .

TRENINGHAJDUKA
Navijad Hajduka izSplita, okupljeni u 

grupuTordda, prekinuli su u ponedeljak 
trening igraca tog kluba, nezadovoijni 
igrama i porazima na početku nove sezo­
ne hrvatskog prvenstva, javilaje agend- 
ja Hina. Kada se dvadesetak navijača po- 
javilo na terenu, trener Hajduka Ivan Ka- 
talinid poslao je fudbalere u sviadonicu, 
odbijajud da razgovara sa pristalicama 
Tordde. Navijad su trazili sastanak sa 
igradma kako bi od njih zahtevaii vecu 
borbenost na utakmicama, a posebno od 
pridošlica u redove splitskih „bilih".

PomkaTorcide za novajlije u Hajdu- 
ku bila je I da ako neznaju sta znad no- 
siti dres Hajduka treba da gledaju ,,Ve- 
lo misto",TVseriju u kojoj se govori i o 
počecima spiitskog kluba.

Fudbaler Hrvoje Veic odgovorio je 
fanovima da za Hajduk igra „besplat- 
no" i da nije zasluzio takve uvrede i po- 
našanje, jer se bori i zalaie. Tomislav 
Rukavina je pitao navijače da li ce tud 
fudbalere ako dožive poraz u Irskoj, na 
sta su mu navijad pružili uveravanja da 
nikakvih fizickih obračuna neće biti. 
Posle petnaestominutnog „razgovora" 
navijača i igraca direktor Hajduka Fredi 
Fiorentini zamolio je pripadnikeTorci- 
de da se mimo razidu, sto su oni i uradi- 
ii. Agendja Hina prenosi da klub nece 
pokretati nikakve akcije protiv ucesni­
ka incidenta. Beta

mailto:sport@danas.co.yu
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MM. BiLT: To je teroristicki napad
STIPE ŠUVAR: HRVATSKIKARUSEL
Srbi u Hrvatskoj - Neki aspekti stradanja (15)

Stipe Suvar, sociolog, profesor univerziteta i visoki funkcioner neka- 
dasnjeJugoslavije, n e d av n o jep re m in u o ,a  objavio je svoju dvadesetu 
knjigu s raspravama i kom entarim a - uglavnom iz casopisa „Hrvatska 
Ijevica" -  koji se odnose na „hrvatsku zbilju nakon 1990. godine, kad je  
doslo do drzavnog osamostaijivanja Hrvatske i ujedno do društvenog 
prevrata u njoj".

Izkn jige koja je  promovisana u Beogradu samo nekoliko dana na­
kon iznenadne smrti autora -  prenosimo pojedine zanim ijive delove.

Postolujna zbilja pocela se 
razotkrivati, usprkos jos esi- 
dentnim nastojanjima hr\"at- 
skih vlasti da se mnogo toga ne 
sazna, a i nastojanja režimskog 
propagandnog aparata da st\'a- 
ri prikazuje onako kako režiniu 
odgovara.

Od samog pocetka predstav- 
nid UN na konferendjama za 
novinare u Zagrebu iz dana u 
dan iz\deštavaju i alarmiraju da 
se dtavo podruqe na kojem se 
odigrala „Oluja" pret\rorilo u 
poligon posvemasnje pljačke, 
sradinate paljecdne i uništava- 
nja najv êceg dijela stambenog 
fonda, maltretiranja preostalih 
Srba, pa i njihovog ubijanja Iz- 
qestavali su i jos izvjestavaju o 
raznim postupdma i potezima 
hrvatskih vojnih i dvilnih snaga 
koji se kose sa međunarodnim 
nomama i dcTlizadjsldm mje- 
rilima A to onda prenose svjet- 
ske agendje i najuljecajniji Hsto- 
d  u zapadnim, a i mnogim dm- 
gim zemljama

Iz\jestajima promatraca UN

sa lica mjesta pridružili su se i ca­
se nego alarmantni izcjestaji 
Medunarodne helsinske federa- 
dje i Hwatskog helsinskog od- 
bora za ljudska prava, organiza- 
dje Amnesty International, ni- 
za humanitamih i antiratnih or- 
ganizadja, pa i stranih parla-

u karakter i domete ,,01uje“, na- 
zcavsi hrĉ atsku vojnu akdju na 
Knin „terorističkim napadom". 
Za ,,01uju“ je Bddt izjavio da se 
radi o najvecem etnickom dšće- 
nju od početka rata u bivsoj Ju- 
gosladji, te da ocekuje da ce se ti­
me pozabaviti Medunarodni

O d  s a m o g  p o c e tk a  p r e d s ta v n ic i  U N  n a  k o n ­
f e r e n d ja m a  z a  n o v in a r e  u Z a g r e b u  iz  d a n a  u 
d a n  iz v je s ta v a ju  i a la r m ir a ju  d a  se c ita v o  p o d ­
r u q e  n a  k o je m  se o d ig ra la  „ O lu ja "  p r e tv o r ilo  u 
p o l ig o n  p o s v e m a s n je  p lja č k e , s r a č u n a te  p a -  
I je v in e  i u n iš ta v a n ja  n a jv e ć e g  d ije la  s ta m b e ­
n o g  fo n d a , m a lt r e t ir a n ja  p r e o s ta lih  S rb a , p a  i 
n j ih o v o g  u b ija n ja . Iz v je s ta v a li su  o  r a z n im  p o -  
s tu p c im a  i p o te z im a  h rv a ts k ih  v o jn ih  i c iv iln ih  
s n a g a  k o ji se  k o s e  sa m e d u n a r o d n im  n o r m a -  
m a  i c iv iliz a c ijs k im  m je r i l im a

mentaraca i diplomata koji po- 
sjediju Krajinu.

Izrazima zabrinutosti za hr­
vatska ponašanja javljaju se i 
medunarodni pregovarad, po- 
jedini driacniid, emisari koje u 
Zagreb i u Krajinu šalju veBke si- 
le. Carl Bddt je prvi posumnjao

sud za ratne zlocine u Den Haa- 
gu. ,Ako Tudman smatra da je 
u redu da ovako ocisti Hn^atsku 
od Srba, otkud mu pravo da 
osudi Jeljdnovo čišćenje Čečena,' 
ili da uputi protest ukoliko Milo- 
šević jednog dana odlua da se ri- 
jesi kosovsžh AIbanaca“ - pom-

do je čovjekkomesu Ujedinjeni 
narodi poyjerili mandat mirov- 
nogposrednika u rat(ovima) na 
području bivše Jugoslavije. Za 
pregovore, koji su i posljednjeg 
dana uod ,,01uje“ vodih pred- 
stavnid hrvatske vlasti i pred- 
stavnid pobunjenih krajinskih 
Srba Bildt je pakrekao da ce ,,ud 
u podjest diplomadje kao puko 
hn'atsko blefiranje u trenutku 
kada je odluka da se krene u 
ofenzhn vec bila donesena". Da- 
kako, tudmanovskadada Repu­
blike Hrvatske odmah je požuri- 
la da Carla Bildta proglasi za per- 
sonu non grata, priopćujud da 
„Republika Hn^atska ne bi tre- 
bala suradivati s gospodinom 
Bildtom". No, u nekoKko navra- 
ta je sc'oja ostra upozorenja Hr­
vatskoj uputio i Klaus Kinkel, za 
koga bi se najmanje moglo t \T -  
ditidajojnijesklon.

U posljednje cnijeme (krajem 
mjna i pocetkom hstopada) 
uslijedke su osude hn^atske po- 
litike od gotovo scoh meduna- 
rodnih dnilaca koji imaju ključ- 
nu ulogu u gesavanju krize na 
podraqu bivše Jugosladje i u 
uspostavljanju i održanju mira i 
normalizacije odnosa, a sto je 
sada možda ipak na vidiku. 
Zahtijeva se da ona promijeni 
ponašanje prema Srbima izbje- 
ghm iz Krajine, te zastiti one 
malobrojne preostale, da izbje- 
glim Srbima omogud pocnat^, 
da sprecava pustošenja i pljacke, 
da podnioce zlodna izĉ ede 
predsud.

Vijece sigumosti UN u scnjoj 
je predsjedriičkoj izjavi od 2. H-

stopada 1995. godine o stanju u 
Hrvatskoj izrazilo zabarinutost 
za krsenje ljudskih prava u njoj, 
posebno srpskog stanovništva u 
Krajini koje je ostalo nakon 
,,01uje“, te od Hrvatske zatražilo 
da omogud povratak iz Krajine 
izbjeglih Srba i povuče zakone o 
preuzimanju njihove imovine.

,,01uja“ i nakon nje, a u kojem 
se konstatira da se Hrvatska te- 
sko ogriješila o medunarodno 
pravo, da je „vojno zauzimanje 
bilo praceno ubojstvima civila, 
pljačkama i paljelnjem srpskih 
kuća“, da je u nekirn naseljima 
spaljeno i do 90 posto kuća, da 
su pronadena tijela 62 mudtara-

Skupština cijeća Evrope je 
polovicom mjna 1995. godine 
jos jednom odgodila odluku o 
primanju Hrvatske, zamrznula 
razgovore o ekonomskom pri- 
druživanju i koristenje progra- 
ma PHARE, sĉ e dok se ne ot- 
klone ,jazlozi ozbiljne zabrinu­
tosti" prilikama u Hnatskoj, a o 
&mu ce izcještaj podnijeti dele- 
gadja Vijeca sto stiže tek u pro- 
sincu 1995. godine.

U meducTemenu je obja- 
cijen izvjestaj promatračke mi- 
sije EcTopske unije o zbNanjima 
u Krajini u cnijeme operadje

ca i žena, koji su ubijeni nakon 
operadje „Oluja", uglacmom 
pucanjem u potiljak i rezanjem 
cTata (Manjem), da se strahuje 
da je broj ubijenih mnogo ved, 
te da promatradma EU nije bio 
dopusten pristup nekim pod- 
mqima itd. U izcjestaju se kaže 
da se s\̂ e to dni da bi se sprijedo 
powatak Srba u Krajinu. Jedan 
je dan Promatračke misije inace 
izjavio da se „Hrvati ponašaju 
kao ranije Srbi. Uniforme su 
drukdje, ali ponasanje jednako 
bmtalno".

Nastavijase

VODORAVNO:
1. Bosanski film, dobitnik Zlatne palme na upra- 

vo završenom festivalu u Valensiji 
9. Japanska kratka pesma

12. Užičani
13. Argentinskišahovskivelemajstor
15. Organizadja afrićkog jedinstva (skr.)
16. Skracenica nekadašnjeSlobodneleritorijeTr- 

sta
17. Koralna ostrva
18. Darodavac.sponzor
20. Nemačkislikarigrafičar.Albreht
21. Merazaotporstruje
22. ImefilmskogglumcaBoldvina
24. Hemijski element, srebrnasto-beli metal 
28. Šumskiglodar
30. Većavojnaformadja
31. Slanojezero biizu mora
33. Austrijskislikar,Jakob
34. Mestoodakleseneštolepovidi
37. Istraživač i putopisac iz Srednjeg veka, Marko
38. VažanzaSn
39. Deonameštaja.sto
42. Naziv za prvi veštački zemijin satelit
46. Americkaglumica.Stouv
47. Švajcarski nadonalnijunak.Viljem
48. Vrsta papagaja
49. Zenska osoba kelner
51. ŠkotskaplemićkatitLila
52. Vrhovnovavilonskobožanstvo
53. Morska luka u Dalmadji.

U K i i T E N E  R E C i
H O R O S K O P

USPRAVNO:
1. Geometar, mernik
2. Velika ptica grabijivica
3. Americkifilmskiglumac,Bert
4. Novost, novina
5. Finski arhitekta, Alvar
6. Treptaj
7. Skracenica naše Republike
8. Glannajvišenaučneustanove
9. Primerzaugled

10. Mladunčekrave
11. Stanovnikjedne stare države u Mesopotamiji 
14. Starorimski mecena i izdavaflit Pomponije 
19. Vrsta rečne ribe
23. Italijanski filmski glumac, Folko
25. Starogrcki bog vetrova
26. Vrsta vatrenog oružja

1 2 3 l4
t

5 6 7 8 ■ 9 10 11

i2 ■ 13 14

15 ■ 16 ■ 17

18 1y ■ 20

■ 21 ■ ■ 22 23 ■ ■
24 2b 26 2/ ■ 28 29

m 3U ■ 31 32 ■
33 ■ 34 35 36

■ ■ 3/ ■ ■ 38 ■
39 4d 4l ■ 42' ^3“ 44 45

46 ■ 47 ■ 48

50 ■ 51

52 ■ 63,

O V A N  5
Sada jetrenutakza odvažne ak- 
cije, posebno u domenu udru- 
ženja i partnerskih relacija. VI- 
talnostvamjeponovona najvi- 
šoj tački, kao i duhovna snaga.

f Q  L A V S
Svojim entuzijazmom podstice- 
te i druge da na najboiji nadn 
iskazu talente i duhovnesklono- 
sti. Izuzetan dan za kontakte sa
inostranstvom.

_____ S T R E L A C 5
Imate na raspoiaganju obilje 
kreatlvne energije i optimizma, 
sto ce vas približiti uspehu na 
mnogim poijima. Iznenadenje u 
vidu radosnih vesti.

B IK 2
Imate slab domet delovanja na 
tok poslovnih dešavanja, zato 
ovo nije vreme za pokretanje 
ambicioznih ciljeva. Posvetite 
vise pažnje zdraviju zbog pada 
imuniteta.

I f f D E V IC A  2
Najbolje cete se osecati u tisini 
svog doma, dok sredujete uti- 
ske, ili se bavite svojim omilje- 
nim hobijem. Situadja na finan- 
sijskom planujenestabilna.

JARA C 3
Insistirate na svojim stavovima i 
manje ste spremni da udnite 
neke ustupke na porodicnom 
planu. Nije pravo vreme za po­
kretanje spomih pitanja.

B L IZ A N C I4
Porast mentalne koncentracije 
ce vam pomod da obavite broj- 
ne umne poslove. Vreme je da 
se orijentišete ka kolektivnim 
aktivnostima koje vas inspirišu.

X I V A G A 4
U komunikacijama sa neposred- 
nom okolinom unosite element 
harmonije. Pravi je fas da obno- 
vite neka poznanstva i proširite 
polje delovanja.

x W A
x W \ V O D O L IJ A  5

U izgiedu su prijateijski susreti i 
pozitivni preokreti u domenu 
društvenog života. Krenite u 
osvajanje svojih uzvišenih cilje­
va. Izuzetna forma.

27. GradnajugoistokuTurske
28. Poceti vonjati
29. Skraceno žensko ime
32. Objektzaprelazprekoreke
33. Savezna americka država
35. Domet u razvoju, dostignuc'e
36. Umetničko ime pevadce Radosavijevic
37. Ptica izporodicefazana
40. Strano muško ime
41. Grad u Koiumbiji
43. Naš lingvista, Asim
44. Mestoza ulaženje
45. Stanovnikevropskeostrvske drzave 
50. Grckoslovo.

REŠENJE IZ PROŠLOG BROJA
R A K 3

U moguc'nosti ste da eksponira- 
te svoju slobodnu volju i ambi- 
cije u profesionalnoj ravni. Ne- 
sklad na privatnom planu je sa-
mo prolazno stanje.

_____S K O R P IJ A 2
Izbegavajte preopterecenost 
poslom i kucnim obavezama, jer 
ste inace podložni stresu. Emo- 
cionalni zivot je trenutno u fazi 
statike zbog cega gubite moti-

K RIBE 3
Okolnosti nisu ohrabrujuce, po­
sebno kad je rec o pokretanju 
novih poslova. Sacuvajte odluc- 
nost da delujete kad se steknu 
boiji usiovi.

vaciju.

OCENA: kritican dan, oprez (1), neutraino, malo dogadaja, (2 ,3), dobro, planetevas 
podržavaju (4), odlično, sreća je na vašoj strani (5). Ista ocena vam važi i za podznak.

P rip rem a: B o jan a  G n ja tič
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Prokupačke sudije demantuju Zorana Stojkovica

Ministrove konstatadje 
apsolutno neprihvatijive

Prokupije - Predsednici 
Oknižnog i Opštinskog suda u 
Prokuplju Dragan Tacic i Miro­
slav Bulato\dc demantovali su 
juce izjave republickog mini- 
stra pravde Zorana StojkoMca 
da je stanje u prokupačkom 
sudsP-u katastrofalno lose. Ta- 
dc i Bulatodc su u protestnom 
pismu Stojkoddi, koje je tako- 
de prosledeno i medijima, na- 
veli da ministar nije mogao da

sagleda stanje u toplickom sud- 
stvu, te da su njegove konstata­
dje apsolutno neprihvatijive.

Stojkodc je protekle nede- 
Ije, prilikom posete Prokuplju, 
razgovarao sa sudijama Op- 
štinskog i Okružnog suda, na- 
kon cega je izjado da u tim in- 
stitudjama postoje veliki pro­
blem! i da su uz sve to medu- 
Ijudski odnosi „krajnje pore- 
meceni“. Beta

U šabačkorn predgradu Letnjikovac

Od žutice 
obolelo 13 osoba

Sabac - Broj oboleUh od žu- 
tice iz šabačkog predgrada Let­
njikovac povecan je tokom \i- 
kenda za no^dh pet padjenata, 
pajeukupno 13 osobahospita- 
lizovano u ZdravsP'enom cen­
tral „Laza Lazaredc‘. Struaija- 
ci Zavoda za zaštitu zdravlja 
proglasili su u tom delu opšti- 
ne Sabac epidemiju, a u toku 
su opsežne mere sprečavanja 
daljeg sirenja zaraze, receno je 
agendji Beta u Zavodu. „Izvr- 
sili smo dezinfekdju kuca, sa-

nitamih CTorova i objasnih Iju- 
dima kako da se zastite od bo- 
lesti. Kroz anketiranje pokusa- 
vamo da saznamo šta je uzrok 
bolesti, ali kako mkubadja tra- 
je nekada ipo nekoKko nedelja, 
moguce je da su se zarazili rpre 
mesec dana“, rekao j e načelnik 
epidemiološke službe Zavoda 
Dragutin Marković. Svi obole- 
K, devetoro dece i pet odraslih 
osoba, iz iste su uKce koja se 
nalazi u sistemu gradskog vo- 
dovoda i kanalizadje. Beta

Predstavljen „impulsni sistem“ zagasenje pozara

Deset puta efikasniji aparat
Vrbas- U Vatrogasnom do- 

mu u Vrbasu juce je predsta­
vljen protivpožarni aparat 
„Ifeks 3000“ kojj omogucava 
deset putabrže gašenje poža- 
ra nego klasična oprema. 
Aparat spada u lioiu opremu 
vatrogasaca i sadrži 18 htara 
vode i vazduh pod pritiskom, 
a.jedan vatrogasac njime ce 
deset puta brže ugasiti požar 
za koji je s klasicnom opre- 
mom bdo potrebno angažo- 
vanje pet-sest ljudi, saopšteno 
je na prezentadji. Takozvani 
aparat za impulsno gasenje 
požara, prvi te vrste u Srbiji, 
zajedno sa zaštitnom ma- 
skom kostao je 6.000 evra, a 
kupljen je za potrebe Vatro- 
gasnog voda Vrbasa sredstvi-

ma opstinske skupstine. Po 
recima komandanta novo- 
sadske vatrogasne brigade 
Milana Dundića, ovaj aparat 
spada u red trece generacije 
sredstava za efikasno suzbija- 
nje pozara. Načelnik Odelje- 
nja novosadske protivpožar- 
ne Stojan Suknovic kazao je 
da noad aparat znad višestru- 
ku ustedu, jer zahteva manje 
prostora za skladištenje, a ti­
me jeftiniji i brži prevoz do 
mesta pozara. U Vatroga­
snom vodu u Vrbasu juce je 
predstavljen i no\d aparat za 
secenje i razvaljivanje karose- 
rija automobila, nakon suda- 
ra ili požara, koji je tom vodu 
poklonilo Ministarstvo unu- 
trasnjih poslova Srbije. Beta

Promocija knjige „Picerin za Krajinu"
U Paviljonu Cvijeta Zuzoric, na beogradskom Kalemegdanu, večeras će se 

odrzati promocija knjige „Pkerin za Krajinu", autora Petra B.Popovica. Ovu knji- 
gu priča posetiocima ce predstaviti kritičarZdravko Krstanovići novinar Drago- 
slav Vasić, ali i sam autor. Knjiga se u beogradskim knjižarama pojavila u izdanju 
Srpskog kultumog drustva Zora. R.D.

P roslogvikenda u selu Rečka kod  
N egotina odrzan „Sabor bostandzija“

Lubenica teska 38,5 
a dinja 13,9 kilograma

Negotin - Treci po redu ,,Sa- 
bor bostandžija“, koji je pro- 
■slog vikenda održan u krajin- 
skom selu Recka okupio je ve­
liki broj proizvođača i poseti- 
laca. Žiri je posebnu nagradu 
za dostignuca u proizvodnji 
bostana dodelio Recancu Mi- 
letu Ignjatoadcu, cije su lubeni­
ca od 38,5 i dinja od 13,9 kdo- 
grama proglašene za raritete 
izložbe. Ip ^ , titulu šampiona 
poneo je Zoran Zdravković, sa 
lubenicom teskom dvadeset i 
dva kilograma, dok su drugo i 
treće mesto zauzeli otac i sin,
Rados i Goran }anl<;o\dc, sa lu- 
benicama od 19,65 i 19,5 ki­
lograma. Žitelji Rečke, gde od 
ukupno 130 domacinstava, 60 
uzgajabostan, objašnjavajuda 
je sezona kasnUa i da vece pri- 
merke očekuju tek narednih 
dana.

- Pre dve godine u uzgajanje 
bostana investirao sam otprem- 
ninu koju sam dobio, prema so- 
djabom programu u IHP ,,Pra- 
hovo“. U proizvodnji piimenju- 
jem sve metode, od kalemljenja 
na vrh tikve do navodnjavanja 
kap po kap. Bostan uzgajam na 
1,8 hektara i zadovoljan sam 
prinosima, a lubenice prodajem 
na veliko u Kraljevu - kaze Zo­
ran Zdravkovic, pobednik „ Sa- 
borabostandzija,,.

Za razKku od Zdravkovića, 
ovogodišnji proizvođač najsla- 
đe lubenice, Aca Mdošević, sa 
blizu dvanaest procenata šeće-

ra, bostan uzgaja na pet hekta­
ra. Mdosevidi u poslu pomazu 
supruga Verica i otac Dragisa, 
a zanimljivo je da je on i prošle 
godine nosilac iste titule. U 
ovoj kategoriji, drugo mesto 
osvojio je Dragan Mdovano- 
vic, trece, Goran Jankovic, dok 
su cetvrto mesto podelih To- 
plicaĐorđević, VericaMiloše- 
vić i Igor Vatović.

Stmčni žiri, sastavljen od 
predstavnika Centra za poljo- 
privredna istraživanja iz Zaje- 
čara i zemunskog Poljopri-

Mile Ignjatović sa džinovskom lubenicom 
od 38,5 kilograma

vrednog fakulteta, dodelio je i 
posebne nagrade za najveće 
degustacione ocene, onim lu- 
benicamakoje bi se, kako kažu, 
„dobro kotirale“ na tržištu. Ta- 
ko j e u ovoj kat^oriji prvo me­
sto osvojio LjubišaNedeljković 
sa ukupno 15 poena, drugo, 
Radoš Janković sa sedam, tre- 
će Verica Milosevic sa četiri bo- 
da, a nagrađene su i lubenice 
Mileta Ignjatovića i Ace Mdo- 
ševića. D. Grujić

Jos uvek neobezbedene četiri tone amonijaka u Lajkovcu

Tender usporava transport
Lajkovac - Cetiri tone amoni­

jaka jos uvek se nalaze neade- 
kvatno usMadistene u pogoni- 
ma Lajkovacke mlekare koja 
mesecima ne radi,javili su lo- 
kalni elektronski mediji 10 SO 
Lajkovac doneo je pre sest me- 
sed odluku da se amonijak iz

mlekare transportuje u Zadru- 
žnu hladnjadi, koja je od mle­
kare udaljena nepuna tri kUo- 
metra, ali ta odluka jos nije re- 
alizovana. Prema istom izvoru, 
posao prebadvanja amonijaka 
nije uraden iako je lokakra vlast 
obezbedila novae za to „zbog

komphkovane tenderske pro- 
cedure“. >,U meduvremenu, ni 
hladnjača vise ne radi, a ekolo- 
ska inspekdja imala j e primed- 
bi i na nacin skladistenja amo­
nijaka u ovoj kompaniji u kojoj 
su se desavali incidenti", jaado 
je Radio Valjevo. Beta

Novopazarskapolicijaprekinula lanac sverca munieije

Pronadeno 3.850 metaka
Novi Pazar - U akeiji novopa- 

zarske polieije prekjuce je za- 
plenjeno 55 kutija sa ukupno 
3.850 metaka za pistolj kalibra 
7,62 mm kineske i ruske proiz- 
vodnje, saopstio je SUP Novi 
Pazar. Polidja je od 4.30 do de-

vet casova na osnovu operativ- 
nih podataka postavila zasedu 
na putu Ribariće-Starčeviće i 
oko 8.45 casova zaustavilavozi- 
lo „golf 2“ novopazarske regi- 
stradje, kojim je upravljao Hu- 
snija R  (35) iz Tutina. Prilikom

kontrole u ovom vozilu je ispod 
zadnjeg sedista pronadeno 55 
kutija sa po 70 metaka, odno- 
sno, ukupno 3.850 komada pi- 
stoljske munieije, kalibra 7,62 
mm kineske i ruske proizvod- 
nje, stoji u saopštenju. D. 6.

Š T A  R A D iT i  Danas ŠTA RADiTE Danas
Vasil Hadžimanov
muzičar_______________

Pre podne cu provesti sa porodicom, a 
posle podne imam svirku, koja je u 
sklopu proslave Svetog llije.

Katarina Rebraca
model, skaut, m odni ekspert

Sa svojom porodicom danas odlazim 
na dugo ocekivani odmor u Grtku. Na- 
dam se da ce vreme biti lepo i jedva 
cekam da se nadem na plaži.

NenadZimonjić
tender

U |eku su teniskitumiri po severnoa- 
merickom kontinentu, tako da sam 
trenutno u SAD na turniru u Sinsinati- 
ju.

SADnisu
odustaleod
hapšenja
Fišera

Podgorica - Sjedinjene 
Americke Drzave nisu odu- 
stale od hapšenja bivšeg svet- 
skog prsmka u šahu Roberta 
Bobija Fišera i nacUežni orga- 
ni ocekuju da ce on uskoro bi­
ti priveden pravdi, saopšteno 
je sinoc iz americkog Konzu- 
lata u Podgorici.

„Robert Fišer je optužen 
1992.godine zbog krsenja 
medunarodnih sankeija pre­
ma SR Jugoslaviji i nalog za 
njegovo hapsenje je važeći“, 
navodi se u reagovanju kon- 
zulata.

Americki nadležni organ! 
za sprovodenje zakona, kako 
Uadi konzulat, očekuju da ce 
Fišer biti „priveden pravdi u 
SAD“.

Podgoricki mediji su juče 
objasoli da će se Fišer možda 
nastaniti u Cmoj Gori, posto 
ga Sjedinjene Americke Drza­
ve progone zbog toga što je u 
vreme medunarodiiih sankei­
ja 1992. godine na Svetom Ste- 
fanu odigrao mec sa Rusom 
Borisom Spaskim, uprkos za- 
braniStejtDepartmenta. Beta

i j  D ¥ i  R i C i

PUCNJAVAURESTORANU
Beograd - U restoranu „Sveti Niko­

la" u Bloku 45 u Novom Beogradu juce 
oko 17 casova došloje do pucnjave,sa- 
znaje B92. Dva napadaca prišla su sto- 
lu za kojim su sedela dvojica muškara- 
ca i jedna zena i u njihovom pravcu is- 
palila desetak h itaa. Napadad su po- 
tom pobegli u nepoznatom pravcu. Za- 
sad nije poznato da li je u ovom napa- 
du neko povreden. D.N

P0VREĐEN0ŠEST OSOBA
Pirot -  Dve osobe su tele, a cetiri 

lakše povredene u sudaru putničkog 
automobila i kombija na magistralnom 
putu Nis-Sofija, na raskrsnici za pirotsko 
selo Veliki Jovanovac, saopstio je SUP 
Pirot. Prema redma hirurga pirotske 
Bolnice Nebojše Veličkovića, Vlastimir 
Zlatković (36) i njegov sin Bojan (5) za- 
dobili su tele telesne povrede zbog ko- 
jih su prebaceni na Neurohiruršku klini- 
ku u Nisu. Mira Zlatkovic (26) i e'erka Sa- 
nja (9) zadobile su lakše povrede. U su­
daru „juga" pirotske registraeije i kom­
bija švedske registraeije povredene su 
majka i cerka, švedske driavijanke. Is- 
tralni sudija Opštinskog suda u Pirotu 
Bolidar Đordevićje nakon obavijenog 
uvidaja rekao da uzroci nesree'e jos nisu 
poznati i da je nepovredeni vozač kom­
bija Nabil Ali Suhajber u pritvoru. Beta

PRIVEDEN10SUMNJIČEN1
ZAOTMICUVOZILA

Beograd - Beogradska policija pri- 
vela je istralnom sudiji Aleksandra 
Đorđevića (32) i Milana Jankulovica 
(32), obojicu iz Beograda, zbog sumnje 
da su izvršili vise razbojništava. Na nji- 
hovoj meti bili su isključivo luksuzni au- 
tomobili i do njih su najčešće dolazili 
tako sto su ih, uz pretnju pištoljem ili 
upotrebom fizičke snage, otimali od 
njihovih vlasnika, navodi se u saopšte- 
nju SUP Beograd. Posto se pretposta- 
vlja da ima jos oštećenih, policija ih po- 
ziva da se jave na telefon SUP Beograd 
011/761-675.eeffl

mailto:desk@danas.co.yu
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STUDIOS
06.05 Jutarnji program 
07.50 Šarene kaže
08.00 Jutarnji dnevnik 
09.15 Kuvatisrcem 
09.35 Kviz: Slagalica
10.05 SERIJ A; Or/rer/
11.04 Sasvim prirodno 
11.32 Dokument
12.05 SER1JA;&;™
13.02 Kuvati srcem 
1 3 2 3  Avantura:

Nebo nad Beogradom
14.05 FILM: Tudadeca •
16.05 OvojeSrbija 
16.45 ^arene kaže
17.00 Dnevnik ITVNS 
1 7 2 5  Beogradska hronika 
1 7 J 5  Sarene kaže
18.05 SERlJA;?o;no
19.00 Kviz: Slagalica 
1 9 2 0  Dnevnik 2 
20.05Atelje212:

i Kabare „Putuj Evropo"
21.05 48 sati - venčanje
22.03 Sarene kaže 
22 .70 SERiJ A.-Odr«/
23.00 Dnevnik 3
23.20 SERIJA-doar od sudbine 
00.10 Trezor 
01.10 Atelje 212:

Kabare „Putuj Evropo"

07.07 Uzdravomtelu 
0 7 2 2  Kuvati srcem 
07.37 Umetnost igre
08.03  SERIJA; Kordijeovi 
09.41 Fiimske carolije 
10.12 iezikkojimgovorim 
10.58 Balkanske teme 
11.25 Mali pojmovnik

gradanskog društva 
11.43 Ostrvske price 
12.10 Plavanota 
13,01 SERIJA;

Pazi, sveže obojeno
13.35 S W jk  Sve zaljubav 
1 4 2 5  Trezor
15.36 Fiimske carolije 
15.56 Decafilma:

Ivana Mihic 
16 31  Svetideja
17.04 Putnici hladnih mora 
17.34 Omiljeni gradovi: Bee 
1 8 2 0  Košarka, Diamond Ball,

utakmicazaS.mesto 
2 0 3 0  Šarene kaže 
20.45 Košarka, Diamond Ball, 

utakmicazal.mesto 
23.00 Vaterpolo, snimak:

- SCG-Australija 
00.00 FILM: Dvadeset dolara 
01.30 Fiimski festival 
T .y -  Herceg Novi

09.00 Promo plus
09.10 Stanjenaputevima, 

Vreme,
Horoskop

09.20 Time code 
09.30 S lR lIklzIogstrasti
10.00 3K on line
11.10 Stanjena putevima, 

Vreme,
Horoskop

11.20 PR-privredniraport 
1 1 3 0  YU trash
12.00 FILM: Incident u Ogali
14.00 SERIJA.' Osveta ljubavi
15.00  SERIJA.' Pozorište u kuO
15.45 Infolek
16.00 Fudbal,Tumiršampiona, 

snimak: Ceizi - Liverpul
18.00 Ugao 
1 8 3 0  3K kviz
19.05 S W k  Izlog strasti
19.45 Time code
20.00 Olimpijski kviz 
2 0 2 5  Vaterpolo:

SC6 -Australija
22.00 Fudbal, Vodafon kup: 

Mancester-PSV
60.00 3K on line
01.20 Koncertni podijum
02.10 Fudbal, tumiršampiona: 

Liverpul-Roma

07.10 Beograde, dobro jutro
10.10 SERIJA.'W
10.30 SERIJA; Treći kamen 

odSunca
11.00 SERIJA; Ukradena srea
11.30 Recepti Laure Ravajoli
12.10 SERIJA.' Bez granied
13.10 FILM: Fabrika životinja
15.10 Sport
15.30 Putvina
76.10 SERIJA.'Porff/me
17.10 SERIJA; Pastinjak
18.00 Artikuliranje 

Hronika BELEF
1 8 3 0  Recepti Laure Ravajoli
20.00 Direktno
21.00  SERIJA; Pod suncem 

Sen Tropea
22.05 Vesti
22.30  SERIJA; Trećikamen od 

Sunca
23.00 SERUkAgenCIA 
00.10 SERIJA.'5M
0 0 3 0  FILM: Božić u Kersiju

RTVPINK
07.00 SERIJA;
07.45 SW kSkrivenestrasti 
08.55 Skrivena kamera
09.00 Pinkdzuboks
09.50 Vreme
10.00 Info top, Sportissimo 
lO.IOSERUkMarijana
7 7.15 SERIJA.'

Svi gradonačelnikovi ljudi 
11.40 City
11.50 Vreme
12.00 Infotop, Sportissimo 
72.70 SERIJA-fP
13.35 Horoskop
14.00 infotop, Sportissimo 
14.20 Skrivena kamera
14.45 SERIJA far/
1 5 3 5  Krov oglasi
16.00 Infotop, Sportissimo 
76.15 SERIJA 5o6/fl
17.00 SERlikSkrivenestrasti
18.00 Infotop, Sportissimo 
7 8 3 0  SERIJA;

Svi gradonačelnikovl ljudi
19.00 S m ikS led ž  Hamer
20.00  SERIJA Marjana
21.00 S W kM jjJesovitib rak
22.00 FILM: Spedjalista 
00,00 Infotop, Sportissimo 
00.15 FILM: Ivica
02.00 FILM: Spedjalista

TVB92
07.00 Crtani: Plavotrag
07.15 Crtani:Ragretsi
08.00 Vesti B92
08.10 Taxi B92
08.30 S W kS lobodn is tre ld
09.00 Jutarnji dnevnik
09.30 Crtani:

Sunder Bob Kockalone
10.03 SERIJA Cuvori Havaja
71.03 SERIJA Pg/
12.10 e-tv
13.03 SERIJA gro/tfo
14.10 Vodicza roditelje 
15.05 BBC naB92:

Divija Indonezija
15.30 SERIJA London gori 
16.27 Sport
16.30 Taxi B92
16.55 SERIJA Veselesedamdesete
17.30 SERIJA 4/0, fl/o
18.10 SERUA jVepnsfq/n/ ljudi
19.00 Vesti B92
19.15 Fudbal: 

Fejenord-Totenhem
21.00Sportskevesti
2120TaxiB92
21.45 Fudbal: 

RealBetis-Partizan
23.45 Taxi B92
00.1 §  SERIJA Slobodnistreld 
0 0 3 5  SERlik Bez gaćica

TVBK
05.55 Budilnik 
09,10 Kviz; Zlatnažica
09.30 SERIJA
^: T: labranjena ijubav

71.00 SERIJA Gflvron 
1135Telefakt
13.00 Tabloid
14.00 ipakseokree'e
15.00 Utrendu
15.30 Tajni agent Izi
15.55 Telefakt
16.15 Lopta 
1630Japii
77.00 SERIJA Poaro
17.15 U poverenju
78.00 SERIJA/abranyena ijubav 
1 8 3 5  Telefakt
1 9 M  Sta flniti 
1 9 3 5  Lopta
IttiJU S A B  2004, World tour: 
'^ S A D - lta l i ja  

21.45 FILM: Maverik
23.55 Telefekt 

Glas Amerike 
?ta ciniti

g ^ A r a n i m a n  
p j  SERIJA Gavran

labranjena ijubav

Animal Planet
06.00 Najsmešnije životinje; 07.00 

Nebeska čeljust; 08.00 Dnevnik lovea 
na krokodiie; 09.00 Ljubitelji zmija;
10.00 Akcija! Životinje; 11.00 Pande 
uspavanog zmaja; 12.00 Neverovatni 
snimdžlvotinja; 13.00 Najsmešnijea- 
votinje na planeti; 14.00 Patuljaste ži- 
votinje; IS.OOVeterinarna delu; 16.00 
Povredeni kumi ljubimd, 17.00 Uzgo- 
jiti svaku osobinu; 18.00 Najsmešnije 
životinje; 18.30 Najsmešniježivotinje;
19.00 Specijalno izdanje iz divljine;
20.00 Neverovatni snimd životinja;
21.00 Najsmešnije životinje na plane­
ti; 22.00 Životinjska polidja u Majami- 
ju; 23.00 U divljivni sa Kristoferom Ri- 
vom; Sivi kit; 00.00 Neverovatni snim- 
dživotinja.

Cartoon/TCM
06.00 M ajk,Lu& 0g; 06.25 Dečak 

sa uređajima; 06.50 Ed, Ed i Edi; 07.15 
Džoni Bravo; 07.45 Kremp blizand; 
08.05 Hrabrić, strašljivi pas; 08.30 
Moćne đevojke; 08.55 Oeksterova la- 
boratorija; 09.20 Majk, Lu & Og; 09.45 
Kravai pile; lO.IOJasamlasica; 10.35 
Džoni Bravo; 11.00 Porodica Adams; 
11.25 Džetsonovi; 11.50 Kamenko i 
Kremenko; 12.20 Crtani junad; 12.50 
Torn i Džeri; 13.15 Skubi Du; 13.40 De- 
beli pas Mendoza; 14.05. Ed, Ed i Edi; 
14.30 Samuraj Džek; 14.55. Bilijeve i 
Mendine mračne avanture; 15.20 
Moćne devojke; 15.50 Šifra; Klinci iz 
komšiluka; 16.15 Razdvojeni; 16.40 
Deksterova laboratorija; 17.00. Hra- 
brić, strašljivi pas; 17.30. Torn i Džeri;
18.00 Skubi Du; 18.30 Kamenko i Kre­
menko; 18.55. Crtani junad; 19.20 Sa­

muraj Džek; 19.45Tom i Džeri; 20.00 
Lude trke; 20.30 Glavni macor; 21.00 
Film; Ketrin Hepburn - Sve o meni;
22.15 Film Prica iz Filadelfije; 00.05 
Film: Zena godine; 02.00 Film: Pobu- 
na na bordu Baunti; 04.15 Rim: Kape- 
tan Nemo i podvodni grad

Discovery
09.00 Ribolovacke avantre Reksa 

Hanta;0930 Helikopterje roden; 10.00 
Atentati; 10.30 Zavere; 11.00 Nerešena 
istorija; 12.00 Skriveno; 13.00 Smeli 
poduhvati; 14.00 Misterija erne mumi- 
je; 15.00 Beg iz Berlina; 16.00 Bojno 
polje; 17.00 Ribolovacke avanture Rek­
sa Hanta; 17.30 Ribolovački klub Bue­
na Vista; 18.00 Izazov kod gomile sta- 
rog gvožđa; 19.00 Nerešena istorija;
20.00 Hitler Komandant; 21.00 Ratovi 
na otpadu; 23,00 Pad Hindenburga; 
00.00 Hitlerovi miljenid

Eurosport
08.30 All Sports; 09.00 AthletiG;

11.00 Ski jumping; 12.00 Football;
14.00 Football; 15.00 Football; 17,00 
Tennis; 18.00Tennis; 19.15 Football;
21.15 Boxing; 23.00 Olympic Games;
23.30 News; 23.45 Rally raid; 00.00 
Nascar; 01.00 Indyar; 01.15 Olympic 
games

Hallmark
01.30 Serija: Džordanino raskršće;

02.30 Film: Život na slobodi; 04.15 
Rim: Zivot; 06.00 Film: Marija, Isuso- 
va majka; 07.30 Rim: Na vrhu vreme- 
na; 09.15 Film: Pobediti Isusa; 11.00 
Serija: Misterije oca Daulinga; 12.00 
Film: Marija, Isusova majka; 13.45 
Film: Na vrhu vremena; 15.30 Film: 
Pobediti Isusa; 17,15 Serija: Dr Kvin;
18.15 Serija: Misterije oca Daulinga;
19.15 Film: Samodeserti; 21.00 Seri­
ja: Džordanino raskršće; 22.00 Film; 
Tagart-Zovsmrti

Sesnaesta sezona ,,Simpsonovih“

Najbolji posao na svetu
„Simpsono-vi" su jedna oci 

najduže emitovanih TV seri­
ja, a u Amend se upravo pri- 
kazuje sesnaesta sezona ove 
ertane serije, a bez obzira na 
sve Bart, jedan od glavnih li- 
kova koji pomno radi na uni- 

' stavanju Springfilda, grada u 
kojem je smeštena racbija ove 
serije, nikad nije prerastao 
svojih deset godina. Prepo- 
znatiljivi glas, koji je jedna od 
glavnih karakteristika, ovom 
prbblematičnom dečaku po- 
zajmljuje Nensi Kartrajt. Ona 
pozajmljuje glasove i mno- 
gim drugim ertanim likovi- 
ma;- ali je Bart svakako naj- 
prepoznatljiviji. Četrdeset- 
šestogodišnja Kartrajtova ka- 
že da uživa u slobodi koju joj 
omogućava posao, jer može 
slobodno da seta ulicama 
svog grada, a i dalje zaraduje 
zadovoljavajuce svote novea. 
Ona je bila nezamenljivi deo 
ekipe jos od kraja osamdese- 
tih, kada je pocelo snimanje 
„Simpsonovih", a nadn na 
koji se ertad danas snimaju

ne dozvoljava joj da se okuša i 
na dragim poljima.

Ipak, jedan od projekata 
na kojima ce ucestvovati je 
pozorisna predstava „My life“ 
(,,Moj život“) 0 desetogodi-

Inace, Nensi je pre anga- 
žmana u popuJamoj animira- 
noj TV sapunici tumaola ro­
le u filmosima koje je i publi- 
ka i kritika dobro prihvatila. 
Ipak, ona je sadavadovoljna

7 7 ^

d . v b . . v ' - '
■'V ^ 4  --  . -

Zauvek desetogodišnjak: Bart Simpson u sceni iz ertanog filma

snjaku, koja ce se pojaviti na 
Edinburskom festivalu koji 
počinje 6. avgusta. I drugi čla- 
no\d ekipe su se, dok traje pa- 
uza na snimanju „Simpsono- 
vih“, „odmetnuli" na veliki 
ekran. Medu njima je i Henk 
Azaria koji pozajmljuje glaso­
ve Mou i inspektoru Vigamu

konstatujud da je angažman 
u crtaću, koji je  i kod veoma 
gledan i u nasoj zemlji, „naj­
bolji posao na svetu“.

Ona je objasnila da tajna 
velikog uspeha ertane serije 
leži u tome sto je  karakterise 
humor koji se ,,obraća“ mla- 
doj publici, a sve ono „izme-

du redova“ je namenjeno od- 
rashma.

Tipican plan snimanja 
„Simpsonovih“ pocinje tako 
sto glumci koji pozajmljuju, 
glasove'hko'Vima iz crtaca 
dobijaju scenario veče pred 
snimanje. Sledeceg dana se 
okupe u studiju kako bi 
„proradih" tekst sto zahteva 
naporan rad, jer se petnae- 
stominuti dijalog često uve- 
žbava i po sest do sedam sa­
ti. Najčešće je u pitanju oko 
sedam epizoda zaredom, a 
da bi jedna od njih bda kom- 
pletirana potrebno je  izmedu 
sest i osam meseci.

Vesti 0 tome da ce u no- 
vom serijalu jedan od nose- 
cih hkova postati homosek- 
sualac, Kartrajtova je proko- 
mentarisala da ta epizoda jos 
nije snimljena, ah je ne bi za- 
čudilo da to bude Mdhaus, 
koji je  u jednoj od epizoda 
koje se dogadaju u budueno- 
sti, Milhaus otvoreno priznao 
svoju naklonost prema mu- 
skracima. B. G.

Detektivumestovestica
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Serija „Sledž Hamer“, koju 
je osmislio Alan Spenser, ce 
se od danas emitovati na ka- 
nalu televizije Pink premijer- 
no od 19 časova i reprizno 
sledeceg dana od 14.45. To je 
prica 0 policajeu koji voli svoj 
Magnum i opasan je kao Pr- 
Ijavi Hari. On teško pokazuje 
emoeije pred drugima, ali se 
zato redo'vno ispoveda svom 
vernom pištolju. Nedostatak 
inteligencije glavnog junaka i 
njegova težnja da sve resava 
na najnasilniji način dovode 
do duhovitih situaeija zbog

kojih je ova serija proglasena 
kultnom i veoma trazenom i 
posle skoro dve decenije od 
nastanka. Serija je nastalakao 
parodija na sve serije o poH- 
cajeima, koje su sredinom 
osamdesetih bile u ekspanzi- 
ji. Ipak, ova serija je različita 
jer već u odja-vnoj spici shva- 
tamo da je hšena napetosti, 
jer glavni junak zna šta radi. 
Ulogu Slež Hamera tumad 
Dejvid Rase, njego-vu part- 
nerku Dori Doro igra En-Ma- 
ri Martin, a inspektoraTran- 
ka tumad Harison Pejdz.

Spedjalista
Pink, 22.00

Rej Kvik je bivsi agent CIA, 
ekspert za bombe. Zi-vi kao 
autsajder u Majamiju. Mej 
Munro je dila da je Rej dobar 
poznavalac eksplozi-mih na- 
prava i pokušava da osU'ari 
svoju opseshmu želju. Ona 
nagovara Reja da napadnu 
krirninalce koji su joj ubUi ro­
ditelje.

Uloge: Silvester Stalone, 
Seron Stoun (na slid)

mailto:tvprog@danas.co.yu
mailto:offlce@luna.co.yu
http://www.luna.co.yu
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KAPPA TURNIRNA B92
Televizija B92 ima ekskluzivno pravo na prenos tradicionalnog fud- 
balskog Kappa turnira, na kome i ove godine ucestvuju najjače 
evropske ekipe:Totenhem (London), Fejenord (Roterdam), Real Be­
ds (Sevilja) i Partizan (Beograd). Domadn turnirskom razigravanju 
je italijanski grad Sevilja, a to je, ujedno, i poslednja provera ekipama 
pred pocetak nacionalnih sampionata. Fudbaleri Partizana, koji su u 
pripremnom periodu već osvojili jedan turnir, imace priliku da dobru 
formu potvrde i u Sevilji. Izmedu ostalog, mod c'emo da vidimo i re- 
prezentativce, Danka Lazovica (na slid) i Gorana Bunjevčevića, ko­
ji nastupaju za Fejenord odnosnoTotenhem, ali i druge svetske zve- 
zde - Denilsona,-Danija, Kina. U polufinalu turnira Real Beds doceku- 
je Partizan (do 21.45), dokse u drugoj utakmid sastaju Fejenord iTo- 
tenhem (od 19.15). Pobednid ce u cetvrtak igrati u finalu, dok c'e se 
poraženi sastati u borbi za trece mesto.

Holivud na meti britanskih istoričara

Amerikanizacija istorije
Holivudski filmovj su di- 

rektni krivci za groteskno 
uništavanje istorije koja će 
uništiti britanski nacionalni 
identitet. Sajmon Turli, di- 
rektor vladine organizadje

Scena iz fiima „Spasavanje redova Rajana"

koja se bavi očuvanjem bri- 
tanske istorije i tradicije je iz- 
javio da su hoUvudski produ- 
centi krivi za izvitoperen pri- 
stup istoriji koja samo može 
da zbuni mlade generadje.

- Jedna od mojih najvećih 
briga je da veci deo dedje po- 
puladje odlazi sa časova isto­
rije, nipodastavajud ih zbog 
fiimova u kojima je prikaza- 
na „stvama istorija" - izjavio 
je Turli.

M averik
BK, 21.45

Film „Maverik” uije obi- 
čan vestern. Ako bi postojao 
odredeni filmski žanr koji je 
nešto izmedu komedije i ve- 
sterna ovaj film bi se svakako 
mogao svrstati u njega. Priča 
prati Maverika, varalica, koji 
u svojim neobičnim pohodi- 
ma nailazi na razne neobične 
sutuadje iz kojih nije nimalo 
laki izad. Dogodovstine neo- 
bičnog Maverika provlace se 
tokom komičnog vestema, a 
Mel Gibson je ostvario rolu 
koja se svakako razlikovala 
od dotadasnjih angažmana.

Uloge: Mel Gibson, Džejms 
Gamer, Džodi Foster (na slid)

Rezija: Ričard Doner

Kordijeovi, sudija ipolicajac

Slovo zakona
RTS 2,08.00

Priča 0 trgovini drogom, 
zavisnicima i uzimanju prav- 
de u svoje ruke, iz serije fii­
mova 0 porodid Kordije. Pjer 
i Bruno uhapse velikog trgov- 
ca drogom Tiljardija, ali mo- 
raju da ga puste, zbog nedo- 
statka dokaza. Mirijam radi 
kao TV reporterka i objavi 
podatke iz istrage. Bruno nu- 
di ostavku, a njegov mentor i 
ugledni sudija Lefevr mu nu- 
di mesto u „sudu časnih Iju- 
di“, koji presuduje efikasno i 
pravedno, po kratkom po- 
stupku i mimo zakona. Glav-

ni izvršilac je komesar Ga­
ston. Lefevrova kćerka An se 
led u psihijatrijskoj klinid od 
posledica zloupotrebe droge. 
Laboratorijske analize poka- 
ŽU da mnogi narkomani umi- 
ru od mešanja narkotika i 
strihnina. Istražitelji očajnič- 
ki traže dokaze o meduna- 
rodnoj trgovini drogom i 
uklanjanju svedoka, trudeći 
se da pokažu kako su demo- 
krtija i pravda jednaki za sve.

Uloge: P[er Mondi, Bruno 
Madinije, Sarlota Valandre, 
Antonela Lualdi, Žan-Pjer 
Kasel, Mark Berman, Žan-Iv 
Satie

Reditelj: Paskal Dale

F.ntoni Bivor, autor mno- 
gih bestselera populame isto­
rije, je  izjavio da je amerika- 
nizadja britanske istorije je ­
dan od gorucih problema, 
navoded da je neumesno 

pretvarati svakog mit- 
skog junaka u TVmerikan- 
ca. Na meti istoricara na- 
sao se film „Spasavanje 
redova Rajana", bazira- 
nog na dogadajima iz 
Drugog svetskog rata, u 
kojem se britanske tmpe 
samo u jednoj sceni u fil- 
mu spominju kao „save- 
zničke", dok su u fibnu 
,,U-571“ britanske pod- 
momice zamenjene ame- 
ričkim, a film „Robin 
Hud - princ lopova" se na 
direktan nadn mga bri- 
tanskoj srednjovekovnoj 
istoriji.

Betani Hjudžis, stmč- 
njak za anticku isotriju, do- 
dala je da ovim neodgovori- 
nim postupcima nije ugrože- 
na samo britanska istorija. 
Naime, Holivud je nametnuo 
mnogo pogresnih predstava 
0 istoriji, karakterišud blok- 
baster ,,Troju“ kao kulturni 
promasaj. Najbolji primer za 
to su scene sahrana iz fiima u 
kojima se mrtvim herojima 
na oči polažu novdd, u peri­
odu u kojem novae nije ni 
postojao. 6 . G.

Ivica
Pink, 00.15

Ona je maneken i povešće 
svog mnogo starijeg muža 
Čarlsa Morsa, mdijardera, na 
snimanje na Aljasku. Glavni 
fotograf na ,,setu“ je Robert 
Grin. Da bi nasli adekvatno 
mesto za snimanje, oni ce is- 
taživati predele ove hladne 
teritorije, sve dok im se avion 
će ne sruši u ledeno jezero.

Da bi preživeli u sumi punoj 
krvolocnih medveda fotograf 
i ljubomorni muž, koji sum- 
nja da ga zena vara sa foto- 
grafom, su potrebni jedan 
drugom. Tu, u nedodiji, će 
zapoceti nadmudrivanje mu- 
ža i mladeg fotografa dok po- 
kušavaju da se domognu dvi- 
lizacije.

Uloge: Entoni Hopkins, 
Adam Boldvin, El Mekiirson 
(na slid)

Božić u Kersiju
Studio B, 00.30

Porodica Lakasanje je na 
okupu. Iznenada, božićno sla- 
vlje će prekinuti ujak Louis

koji dolazi s nepoznatom že- 
nom koja je pokusala samou- 
bistvo. Za vreme vecere neko 
od prisutnih počinje priču o 
ubistvima koja su se dogadala 
pre deset godina...

TV Politika
07.00 Politikino jutro; 08.30 Crtani: 

Talični Tom; 09.00 Mesto za testo;
09.15 Mini serija: Kada budeš moja;
11.30 Privredni pecat; 12.00 Gate A3;
13.00 Metrofešn; 14.00 Destinađje;
15.00 Film: Men iTim; 17.00 CrtaniTa- 
ličniTom; 18.05 Lex Medica; 18.30 Au­
to market; 19.00 Dan; 19.25 Paket 
aranžman; 20.00 Mini serija: Kada bu- 
deš moja; 21.05 Film; Let u smrt; 23.00 
Dan; 23.40 Serija: Marlin Bej

TV ART
09.00 ART nekretnine; 10.00 Degi 

program; 10.30 Saptac; 11.00 SMS spo- 
tovi; 13.30 ART bioskop: Orgazmo; 
15.10 Svedee i svece; 15.30 Ordinadja 
Centar; 16.00 Srpsko srpski recnik;
16.30 Kultura stanovanja; 17.30 ART 
moda; 18.00 Gde na odmor; 19.00 Dec- 
ji kviz; 19.20 Oko kulture; 20.00 Fanta- 
zija; 21.10 ART knjiga; 22.10 Oko kultu­
re; 22.30 ART bioskop: 5esta brzina

SOS
07.30 Crtani film; 09.40 Zoo svet;

10.00 Bidkiizam; 10.30 V6 -  polovni 
automobili; 11.00 Ringišipil; 11.15 Pe­
ruke za zaljubljene; 12.45 Vesti; 13.00 
Dub igre; 14.00 Košarka: Diamond ball;
15.00 Total Soccer; 16.45 SOS vesti;
17.00 Ringišpil; 17.25 Kvote; 17.30 Cr- 
vena zvezda pred Young boys; 18.40 
Crtani film; 19.00 Ringišpil; 20.00 Lavi- 
rint; 21.00 Ringišpil; 21.15 SOS u 6. br- 
zini; 22.00 Fudbal: II liga; 23.00 Leto sa 
Matikom; 23.10 Prvi tempo; 00.00 Ko- 
šarka; Diamond Ball

TV Metropolis
08.00 Muzičke vesti; 10.00 Serija: 

Plavci Pacifika; 11.15 Kulturni info; 
11.30Silikon.exe; 12.00 lOu 12!; 13.00 
Retro; 13.40 Megatrend info; 14.50 
Nekad i sad playlist; 15.00 25 minuta; 
16.00T.K.E; 18.00 Muzicke vesti; 18.15 
Kulturni info; 18.20 Ozbiijne vesti; 
18.25 Playlist; 20.00 D.C Show; 21.00 
Serija: Plavd Pacifika; 21.30 Dokumen- 
tama serija VH1; 22.00 Muzicke vesti;
22.15 Kulturni info; 22.25 Ozbiijne ve­
sti; 23.00 Disco Playlist; 00.00 Elecrto- 
nic Playlist

Kanal D
07.05 Mix; 08.00 Enciklopedija ži- 

votinja; 08.30 Zmajeva kugia; 09.00 
Bum tras; 09.30 Zaviilame; 09.40 Crta- 
d; 10.00-larobnica i trg pitalicaJ0.30 
Gospodin Sima i Džigi Džigi; 11.00 Mix;
11.30 Bum-tras; 12.00 Carli Čaplin; 
12.300tkačeni Wind; 13.00 Bum-tras;
13.30 Bum kviz; 14.00 Gradovi sveta...;
14.30 Enciklopedija životinja; 14.40 Cr­
tani film; 15.00 Zmajeva kugia; 15.30 
Bum tras; 16.00 Zavrzlame; 16.10Crta- 
d; 16.30 Carobnica i trg pitalica; 17.00 
Gospodin Sima i Džigi Džigi; 17.30 Mix;
18.00 Bum tras; 18.30 Carli Caplin;
19.00 Otkaceni Wind; 19.30 Bum tras;
20.00 Crtani film; 20.10 Mix; 20.30 
Gradovi sveta

TV Novi Sad I
07.00 Jutarnji program; 07.30 Ju- 

tarnji dnevnik; 08.30 Serija: Pustolovi- 
ne u izgubljenoj zemiji; 09.08 Mana- 
stiri pored Dunava; 10.10 Rim: Osecaj 
krivice I; 11.47TV baština; 12.15 Kon- 
takt: Anoreksija; 13.08 Serija: Viklif; 
14,08 Rim: Osecaj krivice II; 16.32 Seri­
ja: Grejsin život; 17.00 Dnevnik; 17.30 
Zabavni program, prenos iz Budve;
18.00 Novosadske razgiednice; 19.05 
Bajkokviz; 19.30TV Dnevnik; 20.00 Se­
rija: Viklif; 21.00 Signal!; 22.00 Vojvo- 
danski dnevnik; 22.20 Zabavni pro­
gram; 00.00 Ponodii dnevnik; 00.18 
Info-servis

T V  N o v i  S a d  I I
18.00 TV dnevnik (slov); 18.15 TV 

dnevnik (rus); 1830TV dnevnik (rum);
18.45 TV dnevnik (rom); 19.00 TV 
dnevnik (mad); 19.30 Kulturni maga- 
zin (mad); 20.00 FarTV; 20.30 Romolo- 
gija (rom); 21.00 Mi danas (rom);
22.00 Emisija (rus); 22.30 Vesti (mad);
22.45 Info-servis

H R T 1
^ 07.00Vijesti;07.05Dobrojutro,Hr- 

vatska; 09.05 Serija: Carolija; 10.05 Se- 
'  rija. Opet iznova; 10.50 Serija: Prašdć 

Preston; 11.05 Tajni život mozga - mo- 
zak bebe; 12.35 Serija: Isb'nska ljubav; 
♦*,**RETR0VIZ0R: 13.25 Serija: Velo 
misto; 14.45 Globalno sijelo; 15.10 Do- 
kumentama emisija: Plašitelji kormo- 
rana; 15,55 Oprah Show; 16.40 Hrvat- 
ska kultuma baština; 17.15 Serija: Istin- 
ska ljubav; 18.00 Serija: Berlin, Beriin;
18.30 Hrvartska danas; 18.55 Serija: 
Prijateiji; 19.30 Dnevnik; 20.05 Serija: 
Carolija; 21.00 U krupnom planu; 22.10 
Meridijan 16; 22.35 Filmovi Stevea 
Martina: Prira iz LA.; 00.15 Rim; Dnev­
nik mojim ljubavima - dnevnid Made 
Mesaroš; 0220 Rim; Andeo osvete

H R T 2
08.45 Serija: Nestali svijet; 09.10 

Serija: AIL, 09.35 Serija: Pleme; 10.20 
Serija; Ksena - princeza ratn ia; 11.05 
Film: Goonies; 13.00 Glazbena TV; 
13.35 Rim: Zrakoplovi,vlakovi i auto­
mobili; 15.35 Mini serija: Umorstva u 
Midsomeru; 17.45 Serija: Zvjezdane 
staze; 18,35 Ususret Ateni; 19.30 Gla­
zbena TV; 20.05 Film; Kritična točka;
21.30 Serija; Mafijaš; 22.20 Serija: Di- 
vlji zapad; 22.50 Coca-Cola music Stars;

NOC'NI PROGRAM; 23.00 Serija; 
Seks I grad; 23.30 Serija: 24; 00.15 Se­
rija: Državnik novog kova; 00.40 Serija: 
Glavni grad

T V A p o l o
12.00 Putopis; 1230Teleskop; 13.00 

Na erti; 1330 SerijsW program; 14.00 Do- 
kumentami program; 14.30 Serija: Pravo 
na jug; 15.30 Trece ja; 16.00 Objektiv; 
16.05 Rim; 18.00 Putopis; 18.30 Kviz Vr- 
teska; 19.00 Objektiv; 19.30 Putopis;
20.00 Udami termin; 21.00 Serija: Pravo 
na jug; 22.00 Objektiv; 2230 Rim: Džoje 
zaopremaŽozefini

T V P a n o n i j a
08.10 Glas Amerike; 0835 U susret 

suncu; 09.00 U ogledalu; 10.00 U su­
sret suncu; 11.00 Dokumentami pro­
gram; 12.00 Studio; 1230 Bez cenzu- 
re; 13.33 Smislenice; 14.00 Studio; 
14.25 Razgovor o zdravlju; 15.35 NS 
Fokus; 16,00 U ogledalu; 16.30 Serija: 
Pacifik Blu; 18.00 NS Fokus; 1830 Sta­
rt zanati; 19.00 EksWuzivno salinskom;
20.00 NS Fokus; 20.30 Bez cenzure;
22.00 Gradanske vesti; 2230 Serija: Pa- 
dfik blu; 23.30 Smislenice; 00.00 VOA

N T V - N i s
07.00 Vesti; 07.40 Skrivena kame- 

ra; 08.10Turistička patrola; 08.40 Kuhi- 
njom kroz svet; 09.00 Lek iz prirode;
09.30 Degi kviz: Upotrebi klikere; 
10.10 Mesec opasnog življenja; 11.05 
Manastiri pored Dunava; 12.10 Serija: 
Onal on; 13.05 STN Serija: Pravo na 
jug; 14.05 Serija: Hartovi sa zapada; 
15.15 NTV Ribolovačka patrola; 15.20 
Rim: Doktori vracevi; 17.30 Turisticka 
patrola; 17.45 NTV ribolovacka patro­
la; 18.10 Serija: Hartovi sa zapada;
20.00 Serija: Ona i on; 21.00 Serija: Pra­
vo na jug; 22.00 Telepres; 22.30 Turi­
sticka patrola; 22,45 NTV ribolovacka 
patrola; 23,00 Rim: Ispod meseca
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S A O B R A C A J N i  HAOS U  Š P A N U I
ŠPANIJA - Ovaj snimak nadnjen je na jednom od autoputeva u 
Spaniji kojisuprostoprebukiraniJersustotinehiljadaSpanaca 
krenule na odmor.

Odiozeno 
lansiranje 
Mesendzera 
na Merkur

Vašington - Američka 
svemirska agencija (NA­
SA) je zbog lošeg vreme- 
na za najmanje 24 casa 
odložila lansiranje sve- 
mirske letelice „Mesen- 
džer“ čija je misija upo- 
znavanje Merkura, plane- 
te koja je  najbliža Suncu, 
saopstili su americki zva- 
nicnici.

Lansiranje „Mesendže- 
ra“ uz pomoc rakete Del­
ta 2 bilo je predvideno za 
6.16 po lokalnom weme- 
nu, sa Kejp Kanaverala u 
Floridi. ,,Mesendžer“ će 
biti prv'a misija u posled- 
njih 30 godina sa ciljem 
istraživanja Merkura. 
NASA je odluku o odlaga- 
nju obrazložila velikim 
oblacuna i tropskom olu- 
jom u sektom severno od 
zone lansiranja. Beta-AFP

Stefan Arsenijević pocinje 
snimanje novog filma

Beograd - Mladi beogradski 
reditelj Stefan ArsenijeMc, ci- 
je je osb^arenje ,,(A)torzija“ u 
slovenačkoj produkdji bilo 
nominovano za Oskara za 
kratki film, trebalo bi danas 
da pocne snimanje novog 
kratkog filma, pod nazivom 
„Jednog popodneva iznena- 
da“, koji je deo omnibusa 
mladih reditelja iz centrabe i 
istočne Evrope. Arsenijevic je 
najado na nedavnom Palic- 
kom festivalu da ce glavnu 
ulogu u tom ostvarenju, koje 
ce snimati na Novom Beogra- 
du, igrati Milena Dravic. Rec 
je 0, kako je naveo, „uvmutoj 
ljubavnoj prici“ u novobeo- 
gradskom bloku, u kojem Mi­
lena Dravic tumaci lik stjuar- 
dese koja, u zemlji u tranzici- 
ji, radi kao kondukterka u

tramvaju, ali se ponasa, izgle- 
da i veruje da je u a\donu. 
„Ukratko, to je mali smešni 
film 0 ocaju“, rekao je mladi 
reditelj, koji je za ,,(A)torziju“ 
dobio Zlatnog medveda i 
Ewopsku filmsku nagradu.

Njegov novi film deo je 
projekta za kulturu nemacke 
vlade, pod nazivom ,,Ri- 
lejsns“, u oladru kojeg ce ra- 
diti jos pet mladih autora iz 
Estonije, Bugarske, Bosne i 
Hercegovine, Rumunije i Ma- 
darske. Arsenijevic ce snimiti 
novi- film zahvaljujuci sred- 
stvima koja je nedavno dobio 
na konkursu Skupštine grada 
Beograda. Scenario za taj film 
napisao je sam Arsenijevic, 
prema ideji kolege sa klase 
Bojana Vuletica, nagradenog 
na proteklom Motovunskom

festivalu za režiju kratkog fil­
ma ,,Goblen“ Danice Vuce- 
nic, u produkdji B92. U filmu 
„Jednog popodneva iznena- 
da“ igrace, pored Milene Dra- 
vić, i Nikola Simić, Milica Mi- 
hajlodc, Feda Stojanovic i 
MHos Vlalukin. Film ce biti 
sniman nedelju dana, a traja- 
ce petnaestak minuta. Arse­
nijevic je najavio i celovecer- 
nji igrani film, pod radnim 
naslovom „Stanislav", dja se 
radnja takode dešava u nase- 
Iju njegovog detinjstva - na 
Novom Beogradu.

Milena Dravic trebalo bi 
da igra i u tom filmu, bazira- 
nom na ranijem Arsenijevi- 
cevom kratkom igranom fil­
mu „Mala jutamjaprica", ko­
ja i cini prvih 15 minuta „Sta­
nislava". F o N e t

VREAAE D a n a s

•  SRBIJA: Ujutru vedro, sveie i ponjgde maglovito. Tokom dana preteino 
sunčano i toplo. Posle podne i uveče, oćekuje se lokaini razvoj oblaoiosti sa 
pljuskovima i grmljavinom. Vetar slab uglavnom zapadni i severozapad- 
ni. Najniža temperatura od 12 do 17, najvisa od 26 do 30 stepeni.

B  CRNA CORA: Preteino suncano i toplo. Posle podne u planinskim prede- 
lima oc'ekuje se lokaini razvoj oblaoiosti sa pljuskovima i grmljavinom. Ve­
tar slab uglavnom sevemi. Najniia temperatura od 12 do 15 na moru oko 
21, najvisa od 26 do 29,u dolini Zete oko 33 stepena.

W  BEOGRAD: Preteino suncano i toplo. Posle podne I uvece, očekuje se lokai­
ni razvoj oblaoiosti, moguca pojava pljuskova I grmljavina. Vetar slab za­
padni, Minimalna temperatura oko 17, najvisa oko 28 stepeni.

8  PODGORIOV: Preteino suncano i toplo. Vetar slab do umeren zapadni ise- 
verozapadni. Jutamja temperatura oko 21, najvisa dnevna oko 33 stepena.

B  NOVI SAD: Preteino suncano i toplo. Posle podne I uvete, ocekuje se lo­
kaini razvoj oblaoiosti I moguca pojava pljuskova kiše i grmljavina. Vetar 
slab zapadni. Najniia temperatura oko 15, najvisa oko 27 stepeni.

•  NIŠ: Preteino suncano i top la Krajem dana i uvefe, ocekuje se lokaini raz­
voj oblaoiosti, moguria pojavapljuskova i grmljavina. Vetar slab severoza- 
padni. Najniia temperatura okp.14, najvisa oko 28stepeni.

• -  IZGLEDIVREMENAZA NAREDNE DANE: Ujutru mestimioio maglovito a 
tokom dana zadržaće se preteino suncano I toplo. Posle podne i uvece, ra- 
nrnase na lokaini razvoj oblačnostisa pljuskovima I grmljavinama, naro- 
cito u istocnoj Srbiji i planinskim predelima. Na Primorju uglavnom sun­
cano I veoma toplo. Temperatura bez vece promene.

Vec videno
DOPISNfCA

VAUEVO,GIMNAZIJA

Cesto razmisljam, dok se- 
tam po mom gradu: postoji li 
gde isti? Ako ne, ono bar sh- 
can. Ponekad mi se ucini, naj- 
češće u snu, da neko mesto 
kroz koje prolazim, vec po- 
znajem, da sam u njemu i ra- 
nije bio, da čak i kuce znam. 
Zgrade su mi slicne - skoro 
kao i Ijudi. Mislis, poznajes čo- 
veka, hoćeš i ruku da mu pru- 

■ žiš,- da ga zagrEš, a ono ispade 
da sanjas, ili da ti se to samo 
ucinilo. Poznat odnekuda, 
jednostarao na nekog ti lici.

Da budem iskren, to mi se 
sa ljudima skoro redovno do- 
gada, dok, ovo drago, sa gra- 
dovima i zgradama veoma 
retko. Jednom mi se u Minhe- 
nu učinilo da sam 
se već, kao penjao 
sličnrm stepenica- 
ma i, toliko! Sve 
ostalo, rekoh, kao 
po nekom pravilu, 
sanjam!

Pre neki dan 
pozvasemenajed- 
no lepo književno 
veče u Valjevo, 
grad na Kolubari - 
tog poslepodneva 
mutnoj, da mutni- 
janemožebiti! Sa­
mo stone valjabal- 
vane. Reka, boga 
miprava,pokazuje 
se. Nisam mogao a 
da ne odem do Te- 
šnjara da me želja 
mine, da bdim 
moju Čuburu iz 
mladosti. Onako, 
.caosarazglednice, 
imar do sustera, kasapin kraj 

pekara, voskar se sepuri do 
pojadžije a fiizer glanca svoj 
žuti, mesingani ,,sflt“ prkose- 
d  krznaru. A i poslastičamica, 
ista, sa belom alvom i sudžu- 
.comutepsiji...

U onom „Turskom" delu, 
sa leve obale reke, na krojacni- 
d  narodnog odela pise: Zbog 
smrti majstora - rasprodaja! 
Greota od boga Celu radnju 
5i trebalo u muzej preP’-oriti

sa sve kalupima, sablonima, 
gajtanima, šujtašlma i posta- 
vom, a dolame, anterije i pr- 
sluke, sve pod konac pa u iz- 
log, da vide Ijudi, da ne mora- 
ju u san! Tu negde i kupih d- 
pele. Lepe, za uspomenu, 

Elem, predvece podosmo 
ka gimnaziji, kad tamo; ne 
mogu didu da se nadidim. 
Tacno, gimnazija, al’ brate 
moja - ona u koju sam ja pre 
tridesetak godina isao! Stoji, 
ne mrda. Ista, k’o jaje - jajetu! 
Jos i na simsu poprsja-biste, 

^same rekao bih, kao da nema 
Njegosa, ih ga ni u Beogradu 
možda rule bdo? Vidim nema 
ni onih ulaznih stepenica ko­
ja vode na glavna vrata, ali 
kvaka i gvoždurija baš ona - 
onakva, secam se dobro, sa 
mukom sam je otvarao kad 
zakasnim ujutru na prvi čas. 
Unutra, blenem i didim se.

dm ka prostoriji gde su če- 
sme, znam 'dobro gde idem, 
otvaram kao da sam u svojoj 
kud, i stvamo, stoji lavabo ta­
mo gde mu je mesto. Osvežim 
se malo, pljusnem hladnom 
vodom, pogledam kroz pro- 
zor, kad tamo i streha ista, 
okeržuta fasada, a pod okap- 
nicom golubovi. Pomishm, 
golub ko golub. Valjevski iH 
beogradski. Plodce neke ce- 
ske, govorili su nam profeso- 
ri. Ordivane. Masim se za 
džep da vidim gde su mi dga 
re i sibica, da zapalim hodi, 
jer, u Trecoj beogradskoj (za 
mene je bila Osma) svi smo 
tajno pušili u toj prostoriji gje- 
dajud u golubove sa strep- 
njom da odnekuda ne naleti 
direktor i ne podeli ukore.

Morao sam da podem u 
veliku salu u kojoj sam kao 
gimnazijalac svirao devojka- 

ma, samo ne 
ovde u Valjevu 
vecumomrod- 
nom Beogradu. 
Prolazed kraj 
vrata nase udo- 
nice, odustah 
od namere da 
zvimem - da ih 
otvorim, jer 
sam se uplasio 
da kojim sluca- 
jem i sebe sa- 
mog ne vidim, 
tu odmah iza 
\Tata, ili možda 
mogparaZeku, 
ko zna, iako 
sam ga sinoć 
osta’vio u ,,To- 
plid“ da vecera! 

No, kako bi­
lo: Beogradska

pitaju me okolo Ijudi sta mi je, 
da nesto ne valja? Kako da im 
kažem da mi se pridda: i fa- 
muluz, i razdredni i... Okre- 
nem ja odmah nadesno, da 
idem u moje odeljenje. Pno 
prodem pored zbomice, po­
red II/2, a u uglu vrata Stoje, 
mame da ih otvorim. Pogled 
mi pade dole, ka pragu. Ista 
ona mpa ispod koje je prolazi- 
lo svetlo, gapi A dno, ofarba- 
no tamno braon bojom. Potr-

Treca muška i 
ova gimnazija u 

Valjevu identidiesugradevi- 
ne skoro do u tancine. Tako se 
nekada gradilo, da se ustedi 
na projektu, a dunderi valjda 
nisu bili skupi ni tamo ni ova- 
mo, koliko za nadnicu.

Knjizevno vece prode, a ja 
jos jednom potvodih onu mo­
ju, da su uspomene ipak, naj- 
pouzdanija stvar na svetu A li, 
pitam se: sto neotvorih ona 
VTata od uaonice?

MišaD.Jovanović

ARHiV

3. AVGUST
2002 - Predsednik Vlade Srbije Zoran Din- 
dic ptimio je u Pragu nagradu Fondacije 
Vaclav Polak za doprinos razvoju demokra- 
tije u Srbiji.
1936 - Americki atietičar Džesi Ovens je 
skokom u dalj 8,06 metara osvojio prvu od 
cetiri zlatne medalje na Olimpijskim igrama 
u Berlinu.
1904 - Sa Volujice, brda iznad Bara, prvi put 
su emitovani radio talasi na Balkanskom 
poluostrvu. Pustanju u rad radio-telegraf- 
ske stanice prisustvovalo je vise hiljada go-

stiju I zvania izcelelmeGore, medu koji- 
ma su bili knjaz Nikola I Guijelmo Markoni, 
jedan od pronalazača bežčnetelegrafije.
1884 - Završen je železnićki most u Beogra­
du na red Savi, a narednog meseca puste- 
na je u saobracaj pruga Zemun-Beograd. 
1881 -Britansketrupeokupiralesu egipat- 
ski grad Suec, sto je Velikoj Britaniji omogu- 
filo da 1883. postane vlasnik Stave zone Su- 
eckog kanaia.
1778 - U Milanu je otvorena operska kuca 
Skala.
1492 - Spanski moreplovac Kristofer Ko- 
lumbo isplovio je na brodu „Santa Marija" iz 
spanske luke Palos de la Frontera na prvo 
putovanje prema zapadu na kojem jeotkrio 
Ameriku.
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